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Zondag 13 januari: 10.00 uur. Viering Heilig Avondmaal. 
Voorganger    : Ds. J.A.A. de Boer          Liturg: Dhr. J. Hoetmer 
    OvD           : Mevr. M. Poortvliet.         Kindernevendienst: 3 jaar t/m groep 8.                                
    Muzikale begeleiding: Cor Docter                             
VOORBEREIDING

Psalm  Ps100

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed 

Glorialied  Tt34

PRESENTATIE ZR. ANDRÉ

Presentatie 

Lied  Opw40

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  Jesaja 40:1-11

Gesprekje met de kinderen

Kinderen naar KND; ‘Lied van het licht’

Lezing NT   Lucas 3:15-16,21-22

Lied  Gz161

Preek  

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  Geloofsbelijdenis (apart uitgedeeld)

Gebeden 

Collecte

Maaltijd van de Heer 

Slotlied  Goz112

Wegzending en zegen

Vanavond:  aanvang 19.00  Vesper. 

Voorganger: ds. J.A.A. de Boer.  

Muzikale begeleiding: Bert Rootmensen m.m.v. trio. 

Volgende week zondag 20 januari, aanvang 10.00 uur is er een gezamenlijke dienst uitgaande van de Raad van Kerken. Plaats van samenkomst is in kerkelijk centrum De Regenboog in St. Pancras.  
In ons kerkgebouw is geen dienst. 

Collecte voor gemeente op Jamaica

In 2010 was ds. De Boer op zijn reis twee weken te gast in Highgate, een provinciestad op Jamaica. Daar leefde en werkte hij mee bij een gemeente van de United Church daar. Destijds is onderzocht of we daar een gemeenteproject zouden doen. Daar is het niet van gekomen, maar er is nog wel steeds contact tussen onze predikant en ds. Hall. De orkaan Sandy, die in de Verenigde Staten zoveel schade heeft gebracht, heeft ook op Jamaica stevig huisgehouden. Van de gemeente in Highgate zijn er 18 mensen gedupeerd met schade die varieert van een weggeblazen dak tot de totale verwoesting van het huis. Ook het kerkgebouw heeft schade. Van de diaconale collecte vandaag is de helft bestemd voor een kleine steun in de rug van de mensen daar. De andere helft is voor de ZWO (Zending, Werelddiaconaat en Ontwikkelingssamenwerking).  De 2e collecte is voor de kerk. 

De datum van de GJV playbackshow valt dit jaar op vrijdag 8 februari a.s.

Het goede doel dat wij steunen is: kinderen van Java. U kunt ons meehelpen door gezellig een drankje te doen aan de bar of geld te doneren. Bovendien organiseren wij ook een loterij, waarmee u leuke prijzen kunt winnen. 

Deze speciale avond zal gevuld worden met geweldige optredens van diverse artiesten. Alle optredende artiesten zullen aan het eind van hun act worden beoordeeld door onze eigen vakkundige jury. Zij kiezen de uiteindelijke winnaars uit. Wie volgt bijvoorbeeld Daan de Geus op bij de live acts? U? 

U heeft nog 1 maand de tijd om een live- of playbackact voor te bereiden. Wees origineel en trek alles uit de kast om die fel begeerde wisselbeker te winnen. Deze mag dan een jaar lang in uw prijzenkast schitteren. 

Waar wacht u nog op?  

Geef u zo snel mogelijk op via het e-mailadres : gjvplaybackshow2013@hotmail.com

We hopen er weer een mooie en gezellige avond van te maken en met uw hulp zoveel mogelijk geld in te zamelen voor het goede doel.    Tot vrijdag 8 februari en heel veel succes met oefenen!

Wat is de kerk u, jou of mij waard?

Dit is het motto van de actie Kerkbalans 2013. Vanaf vandaag, zondag 13 januari, vindt er de actie Kerkbalans van vijf Nederlandse kerken voor de geldwerving ten behoeve van de plaatselijke kerkelijke gemeentes plaats. Ook u en jij worden benaderd om mee te doen. Eind deze maand worden enveloppen thuisbezorgd met daarin de vraag wat uw of jouw vaste vrijwillige bijdrage voor de Kerkbalans 2013 zal zijn. 

De actie Kerkbalans is voor jong en oud. De taakgroep Catechese, Jeugd en Jongeren gaat een kleurwedstrijd organiseren. Wat dat met de Kerkbalans te maken heeft is nog een verrassing. Tijdens de Jeugddienst op 27 januari as ziet u hier meer van. 

De bloemen gaan vandaag als groet van de gemeente naar Mevr. L.  Wagenaar -Timmerman.  Waterhoen 8,   1721 DH  Broek op Langedijk.

 Zondag 27 januari Jeugddienst Taizé

 Het thema van de jeugddienst op zondag 27 januari is Taizé, de kloostergemeenschap in Frankrijk en hun bijzondere vieringen. Deze bestaan vooral uit meditatie, liederen, eenvoudige teksten, gebeden en stilte. Ook de jongeren voelen zich thuis bij deze manier van vieren. In de jeugddienst proberen we ruimte te geven aan de verschillende aspecten van een Taizéviering. We hopen dat jij en u dit willen mee beleven. Hou je van zingen en wil je graag eens (nieuwe) taizéliederen leren? We gaan de liederen oefenen op donderdagavond 17 en 24 januari om 19.00 uur in de kerkzaal. Iedereen, jong en oud, is welkom bij deze zanggroep speciaal voor de Taizédienst van 27 januari! 

Doe je mee? Graag even aanmelden! (estherdegeus@quicknet.nl).
Zieken.

Tijdelijk opgenomen in verpleeghuis Magnushof is Mw. B. van Dijk- Brouwer  van de Binnemikke.

Het gaat de goede kant op, een kaartje zal haar goed doen. Haar adres is: Jacob Ruysdaellaan 30 Afdeling hoog noord kamer 330     1741 KW Schagen.
Deze dienst, maar ook vorige diensten kunt U nogmaals via internet beluisteren, of downloaden op uw PC.  Via de volgende link   http://www.kerkomroep.nl/?mp=11377 komt U bij de diensten en dan kunt U een datum selecteren.
Koffie, thee en limonade: Na afloop van de morgendienst is er, zoals gebruikelijk,  koffie, thee of limonade.  Ook de gasten in ons midden zijn van harte uitgenodigd. 
Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  
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