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Zondag 26  januari 10.00 uur.  Themadienst: het nieuwe liedboek, m.m.v. Taakgroep Eredienst. 
Voorgangers                      :  Jan Andries de Boer
        
   Lector:   Ingena den Hartigh.  

 OvD                                    :  Margreet Slot     
                 KnD    :   groep 1 t/m groep 8. 
 Muzikale begeleiding       :  Bert Rootmensen 
Welkom en inleiding door Joke Klamer

VOORBEREIDING

Psalm  

- zingen Psalm 66:1

- tekst bij Psalm 66 (blz.176)

- zingen Psalm 66:2,3,7

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed

- Lied 997 wordt voorgespeeld

- kort gesproken gebed

- Lied 997, 1 cant., 2+3 cant. met laatste refreinregel door allen, 4 allen.

Glorialied  309a met voorzang en gemeente

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag  Lied 335

Lezing OT  Jesaja 49:1-7

Lied  139b

Lezing NT  Matteüs 4:12-22

Kinderlied  531 (kinderen 1, gemeente 2,3)

Gedichtje  ‘Bellenblaas’ Liedboek p.1293 door Evelien Leijen.

Lied  784 (de kinderen gaan naar de nevendienst)

Preek  

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  843

De kinderen komen terug

Gebeden

- tekst “In mijn hart” Liedb. p.1418 door Els Bak

- stil gebed

- Lied 371 “Onze Vader in de hemel”, gezongen door Simone Glas; refrein door gemeente.

Collecte

Slotlied  886

Inleiding op de zegen  416

Wegzending en zegen

Collectes

De diaconale collecte is vandaag bestemd voor Catechese en Educatie: Geef het door!

Je bent jong en je gelooft. Maar wat eigenlijk en waarom precies? Veel jongeren in de kerk houden van een goed gesprek over geloof en levensvragen. Gesprekken die gevoerd moeten kunnen worden op een veilige plek, met mensen die toegerust zijn. De Protestantse Kerk ontwikkelt materialen en trainingen voor catecheten om zo het geloofsgesprek met jongeren te stimuleren. Met de opbrengst van de collecte kan de kerk blijvend investeren in catechese en educatie. Helpt u mee?

De 2e collecte is voor de kerk.
De bloemen gaan vandaag, met de hartelijke felicitaties van de gemeente, naar de heer L. de Graaff, Grundel 35, 1721 GC Broek op Langedijk. Hij vierde op woensdag de 22e januari zijn verjaardag.
JEUGDDIENST 9 FEBRUARI  

Zondag 9 februari organiseren wij weer een spetterende jeugddienst gericht op de jeugd in de leeftijdscategorie 14 - 18 jaar. Uiteraard is deze jeugddienst niet alleen interessant voor de jeugd maar voor iedereen! Het belooft een leuke dienst te worden waarbij onze eigen dominee Jan Andries voorgaat en de jeugd van de Solid Friends voor input zorgt. Meer informatie volgt zo spoedig mogelijk. Komt allen!
Meditatie +

Aanstaande donderdag kan er weer in onze kerk worden gemediteerd. In principe eens per drie weken, van 19.15 – 20.00 uur. Precieze gegevens vindt u in de Startkrant. Iedereen is welkom, en zeker voor mensen die er geen tijd voor hebben is het zeer aan te bevelen, want zo’n klein uurtje niks doen blijkt een uiterst waardevolle tijdsinvestering te zijn.

Een gevaarlijk geluk

Aanstaande donderdag ook weer de gespreksgroep rond om het boekje van Jean-Jacques Suurmond met de hierboven genoemde titel. U kunt nog aanschuiven. Als u Jan Andries de Boer belt, vertelt hij u welke bladzijden u kunt lezen.  Aanvang 20.15 uur.   Welkom!

Provider

Aanstaande dinsdag 28 januari is de tweede Provideravond over het thema: ‘Eerst zien, dan geloven...’ 

Iedereen van 14 t/m 17 jaar is van harte welkom, ook als je er de vorige keer niet bij was! 

We beginnen om half 8 met thee en koekjes in het Klein Trefpunt. We hopen jullie daar te zien! 

Groeten, Peter en Esther
De playbackshow van 2014 staat weer voor de deur en dit jaar zal die plaats vinden op vrijdag 7 februari. Wij willen jullie allen uitnodigen om weer aanwezig te zijn tijdens deze gezellige avond. Een avond vol plezier, muziek en zang.     Je kunt je inschrijven met een leuke act, een spetterende live optreden of misschien wel met iets heel origineels. Laat ons verrassen en wie weet neem jij dit jaar de felbegeerde prijs mee naar huis. Aanmelden kan door je naam en je act (met mp3 bestand!) door te sturen naar het volgende email adres: playbackshow2014@hotmail.com.    
Twijfel niet & geef je op tijd op! Tot dan! De playbackcie

Nieuws onder de zon, een Christelijk programma voorbij het eigen gelijk,

CompleetFm de lokale radio op 89.0 op de kabel en  107.2 via de ether en livestream op de computer.  

Altijd: www.compleetfmgemist.nl     Uitzendingen elke vrijdag tussen 10.00 en 11.00 uur 

24 januari gesprek met dhr.Boonstra, lijsttrekker Hart voor Langedijk, D66

31 januari gesprek met Dhr. Fintelman, lijsttrekker CDA. Tot de verkiezingen steeds een gesprek met een lijsttrekker.    Heeft u een vraag die ik namens u kan stellen? b.santema@kpnmail.nl
Samenstelling en presentatie Bart Santema
Java reis.  Zoals u/ je weet zijn we van plan om in juli 2014 met een groep gemeenteleden naar Indonesië te reizen en daar te werken bij de stichting: Sinar Pelangi. U allen weet wat daar gedaan wordt voor de weeskinderen.   Nu we al veel geld hebben opgehaald voor dit doel kunnen we ook daadwerkelijk gaan spitten, graven, bomen weghalen, grond egaliseren en helpen bij de aanleg van zo’n hydrobad. In de komende maanden zal daar al een begin mee worden gemaakt met mede werkers ter plaatse en een lokale aannemer. 

Er zijn nog tal van andere werkzaamheden die daar verricht kunnen worden zoals onderhoud aan gebouwen, creatieve activiteiten zoals schilderen, knutselen en spelen  met de kinderen, helpen in de moestuin, helpen wifi aanleggen  en inrichten van een computeronderkomen.

Gaat u, ga jij ook mee om daar te werken en een onvergetelijke ervaring op te doen? 

Er zijn al wat mensen die zich hebben opgegeven, dus heb je interesse, laat het horen!                                                            Dit kan ook door het invullen van een digitaal aanmeldingsformulier op webpuntjes. Dan hoor je meteen van ons hoe het verder gaat.  Meer informatie over de reis, prijs en andere belangrijke dingen staat in het kerst/januari nummer van trefpuntjes en op www.webpuntjes.nl Sjoerd en Nellie Grunstra  0226315329  Email: nellies@quicknet.nl
Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl 

Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren. 
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Koster:  Peter Greveling 





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot
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