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Zondag 16 februari 10.00 uur.   
Voorganger               :  Ds. R.J. Blaauw uit Heiloo        

Lector:   Joke Klamer.  

 OvD          
:  Els Bak  
    

         
 
 KnD    :   groep 1 t/m 8
 Muzikale begeleiding:   Bert Rootmensen
Orgelspel

Welkom 

Zingen lied  150A

Groet

Zingen lied 601: 1 en 2 

Inleiding op de viering

Zingen lied  310

Gebed Heilige Geest

Lezing  Ps. 42: 1 t/m 6 en vers  12

Zingen lied  42: 1 en 7 
Gesprek met de kinderen


Lied van het licht. 
Lezing  Lucas  12: 13 – 21
Verkondiging: Math. 10: 28   
Wees niet bang voor hen die wel het lichaam maar niet de ziel kunnen doden.

Wees liever bang voor hem die in staat is én ziel én lichaam te laten omkomen.

Zingen lied  146 vers 1 en 3 

Gebeden en collecte 

Zingen  lied  423

Zegen

Orgelspel

Collectes

De 1e collecte is voor het Algemeen Diaconaal Werk. Als er voor het Algemeen Diaconaal Werk gecollecteerd wordt, betekent dit dat wij de opbrengst van de collecte bestemmen aan doelen die zijn opgenomen in de advieslijst van Kerk in Actie, het Protestantse Dienstencentrum Noord-Holland, en diaconale zaken binnen de gemeente.

De 2e collecte is voor de kerk.
De bloemen gaan vandaag, ter gelegenheid van haar verjaardag, naar Mevr. Dekker Blom. Dr. Manjoeroplantsoen 27. 1721 CN Broek op Langedijk.
Kerkbalans

Iedereen heeft een brief gehad met de vraag om te reageren op het verzoek van het CVK om de vrijwillige bijdragen te verhogen.  Daarbij stellen wij het bijzonder op prijs als u het antwoord in de bus in de kerk wilt doen, bezorgt bij Klasien Wagenaar of een scan verstuurd naar penningmeesterCvK@webpuntjes.nl. Graag uiterlijk 22 februari.  

Hartelijk dank namens het CVK
Zieken.

Mevrouw van der Blom – Aardema is afgelopen woensdag aan haar knie geopereerd. Vrijdag is ze vanuit het ziekenhuis verhuisd naar Horizon, Boeier 2,  1721 GA  Broek op Langedijk voor revalidatie. 
Meditatie +

Aanstaande donderdag kan er weer in onze kerk worden gemediteerd. In principe eens per drie weken, van 19.15 – 20.00 uur. Precieze gegevens vindt u in de Startkrant. Iedereen is welkom, en zeker voor mensen die er geen tijd voor hebben is het zeer aan te bevelen, want zo’n klein uurtje niks doen blijkt een uiterst waardevolle tijdsinvestering te zijn.

Een gevaarlijk geluk

Aanstaande donderdag ook weer de gespreksgroep rond om het boekje van Jean-Jacques Suurmond met de hierboven genoemde titel. U kunt nog aanschuiven. Als u Jan Andries de Boer belt, vertelt hij u welke bladzijden u kunt lezen.  Aanvang 20.15 uur.   Welkom!
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Nog wat van God gemerkt?
Is er in alle drukte nog tijd voor bezinning?  Het is goed om na te denken over Waar is God in alles wat je meemaakt.   Hem betrekken bij de keuzes die je maakt? 
Trefgroep en ook niet leden zijn welkom zondag 16 februari 2014 vanaf 20.00 uur in Trefpunt,     tot dan. Wytske en Kees Ekhart
Ook dit jaar willen wij u graag weer ontmoeten op een ontmoetingsbijeenkomst/GrootHuisBezoek

Het thema is : 'Met hart en ziel – geloven'          Meer informatie hierover kunt u lezen in het februarinummer van 'Trefpuntjes' en op www.webpuntjes.nl.     U kunt kiezen uit de volgende mogelijkheden:

1.
zondagochtend     9 maart, 11.45 uur

2.
zondagavond
     9 maart, 20.00 uur

3.
woensdagavond    12 maart, 20.30 uur 

4.
zondagochtend    16 maart, 11.45 uur zonder onderwerp

5.
zondagochtend    16 maart, 11.45 uur 

6.
zondagavond        16 maart, 20.00 uur

Wilt u zich opgeven bij:

Oost:                 

Nico van den Hout, nvandenhout@quicknet.nl 
 0226 312433

CentrumNoord:  
Margreet Slot,       djms@hetnet.nl                 
 0226 315926                                        ZuidWest:       

Ina Wagenaar,       henkenina@live.nl              
 0226 340280

Graag tot ziens, de sectieteams      
Ambtsdragers.   Volgens rooster zijn er 5 ambtsdragers aftredend. Siem Schoon als voorzitter kerkenraad, Aleida Slot als pastoraal ouderling,  Judith de Jager als diaken en Peter Vijn en Esther de Geus als jeugdouderlingen. Esther blijft nog 1 jaar extra, zodat er gezocht wordt naar 4 vervangers. De nominatiecommissie is al een poosje actief. Stel hen niet teleur als er iemand langs komt met een verzoek. 
Reserveer nu uw kaarten voor Java Benefietconcert

Op 5 april a.s. wordt in deze kerk een Benefietconcert gegeven t.b.v. het project 'Kinderen van Java'. Medewerking wordt verleend door Muziekvereniging Advendo, Interkerkelijk koor Columba en Chr. Mannenkoor De Lofstem. Dat wordt dus genieten die avond!

Het concert begint om 20.00 uur, de zaal is open om 19.30 uur.    Afhalen en betalen van de bestelde kaarten voor aanvang van het concert bij de ingang.   Kaarten à € 10,00 kunt u reserveren op www.webpuntjes.nl, telefonisch via 0226-320751 of via een bestellijst in de hal van de kerk.
Java reis.  Zoals u/ je weet zijn we van plan om in juli 2014 met een groep gemeenteleden naar Indonesië te reizen en daar te werken bij de stichting: Sinar Pelangi. U allen weet wat daar gedaan wordt voor de weeskinderen.   Nu we al veel geld hebben opgehaald voor dit doel kunnen we ook daadwerkelijk gaan spitten, graven, bomen weghalen, grond egaliseren en helpen bij de aanleg van zo’n hydrobad. In de komende maanden zal daar al een begin mee worden gemaakt met mede werkers ter plaatse en een lokale aannemer. 

Er zijn nog tal van andere werkzaamheden die daar verricht kunnen worden zoals onderhoud aan gebouwen, creatieve activiteiten zoals schilderen, knutselen en spelen  met de kinderen, helpen in de moestuin, helpen wifi aanleggen  en inrichten van een computeronderkomen.

Gaat u, ga jij ook mee om daar te werken en een onvergetelijke ervaring op te doen? 

Er zijn al wat mensen die zich hebben opgegeven, dus heb je interesse, laat het horen!                                                            Dit kan ook door het invullen van een digitaal aanmeldingsformulier op webpuntjes. Dan hoor je meteen van ons hoe het verder gaat.  Meer informatie over de reis, prijs en andere belangrijke dingen staat in het kerst/januari nummer van trefpuntjes en op www.webpuntjes.nl Sjoerd en Nellie Grunstra  0226315329  Email: nellies@quicknet.nl
Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl 

Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren. 
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Koster:  Henk Wagenaar  





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot


Tjalk 42, 1721 GK   Broek op Langedijk 	
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