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Zondag 24 maart: 10.00 uur.  Zesde zondag 40-dagen tijd - Palmzondag
Voorganger    : ds.   J.A.A. de Boer       Liturg:    mevr.  I. den Hartigh  
  OvD                : mevr.  M. Poortvliet     KnD:  van 3 jaar t/m groep 8                                
  Muzikale begeleiding:  Advendo  
Kerkenraad en kinderen komen de kerk in

Lied met de kinderen  
      ‘We zijn op weg naar het grote feest’

Welkom 

VOORBEREIDING

Psalm  Ps22:1,2,4

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed

Lied  “Ga met me mee” vers 1,3,5

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  2 Samuel 15:13-16,23-31

Gesprekje met de kinderen; ‘Nieuw leven’  

Lezing NT  Lucas 19:28-40

Lied  Gz42

Preek  ‘Wij mogen vrolijk zijn vandaag’

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  Gz120:1,3,4

De kinderen komen terug

Gebeden

Filmpje Kerk in Actie over de bestemming van de collecte

Collecte 

Slotlied  Gz173:1,2,4,5

Wegzending en zegen  
Diensten de komende week. 

Witte donderdag 28 maart aanvang 19.30 uur  -   viering Heilig Avondmaal

Voorganger ds. J.A.A. de Boer.     OvD: dhr. S. Schoon       Liturg: mevr. J. Klamer

Muzikale begeleiding: Bert Rootmensen

Goede vrijdag  29 maart, aanvang: 19.30 uur

Voorganger ds. J.A.A. de Boer.     OvD: dhr. S. Schoon       Liturg: mevr. J. Klamer

Muzikale begeleiding: Adze Veldhuis

Stille Zaterdag 30 maart, aanvang:  21.30 uur

Voorganger ds. J.A.A. de Boer.     OvD: dhr. C. Klamer       Liturg: mevr. I den Hartigh

Muzikale begeleiding: Bert Rootmensen

Collectes

Op de laatste zondag van de 40 dagentijd staat tijdens de diaconale collecte het werk onder moeders en kinderen in Malawi centraal. 

Thuis bevallen of in het ziekenhuis, in Nederland krijgt bijna iedere moeder die keuze voorgelegd. In Malawi is die keuze niet vanzelfsprekend. Bijvoorbeeld omdat het ziekenhuis te ver weg is. Maar ook omdat moeders vaak niet precies weten wat de risico’s van een thuisbevalling zijn en daarom een ziekenhuisbevalling niet eens overwegen. Kerk in Actie maakt zich sterk voor goede gezondheidszorg voor moeders en kinderen in Malawi. Op deze laatste zondag in de 40dagentijd vragen we daarom uw aandacht voor het Uchembere Netwerk in Malawi, die moeders essentiële kennis bijbrengt over geboorte, borstvoeding en gezondheid. Ook wordt bijvoorbeeld een fietsambulance ingezet in moeilijk bereikbare dorpen. Deze kar, waarop een vrouw liggend kan worden vervoerd, redde het leven van veel vrouwen en baby’s. Wij vragen uw bijdrage op deze laatste zondag in de 40dagentijd voor het totale werk van Kerk in Actie, waaronder het verbeteren van de gezondheidszorg in Malawi. Van harte aanbevolen!

De tweede collecte is voor de kerk.

Collecte op donderdag 28 maart. 
Op Witte Donderdag staat tijdens de diaconale collecte het werk van Mencoldes in Colombia centraal. Mencoldes zet zich in voor de vele interne vluchtelingen in haar land. 

onder andere het werk onder moeders en kinderen in Malawi centraal. 

Wist u dat de Colombiaanse bevolking al meer dan vijftig jaar verwikkeld is in een interne oorlog? De gewone Colombiaan op het platteland is de dupe van de gewelddadige strijd tussen rebellengroepen, de overheid en het leger. Steeds vaker vluchten mensen naar de stad. Inmiddels zijn meer dan vijf miljoen Colombianen op de vlucht in eigen land. Kerk in Actie steunt de kerkelijke organisatie Mencoldes die opvang biedt aan deze ontheemden. Maar de vluchtelingenstroom is te groot. Daarom werkt Mencoldes samen met de vluchtelingen aan hun weerbaarheid en zelfstandigheid. Bij Mencoldes kunnen kinderen naar school en volgen ouders cursussen tot naaister, bouwvakker of monteur, zodat ze weer hun eigen brood kunnen verdienen. Vandaag is de collecte bestemd voor dit en ander werk van Kerk in Actie. Voor € 6,- kan Mencoldes een kind van schoolspullen voorzien. Helpt u mee? De tweede collecte is voor de kerk.

Vespers in de 40-dagen tijd. De laatste vesper is op dinsdagavond  26 maart van 19.00 uur tot 19.30 uur in de Doopsgezinde kerk, Dorpsstraat 202, Broek op Langedijk.  Vanaf 18.50 uur is de kerk open voor stilte.    De voorganger  is Ds. L. v.d. Broeke.

Sobere Maaltijden. De laatste op  woensdag de 27e maart in de Kloosterhof.  Opgave uiterlijk vandaag 18.00 uur bij Marja Poortvliet 317815 of per mail:  ZWOLangedijk-noord@hotmail.com  of op de lijst in het voorportaal van de kerk.
De bloemen gaan vandaag met de hartelijke groeten van de gemeente naar   Mevr. Slot - Wagenaar, Tijmensgroet 63,  1722 KH  Zuid Scharwoude.
Dank,   Blij verrast was ik met de "bloemen van de kerk" en de bemoedigende post die ik kreeg na mijn knieoperatie.  Het meeleven vanuit de gemeente doet me goed. Ik ben ondertussen weer thuis en hoewel ik nog een weg te gaan heb, gaat het steeds wat beter.   Binnenkort hoop ik op zondag weer in uw (jullie) midden te zijn. Nogmaals dank.   Met hartelijke groeten.    Piety Wielemaker-Westra.  Pompesloot 96  BoL
Kaarten en flessen voor Java

De meisjesclub van groep 4 en 5 heeft afgelopen week kaarten gemaakt om te verkopen voor  ‘Kinderen van Java’.  Vandaag zijn de kaarten na de dienst te koop in de hal van de kerk. U kunt een kaart kopen door een vrijwillige bijdrage (vanaf 50 cent) in de collectebus op de tafel te deponeren. Natuurlijk mag u zelf bepalen wat u geeft, het is tenslotte voor het goede doel.  De meiden van de meisjesclub groep 6 en 7 gaan lege flessen verzamelen en inleveren voor  ‘Kinderen van Java’.  Ze gaan de deuren langs om zoveel mogelijk flessen op te halen. Wilt u hen helpen?  Neem uw of jouw lege (statiegeld)flessen mee naar de kerk en deponeer ze in de krat in de hal van de kerk.  De meisjesclub zal er voor zorgen dat uw flessen worden ingeleverd en zoveel mogelijk geld wordt ingezameld. Alvast hartelijk bedankt voor uw medewerking!
Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt.   Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl
Via www.webpuntjes.nl is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren.  
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Koster dhr. H. Wagenaar.          





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij de scriba


Tjalk 42, 1721 GK   Broek op Langedijk 	
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