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Zondag 2 maart 10.00 uur.      Kunst in de kerk. 
Voorganger             
       :  Ds. Jan Andries de Boer        
Lector :   Aleida Slot.  

 OvD          


:  Aleida Slot  
    

         
  KnD    :   groep 1 t/m 8
 Muzikale begeleiding            :  Cor Docter. 
Kunst in de Kerk, “Tegenstellingen” 
1 – binnenkant-buitenkant.

VOORBEREIDING

Psalm  139:1,2,4,6,14

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed

Glorialied  738

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  1 Samuel 16:1-13

Kinderlied  171

Gesprekje met de kinderen; ‘Lied van het licht’  

Lezing NT  Lucas 10:38-42

Lied  Opwekking 462

Preek  met hierin een fragment van “21 gram” van Bløf en “Ganz einfach” van Gerhard Schöne

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  752:1,2,3,7

De kinderen komen terug

Gebeden

Onze Vader

Collecte

Slotlied  316

Wegzending en zegen

Collectes

De diaconale collecte is vandaag bestemd voor Oecumene - Geloven in verbondenheid (Protestantse Kerk)

De Protestantse Kerk draagt zorg voor eensgezindheid en onderlinge verbondenheid. De kerk werkt aan oecumene door samen te werken in de Wereldraad van Kerken en door het mee-organiseren van bijzondere oecumenische activiteiten in Nederland. Zo bracht de Protestantse Kerk samen met acht verschillende kerkgenootschappen in 2013 het nieuwe Liedboek uit. Een ander bijzonder voorbeeld van oecumene is The Passion. Met dit jaarlijks terugkerende evenement rond Pasen, georganiseerd in samenwerking met o.a. Rooms-Katholieke Kerk, het Nederlands Bijbelgenootschap en de EO, worden één miljoen mensen bereikt met het Evangelie; niet alleen leden van de kerken, maar ook mensen die niet (meer) naar de kerk gaan. De opbrengst van deze collecte maakt activiteiten zoals the Passion, die bijdragen aan verbondenheid en maatschappelijke invloed, mogelijk. Helpt u mee?        De tweede collecte is voor de kerk.
40-dagen-kalender en spaardoosje   Alle kinderen van de kindernevendienst krijgen op zondag 2 maart een boekje met de titel:       Zoek de stilte - 40 manieren om tot God te bidden

In dit boekje voor kinderen van 8-12 jaar staan 40 manieren om te bidden. In de tijd voor Pasen wordt er eerst 40 dagen nagedacht over wat het betekent om Pasen te vieren. Mensen bidden meer en lezen wat vaker uit de Bijbel verhalen over Jezus.  Dat gaan wij in dit boekje ook doen. 

Iedere dag kunnen kinderen op een andere manier een gebed bidden. En dat hoeft niet steeds op dezelfde manier! 

Soms moeten de kinderen juist naar buiten, gaan bewegen of knutselen. Bidden is dus meer dan met je handen gevouwen zitten en stil zijn.  Kinderen kunnen de gebeden alleen bidden, maar ook samen met ouders, broertjes of zusjes. Misschien kan ook wel met je vriendjes als je dat zou willen!    Ook zit er een spaardoosje bij. 

De kinderen kunnen dan sparen voor het campagne project ODE in Burkina Faso.

Op zondag 13 april wordt ook de collecte opbrengst aan dit doel gegeven en kunnen de kinderen hun spaardoosjes inleveren.  Groeten van de taakgroep Catechese, Jeugd en Jongeren en de kindernevendienst. 

De bloemen gaan as zondag naar Fam Faber. Dorpsstraat 34,  Broek op Langedijk.  Mevr. Inge Faber is ernstig ziek en als groet van onze gemeente willen we hiermee aan onze buren ons medeleven tonen.

Ook dit jaar willen wij u graag weer ontmoeten op een ontmoetingsbijeenkomst/GrootHuisBezoek

Het thema is :     'Met hart en ziel – geloven'        Meer informatie hierover kunt u lezen in het februarinummer van 'Trefpuntjes' en op www.webpuntjes.nl.     
U kunt kiezen uit de volgende mogelijkheden:

1.
zondagochtend     9 maart, 11.45 uur      2.
zondagavond
     9 maart, 20.00 uur

3.
woensdagavond    12 maart, 20.30 uur   4.
zondagochtend    16 maart, 11.45 uur zonder onderwerp

5.
zondagochtend    16 maart, 11.45 uur     6.
zondagavond        16 maart, 20.00 uur

Jong en oud kunnen zich opgeven bij onderstaande wijkteamvoorzitters.   Graag tot ziens. 
Oost:                 

Nico van den Hout, nvandenhout@quicknet.nl 
 0226 312433

CentrumNoord:  

Margreet Slot,       djms@hetnet.nl                 
 0226 315926                                        ZuidWest:       

Ina Wagenaar,       henkenina@live.nl              
 0226 340280
Reserveer nu uw kaarten voor Java Benefietconcert

Op 5 april a.s. wordt in deze kerk een Benefietconcert gegeven t.b.v. het project 'Kinderen van Java'. Medewerking wordt verleend door Muziekvereniging Advendo, Interkerkelijk koor Columba en Chr. Mannenkoor De Lofstem. Dat wordt dus genieten die avond!

Het concert begint om 20.00 uur, de zaal is open om 19.30 uur.    Afhalen en betalen van de bestelde kaarten voor aanvang van het concert bij de ingang.   Kaarten à € 10,00 kunt u reserveren op www.webpuntjes.nl, telefonisch via 0226-320751 of via een bestellijst in de hal van de kerk.
Download nu de 40dagentijd-app van Kerk in Actie!

Voor gemeenteleden met een smartphone heeft Kerk in Actie iets nieuws: de handige en inspirerende 40dagentijd-app.  Deze app leidt je door de 40dagentijd met inspirerende teksten, gebeden, foto’s of praktische tips. De 40dagentijd-app is een handig middel om jezelf aan te sporen om je dagelijks te bezinnen op het leven en het volgen van Jezus in het dienen van de naaste. 

In de 40dagentijd bereiden we ons voor op het paasfeest. Het is een tijd van bezinning en versobering, een tijd om de stilte te zoeken terug te keren naar God. Om van daaruit in beweging te komen voor de ander. Deze app helpt je om in de 40dagentijd ook echt tijd te vinden om hiermee bezig te zijn. Download de app en doe je 40dagentijd met Kerk in Actie. Kijk op www.kerkinactie.nl/40dagentijdapp  . Kijk in de Play Store van uw mobiele telefoon (zoek “40dagentijd”), of klik één van de volgende links: iPhone Heb je een iphone? Dan kun je de app op https://itunes.apple.com/us/app/40dagentijd/id806164998?ls=1&mt=8   of hier downloaden  in de appstore.  Heb je een android-telefoon? Dan kun je de app  op https://play.google.com/store/apps/details?id=com.redmatters.veertigdagen  of  hier downloaden in de playstore van google. Kom in Actie!
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De themadienst 9 maart staat in het teken van het Heilig Avondmaal. De dienst is speciaal voorbereid voor de kinderen van de basisschool en is voor iedereen, jong en oud, goed te begrijpen. Het verhaal van de ‘wonderbare spijziging’, oftewel de vijf broden en twee vissen zal worden verteld en we vieren natuurlijk samen het Avondmaal. 

Zondag 9 maart is de eerste zondag van de 40-dagentijd, dus ook het project van de kindernevendienst voor deze tijd zal aan de orde komen. Er is muziek en we zingen mooie liederen. Alles bij elkaar belooft het een mooie dienst te worden. En deze dienst vieren we graag met jou, u en jullie allen! Van harte welkom!
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The Passion. Op Witte donderdag, 17 april 2014, zal zoals elk jaar The Passion plaatsvinden.  Dit jaar wordt het eigentijdse lijdensverhaal opgenomen in de stad Groningen.   Er is al een groepje enthousiaste liefhebbers die meegaat om het evenement live te beleven. 

 Om te inventariseren of we dit jaar weer een bus kunnen huren om samen naar The Passion af te reizen, willen we graag weten of u of jij van plan bent om met ons mee te gaan. 

De eigen bijdrage ligt weer rond de 10 euro en daarvoor krijg je een retour Groningen per touringcar.  Als je meegaat, moet je rekenen op een vertrektijd van 16.30 uur, omdat het ruim twee uur rijden is naar Groningen.      Interesse?        Graag een mailtje naar Dennis (dennisglas89@gmail.com) of Esther (estherdegeus@quicknet.nl)   of zoek ons even op in de kerk. 

Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl 
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Koster:  Peter Greveling





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot


Tjalk 42, 1721 GK   Broek op Langedijk 	
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