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Zondag 22 maart 10.00 uur. 5e zondag 40 dagen tijd  
Voorganger

       
: Ds. Jan Andries de Boer uit Winkel
Lector:   Aleida Slot 

Ovd



: Jan Jong
`



KnD   :   Groep 1 t/m 8
Muzikale begeleiding         
: Jan van der Kamp 
Voorbereiding

Psalm  43:1,2,3

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed

Lied  561:1,2,4,5

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  Psalm 118:13-23

Gesprekje met de kinderen

Projectlied

Kinderen naar KND;

Lezing NT  Matteüs 21:33-46

Lied  605:1,4,5

Preek  

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  215:1,2,3,5,6

De kinderen komen terug

Gebeden
Voorafgaand aan de collecte een filmpje
Collecte 

Slotlied  767:1,2,3,4

Wegzending en zegen

Collectes

Vandaag is de diaconale collecte op de vijfde zondag in de veertigdagentijd bestemd voor het Binnenlands Diaconaat: Een veilige plek.

Mensen zonder een verblijfsvergunning leven een onzichtbaar bestaan, doordat ze geen status en vaak geen Burgerservicenummer hebben. Dit maakt deze groep mensen tot één van de kwetsbaarste van de stad Utrecht. Bij Villa Vrede in Utrecht vinden zij een plek waar ze er simpelweg mogen zijn, waar ze een gezicht krijgen, zich veilig voelen, hun sociaal netwerk kunnen opbouwen en gestimuleerd worden tot zelfredzaamheid. Kerk in Actie ondersteunt het werk dat gedaan wordt in Villa Vrede. Open je handen en geef voor een welkome plek voor mensen zonder verblijfsstatus in Utrecht. Namens hen, bedankt! 

De tweede collecte is voor de kerk
Op 28 maart gaan trouwen Alice van den Hout en Jeroen van den Bosch. Ds. Jan Andries de Boer zal voorgaan in de dienst in de Keizersgrachtkerk in Amsterdam.
.



Bij de bloemschikking.
graan                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   dat valt in de aarde                                                                                                                                                                   en sterft                                                                                                                                                                                              brengt veel                                                                                                                                                                                                                vrucht voort

leven verliezen                                                                                                                                                                            leven vinden

God                                                                                                                                                                                            wij bidden                                                                                                                                                                               help ons                                                                                                                                                                                                                 ons te bezinnen 

    op wat leven geeft

De bloemen gaan vandaag als groet van de gemeente naat Fam de Haas.  Langeweide 335 1722 WL Zuid Scharwoude.

UITNODIGING Kom jij ook?  Voor alle kinderen t/m groep 8 van de basisschool organiseert de kindernevendienstleiding een Palmpasenstok versierbijeenkomt in onze kerk op:  
                 Vrijdagmiddag 27 maart van 15.30 tot 17.00 uur!

Op Palmzondag 29 maart lopen we dan met onze versierde stokken door de kerk, zodat iedereen ze kan bewonderen. De limonade, koffie/thee en lekkers staan klaar!

Tot ziens! Namens de kindernevendienstleiding, Margreet en Petra 

Zondag 29 maart a.s., Palmpasen, bent u ook weer van harte welkom..

In deze ochtenddienst, aanvang 10.00 uur, gaat ds. Venema uit Oudkarspel voor, organist Cor Docter.

De kinderen van de kindernevendienst hebben Palmpasen stokken gemaakt, die zij laten zien. 

Na afloop van de dienst gaan ze ermee naar de bewoners van Horizon.

Trefgroep. Vanavond komt de Trefgroep weer bij elkaar. We hebben een welbekende gast uitgenodigd in de persoon van Bert Fintelman. Bert is niet alleen wethouder bij Gemeente Langedijk, maar ook actief lid van onze kerk. We hebben Bert een aantal onderwerpen voorgeschoteld over gemeentezaken en politiek.

Tevens is er voldoende ruimte om zelf enige vragen of onderwerpen met Bert aan te snijden.

De koffie staat om 20.00 uur klaar in het Trefpunt..
Beste gemeenteleden,  Op zaterdag 28 maart wordt er een keez avond georganiseerd voor stichting Het Veilige Dak. Het Veilige Dak van Arthur en Hanneke Zintel. De stichting biedt ondersteuning bij het opvangen van pleegkinderen. Verder bieden ze verschillende activiteiten aan zoals koffieochtenden, alphacursussen, ouder/kind contacten en nog veel meer. Door deze activiteiten wilt de stichting dat we in de toekomst meer naar elkaar om gaan kijken.  Ze zijn 8 jaar bezig met dit goede werk en zijn niet alleen afhankelijk van pleegzorgvergoeding en inkomsten van georganiseerde activiteiten, maar ook zeker van giften en sponsoren. U kunt daarom de stichting helpen, door middel van het inschrijfformulier in te vullen voor de georganiseerde keez avond op zaterdag 28 maart. Hier vindt u informatie over het inschrijfgeld en het verloop van de avond.   We hopen op een goede opkomst en we maken er samen een leuke en gezellige avond van.      Tot ziens op 28 maart! 

Voor meer info: www.hetveiligedak.nl   Met vriendelijke groeten, de organisatoren van de keez avond
Bericht over de vespers in de 40-dagen tijd: De Raad van Kerken organiseert in de tijd voor Pasen 6 vespers, in de Doopsgezinde kerk, dorpsstraat 202 Broek op Langedijk.    Thema: “Laten wij op weg gaan naar Jeruzalem, de stad van de vrede”

Voorgangers:  24 maart Ageeth Peijnenburg; 31 maart Deodaat Tadema.

m.m.v. de cantorij van de Gereformeerd kerk o.l.v. Bert Rootmensen.

Aanvang 19.00 uur tot 19.30 uur. Tien minuten voor aanvang is er stille voorbereiding.

Sobere Maaltijden. Dit jaar zijn er nog 2 sobere maaltijden in de veertig-dagen-tijd voor Pasen op de woensdagen. Dit wordt samen gedaan met gemeente Langedijk-Noord en de Sint Jan de Doper.

De maaltijden (soep + brood) zijn van 18.00 tot 19.00 uur. De data zijn: 25 maart Allemanshuis en 1 april Kloosterhof. Neem mee: soepkom en lepel. Indien u slecht ter been bent kan vervoer geregeld worden.

Opgave is mogelijk uiterlijk zondag 18.00 uur voor de betreffende maaltijd bij Marja Poortvliet 06-12872787 of per mail poortvlieten@gmail.com of op de lijst in het voorportaal van de kerk.
Een ieder is van harte uitgenodigd om na deze dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren.
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Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot


Tjalk 42, 1721 GK Broek op Langedijk 	


T : 0226-340044  E: scriba@webpuntjes.nl	








