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Zondag 30 maart 10.00 uur.    4e zondag 40-dagen tijd.   KINK dienst. 
Voorganger             
       :  Ds. Jan Andries de Boer
       
 Lector :   Coby Timmerman  

 OvD          


:  Ina Wagenaar

         
  KnD     :  groep 1 t/m 8 
 Muzikale begeleiding            :  Jan van der Kamp 
VOORBEREIDING

Psalm  46

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed

Lied  538:1,3

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Eerste lezing  Genesis 1:1-9

Lied  701:1,2

Tweede lezing  Exodus 32:15-24

Gesprekje met de kinderen

Lied  “De stilte is uw huis”

Derde lezing  Romeinen 7:1-6

Lied  524:3,4,5

Preek  

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  322

De kinderen komen terug

Gebeden

Filmpje van Kerkinactie over het collectedoel

Collecte

Slotlied  416

Wegzending en zegen

Collectes

De eerste Diaconale collecte is op de vierde zondag van de 40dagentijd bestemd voor de Zending - Aandacht voor de inheemse zaak in Brazilië.

Brazilië telt een groot aantal inheemse volken. Deze oorspronkelijke bevolking wordt,

ondanks burgerrechten die ook voor hen gelden, nog steeds zwaar gediscrimineerd. Ook binnen de kerken is er nauwelijks oog voor hen. De Lutherse kerk ziet dat eerlijk onder ogen en richtte de ‘Zendingsraad onder de Inheemsen’ (COMIN) op. Via opleidingen binnen de kerk worden aankomende predikanten bekend en bewust gemaakt van het bestaan, de cultuur en de waarde van die volken. Waarom is dit belangrijk? Manuel van het volk Tukuna heeft hier antwoord op: “Na zoveel discriminatie in het verleden voelt het heel goed om nu met respect behandeld te worden.”  Kom in beweging… zodat er meer begrip ontstaat tussen kerken en de inheemse bevolking. Wij vragen uw bijdrage voor Comin en andere projecten van Kerk in Actie. Geef ook aan deze collecte voor erkenning en respect aan inheemse volken in Brazilië.    De tweede collecte is voor de kerk.
Stuur een kaartje naar een dakloze 

Voor veel daklozen is het leven op straat keihard en eenzaam. Dat is iets om stil bij te staan. Ook als dakloze heb je behoefte aan menselijk contact en aandacht. Niet iedereen kan zelf daklozen opzoeken. Maar we kunnen hen wel een kaartje sturen! In deze tijd van e-mail en Facebook is echte post versturen een moment om bij stil te staan. Een leuke kaart uitzoeken en nadenken over goede woorden is zo’n moment van aandacht voor leven. De ontvanger is er blij mee! Kerk in Actie steunt het Straatpastoraat in Amsterdam, één van de projecten die in de 40dagentijd centraal staan. Stuurt u ook een kaartje naar een dakloze in Amsterdam? U kunt de kaart naar Kerk in Actie sturen, Annemieke van der Horst, Postbus 456, 3500 AL Utrecht. Zij verspreiden de kaarten daarna via de diaconie in Amsterdam onder daklozen.
Gemeenteavond.  Woensdagavond 2 april bent U van harte welkom op de gemeenteavond in het Trefpunt. Het jaarverslag heeft U dit weekend ontvangen. Al uw reacties hierop, maar ook over andere kerkelijke zaken kunt u daar naar voren brengen. Aanvang 20.00 uur. Vanaf 19.40 is de koffie klaar. Na de pauze o.a. de vraag hoe u de kerk waardeert. 
Toppers!  Vrijdagavond 4 april is er weer een cathechesatie voor jongeren van 17+

Het onderwerp wordt verzorgd door Reinier en Wilma Glas en zoals altijd beginnen we weer met een gezellige en lekkere maaltijd om 18.00 uur.   Tot dan!

Paaskoor. Zondagmorgen 30 maart en 6 en 13 april gaan we oefenen met een paaskoor.  Vind je het leuk om te zingen en dan ben je van harte welkom.  We beginnen om 11.30 uur.              Groetjes Wilma.
De bloemen gaan vandaag, met de felicitaties van de gemeente naar mevrouw A. Slot – Wagenaar, Tijmensgroet 63, 1722 KH  Zuid-Scharwoude. Zij vierde in maart haar verjaardag. 
Meditatie +     Aanstaande donderdag kan er weer in onze kerk worden gemediteerd. In principe eens per drie weken, van 19.15 – 20.00 uur. Precieze gegevens vindt u in de Startkrant. Iedereen is welkom, en zeker voor mensen die er geen tijd voor hebben is het zeer aan te bevelen, want zo’n klein uurtje niks doen blijkt een uiterst waardevolle tijdsinvestering te zijn.

Een gevaarlijk geluk.  Aanstaande donderdag ook weer de gespreksgroep rond om het boekje van Jean-Jacques Suurmond met de hierboven genoemde titel. U kunt nog aanschuiven. Als u Jan Andries de Boer belt, vertelt hij u welke bladzijden u kunt lezen.  Aanvang 20.15 uur.   Welkom!
Vespers in de 40-dagen tijd. 
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De Raad van Kerken Langedijk organiseert in de tijd voor Pasen 6 vespers-/avondgebeden op dinsdagavond 19.00 uur tot 19.30 uur in de Doopsgezinde kerk, Dorpsstraat 202, Broek op Langedijk. Samen met 

o de cantorij van de Gereformeerde kerk o.l.v. Bert Rootmensen, 

o de voorgangers uit de verschillende kerken in de Langedijk 

o en u (want u komt toch ….) worden de Vespers/avondgebeden gehouden als gemeenschappelijke voorbereidingen op Pasen en momenten van rust en gebed. Vanaf 18.50 uur is de kerk open voor stilte. 

Het thema van deze diensten is: “Antwoord mij en keer u tot mij”.

Data vespers/avondgebeden: 1 april, 8 april en 15 aprilDe voorganger  voor 1 april is Ds J.A.A. de Boer.
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UITNODIGING Kom jij ook?    Voor alle kinderen t/m groep 8 van de basisschool organiseert de kindernevendienstleiding een Palmpasenstok versier bijeenkomt in onze kerk op: Vrijdagmiddag 11 april van 15.30 tot 17.00 uur!    Op Palmzondag 13 april lopen we dan met onze versierde stokken door de kerk, 

zodat iedereen ze kan bewonderen.

De limonade, koffie/thee en lekkers staat klaar!  Tot ziens! Namens de kindernevendienstleiding, Margreet en Petra 
Sobere Maaltijden

Dit jaar zijn er nog 3 sobere maaltijden in de veertig-dagen-tijd voor Pasen, op de woensdagen.  Dit wordt samen gedaan met gemeente Langedijk-Noord en de Sint Jan de Doper.   De maaltijden zijn van 18.00 tot 19.00 uur. Eigen soepkom + lepel meenemen.  Indien u slecht ter been bent, kan vervoer geregeld worden. 

De data zijn nog, 2 april Trefpunt, 9 april Allemanshuis, 16 april Kloosterhof.  Opgave is mogelijk uiterlijk zondag 18.00 uur voor de betreffende maaltijd bij Marja Poortvliet 317815 / Poortvlieten@gmail.com of op de lijst op een tafel in het voorportaal van de kerk.

Reserveer nu nog uw kaarten voor Java Benefietconcert

Op zaterdag 5 april a.s. wordt in deze kerk een Benefietconcert gegeven t.b.v. het project 'Kinderen van Java'. Medewerking wordt verleend door Muziekvereniging Advendo, Interkerkelijk koor Columba en Chr. Mannenkoor De Lofstem. Dat wordt dus genieten die avond!

Het concert begint om 20.00 uur, de zaal is open om 19.30 uur. Afhalen en betalen van de bestelde kaarten voor aanvang van het concert bij de ingang. Kaarten à € 10,00 kunt u reserveren op www.webpuntjes.nl, telefonisch via 0226-320751 of via een bestellijst in de hal van de kerk.
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The Passion: Op Witte donderdag 17 april zal, zoals elk jaar, The Passion plaatsvinden. Dit jaar wordt het eigentijdse lijdensverhaal opgenomen in de binnenstad van Groningen. Natuurlijk kun je met ons mee om dit evenement samen live te beleven.   Op de tafels in de hal van de kerk ligt een intekenlijst om je op te geven. De eigen bijdrage ligt weer rond de 10 euro en daarvoor krijg je een retour Groningen per touringcar. We vertrekken om 16.30 uur, omdat het ruim twee uur rijden is naar Groningen. We hopen weer op een volle bus, dus wacht niet langer en geef je op!  Het mag ook per mail: dennisglas89@gmail.com of estherdegeus@quicknet.nl.

Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl 
Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren. 
Info- blad        Gereformeerde kerk	
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Koster:  Henk Wagenaar





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot


Tjalk 42, 1721 GK   Broek op Langedijk 	


T : 0226-340044  E: scriba@webpuntjes.nl	








