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Zondag 13 april 10.00 uur.      6e zondag 40-dagen tijd.    
Voorganger             
       :  Ds.  Jan Andries de Boer
     
 Lector :   Johan Hoetmer  

 OvD          


:  Carl Klamer


         
  KnD     :  groep 1 t/m 8 
 Muzikale begeleiding            :  Cor Docter 
Kerkenraad en kinderen komen de kerk in

We zingen  Palmpasenlied “Hé kom mee”

Welkom 

VOORBEREIDING

Psalm  118:1,2,8 voorafgegaan en besloten door 535g

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed

Lied  ‘Petrus en de and’re twee’

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  Jesaja 51:12-23

Gesprekje met de kinderen

Lied  “De stilte is uw huis”

Lezing NT  Matteüs 26:36-46

Lied  Psalm 42:1,2,3

Preek  “De beker drinken”

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  511:1,2,3,6,7

De kinderen komen terug

Gebeden

Filmpje Kerkinactie

Collecte

Slotlied  556

Wegzending en zegen
Diensten in de stille week. 

Witte donderdag 17 april 19.30 uur, viering van kringavondmaal. Voorganger Jan Andries de Boer. 

Ovd: Carl Klamer,  muzikale begeleiding: Bert Rootmensen. Koster:  Henk Wagenaar 
Goede Vrijdag 18 april 19.30 uur. Voorganger Jan Andries de Boer. Ovd: Els Bak,  

lector: Joke Klamer, muzikale begeleiding: Bert Rootmensen. Koster: Kees Ekhart  

Stille Zaterdag 19 april 21.30 uur. Voorganger Jan Andries de Boer. OvD: Els Bak, 

lector: Wil Balder, muzikale begeleiding: Bert Rootmensen. Koster: Kees Ekhart. 

Collecte.De diaconale collecte is op deze Palmpasenzondag in de 40dagentijd voor het Totale Werk van Kerk in Actie. Extreme droogte in Burkina Faso.

Door extreme droogte mislukt de oogst in Burkina Faso al jaren. Hierdoor lijden veel mensen honger, want 80% van de bevolking van Burkina Faso leeft van de landbouw. De christelijke organisatie ODE (partner van Kerk in Actie) zet zich in om gezinnen en dorpen te ondersteunen in de strijd tegen de droogte. ODE slaat waterputten, geeft zaaigoed en meststoffen aan boeren en verstrekt microkredieten. Dianda vertelt: ‘Samen met andere vrouwen hebben we een microkrediet gekregen om zeep te kunnen maken en verkopen. Inmiddels hebben we die lening afbetaald en is ons gezinsinkomen verdubbeld. Hierdoor is er voor ons gezin voldoende geld voor voedsel, gezondheid en onderwijs.’.

Op deze palmzondag vragen wij uw bijdrage voor de gezinnen in Burkina Faso en andere projecten van Kerk in Actie. Kom in beweging… voor vijf euro kan Kerk in Actie vrouwen als Dianda voorzien van grondstoffen om zeep mee te maken. Helpt u mee? Uw steun is nodig!   De tweede collecte is voor de kerk.

Jongerenmeeting 13 april

In tegenstelling tot de informatie in het Trefpuntje, begint de jongerenmeeting vanmiddag om 17.00 uur. 

Alle jongeren van 15 t/m 25 jaar zijn van harte welkom! We beginnen met een eenvoudige maaltijd, 

waarna we een viering houden met het thema: ‘Is ‘t uit ofzo?’. Jan Pieter Balder komt vertellen en de band zal spelen. Tot vanmiddag!
Vandaag, op Palmzondag lopen we met onze versierde stokken door de kerk,  zodat iedereen ze kan bewonderen.  Het 40-dagen project had dit jaar als thema: “Zoek de stilte”.

We sluiten het project af met een “stille tocht”. Vandaag na de dienst gaan we om 11.45 uur richting Oosterheem waar we bloemen zullen brengen.  Je Palmpasenstok mag je zelf houden!

Om 12.15 uur gaan we weer terug naar de kerk waar we met z’n allen nog een broodje zullen eten.

Om ong. 13.15 uur is het af en kunnen je ouders je ophalen!

Filmnacht voor Java  Op zaterdagavond 29 maart j.l. heeft de GJV een filmnacht georganiseerd als sponsoractie voor Java. Er was eerst een filmavond voor de Rock Solid leden tot 23:30 om vervolgens nog de hele nacht door te gaan met films kijken met de leden van Solid Friends en GJV.   Alle leden hebben sponsors gezocht en er is in totaal €396,50 opgehaald!   Het was een erg leuke, gezellige maar ook vermoeiende nacht. Wij willen graag iedereen die ons gesponsord heeft ontzettend bedanken!
De bloemen gaan vandaag naar Familie de Haas. Langeweide 335 1722WL Zuid Scharwoude. Zij waren 7 April 25 jaar getrouwd en krijgen met de bloemen de felicitaties van de gemeente.
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De bus naar The Passion in Groningen is nog niet helemaal vol. Grijp je kans en ga met ons mee! De bus vertrekt donderdag 17 april om 16.30 uur vanaf het Havenplein. 

Voor een kleine bijdrage van 10 euro heb je een busretour naar Groningen, een prachtig live-evenement en een hoop gezelligheid.    Een mailtje is genoeg: estherdegeus@quicknet.nl

Tot donderdag!
Vespers in de 40-dagen tijd. 
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De Raad van Kerken Langedijk organiseert in de tijd voor Pasen 6 vespers-/avondgebeden op dinsdagavond 19.00 uur tot 19.30 uur in de Doopsgezinde kerk, Dorpsstraat 202, Broek op Langedijk. Samen met: o de cantorij van de Gereformeerde kerk o.l.v. Bert Rootmensen, 

o de voorgangers uit de verschillende kerken in de Langedijk 

o en u        (want u komt toch ….) worden de Vespers/avondgebeden gehouden als gemeenschappelijke voorbereidingen op Pasen en momenten van rust en gebed. Vanaf 18.50 uur is de kerk open voor stilte. 

Het thema van deze diensten is: “Antwoord mij en keer u tot mij”.

De laatste vesper/avondgebed is op 15 april.  De voorbereiding van deze dienst is in handen van Ds B. Santema en enkele leden van de Raad van Kerken Langedijk.
IK HUIL MIJN VADERS TRANEN

Na succesrijke lezingen in voorgaande jaren organiseert het ´4 mei Comité Langedijk´ op donderdag 24 april een theaterproductie . In het Trefpunt te Broek op Langedijk wordt “Ik huil mijn vaders tranen” opgevoerd. 

De inhoud betreft twee persoonlijke verhalen. Er is één stoel. Twee vrouwen van de naoorlogse generatie, die om verschillende redenen nog dagelijks met de oorlog worstelen. De verhalen van dochters zijn de verhalen van de vaders. Breekbare relaties soms, waarin liefde en onbegrip hand in hand gaan. Wat doe je met de zwijgzaamheid van je vader? Door middel van gespiegelde monologen die elkaar afwisselen, vertellen de vrouwen over hun vader en de oorlog. Langzaam ontrolt zich hun ontroerende verhaal. In al zijn eenvoud herkenbaar en indringend, ook voor al diegenen die niet de oorlog maar wel de strijd met de vader kennen. 

Theater en gesprek na afloop duren maximaal anderhalf uur, inclusief een pauze.

Het stuk wordt gespeeld door Ada Vinken en Ineke van Dijck, tekst en regie: Martine Faber. Productie: Engagement. Inleider en gespreksleider: Aart Mak.

Datum: donderdag 24 april        Plaats: Trefpunt, Dorpsstraat 41a te Broek op Langedijk

Aanvang: 20.15 uur    Entree: 7 euro
Sobere Maaltijden

De laatste sobere maaltijd van de veertig-dagen-tijd voor Pasen dit jaar.  Dit wordt samen gedaan met gemeente Langedijk-Noord en de Sint Jan de Doper. De maaltijd is van 18.00 tot 19.00 uur. Eigen soepkom + lepel meenemen. Indien u slecht ter been bent, kan vervoer geregeld worden. 

De laatste keer is op 16 april in de Kloosterhof. Opgave is mogelijk uiterlijk zondag 18.00 uur voor deze maaltijd bij Marja Poortvliet 317815 / Poortvlieten@gmail.com of op de lijst op een tafel in het voorportaal van de kerk.

Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl 
Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren. 
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Koster:  Henk Wagenaar





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot


Tjalk 42, 1721 GK   Broek op Langedijk 	


T : 0226-340044  E: scriba@webpuntjes.nl	








