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Zondag 2 juni: 10.00 uur 
Voorganger    :  ds. S. Schoon uit Amersfoort
               
Lector: mevr. R. Bak  
OvD                :  mevr. E. Bak

       
   
KnD:  van groep 1 t/m groep 8                                
Muzikale begeleiding:  Bert Rootmensen
Voorbereiding 

Welkom 

Aanvangspsalm: Ps. 84: 3 en 4

Stil gebed, bemoediging en groet

Kyrie gebed

Lied 32 uit de bundel ‘Geroepen om te zingen’

Gesproken Gloria 

Lied 175 uit bundel Tussentijds: Zolang wij ademhalen  

Woord

Gebed om licht van de Geest

Moment voor de kinderen

Kinderlied …..

Eerste lezing: Genesis 32: 22 – 32 en 33: 8 – 10

Psalm 43: 3 en 5

Tweede lezing: Lucas 22: 39 – 46

Gezang 180: 3, 4 en 5

Uitleg en verkondiging

Gez. 484: 1 t/m 4

Antwoord

Voorbeden, stil gebed, Onze Vader  

Inzameling van de gaven.

Slotlied gemeentezang: Lied 191: 1 en 2  uit  bundel ‘Tussentijds’

Zegen.

Gemeente: Amen
Collectes.
De diaconale collecte is voor Zending – ZWO (Zending Werelddiaconaat en Ontwikkelingssamenwerking).

De 2e collecte is voor de kerk.
De bloemen gaan met onze felicitaties  vandaag naar fam.  de Kroon,  Pr Beatrixstraat 34,     1721 AT Broek op Langedijk. Zij waren afgelopen woensdag 29 Mei  60 jaar getrouwd. 
Wat was het afgelopen zondag een feestelijke belijdenisdienst.

Je kunt hem met filmpje van het koor en veel foto's terugzien op www.webpuntjes.nl

Gemeentebarbecue 2013.       Beste gemeenteleden,

Na het grote succes van vorig jaar, zal er ook dit jaar weer een gemeentebarbecue worden georganiseerd. Deze zal plaatsvinden op zondag 30 juni a.s. vanaf 16.30 uur op het kerkplein. 

Voor deelname kunt u zich aanmelden via gemeentebbq2013@hotmail.com, vóór 19 Juni a.s. Voor verdere informatie verwijzen wij u naar trefpuntjes.      Wij hopen op uw komst,         De gemeentebbq commissie GJV
Nieuwe liedboek. 

Afgelopen weekend is het nieuwe liedboek geintroduceerd. Vanaf de startzondag zullen we gaan zingen uit het nieuwe liedboek.  Tenminste als de digitale versie ook beschikbaar is, zodat geprojecteerd kan worden via de beamer. 

Hallo allemaal.   Zoals jullie hebben kunnen lezen ben ik voor een maand in Jakarta om te helpen in het weeskinderendorp van zr Andre. Zij heeft bij ons in januari in de kerk verteld over haar werk.Onze acties voor kinderen van Java gaat voor een deel naar dit project.Ik probeer elke week iets te schrijven zodat j

Het is vandaag dinsdag 28 mei en ik heb beloofd nog wat te mailen. Omdat zr Andre op 6 juni haar 40jarig jubileum viert, zij is 40 jaar werkzaam in Indondesie is het hele dorp druk met de voorbereidingen bezig. Er wordt geoefend met dansen, liedjes en musicaldelen van sistertact en the sound of music. Er is een koor geformeerd en er wordt 2 keer per week gezongen door alle medewerkers en tieners vanaf 15 jaar. Mooi om mee te maken. Er is een professionele dirigent en er zijn muzikanten aangetrokken om het allemaal te begeleiden. Gisteravond hebben ze voor het eerst buiten op het podium gezongen met de geluidsinstallatie en muziekanten. De viering bij dit jubileum wordt buiten op het voetbaldveld gehouden. Wel wordt er nog een hele grote tent neergezet met airco.

Gister heb ik weer met de pubers engels gesproken en ben ik bezig een boek te maken voor zr Andre met allemaal herinneringen van de kinderen. Elk kind maakt een blad. De pubers probeerden hun verhaal op te schrijven van hun meest bijzondere ervaring met zr Andre. Dit was heel emotioneel.

Later heb ik tot 15.00 uur geholpen in de creche waar kinderen van 0-4 jaar worden opgevangen van mensen binnen en buiten het weeskinderendorp.

Deze kinderen wonen bij hun ouders en worden om 16.00 uur weer opgehaald.

Vanochtend heb ik met de pubers geschilderd. Zij doen nooit creatieve activiteiten op school dus is dit heel nieuw voor hen. Het brengt allerlei gevoelens naar boven. We blijven steeds in het engels praten zodat het voor hen meer gewoon wordt.

Ook ontdekte ik weer een nieuw patientje van net 1 jaar, het leek nog een baby. Ze was net geopereerd aan een waterhoofd en kan hier herstellen.Zij wordt verzorgd door haar moeder. Samen verblijven ze hier totdat de wonden zijn geheeld en de controles zijn uitgevoerd en het veilig genoeg is naar huis te gaan.Zo zijn er op dit moment wel 7 moeders met hun kind.

Er is een ander kind wat bijna helemaal verbrand is en uit het 'gewone' ziekenhuis is gehaald door zr Andre. Omdat hij teveel pijn had zijn zijn benen krom blijven liggen en zijn deze bijna niet meer te strekken. Zr Andre is gestart met de verzorging van zijn brandwonden op zijn hoofd. Elke  dag worden deze verzorgd met speciale brandwondenzalf en opnieuw verbonden. Als deze wonden zijn geheeld beginnen ze de rest van zijn lijf te  opereren.

Vanmiddag ga ik verder tekenen met de kinderen van 0-4 jaar en 5-8 jaar om een blz te maken voor het boek van zr Andre.Met de kinderen van 5-8 jaar ga ik daarna weer engels praten op een eenvoudige manier. 

De meeste kinderen vinden het heerlijk om in een klein groepje wat meer aandacht te krijgen. 

Het is zo leuk te ervaren wat deze kinderen al in hun mars hebben op allerlei gebied.

Hier krijgen zij een kans om dit te ontwikkelen gelukkig. Maar dit werk is afhankelijk van giften en gaven. Vanuit het bisdom van Jakarta wordt er wel wat gesponsord maar lang niet genoeg. Daarom is het heel belangrijk dat wij als kerk dit steunen met acties! Het geld dat we bij elkaar willen brengen voor een hydrobad zal de kinderen en volwassenen helpen goed te revalideren om beter te kunnen funktioneren! 

Veel succes met alle voorbereidingen van de fietstocht en de musical.

Hartelijke groeten vanuit een erg warm Jakarta.         Nellie Grunstra- Smit.
Nieuwsbrief.  Wilt U ook met regelmaat op de hoogte gehouden van de laatste kerkelijke nieuwtjes geef dan je e-mailadres door aan Leo Rijnja op het e-mailadres:          voorzitterKnB@webpuntjes.nl
Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt.   
Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl Via www.webpuntjes.nl is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren.  
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Berichten voor donderdag 18.00 uur bij de scriba
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