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Gereformeerde Kerk

Broek op Langedijk

TRR





Zondag 24 augustus  10.00 uur.      
Voorganger             
       :  Dhr. H.J. Rijks uit Amsterdam
Lector:   Ingena den Hartigh 

 OvD          


:  Margreet de Kroon

    
 KnD    :  groep 1 t/m 8  
 Muzikale begeleiding            :  Henk Gemser
Welkom 

VOORBEREIDING

Psalm LB 92:1

Stilte

Bemoediging en groet

LB 92: 3

Voorbereidingsgebed

Almachtige God, voor U liggen alle harten open, alle begeerten zijn U bekend en geen geheim is voor U verborgen; reinig de overleggingen van ons hart door de ingeving van uw Heilige Geest, zodat wij U van harte liefhebben en groot maken uw heilige naam door Christus, onze Heer. Amen. 


/hierna gaat de gemeente zitten

Kyriegebed

v.: Laten wij de Heer om ontferming aanroepen voor de nood van de wereld en zijn naam prijzen, want zijn barmhartigheid heeft geen einde.

Glorialied  LB 903: 1, 2 en 6

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  (door lector): Lev. 26: 12-13 en Micha 6: 6-8

Gesprekje met de kinderen 

Aansteken van de kaarsen

Kinderen naar Kindernevendienst: ‘Lied van het licht'  of  Ik ben de hand en jij de voet

Lezing NT (door lector): Luk 24: 13-35

Lied  LB 255

Preek

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  LB 880

Kinderen worden opgehaald door Ouderling van Dienst 

Gebeden

Collecte

Slotlied  LB 706

Wegzending en zegen
Collectes

De diaconale collecte is vandaag bestemd voor de Zomerzending van Kerk in Actie -Ken je buren!

In Israël leeft de Joodse en Palestijnse bevolking dichtbij elkaar, maar ze hebben geen contact. Ze zijn van elkaar gescheiden door muren, scholen of woonwijken. Op straat een enkele ontmoeting, maar elkaar kennen doen ze niet. Hoe bouw je in dit land aan veiligheid en vrede als zelfs de kinderen elkaar niet leren kennen en vooroordelen dus blijven bestaan? Kerk in Actie steunt de christelijke organisatie ‘JCJCR’ (Jerusalem Center for Jewish-Christian Relations) die Joodse en christelijke Palestijnse kinderen met elkaar in contact brengt. De kinderen, in de leeftijd van 10-15 jaar, krijgen lessen over de andere cultuur en religie en gaan bij elkaar op school op bezoek. Ze ontmoeten elkaar dan vaak voor het eerst! Ze ontdekken dat de anderen net zo zijn als zijzelf, met dezelfde interesses en dromen. De ontmoetingen helpen om vooroordelen weg te nemen. Dat geeft hoop voor de toekomst. Kerk in Actie steunt dit belangrijke vredeswerk in Israël van harte. Helpt u mee?

De tweede collecte is voor de kerk.
De bloemen gaan vandaag naar Dhr. P. Vijn,  Dijk 114,    1721 AJ  Broek op Langedijk. Hij is in de zomervakantie 80 jaar geworden en ontvangt hiermee een groet van de gemeente.
Gemeenteleden.  

U wordt van harte uitgenodigd voor de dienst waar onze predikant Jan Andries de Boer afscheid neemt van onze gemeente.  Deze dienst is volgende week, op zondag 31 augustus aanstaande, om 10.00 uur.

Na deze dienst kunt u onder het genot van koffie, thee en een drankje napraten, en in informele sfeer afscheid  nemen van Jan Andries, Janny en hun kinderen Anna Neeltje en Kees. Hiervoor is gelegenheid tot ca. 13.30 uur.  Indien u Jan Andries wilt toespreken is daar uiteraard alle gelegenheid voor.

Startdag 14 september a.s.  "met hart en ziel vieren en verbinden"

Vanaf vandaag kunt u zich opgeven voor de startdag. Dit kunt u doen op de flap-over in de hal of op de lijsten op de tafels in de hal.

Wilt u meer weten over de verschillende programmaonderdelen? Mailen of bellen naar Els Bak (elsbak@live.nl of 0226-317202)
Een ieder is van harte uitgenodigd om na deze dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren.
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Koster:  Peter Greveling





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot


Tjalk 42, 1721 GK   Broek op Langedijk 	


T : 0226-340044  E: scriba@webpuntjes.nl	








