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Zondag 23 september  : 10.00 uur. 
Voorganger  
  : Dhr. J.A.A. de Boer.     Liturg: Dhr. J. Hoetmer

OvD
    : Mevr. I. Wagenaar
Muzikale begeleiding: Bert Rootmensen
  Kindern.dienst: 3 jaar t/m groep 6 
WELKOM

 SEQ CHAPTER \h \r 1VOORBEREIDING

Psalm  Ps86:1,2,5

Stilte
Bemoediging en groet
Voorbereidingsgebed
Kyriegebed
Glorialied  Opw500

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag
Lezing OT  Deuteronomium 13:1-5

Verhaaltje voor de kinderen  ‘Bommetje’ (uit Vrede vieren- IKV Pax Christi) 

Lied van het licht
Lezing NT  Marcus 9:30-37

Lied  Gz482

Preek  Belangrijk zijn, of: Waarom volgen wij Jezus?

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  Tt211

De kinderen komen terug
Gebeden
Collecte
Slotlied  Gz286

Wegzending en zegen
Collectes

De 1e collecte is voor JOP (Jeugdorganisatie van de Protestantse Kerk). Kind aan huis in de kerk.

Een vindplaats van Gods liefde, dat wil de Protestantse Kerk zijn voor alle gemeenteleden en geïnteresseerden, dus ook voor kinderen! Als kerk willen we graag dat kinderen iets van het geloof, de hoop en de liefde in onze gemeente mogen ervaren. Dat zij zich veilig, welkom en thuis kunnen voelen in onze kerk. Want juist in een veilige omgeving kunnen zij leren over God. Het landelijk jeugdwerk van de Protestantse Kerk ontwikkelt vanuit die gedachte speciale materialen voor kindvriendelijke gemeenten! Materialen waarmee voorgangers, ambtsdragers en jeugdwerkers ervoor kunnen zorgen dat diensten aansluiten bij de belevingswereld van kinderen en ook voor hen begrijpelijk zijn. Uw steun wordt gevraagd om deze materialen en trainingen beschikbaar te maken voor alle gemeenten van de Protestantse Kerk. Want daarmee helpen we de volgende generaties om te groeien in hun geloof.

De 2e collecte is voor de kerk.

Aanstaande dinsdag 25 september: 
De eerste avond Provider voor alle jongeren van 3VO tot 17 jaar. 

Het onderwerp van deze avond is: JEZUS (HER)KENNEN! De avond begint om 19.30 uur en wordt gehouden in de GJV-zaal. LEUK JE TE ONTMOETEN. Groeten Rianne en Reinier Glas.  
Blijf in contact met jouw gemeente!

Wil jij straks ook op de hoogte blijven van wat er gebeurt in onze gemeente door middel van digitale nieuwsbrieven?   O.a. het Trefpuntje.   Mail dan je voor- en achternaam en je e-mailadres door naar mailadres@webpuntjes.nl.  Zie voor meer informatie in de nieuwste Trefpuntjes!
Kerkomroep.nl

Afgelopen zondag tijdens de dienst is aangegeven dat U de dienst opnieuw kan beluisteren via internet op kerkomroep.nl.  Echter omdat de dienst later dan gebruikelijk is begonnen is de opname niet goed overgekomen en is luisteren helaas niet mogelijk.  Wel kunt U de preek nog een keer lezen.  Die staat op de website van de kerk: www. Webpuntjes.nl.   Eerdere diensten staan nog wel ter beschikking om te beluisteren. 
Kerkenveiling 9 november 2012!

Vanaf heden kunt u kerkloten/loten van het rad van avontuur kopen bij de CvK leden, na de dienst in het Trefpunt. De loten kosten € 20 euro per lot en kunnen leuke prijzen opleveren. U betaalt middels een machtiging of uw koopnummer van de veiling.

Een lot als cadeau voor uw buren, neven, nichten of anderen? Leuk toch!

U hoeft niet op de veiling aanwezig te zijn, liever wel natuurlijk….Wij noteren de namen en verkochte lotnummers. Bent u helaas toch verhinderd, eventuele prijzen worden thuis gebracht!

De bloemengroet gaat vandaag  naar onze organist en pianist en zijn vrouw, fam. H.R. Smits,  
Meeuw 9, 1721 DD Broek op Langedijk. 
Koffie, thee en limonade: Na afloop van de morgendienst is er, zoals gebruikelijk,  koffie, thee of limonade.  Ook de gasten in ons midden zijn van harte uitgenodigd.  Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl   
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Berichten voor donderdag 18.00 uur bij de scriba	


Tjalk 42, 1721GK, Broek op Langedijk 	


0226-340044  e-mail: scriba@webpuntjes.nl	








