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Zondag 29 september   : 10.00 uur            Jubileumviering Bert Rootmensen.    
Voorganger    
    :  ds.  J.A.A. de Boer
               Lector:   dhr. F. Pols 
 OvD                                :  mevr. E. Greveling

   KnD   :   groep 1 t/m 8                            
 Muzikale begeleiding   :  Cor Docter, Bert Rootmensen en de cantorij
VOORBEREIDING

Psalm  Lb149:1,2,3 (Ps149)

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed  Lb281 (Tt9) 1,3 allen, 2 cant.

Glorialied  Lb305 (Tt17) 1,3 allen, 2 cant.

DIENST VAN HET WOORD

Gebed bij de opening van de Schrift  Lb295 (Tt13)

Lezing OT  Psalm 150

Gesprekje met de kinderen; ‘Lied van het licht’  

Lezing NT  Handelingen 16:25-34

Gezongen acclamatie  Jubilate Deo (Taizé) vanuit Ps150 : 2

Preek  


DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  Lb146c:1,4,5,7 (Gz21)

De kinderen komen terug

Orgelspel  door Cor Docter

Kort woord door Siem Schoon

De kinderen van de nevendienst zingen

Gebeden

Collecte

Slotlied  Lb713 (Gz301) 1,4,5 allen, 2 cant.

Inleiding op de zegen  Lb426 (cant. 1e keer in het Engels, daarna met de gemeente in het Nederlands)

Wegzending en zegen
Collectes

De diaconale collecte is vandaag bestemd voor de Stichting Interkerkelijk Steunfonds Langedijk (SISL). SISL bestaat sinds 22 maart 1994 en is opgericht mede op initiatief van een aantal in de gemeente Langedijk gevestigde kerken, via het toen bestaande sociale platform Diakonia. 

Het doel van de stichting is het verlenen van (financiële) bijstand aan in nood verkerende inwoners van de gemeente Langedijk, ongeacht hun godsdienstige- of politieke overtuiging, geslacht of leeftijd en voor zover de plaatselijke en landelijke overheid niet in zulke bijstand voorziet. Dus alle inwoners van Langedijk die in acute financiële nood verkeren kunnen bij SISL aankloppen.

Vanuit het Steunfonds wordt jaarlijks ter gelegenheid van kerstmis aan bepaalde inwoners van Langedijk een financiële kerstgift verstrekt. De 2e collecte is voor de kerk.
De raad van kerken Langedijk nodigt u uit om een thema avond over “oude heidense gebruiken in het huidige christendom” bij te wonen. 
Inleiders zijn ds. Henk Vreekamp, die onder meer “De Tovenaar en de dominee heeft geschreven”, en Chris Houtman, initiatiefnemer van Justerland.     Woensdag 2 oktober in Trefpunt. Aanvang 20.00 uur”
De bloemen gaan vandaag als groet van de gemeente naar  Arie Leijen  Langebrugpad 2  1721 CS Broek op Langedijk.
TOPPERS VAN GELOVEN.   Vrijdag avond 4 Oktober.

Niet vergeten dus, onderwerp;   'Ik lijd met je mee' 

Aanvang 18.00 uur in het Trefpunt.
Zondag 6 oktober  2013 – Israëlzondag, aanvang 10.00 uur.           Bijzondere dienst voor jong en oud

Thema: “Het hoofd boven water” ,over het verhaal van Noach

Voorganger: Mevr. B. de Groot uit Heiloo.

Wij nodigen alle kinderen van de basisschool uit, voor een bijzondere dienst op zondag 6 oktober. Ook zijn alle ouders en grootouders van harte welkom.  Kom samen met uw kinderen en kleinkinderen. Laat hen hun vriendjes en vriendinnetjes meenemen  voor deze speciale dienst over het bijzondere verhaal van Noach.

Waarom het verhaal van Noach op de Israëlzondag?

Op de sabbat (zondag voor de joden) voorafgaand aan de Israëlzondag wordt dit verhaal in de synagoge gelezen.  Wij luisteren dus naar het verhaal wat in de synagoge gelezen wordt. De band tussen christenen en joden.

Het verhaal van Noach gaat over de ark vol dieren die gered worden.  Misschien heb je thuis wel een knuffel in de vorm van een dier. Een hondje of een konijn. Een tijger of een olifant.

Jullie mogen allemaal 1 knuffeldier meenemen en dan gaan we kijken hoeveel verschillende dieren jullie hebben meegenomen.

Er is deze dienst geen kindernevendienst want er valt genoeg te beleven in de kerk. Ook mogen de kleinsten een mooie kleurplaat inkleuren.

Wat ook heel fijn is: We hebben tijdens deze morgendienst een bijzondere gast in ons midden.  Zuster Andre, van het kindertehuis op Java, is voor een aantal weken in Nederland, en zal tijdens de dienst iets vertellen over het project “kinderen van Java”.       We hopen dat jullie allemaal komen en dat je pappa, mamma, opa, oma, tante of oom ook komt. Dan maken we er met elkaar een fijne dienst van.

Groeten van het team van Catechese, Jeugd en Jongeren en de kindernevendienst.

Nacht Zonder Dak

Mede dankzij uw bijdrage is de opbrengst van de Nacht Zonder Dak opgelopen tot 900 euro. 

Het geld is bestemd voor het straatmeidenproject Mosoj Yan in Bolivia van de Stichting TEAR (TEgen ARmoede).

Hartelijk dank voor uw sponsoring!
Kerk in Actie presenteert: ‘de andere agenda’!

Welke agenda gaat u kopen voor 2014? Welk thema, welke lay-out en wat moet er allemaal in staan? Kerk in Actie heeft voor u de ‘andere agenda’ gemaakt. Hierbij staat ‘andere’ vooral voor de ander, onze naaste. Voor Kerk in Actie is de ander heel belangrijk. 

In de agenda leest u over een duurzame wereld, armoedebestrijding, voedselzekerheid, recht en gerechtigheid. Onderwerpen die Kerk in Actie aan het hart gaan. In de agenda staan ook leuke en bruikbare tips voor een duurzaam leven en het omzien naar de ander. Zodat u ook zelf in actie kunt komen. Elke week hoopt Kerk in Actie u te inspireren met een spreuk of Bijbeltekst. Uiteraard vertellen wij u ook graag over bijzondere projecten als voorbeeld van wat Kerk in Actie wereldwijd doet. 

Het formaat van de agenda is een liggende A5. Zo hebt u genoeg ruimte om al uw af spraken te noteren. 

Deze agenda is in plaats van de zendingskalender en op zondag 6 en 13 oktober liggen er intekenlijsten achter in de kerk, waarop u kunt inschrijven voor deze prachtige agenda. De prijs is 

€ 9.95. 

Bent u niet in de gelegenheid zich in te schrijven, dan kunt u ook bellen met Judith de Jager, 072-5640955.

Startdag : " Met hart en ziel" .

Wat hebben we een mooie startdag gehad. We hadden ook prachtig weer, een heerlijk ontbijt en een mooi programma. Veel mensen hebben er met hart en ziel aan gewerkt en we hebben er met hart en ziel van genoten. Je kunt een verslag met foto's zien op www.webpuntjes.nl    Een mooie start voor een nieuw seizoen!

Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl 
Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren.  
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Koster:  dhr. P. Greveling. 





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij de scriba


Tjalk 42, 1721 GK   Broek op Langedijk 	


T : 0226-340044  E: scriba@webpuntjes.nl	








