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Gereformeerde Kerk

Broek op Langedijk
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Zondag:  28 september 10.00 uur 

Voorganger             
       
:  Ds. K.H. Ubels uit Schagen.  
           Lector  : Wil Balder  

 OvD          


:  Dita Groot
   
    
       

KnD    :  groep 1 t/m 8  

 Muzikale begeleiding         
:  Cor Docter
Welkom

Intochtslied – Psalm 111: 1 en 2

Stil gebed

Gebed
Votum en Groet
Gebed
Samenzang – Psalm 111: 6

Kyriegebed   

Woord van bemoediging
Glorialied – Lied 903: 1 en 6 

INLEIDING OP DIENST VAN HET WOORD

Gebed om de verlichting met de Heilige Geest
1e schriftlezing – Genesis 1: 1 – 19 

Kindernevendienst met aansteken van de kaarsen
Kinderlied: Lied van het licht
Evangelielezing – Mattheus 5: 1 - 16

Samenzang – Lied 838: 1 en 3 

Verkondiging
Samenzang – Lied 981

Kinderen komen terug uit de nevendienst. 
Gebeden
Inzameling gaven
Slotlied – Lied 978 
Wegzending en zegen
Collectes

De diaconale dag is vandaag bestemd voor het Vredeswerk van Kerk in Actie en PAX (voorheen IKV/Pax Christi). In Syrië ondersteunt PAX, gesteund door de Protestantse Kerk, burgers bij kleinschalige projecten, zoals onderwijs voor kinderen. Dankzij dit burgerinitiatief kunnen in Aleppo 350 kinderen weer naar school.
In Nederland komt Kerk in Actie namens de Protestantse Kerk op voor kinderen die slachtoffer zijn van oorlog. Binnen de coalitie Geen Kind in de Cel heeft Kerk in Actie met succes gewerkt aan een verbod op detentie van vluchtelingenkinderen. Onder druk van Kerk in Actie heeft de overheid besloten dat kinderen van vluchtelingen niet meer in de gevangenis mogen worden vast gehouden. Kerk in Actie ondersteunt ook organisaties die kinderen in asielzoekerscentra helpen hun trauma’s te verwerken. Vrede en gerechtigheid dichtbij en ver weg, daar zet de Protestantse Kerk zich voor in. Geef in de collecte en steun heet vredeswerk van de Protestantse Kerk. 
De tweede collecte is voor de kerk.
De bloemen gaan vandaag naar Mevr.  Hassefras-Knibbe, Pr Hendrikkade 38.  1721 AL Broek op Langedijk. Zij vierde onlangs haar 85ste verjaardag.
Meditatie+

a.s. donderdag 2 oktober van 19.15 tot 20.00 uur. De eerste keer dat we dit seizoen bij elkaar gaan komen. Een moment van stilte opzoeken en daarin ons geloof beleven. Ieder is welkom. 
Themadienst Israëlzondag 5 oktober

Volgende week zondag 5 oktober is er een thema-jeugddienst rond Israëlzondag.
Ds. W. Keuning komt uit Den Helder om met ons na te denken over het thema 'Zoeken naar erkenning'. 

Dit is het landelijke thema van de Israëlzondag. Het gaat over de erkenning van het volk Israël, maar ook over wat jongeren bezighoudt: 'mag ik zijn wie ik ben?'

De themadienst is voor jong en oud en we richten ons deze keer speciaal op de jeugd vanaf 12 jaar. 

De band zal een aantal 'aansprekende' nummers spelen en natuurlijk zingen we mooie liederen over Israël. Er zijn speciaal voor deze zondag kranten besteld van Christenen voor Israël, voor u, voor jou en voor de kinderen. 

Geef het door aan de jongeren om je heen en ook je vriend(in), buurvrouw of klasgenoot is van harte welkom! Tot volgende week! Taakgroep Catechese, Jeugd en Jongeren
Gemeente-Enquête

Maandag 22 september jl. is de beleidscommissie, bestaande uit Jeannette Snijder, Aleida Slot, Kees Slot en Leo Rijnja weer bij elkaar geweest om de resultaten van de gemeente-enquête met elkaar te bespreken. Totaal 185 gemeenteleden hebben aan de enquête meegedaan, daar zijn we erg blij mee. Wij willen ieder die de moeite heeft genomen hartelijk danken voor de inbreng, daar kunnen we wat mee! De resultaten worden nu verwerkt en vertaald naar een concept beleidsplan. 

Het ligt in de bedoeling dat de resultaten van de enquête en het daarbij behorende beleidsplan aan de gemeente wordt gepresenteerd, waarschijnlijk na een kerkdienst eind dit jaar. De exacte datum volgt nog.
De Bijbelkring gaat weer van start in het nieuwe seizoen.

Het enthousiasme voor de Bijbelkring is groot genoeg om dit, onder leiding van een predikant van buiten onze gemeente, ook dit seizoen voort te zetten. Ds. Blaauw uit Heiloo is bereid gevonden om deze kring te leiden. Zoals genoemd in de startkrant bleek een frisse blik op Paulus mogelijk. De eerste bijeenkomst van dit seizoen is in zaal 1 op dinsdag 30 september van 15.00 tot 16.15 uur. U bent daarvoor van harte uitgenodigd. Vooraf opgeven is niet noodzakelijk maar kan via 06 55 387 988.  Een voorbereiding voor de uitleg en bespreking van de Romeinenbrief is niet nodig. Op 30 september zullen de vervolgdata voor het komende seizoen worden vastgesteld.
De Raad van Kerken in Langedijk houdt op woensdag 8 oktober 2014 een thema avond. 

Ook in onze Langedijker kerken onderkennen we verschillende stromingen, vormen en uitingen van geloofsbeleving. Over de achtergrond van enkele geloofsstromingen, vormen en uitingen zal dominee Aart Mak ingaan en aangeven waar er mogelijkheden liggen om elkaar te verbinden en  de ander te zien zoals hij is en elkaar te aanvaarden en vertrouwen te schenken om te komen tot een levendige gemeente. Na de inleiding van de altijd weer boeiende spreker Aart Mak zal er gelegenheid zijn om met dominee Aart Mak in gesprek te gaan. U bent hartelijk welkom op woensdag 8 oktober in het Trefpunt, Dorpsstraat 41, Broek op Langedijk. Aanvang 20.00 uur. Zaal open 19.30 uur. Entree € 3,00 p.p. (inclusief koffie en thee).
Een ieder is van harte uitgenodigd om na deze dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. 
Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  
Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren. 
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Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot


Tjalk 42, 1721 GK Broek op Langedijk 	
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