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Zondag:  2 november 10.00 uur.   
Voorganger             
       
:  Ds. Burret Olde uit Zwaag.      Lector  : Mia Koedijk
 OvD          


:  Esther Greveling.

        KnD    :  groep 1 t/m 8  

 Muzikale begeleiding         
:  Bert Rootmensen
Woord van welkom

Openingslied ‘Vrede voor jou’ (op de melodie van gezang 415 uit Oude liedboek) 

Begroeting van Godswege

Gebed voor nood van de wereld waarin wij leven, we verootmoedigen ons voor God.

Gloriagezang 275 uit NLB verzen 1 t/m 5

Gebed bij de opening van de schriften

Kinderen naar knd

Lied van het licht. 

Bijbellezing: Matheus 17 verzen 1 t/m 20

Gezang 841 uit NLB verzen 1, 2 en 4 Wat zijn de goede vruchten

Preek 
thema ‘tot je bestemming komen op de berg?

Lied op beamer ‘Op bergen en in dalen’: 
Kinderen komen terug uit nevendienst. 
Collecte 

Stil staan bij allerzielen – foto van gedachtenispaneel

Dankgebed met voorbeden

Slotlied 416 uit NLB    verzen 1 t/m 4

Vanuit de kerk de wereld in, met de zegen

Dankdag  ---  gezamenlijke dienst. 

Woensdagavond. Aanvang 19.30 uur in dit kerkgebouw. 
Voorganger: ds. A. Hamstra,  Ouderling van dienst: Esther Greveling. Koster Jan Blom. 

Kinderdienst dankdag

Op 5 november a.s. is het dankdag. ’s Middags om 14.00 uur is er een dienst met en voor de kinderen van de basisschool. Het thema is “Genoeg te delen”.

Ds. Meijer vertelt over de wonderlijke spijziging. Het verhaal vind je in Joh. 6:1-15.

Voor de jongste kinderen is er oppas. Van harte welkom!

Collectes: Vandaag collecteren we tijdens de diaconale collecte voor een theologische universiteit in Zambia. Daar werken Hermen en Johanneke Kroesbergen namens Kerk in Actie. De laatste jaren groeien de kerken hard in Zambia. Ruim tachtig procent van de bevolking is Christen. Met de groei van de kerken neemt de vraag naar goede predikanten toe, vooral op het platteland. Op de theologische universiteit krijgen de studenten niet alleen theologisch onderwijs. Omdat op het platteland van Zambia extreme armoede heerst, leren de predikanten ook hoe ze de gemeenteleden in de dorpen kunnen helpen en kunnen bijdragen aan de ontwikkeling van de dorpsgemeenschappen. Vandaag willen we deze universiteit en andere zendingsprojecten van Kerk in Actie via de collecte ondersteunen. Helpt u mee?

De tweede collecte is voor de kerk.

Dankdagcollecte op 9 november aanstaande

In de eredienst van 9 november aanstaande zal de tweede collecte worden bestemd voor Dankdag. De opbrengst van deze collecte komt ten goede aan onze plaatselijke kerk. Zoals u weet vinden er binnen onze kerk veel activiteiten plaats, waarbij we mogen rekenen op hulp van veel gemeenteleden. Elke week worden er erediensten gehouden. Er is aandacht voor jongeren en voor ouderen, zieken en anderen die onze aandacht nodig hebben.     Om het geheel in stand te houden is ook geld nodig. Naast een predikant, ook voor ons kerkgebouw, de bloemen voor de zieken of jarigen en de kleurpotloden voor de kindernevendienst. Uw bijdrage is daarom meer dan welkom.
Voedselactie: Dorcas organiseert dit jaar de Voedselactie in de week van Dankdag van 2 tot 9 november. De Dorcas Voedselactie is een concrete bijdrage en een vorm van meeleven met mensen in armoede en nood.

Tienduizenden gezinnen en alleenstaanden in Oost-Europa en Afrika ontvangen gedurende de winter een pakket en worden daarmee bemoedigd met hulp, aandacht en hoop. Dit jaar zullen de voedselpakketten ook gaan naar Syrische vluchtelingen die hun huis hebben moeten verlaten door het geweld in hun land. In projectlanden voert Dorcas bovendien meerdere voedselzekerheidsprojecten uit waarmee mensen leren in hun eigen onderhoud te voorzien, zodat ook zij zicht krijgen op ‘gewas en arbeid’.

Een voedselpakket is in nauw overleg met de veldkantoren en de douane van de verschillende landen samengesteld en bestaat uit de volgende houdbare producten:

2 x zonnebloemolie (1-literfles)


1 x kilo suiker

2 x kilo rijst (liever geen snelkook)


4 x macaroni (500-gramsverpakking)

3 x zakje droge soep (geen Cup-a-Soup)

2 x ( vruchten) thee

1 x theebiscuitjes




1 x Liga (geen MilkBreak)

1 x blik limonadesiroop (geen plastic fles)

2 x groenten in blik (800 gram, geen glas)

1 x blik witte of bruine bonen


1 x jam

2 x tandenborstel, 2x tandpasta


3 x lange kaarsen

U kunt één of meerdere producten meenemen naar onze kerk op zondagochtend 9 november a.s.

Doet u mee?   We vragen u om bij te dragen met boodschappen of een financiële bijdrage voor de voedselzekerheidsprojecten en de transportkosten van de voedselpakketten tijdens de diaconale collecte op 9 november a.s.    Namens de Raad Diaconaat en Missionair Werk, Carolien de Geus

De bloemen  gaan naar Mevr. A. Glas-de Groot,  Grundel 33,  1721 GC Broek op Langedijk. Zij vierde afgelopen vrijdag haar verjaardag. Hierbij onze felicitaties.
Wijkmiddag voor Senioren 19 november a.s.

U wordt van Harte uitgenodigd voor de Seniorenmiddag.   In het vorige kerkblad heeft u de uitnodiging kunnen lezen. We gaan de NBG Bijbelquiz met elkaar spelen onder leiding van dhr. Nanne Groot.

Uw Pastoraal Medewerkster neemt kontakt met u op.      Graag Tot Ziens!     Uw wijkteam.
Gelegenheidskoor kerstnacht.   Vanaf vandaag (2 november) kunt u weer meezingen in het gelegenheidskoor voor de kerstnachtdienst o.l.v. Bert Rootmensen.

De repetities zijn vanaf 11.30 uur. Zing mee, zodat we er met elkaar een mooie kerstnachtdienst van maken!
Adventskalender 2014 "Stem die mij roept"       Ook dit jaar kunt u weer een adventskalender bij de PKN bestellen.  Het is een kalender met daarin 26 grote kerstkaarten met elk een meditatieve tekst en een passende, kleurrijke afbeelding. 

De teksten van de kaarten eindigen met een ‘doordenker’ en zijn geschikt om in de tijd op weg naar Kerst, de adventstijd, alleen of samen met anderen te lezen en over door te praten. 

De kaarten zijn eenvoudig uit de kalender te halen en kunnen verstuurd worden.

In de hal, op de tafels, liggen inkijkexemplaren. Wilt u de kalender hebben, dan kunt u zich tot en met zondag 16 november a.s. inschrijven op de lijst met uw naam en adres. Wij bestellen ze dan voor u en zorgen dat het bij u bezorgt wordt.

De prijs zal tussen € 5,00 en € 6,00 liggen (afhankelijk van aantal bestellingen).
Een ieder is van harte uitgenodigd om na deze dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt.  Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren. 
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Koster: Peter Greveling





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot
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