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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Hoe zou de wereld eruit zien als de mens, als wij, ongedeeld, als wij geheel en al betrouwbaar zouden zijn?


In Deuteronomium 6 vinden we een tekst, die geldt als een soort geloofsbelijdenis in Israël. In het Hebreeuws staat deze bekend als het Sjema Jisraeel. “Hoor, Israël, de HERE is onze God; de HERE is één!” (1)


Ja, dat vind ik jammer aan de nieuwe vertaling, want daar staat het zo: “Luister, Israël, de HEER, onze God, de HEER is de enige!” Vanuit het Hebreeuwse origineel kunnen deze vertalingen allebei. Maar het verschilt wel. Als het erom gaat dat de HEER, en dat is dus met hoofdletters geschreven, daarbij gaat het dus om God, zoals die zich aan Mozes bekend heeft gemaakt met die naam, ‘Ik ben die Ik ben’, als het erom gaat dat die god de enige is, dan is de boodschap van deze tekst dat de Filistijnen hun god hebben, Dagon, en, laten we zeggen, de hindoes hebben hun goden, Shiva, Krisjna en nog een heel stel meer, en mensen die zich spiritueel noemen hebben bijvoorbeeld Moeder Aarde, maar de enige, dat is de god van Israël, JHWH, Ik ben die Ik ben, de Aanwezige.


Maar ik kies voor de NBG-vertaling. De HERE is één. En ondeelbaar, kun je daarbij denken. Dat rijmt ook veel beter op het vervolg: “Heb daarom de HEER, uw God, lief met hart en ziel en met inzet van al uw krachten.” (2) Als wij dat namelijk doen, als wij met alle aspecten van ons mens-zijn tot uitdrukking brengen dat wij Ik ben die Ik ben liefhebben, dan zijn wijzelf ook één en ongedeeld en derhalve geheel en al betrouwbaar.


Momenteel spelen er minstens twee corruptiezaken. (3) De meest opvallende is die van Lance Armstrong, de meervoudige Tour de France-winnaar die gelden doneerde om het dopinggebruik in het wielrennen te bestrijden, maar zijn hele team strak in de greep hield van een dopingprogramma. (4) In ons land speelt nu de zaak Jos van Rey, intussen ex-wethouder van Roermond en ex-Eerste Kamerlid voor de VVD. In deze zaak gaat het om corruptie en het lekken van informatie.


Corruptie is iets vreselijks. Het brengt bederf en wel op alle fronten. In hoeverre kunnen wij op onze medemensen vertrouwen? Ook Psalm 118 zegt al dat dit tegenvalt: “Beter te schuilen bij de HEER dan te vertrouwen op mensen. Beter te schuilen bij de HEER dan te vertrouwen op mannen met macht.” En waarom kunnen wij bij de HEER dan wel terecht? (5) In de woorden van Jesaja (26:4): op de HEER kun je altijd vertrouwen, want hij is een eeuwige rots. Hebt u dat ook? Mij geeft dat een goed buikgevoel, van dat het klopt.


Ik heb wel eens horen zeggen dat als het erop aan komt iedereen te koop is, dat het alleen gaat om de prijs. (6, weg) De één is al voor een snoepreisje naar Parijs te krijgen, terwijl ook degenen die zeggen dat ze niet te koop zijn als de prijs maar hoog genoeg is uiteindelijk zouden zwichten. In die zin was ik blij met een bericht in Trouw van afgelopen maandag. In 1999 was de Joegoslavische luchtafweercommendant Zoltan Dani erin geslaagd een als onzichtbaar te boek staande F-117 Stealth Fighter van het Amerikaanse leger neer te halen. Ik citeer: “Dani, die het voor elkaar gekregen had om met een ouderwetse radar de Amerikaanse supertechnologie te verslaan, kreeg de meest onwaarschijnlijke aanbiedingen uit het buitenland. ‘Irak nodigde me uit en bood een paar miljoen dollar’. Later kwam een ander land nog eens met een verhoogd bod van tientallen miljoenen. ‘Dat was een dilemma’, herinnert Dani zich. ‘Het aanbod was zo dramatisch hoog... Ik koos voor mijn familie. Al het geld van de wereld betekent uiteindelijk niets als je niet bij hen kunt zijn’”. Goed, dus zijn motivatie lag op een ander vlak, maar het vertelt ons in ieder geval dat niet ieder mens te koop is. En ja, deze Dani is een betrouwbaar man en vader voor zijn familie.


In hoeverre kunnen wij vertrouwen op mensen? Helaas valt dat toch tegen. Enig wantrouwen is vaak beslist op zijn plaats. Of laten we zeggen argwaan. In elk geval dat je niet zomaar alles wat je wordt verteld voor waar aanneemt.


Ik heb de sterke indruk dat het wegvallen van het geloof, zoals dat bij veel mensen het geval is, ook maakt dat de betrouwbaarheid afneemt. Betrouwbaar zijn, dat doe je als het goed is niet uit angst. Maar als je niet meer gelooft dat er iets is, een hogere macht, die je ter verantwoording roept, of als je geloof in die hogere macht er zo uit ziet dat je denkt dat die alleen maar lief en aardig is, en alles vergeeft, dan geloof je ook niet meer dat je het op je boterham krijgt als je bedriegt. In die zin, dat als je het verborgen weet te houden, je weet de schijn op te houden, dan is er niks aan de hand! Maar als dat zo is, als je niet ter verantwoording wordt geroepen, dan wordt het ieder voor zich! Dan wordt het zogezegd het omgekeerde van wat Paulus schrijft in Romeinen 14, want hij schrijft: ‘Niemand van ons leeft voor zichzelf, en niemand sterft voor zichzelf. Zolang wij leven, leven we voor de Heer; en wanneer wij sterven, sterven we voor de Heer. Dus of we nu leven of sterven, we zijn altijd van de Heer.’


Ik zei dus dat ik de indruk heb dat het wegvallen van het geloof, zoals dat bij veel mensen het geval is, maakt dat de betrouwbaarheid van mensen afneemt. Helaas is dit in vele gevallen precies andersom. Dat gelovige mensen onbetrouwbaar bleken, en dat mensen juist ook daarom het geloof achter zich laten. En hoe onbetrouwbaar gelovige mensen kunnen zijn, dat weten we minstens sinds het seksueel misbruikschandaal, dat de afgelopen jaren zo schokkend omvangrijk is gebleken.


Niet ieder die in God gelooft, is zelf betrouwbaar, helaas. Weliswaar betekent dit dat er dan ook vragen gesteld mogen worden bij dat geloven in God van deze mensen. Want wat is geloven in God? Dat is vertrouwen op God. Maar hoe zal iemand die zelf niet betrouwbaar is vertrouwen op God? Voor mij kan dat niet. Iemand die onbetrouwbaar is geweest - die kan zijn heil zoeken bij God en dan ook rekenen op een nieuwe kans, maar dat is dan wel een nieuwe kans om ook zelf betrouwbaar te zijn en dat zal minstens betekenen dat eerdere onbetrouwbaarheid ook tegenover wie daaronder geleden heeft erkend zal moeten worden. Onbetrouwbaar zijn en daarin volharden én geloven gaan niet samen.


Het is mooi: in dat kleine stukje uit Deuteronomium 6 worden er twee soorten van gevoelens genoemd, die passend zijn voor ons om te hebben voor God. Ontzag, ‘vrees’ werd vroeger gezegd, en liefde. ‘U moet voor de HEER, uw God, ontzag tonen door u te houden aan zijn wetten en geboden’ - dan zal het u goed gaan... De HEER is één, heb hem daarom lief. Heb hem lief omdat hij ongedeeld en dus betrouwbaar is.


Hem liefhebben, en wel met al die aspecten van wat je bent. Liefhebben, dat is een mooi woord. Voel even wat dat is: liefhebben. Degene die zichzelf bekend heeft gemaakt als ‘Ik ben die Ik ben’ is een eeuwige rots. (7) Hij is de rots waarop wij kunnen staan en waarop wij kunnen bestaan. Als ik dat op me in laat werken, dan krijg ik inderdaad zo’n goed buikgevoel. Dat geeft mij rust. Want dan is er iets dat fundamenteel klopt, en dat bovendien altijd mag kloppen!


Dit klopt echter alleen maar als je zelf ook klopt. ‘Heb hem lief met hart en ziel en met inzet van al uw krachten’.. Ik krijg het beeld van een ruggengraat. Bij een ruggengraat moeten de verschillende wervels op de juiste manier op elkaar staan. De ruggengraat is in het lichaam een belangrijke, waarschijnlijk de belangrijkste baan van energie en data, om het in computertermen te zeggen. Dat ruggenmerg, daar gaan heel wat gegevens doorheen en als je erbij stilstaat hoe dat verbonden is met de hersenen - we zitten formidabel in elkaar! Maar die wervels moeten wel goed zitten. Het ergst is als er een breuk is: dan stroomt dat alles niet meer. Maar ook als het op een andere manier niet goed zit: dan geeft dat pijn. Denk aan de uitdrukking recht doen, rechtvaardig zijn. Dan zitten de wervels goed in mijn beeldspraak.


Corruptie is daarvan het omgekeerde. Dat is bederf. Dan kloppen de dingen niet. In de computertaal is een corrupt bestand een beschadigd bestand, en zo’n bestand doet zijn werk niet naar behoren. In dit verband houd ik van het Engelse woord ‘twisted’. Als een situatie ‘twisted’ is, dan is er iets dat helemaal niet klopt. Het wringt. Een ruggengraat, die zó in elkaar zit: pijn! En als er aan ons iets is waarvan dat gezegd kan worden.., dat is niet mooi!


En nu hebben wij allemaal wel dingen in ons pakket die niet kloppen. Dat is in principe ook met ons mens-zijn gegeven. We leven in de onvolmaaktheid en ook zelf zijn we niet volmaakt. Dan is belangrijk dat we een oprechte intentie hebben. En dan betekent Gods genade dat we kloppend gemaakt worden. Dat we heel worden gemaakt. Ziet u dat ‘heel’ ook een ander woord is voor ‘ongedeeld’? En dit is inderdaad genade. Dat betekent: we krijgen dit geschonken. Op basis van het offer van Jezus, die overal in grootste zuiverheid doorheen ging. Ook dat is een reden voor liefde met hart, ziel en krachten.


(8) Als we God liefhebben met ons hart. Dan is dat dus niet iets dat we er een beetje bij doen. Je hart, dat is je kern. Bovendien geldt het als het centrum van onze liefde, dus om te beginnen hebben we God lief met ons hart.


Vervolgens: de ziel. (9)
 Wat is je ziel? De mooiste manier om dat te zeggen vind ik: je ziel, dat is de manier waarop je verankerd of geworteld bent in de Grond van het bestaan. Het is je diepste wezen. Vergelijk het met de kiel van een schip. Die reikt tot in de diepte van het water en geeft het schip stabiliteit.


En dan je krachten. Dat is wat je naar buiten brengt (10). Als je de kracht die je hebt, gebruikt, dan is dat het waarmee je iets doet in je omgeving. Als je met je krachten de Heer, die één is liefhebt, dan doe je daden in de kracht van de Ene. Dan ben je als het ware een verlangstuk van de Ene.


‘Heb hem lief met hart en ziel en met inzet van al uw krachten.’ Dit is het belangrijkste gebod, daar zijn Jezus en de schriftgeleerde het over eens. Alleen, is het u opgevallen?, Jezus voegt daar het verstand nog aan toe. Heb hem lief met heel uw verstand. (11) Dat is mooi. Want in Genesis 3 is het eten van de boom der kennis de reden dat de mens het paradijs uit moet. Slimheid wordt door de zelfzuchtige mens gauw ten bate van eigen voordeel gebruikt. Slimheid wordt vaak tot listigheid, en dat is een woord dat goed bij corruptie past. We denken aan: de slang, Berlusconi, Moskowitsch wellicht. En dan is het toch mooi dat eerlijkheid het langst duurt en dat niet alleen hoogmoed, maar ook bedrog voor de val komt!


Heb hem lief met heel je verstand. Het is tegelijk zo’n prachtig iets, dat verstand, als je het ten goede gebruikt! Als je in het gebruik ervan de liefde tot God je laat bepalen. Omdat dit de liefde is tot een ongedeeld goed leven. Leven in zuiverheid dus! (12, weg)


In Marcus functioneert dit alles in een gesprek tussen Jezus en een schriftgeleerde. Waaruit we meteen ook mogen opmaken dat niet alle schriftgeleerden fout zijn in het Nieuwe Testament, want Jezus en de schriftgeleerde vinden elkaar en vallen elkaar bij. En Jezus zegt dan: ‘u bent niet ver van het koninkrijk van God’. Wat bedoelt hij daarmee, is dat kritiek, want dan is hij er blijkbaar nog niet! In tegendeel. Het is: u bent er dichtbij. We zijn immers nog op aarde, en dan zijn we er altijd op z’n best dichtbij. Als we leven in de stroom van liefde van en voor God, dan zijn we er dichtbij. En we brengen het voor de mensen om ons heen dichterbij. Zeker, want de liefde van God werkt door ons!


Ach, wat een droefenis! Waarom worden mensen corrupt? Omdat ze denken dat ze dan beter af zijn. Ze dienen hun eigen kleine belang. Maar als de liefde van God door je heen werkt, dan leef je op een heel ander plan! Dat is veel groter. En dan ben je als een brandende lamp. Het snoer met de stekker is het geloof en met je krachten geef je licht. (13, en dan is de kleur geel dus meer op z’n plaats). En als we dat doen, dan zijn we als gemeente.. een kroonluchter. Jullie zijn het licht van de wereld, heeft Jezus dan ook gezegd. Hoe meer licht, hoe minder duisternis, en hoe groter de factor Koninkrijk van God in de wereld. Dit gebeurt als wij ongedeeld staan in de kracht van God, die altijd ongedeeld is, de eeuwige Rots.

Amen.

�Dat is er ook één van een ander drietal, waarmee de manier waarop wij bestaan kan worden uitgedrukt. Ziel, geest en lichaam. Deuteronomium spreekt over hart, ziel en krachten.



