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Gemeente van de Heer Jezus Christus, en ik richt mij vandaag dus speciaal tot jullie, jongeren van 12 tot 14 jaar, maar ik hoop dat jonger en ouder er ook wat mee kan.


Bij de catechisatie hebben jullie, een paar weken geleden al, samen het verhaal van David en Batseba gelezen. En ik hoorde dat jullie ervan onder de indruk waren wát voor een gemene streek dit van David was geweest. Het woord ‘streek’ past niet eens, want dat hoort bij kwajongens, die halen streken uit. Maar dit is wel zo helemaal verkeerd, hier is gewoon niets meer aan goed te praten. Als je dit leest, dan is het een wonder dat er met zoveel liefde aan David wordt teruggedacht, en dat hij zó’n belangrijke plaats inneemt in de bijbel!


Ik ga jullie eerst wat vertellen over de namen van de hoofdrolspelers in dit verhaal. Ik begin bij degene, die het niet overleeft. Uria, de man van Batseba. Zijn naam betekent “God is mijn licht.” (1) Dat is een mooie naam. Want in het leven is het soms moeilijk om je weg te vinden. (2) Als je dan heet dat God je licht is, en je merkt ook dat dat zo is, dan zul je dus altijd je weg vinden. Ook als het donker is. Hadden jullie er al bij stil gestaan dat dit zo ongeveer de donkerste dag is van het jaar?


David betekent ‘beminde.’ (3) Dat is dus iemand van wie gehouden wordt. En Batseba betekent ‘dochter van de eed.’ (4) En een eed, dat is dat je heel plechtig en officieel zegt dat iets waar is. Het heeft dus erg met eerlijkheid te maken. Nou, één ding is zeker, wat er gebeurt in dit verhaal is niet eerlijk! (5)


Jullie zijn nog jong, maar niet zó jong, dat jullie niet allang weten dat de meeste mannen van mooie vrouwen houden. En vrouwen houden van mooie mannen. Dit is vaak zo tenminste. Mannen zijn soms zo onder de indruk van de schoonheid van een vrouw, dat ze zich niet kunnen beheersen, en zomaar aan ze gaan zitten, ook als zo’n vrouw of meisje daar helemaal geen zin in heeft. En dan zeggen ze later bijvoorbeeld: ‘het was haar eigen schuld, dan had ze zich maar niet zo mooi moeten maken,’ of ‘dan had ze maar niet van die blote kleren aan moeten trekken!’


Dat is niet eerlijk. Dan zouden vrouwen en meisjes zich nooit leuk en aantrekkelijk kunnen kleden. Maar wat Batseba betreft weet ik het niet helemaal. Want zij ging dus wel in bad op een plek, die je vanaf het dak van het paleis kon zien. En je maakt mij niet wijs dat zij niet wist dat David daar wel eens rondliep. Hij was de koning! En een knappe man bovendien. In elk geval: zij werd dus uitgenodigd in het paleis. Bij die knappe jonge koning, waar alle vrouwen wég van waren...


De bijbel is een bijzonder boek. Want in de bijbel is David de koning aan wie iedereen altijd weer moest denken. Hij was een goede koning en hij was wijs, en hij wist de vijanden buiten de deur te houden. En hij was ook nog heel gelovig. Een heleboel psalmen heeft hij geschreven! Psalm 23 bijvoorbeeld, van De HEER is mijn herder. En profeten hadden beloofd dat er een Messias zou komen uit zijn familie. Je zou toch denken: als David nou zo hoog in ere staat, was het dan niet beter geweest om dit verhaal maar niet in de bijbel te zetten?


Maar nee, het wordt uitgebreid verteld. Waar is dat nou toch voor nodig! Ik zal het jullie zeggen: dat is omdat wij vooral niet moeten denken dat er supermensen bestaan, want die bestaan niet. Alleen God is goed, maar mensen, daar is altijd wel wat mee. Daarom moeten we mensen ook nooit aanbidden, alleen God!


Ja, maar Matteüs doet het verdraaid nog an toe nog een dunnetjes over als hij vertelt wie er allemaal in Jezus’ stamboom voorkomen. In zulke stambomen werden in die tijd normaal alleen de mannen genoemd. Maar Matteüs noemt ook een paar vrouwen, en wel precies die waar wat mee is. Hoor maar, zo staat het er: “David verwekte Salomo bij de vrouw van Uria.” Dat we dus maar niet zouden vergeten, dat de combinatie David en Batseba maar dan ook totaal niet in de haak was. Ja, want Matteüs had het écht zo niet op hoeven schrijven. Want, hun eerste kindje, waar Batseba die eerste keer van in verwachting was, is niet blijven leven. Maar Salomo was de tweede, en toen geboren werd, waren David en Batseba met elkaar getrouwd. Dus officieel was Batseba toen wél de vrouw van David.


Wat een tegenstellingen! David heet de beminde, maar hij bemint zelf iemand die niet van hem is, en waar hij vanaf had moeten blijven. Batseba heet dochter van de eed, maar ze komt terecht in een situatie, waarvan ze nooit meer zal vergeten hoe oneerlijk dat was. Uria heet ‘God is mijn licht.’ En dat is te merken, want hij is een goed mens. Maar waar hij in terecht komt... (6) Dat is een duistere geschiedenis. Want waarom geeft David Uria vrij? Zodat hij met zijn vrouw zal gaan vrijen en hij het niet vreemd zal vinden als ze in verwachting raakt. Maar hij wil geen vrij als anderen wel moeten vechten. Dan moet Uria maar sneuvelen, vindt David. En.. hij is de machtigste van het land, dus hij kan dat regelen ook! (7)


God is mijn licht, heet Uria. Hij was dus een gelovig man. Nu moest de bijbel in die tijd nog grotendeels geschreven worden, omdat de dingen die erin staan, nog niet allemaal waren gebeurd. Maar stel je voor dat Uria toch al had kunnen lezen wat Matteüs eeuwen later zou schrijven. Stel je voor hij had gelezen: “David verwekte Salomo bij de vrouw van Uria.” Dan had hij uitgeroepen: “Wat!?! Schandaal!”


Op de catechisatie hebben jullie het gehad over tegenstellingen. Tegenover licht staat donker. En jullie hebben dingen genoemd die met licht te maken hebben en dingen die met donker te maken hebben. Bij donker noemden jullie rouw en verdriet. En bij licht noemden jullie onder andere dapperheid. Uria was dapper, en hij was voorbeeldig. Hij wilde geen vrij hebben terwijl anderen moesten vechten. Terwijl, David, die was niet eens meegegaan. Die had net een lekker middagdutje gedaan en toen zag hij Batseba. Uria was een goed mens. Wat hebben jullie genoemd bij goed: helpen. Dat doet hij. God is goed - daar gelooft hij in. Troosten, vriendschap, respect. Bidden, aardig zijn, niet discrimineren.  David staat bekend als de goede koning. Dat was hij hier dus helemaal niet. (8) Maar jullie snapten ook dat Uria, die gedood werd in de strijd, verbonden bleef met Gods licht en zelf ook naar dit licht toe ging. (9) Dat hij naar de hemel ging, en dat is verbonden met hoop en blijdschap. (10)Allemaal woorden die jullie zelf genoemd hebben. Maar David en Batseba moesten door een diep donker dal.


Hé, zou dat het zijn? Zou David soms daaraan hebben moeten denken toen hij ‘De HEER is mijn herder schreef’? Want daarin zegt hij: ‘ook al moet ik door een diep donker dal,’ toch is de Heer mijn herder! Die mij met zijn stok en zijn staf de weg wijst het donker uit.


Uiteindelijk heeft God David en Batseba vergeven, en toen konden ook zij weer lachen. En dat is duidelijk: ook als Batseba het leuk en spannend heeft gevonden dat David haar uitnodigde in zijn paleis, de grote schurk is David, want hij is degene met macht. Uiteindelijk heeft God hem vergeven. (11) Maar zijn misdaad werd niet vergeten. We hebben het er nóg over! Als David hier nu binnen zou komen, dan kwam hij in een gezelschap, waarin iedereen weet wat hij voor vreselijke rotzak is geweest toen. Hij zou zich schamen. Misschien ook wel niet, want op een gegeven moment ben je daar overheen. Hij zou er wel altijd met spijt en vooral met pijn in zijn hart aan terugdenken. Dat weet ik zeker. Want God vergeeft wel, maar niet als iemand niet van harte spijt heeft!


Jullie hebben ook dingen genoemd waar je spijt van hebt. Een raam intrappen. Slechte cijfers halen (doordat je je best niet hebt gedaan). Expres iemand pijn doen. Die komt het meest in de buurt! Ja, maar David was wel een stápje verder gegaan dan dat!


En toch hebben juist ook deze dingen David gemaakt tot wie hij was. Want hij heeft ingezien wat een vreselijke hufter hij geweest was. Overigens doen mensen met macht wel vaker zo. Precies daarom was God er eerst ook op tegen dat Israël een koning zou krijgen. Maar David had het ingezien, en hij was door dat diepe dal heen gegaan. Hij had begrepen dat hij dan wel koning was, maar dat hij ook een grote ellendeling kon zijn. Dit hield in dat hij zichzelf later nooit meer te erg op de borst zou kloppen. En hij werd er mild van. Want als iemand weet tot wat voor fouten hij zelf in staat is, dan zal hij ook over een ander niet zomaar hard oordelen, dan wordt hij mild. Dat is heel mooi!


Tsja, David en Batseba horen bij de voorouders van Jezus. Wat een geschiedenis is er voorafgegaan aan Jezus! Als je kijkt naar de mensen uit zijn stamboom. En ineens snap ik dan ook waarom het zo belangrijk is dat Jezus’ moeder maagd was! Moest de Zoon van God van die mensen afstammen? Om de Jezus te kunnen zijn in wie wij geloven moest hij wel een heel nieuw begin zijn!


Aan de andere kant.. juist ook al die geschiedenissen van deze voorouders spelen mee in de manier waarop we Jezus leren kennen. Want.. wat David en Batseba gedaan hebben heet overspel. Maar er kwamen ook eens een paar mannen naar Jezus toe met een vrouw die overspel had gepleegd. Volgens de wetten van toen moest zij gestenigd worden. En wat zei Jezus: ‘oké, doe maar, maar degene die nooit iets verkeerd heeft gedaan, die moet de eerste steen dan maar gooien!’ En toen was er niemand geweest die het durfde. En Jezus had haar een nieuwe kans gegeven.


Zo begrijpen we ook waarom we elk jaar Jezus’ geboorte vieren. Want zo is God, en zo is God ook voor ons. En als wij fouten maken, zelfs als het erge zijn, dan moeten we misschien door een donker dal heen. Maar er zal altijd toekomst zijn.

Amen.


