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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Om Maria niet in opspraak te brengen, wilde Jozef haar in het geheim verstoten. Ondanks dat er iets zodanig mis is, dat er wat hem betreft van een huwelijk geen sprake meer zal kunnen zijn, heeft hij hart voor haar. Hij zal er geen theater van maken. Jozef is een rechtschapen, een goed mens.


Maar dan droomt hij. Een engel van de Heer verschijnt aan hem en spreekt hem aan: (1) “Jozef, zoon van David,” zegt hij. En nu zou het mooi geweest als we het evangelie van Matteüs helemaal vanaf het begin waren gaan lezen. Maar ik breng hoofdstuk 1 even helemaal in beeld. (2) Het onderste gedeelte, met de zwarte letters hebben we gelezen. Vers 1: “Overzicht van de afstamming van Jezus Christus, zoon van David, zoon van Abraham.” Het hele verhaal van Matteüs gaat over Jezus. De eerste andere naam die genoemd wordt, is David. In de afbeelding heb ik deze naam omkringeld. In het eerste en enige gedeelte dat aan het kerstevangelie van Matteüs voorafgaat, de stamboom namelijk, is het de meest genoemde naam. Vijf keer maar liefst komt de naam David erin voor, en steeds verwijst het naar dezelfde persoon, de messiaanse koning.


Eén keer daarvan benoemt Davids eigen plaats in de stamboom van Jezus. (3) “David verwekte Salomo bij de vrouw van Uria.” David verwekte Salomo bij de vrouw van een ander!


Ziet u dat er een overeenkomst is? Tussen de positie van Uria en die van Jozef. De vrouw van Uria werd zwanger en het was niet van hem. Zo ook bij Jozef: het kind dat zijn vrouw droeg in haar buik was niet van hem.


Uiteraard zijn er de verschillen groot. De Heilige Geest is geen mens, en is in die zin ook geen concurrent van Jozef. Wat je ook kunt omdraaien: Jozef was geen concurrent van de Heilige Geest - had hij dit willen voorkomen, hij had het nakijken gehad. Nou ja, Uria was ook nauwelijks een concurrent van David. Had een eenvoudige soldaat het op kunnen nemen tegen de koning van Israël?


Een ander verschil: na de daad van David was het huwelijk van Batseba en Uria voorbij. Het hele leven van Uria was voorbij en ook het eerste kind van David en Batseba blijft niet leven. Het huwelijk van Jozef en Maria moet nog beginnen. Het komt duidelijk onder druk te staan, maar het moet wel doorgaan. Daarom verschijnt de engel aan Jozef.


David was de messiaanse koning. Toch was hij een man met een grote smet op zijn blazoen. De lezer van de bijbel ziet aan hem dat zelfs degene die het hoogst in aanzien staat fatale mankementen blijkt te hebben. Maar wat nou zo mooi is: Davids misstap wordt eeuwen later als het ware gecompenseerd, wordt goedgemaakt door zoon van David Jozef! Als hij trouw blijft aan Maria, die dit kind draagt dat niet van hem is. Die dit kind draagt dat verwekt is door de Heilige Geest! (4)


Sowieso is dit precies één van de manieren om de betekenis van Jezus’ geboorte onder woorden te brengen. Jezus zelf komt op de wereld om misstappen van mensen goed te maken en om te zorgen dat verhoudingen weer gaan kloppen. “Geef hem de naam Jezus,” zegt de engel tegen Jozef, “want hij zal zijn volk bevrijden van hun zonden.”


Hier worden misstappen goedgemaakt. Hier komen dingen goed! Daarbij zijn er ingrepen van Boven in het spel. Maria was zwanger door de Heilige Geest.


Zwanger zijn door de Heilige Geest, hoe moet je je dat nu voorstellen? Op een bepaalde manier lukt dat wel. We zeggen toch wel eens van wolken dat ze zwanger kunnen zijn van regen? Zo kan een mens in geestelijke zin als het ware zwanger zijn van de Heilige Geest.  Dat iemand zo geïnspireerd is, dat het er bijna uit barst. Inspiratie. Zien we dat hier soms lichamelijk in de vorm van inseminatie? (5) Zaad? Of gaat het bij beide om één hetzelfde principe?


Ook de verkondiging van het evangelie wordt wel beschreven als zaad dat wordt gezaaid en dat al dan niet opkomt, wortelt en vrucht draagt.


Er is een zaad gezaaid en dit is tot ontkieming gekomen. Jezus is de lichamelijke manier waarop God komt tot de mens. (6) Als een mens, namelijk, Jezus, Zoon van David. Met het doel dat wij voluit zonen en dochters van God zullen kunnen zijn.


(7) En dan is daar de droom. Jozef droomt en wat hij droomt neemt hij aan als boodschap en opdracht. Inspiratie mag dit worden genoemd. God komt tot de mens. Hij komt ook tot ons. Door het woord dat wij horen. Door de dromen die wij dromen. Van vrede. Van goede verhoudingen, gewoon binnen de familie, maar ook tussen volken en bijvoorbeeld tussen de mens en de natuur. Hij is bij ons door zijn Geest. De kaars brandt. (6) Miljoenen kaarsen branden wereldwijd. En met dat de kaarsen branden brandt de hoop in de harten van ons mensen. De hoop dat dingen goed kunnen komen.


Welnu: Alle dingen kunnen goed komen, als wij kunnen aannemen wat van buiten onszelf komt.

Amen.


