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==========================================================


Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Een week geleden, maar het lijkt misschien langer, was het ook zondag en toen hadden we de jeugddienst voor 12-14 jaar. Naast het verhaal van David en Batseba hebben we toen ook een gedeelte uit Lucas 1 gelezen, het gedeelte, waarin Maria dat bijzondere hemelse bezoek kreeg in de persoon van de engel Gabriël, die haar aanzegde dat zij de moeder zou worden van dat bijzondere kind. Inhoudelijk ben ik daar toen niet op in gegaan. Maar nu we vandaag in het vervolg horen wat Simeon tegen Maria zegt, kom ik er graag alsnog op terug.


En dan gaat het me in dit geval om de dingen die in het ene geval Gabriël en in het andere Simeon tegen Maria zeggen dat gaat over haarzelf. Toen hij de oude profetie van Jesaja in vervulling gegaan zag, met eigen ogen, toen sprak Simeon over de betekenis van het kind, een betekenis die betwist zou worden, zei hij. En dan: “en uzelf zult als door een zwaard doorstoken worden.”


Gabriël had haar een begenadigde genoemd. Zo had hij Maria begroet. En u weet het, het ‘wees gegroet,’ ‘Avé Maria’ is daarvan afgeleid: “Gegroet Maria, je bent begenadigd, de Heer is met je.” Dat zijn dus wel twee heel verschillende dingen, die tegen haar worden gezegd, en ik wil over allebei iets zeggen.


In de oude vertaling stond trouwens: “Wees gegroet, gij begenadigde.” Dat vind ik zo mogelijk nog mooier. Dan zie je, ze is niet alleen, laat ik zeggen: deze keer begenadigd. Nee, ze is een begenadigde. Dat hoort voor altijd bij haar. En dat is prachtig. Want wat betekent het: zij heeft genade ontvangen. Of: zij staat bijzonder in de gunst bij God.


Maria in het bijzonder. Maar wij mogen dit ook betrekken op onszelf. Want wat wordt er door middel van de boodschap van kerst ook tegen ieder van ons anders gezegd dan: ‘begenadigde, de Heer is met u!’ (1) En zelfs waar het gaat om ons mogen we het woordje bijzonder toevoegen, want zoals God al de namen van ieder van ons persoonlijk in zijn hand gegrift heeft staan, zo is de boodschap van kerst bedoeld om voor ieder van ons in ons eigen leven het verschil te maken. Er is hemelse liefde voor ieder van ons in het bijzonder. (2)


En die liefde komt tot ons in de persoon van dat kind, waarin God mens werd zoals wij. Die begon als baby’tje en vervolgens opgroeide. Die het gewoon koud had als het koud was en die begon te zweten als het erg warm was. Die net zoals wij een uitgedroogde tong kreeg als hij dorst had.


Maar hij was ook geheel anders, omdat hij nooit aan ego heeft gedaan. Omdat hij nooit een ander tekort heeft gedaan omdat hij zichzelf zo nodig voor moest laten gaan. Jezus was geheel anders, omdat hij de mens was, zoals God hem bedoeld had, anders, omdat voor en na hem nooit iemand dat zo totaal heeft gekund.


En dat betekent genade. God zelf heeft voor ons in de persoon van Jezus het ware menszijn volbracht. Dat betekent genade, want in Hem mogen wij vrede vinden met de Allerhoogste, ondanks wat aan óns wel ontbreekt. Via deze weg weten wij dat we er echt mogen zijn. En zo kunnen wij door die hemelse liefde worden opgetild, die dan ook het beste in ons naar boven kan halen. Zo mogen dus ook wij begenadigden zijn.


En zo sprak Gabriël Maria aan: “wees gegroet, jij begenadigde!” Zou zij zich zo ook gevoeld hebben, of was dat als het ware een woord, dat zij aangezegd kreeg: begenadigd ben je, waarbij zij pas later zou gaan beseffen dat dit inderdaad zo was?


Misschien kent u de uitdrukking “nomen is omen,” je naam is je lot. Volgens deze uitdrukking heeft de naam die krijgt een sterk bepalende invloed op je lot in het leven. Ik wil hier natuurlijk geen bijgeloof prediken, in tegendeel. Maar inderdaad maakt het erg uit wat voor etiket je ergens op plakt. Als je ooit gezegd hebt: “die-en-die is een ~zeurkous,” dan heb je dus vervolgens voor die persoon het etiket ‘zeurkous’ in je hoofd, en zul je als die iets zegt, dat al gauw, opnieuw, gezeur vinden. Dat kan zo ook werken als je niet zelf, maar als een ander heeft gezegd: ‘die-en-die is een zeurkous.’ En zeker ook als je zelf zo genoemd bent, heeft het zijn werking. (3) En wat dacht u dat er gebeurt als een kind het etiket adhd krijgt opgeplakt?


‘Zeurkous’ is inderdaad niet een erg indrukwekkend woord. (4) Maria werd begenadigde genoemd. Het ligt niet voor de hand dat zij meteen heeft begrepen wat dit betekent. Het is ook niet waarschijnlijk dat zij zich meteen op dat moment ook daadwerkelijk begenadigd heeft gevoeld. Ze moest immers het één en ander nog overwegen in haar hart, zoals er zo mooi staat.


Dat begenadigd zijn is iets dat haar hier wordt aangezegd. Het is iets moois, dat als het ware op haar wordt gelegd. Vergelijkbaar met in Numeri, als God Mozes zegt dat hij Aäron en zijn zonen de opdracht moet geven het volk te zegenen op deze manier: ‘De Here zegene u en behoede u; de Here doe zijn aangezicht over u lichten en zij u genadig; de Here verheffe zijn aangezicht over u en geve u vrede.’ Dan staat daarna: ‘Zo zullen zij mijn naam op de Israelieten leggen, en Ik zal hen zegenen.’


Dat is mooi. Maria krijgt te horen dat zij begenadigd is. Die genade wordt op haar gelegd en zij wordt draagster van genade. Draagster zelfs van onze genade.


Eigenlijk gaat het bij haar verder. Wij allen mogen begenadigd zijn, omdat Jezus ook voor ons is geboren. Maar Maria was zelfs uitverkoren. Zij heeft Hem gedragen. En ook al had dat alles met genade te maken en met de liefde van God. Toch is met dat mooie verhaal niet alles gezegd. Want dat is wat haar gezegd werd door Simeon: ‘door uw eigen ziel zal een zwaard gaan'. Maria is de Mater Dolorosa. Zij zal later, veel later, staan aan een kruis, en aan dat kruis, haar zoon. Dat is de diepe ernst die onlosmakelijk met het kerstfeest is verbonden.


Het nieuwe liedboek bevat vele nieuwe liederen. Eén daarvan wil ik nu brengen als gedicht, het is nummer 740.

Maria heeft ontvangen

de Geest, een blij bericht.

Gods woord is haar verlangen,

zij weet zich opgericht.

De vrucht, vertrouwde vreemde,

groeit stilaan in haar schoot.

Zij baart en wordt ontheemde,

redt Jezus van de dood.

Zij ziet de jongen weggaan,

Hij zoekt een nieuw verband.

Zij zal niet in de weg staan,

zij schaart zich aan de kant

van dwaze, sterke moeders,

zo kwetsbaar in hun kind,

die toch de hoop behoeden,

dat kostbaar leven wint.

Die boodschap van nieuw leven,

de redding van de mens,

dat woord door God gegeven,

een wrede, zoete wens.

Daar hangt Hij, roept zijn Vader;

de hemel zwijgt, kleurt zwart.

Hij sterft en zij komt nader,

een zwaard doorsteekt haar hart.

De moeder draagt het lichaam

van haar verloren kind,

het kind dat zij het licht gaf

en hier het einde vindt.

Zij wiegt hem in haar armen,

ze laat hem niet meer los.

Ze kan hem niet meer warmen,

een koud en bitter lot.

Geslagen zijn Maria,

de vrienden dof en dicht.

Maar daar is, alleluja,

de redder in nieuw licht.

Hij wenst hun allen vrede,

zendt hen met vrede uit.

God heeft voor ons gestreden,

Maria zingt en juicht.

Jawel, op de eerste dag van de week, op de zondag vieren we altijd Pasen, ook als het nog kerstfeest is.

Amen.


