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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


“Duizend jaar zijn in uw ogen als de dag van gisteren, die voorbij is,” woorden van Mozes’ gebed, zoals we dat kennen als Psalm 90. Naarmate de jaren verstrijken besef ik steeds beter wat die woorden vermoedelijk betekenen. Dat het betekent, namelijk, dat de eeuwigheid ons omvat. Maar niet zoals het universum ons omvat. Het hele universum is schepping; dat geheel wordt zelf omvat door de eeuwigheid van God, maar tegelijk is dat een andere een hogere dimensie.


Op de laatste zondag van het kerkelijk jaar heb ik het leven in de eeuwigheid benoemd als leven in een eeuwig nu. En we weten een beetje hoe dat voelt.  Want als we ergens helemaal in op gaan, kunnen we soms een stukje tijdloosheid ervaren. Als dat het geval is weten we achteraf ook niet zomaar hoe lang het geduurd heeft. Heel lang en superkort liggen dan dicht bij elkaar. Zo moet naar mijn inzicht het leven aan de andere zijde zijn. Eeuwig betekent niet eindeloos, zodat het ook eindeloos vervelend zou kunnen worden, maar dat je leeft in een eeuwig nu, tijdloos, daarbij in een zuiverheid, die we ons nu nog niet voor kunnen stellen. Qua lucht bijvoorbeeld is die zuiverheid zuiverder dan de beste berglucht.


Een woord uit Psalm 103. “Hij vergeet niet dat wij uit stof gevormd zijn.” Wij leven in de tijd. Met een lichaam, dat ademt, dat gevoed moet worden, dat daardoor van dag tot dag vernieuwd wordt, maar dat ook ouder wordt en dat sowieso beperkt is. En wij leven onze levens, van dag tot dag, van jaar tot jaar, van geslacht op geslacht.


“Heer, u bent ons een toevlucht geweest van geslacht op geslacht,” en dat is opnieuw Mozes in Psalm 90. Zes weken geleden toen hier het decor van de musical stond, lazen we het verhaal van Jakob te Bet-El, dat hij droomde van die ladder. In die droom had God Jakob aangesproken: Ik ben de HEER, de God van Abraham en de God van Izaäk. Hij zei dus: Ik ben de God van je voorgeslacht. Als we denken aan de geslachten. Voor de meesten van ons is Hij ook de God op wie ons voorgeslacht zijn vertrouwen heeft gesteld en met wie ze hebben geleefd. En als we kinderen hebben, die met het geloof niet zoveel meer doen, dan is hij nog steeds de God van hun ouders of voorouders. Dat mag ons hoopvol stemmen. Vooral als we ook denken aan de Tien Geboden, waar staat “voor de schuld van de ouders laat ik de kinderen boeten,” en wel tot in het derde en vierde geslacht “wanneer ze mij haten,” “maar als ze mij liefhebben en doen wat ik gebied, bewijs ik hun mijn liefde tot in het duizendste geslacht.” Dat is niet zomaar op!


Overigens bidt Mozes zijn psalm vanuit een ervaring waarin hij Gods toorn heeft gevoeld, zo zien we als we hem helemaal lezen. “Wie kent de kracht van uw toorn,” vraagt Mozes. Hijzelf in elk geval wel, zoals bijvoorbeeld blijkt in het verhaal van het gouden kalf, dat, verklap ik bij deze, in het kunstproject komend voorjaar een rol gaat spelen.


Ook Paulus kent Gods toorn en weet hoe weinig er met Hem te spotten valt. Paulus heeft moeten meemaken dat er een licht werd geworpen op hem vanuit Gods eeuwigheid. In de bijbelkring over Handelingen hebben we onlangs gelezen hoe Paulus vertelt van zijn bekeringservaring op weg naar Damascus. “Midden op de dag zag ik hoe een licht uit de hemel, feller dan de zon, mij en mijn reisgenoten omstraalde.”


Even terug naar het kerstevangelie. Ook de herders werden omgeven door het stralende licht van de Heer. In het Grieks wordt in deze beide gevallen hetzelfde woord gebruikt: omstraald worden. Een licht, feller dan de zon, omstraalde mij, zegt Paulus. Maar juist hij heeft daarbij ervaren wat er in het geding was. De liefde van God, die alle dingen nieuw maakt. En het is vanuit die ervaring dat hij met de grootst mogelijke overtuiging kan zeggen dat niets ons ooit zal kunnen scheiden van de liefde van God, die hij ons gegeven heeft in Christus.


Vervolgens hoorden we ook nog eens de stem van Christus zelf, met de boodschap “Sta klaar!” En dat is inderdaad een gedeelte dat vaak op de oudejaarsavond wordt gelezen. En wat is een gevoel dat we vaak hebben op oudejaarsavond? “Alweer een jaar voorbij!” Voor mij werkt dat relativerend: daar gaan ze, de jaren, en dat gaat jaar-in-jaar-uit zo door, alweer een jaar voorbij! Daarbij zou je zo’n gevoel kunnen krijgen van iets dat altijd doorgaat en waarbij je dus een beetje op de automatische piloot zou kunnen gaan leven. Nietwaar? Je leven gaat z’n gangetje, je kent de routine en kunt daar goed mee omgaan. Dat functioneert ook goed. Het is misschien op den duur een beetje voorspelbaar geworden. Maar het is minstens ook veilig..


Sta klaar!


Dat is een goed woord om mee over de grens te gaan van het oude naar het nieuwe jaar. Dat is een goed woord om mee over de grens te gaan. En niet zozeer omdat die grens zoiets bijzonders zou zijn. Dat moment is bijzonder omdat we hebben afgesproken dat vanavond om 12 uur de nieuwe kalender begint. Daardoor gedragen we ons anders met z’n allen, maar in werkelijkheid is er niets aan de hand. Oké, het is een nacht om meer dan anders waakzaam te zijn, zodat er geen ongelukken gebeuren met het vuurwerk. Nee, maar dat waakzaam zijn, dat is alert zijn. En dit is immers het moment voor goede voornemens: Ik denk dat het beste voornemen om mee het nieuwe jaar in te gaan is dat we ons voornemen om in die zin te leven op aarde zoals het is in de hemel, dat we proberen hier al in dat eeuwige nu te leven.


In de gang van de tijd hebben we de advent er weer op zitten, het is zelfs al kerst geweest. Officieel is het morgen de achtste en laatste dag van kerst. Maar advent is het dus beslist niet meer. Althans! Advent is een samengesteld woord en betekent letterlijk ‘tot de komst.’ We gebruiken het woord voor die tijd waarin we ons voorbereiden op het feest dat Jezus in de wereld kwam. Echter: een moment van komst kan altijd aanbreken. En dan doel ik niet alleen op dat moment waarop Jezus hier zelf doelt. Dat moment, waarop alle losse eindjes bij elkaar komen, en al wat onvoltooid is tot voleinding komt. Maar elk moment waarop iets daarvan kan geschieden. Elk moment dat anders is dan alle andere momenten en dat dus mogelijkheden biedt die anders zijn dan de mogelijkheden die er zijn op alle andere momenten.


Sta klaar! Betekent dat niet dat we beseffen en zien dat dit geldt voor letterlijk álle momenten? Elk moment is anders dan alle andere momenten. Elk moment biedt mogelijkheden die anders zijn dan de mogelijkheden die er zijn op alle andere momenten. Elk moment is uniek, en wat is het dan mooi als we alert zijn!


Overigens kan dat ook betekenen dat je soms moet wachten op het beste moment. Je wilt bijvoorbeeld iemand die je lief is iets zeggen, waarvan je weet dat hij daar even moeite mee zal hebben. Dit kun je meteen gaan zeggen. Je kunt ook wachten tot je alleen bent met diegene. Ben je écht alert dan pak je niet het eerste het beste moment dat je samen bent, maar dan weet je ook wat echt het goede moment is, en dat moment pak je. Timing.


Ik denk inderdaad dat tijd en eeuwigheid met elkaar samenvallen in die zin, dat juist als je goed timet, dan vallen de dingen op hun plaats of in elk geval kunnen de dingen dan op hun plaats vallen.


Het juiste woord op het juiste moment. Een gebaar maken dán als het past. Aandacht hebben, echte aandacht voor degene met wie je omgaat. Als je zo leeft, dan zijn er ontelbare momenten, waarop ook God de kans krijgt zijn goede invloed te doen gelden. En dan hoort het vertrouwen er nog bij. Want: het goede woord op het goede moment, dat moet je ook nog aandurven. Maar je weet zelf wanneer je te goeder trouw bent. En dan mag je dus ook altijd vertrouwen op hulp vanuit de werkelijkheid die ons omgeeft. Zo ervoer Dietrich Bonhoeffer, de dichter van Lied 511, het in de gevangenis van de Gestapo. We worden door goede machten trouw en stil omgeven en dat geeft ons bescherming en troost. In wat voor omstandigheden we ons ook bevinden.


Wat is het mooi als we ons daarvan bewust zijn en zo elk moment beleven, alert en klaar. Dat is in dat geval een goed voorteken voor het nieuwe jaar.

Amen.


