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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Jesaja profeteerde. Hij deed een belofte. Hij sprak niet op eigen gezag. De woorden werden hem ingegeven. Het was God die een belofte deed via hem.


Het is duidelijk waarom we dat gedeelte vandaag lezen. Want deze belofte is in vervulling gegaan. De dienaar over wie Jesaja sprak heeft eeuwen later een gezicht gekregen. Het kerstfeest ligt nog vers achter ons. Ik denk dat het mooi is om eerst nog even mee te gaan in de belofte, en dus de vervulling in de persoon van Jezus nog even tussen haakjes te zetten.


Dus: dan heb je dat bestaan op aarde. Gewoon onze aarde met land, water, lucht en allerlei leven, waaronder ook wij, de mens. Dan heb je zogezegd ons menselijk bestaan op aarde, precies zoals dat nu is, alleen waren wetenschap en techniek nog niet zo ver gevorderd. En dan neemt iemand het woord en die zegt te spreken namens.. hoe staat het in vers 5: ‘Dit zegt God, de HEER, die de hemel heeft geschapen en uitgespannen, die de aarde heeft uitgehamerd met alles wat zij voortbrengt, die de mensen op aarde levensadem geeft, en levensgeest aan allen die daar verkeren.’


Nemen we dit serieus, en dat doen we, want anders zaten we hier niet, dan betekent dit om te beginnen dat het bestaan en dat onze levensgeest een bron heeft. Dat moet ook wel, want niets komt ooit nergens vandaan. Alle dingen hebben een oorzaak, waardoor zij ontstaan zijn (1), of een reden, waarom ze tot stand zijn gebracht.


Alles heeft een oorzaak of een reden. De meeste mensen gebruiken deze woorden door elkaar, maar er is een groot verschil. Een oorzaak is onpersoonlijk (2), die is als het ware blind. Daarbij kunnen we denken aan krachten die werkzaam zijn. Als het regent en je loopt buiten, dan word je nat. De regen is daarvan de oorzaak. Daar zijn geen redenen in het spel. Tenzij je zou zeggen dat de regen een wil heeft en opzettelijk jou nat heeft gemaakt. Of dat de regen bestuurd door iemand, die wilde dat je nat zou worden. Naar mijn smaak moeten we zo overal het algemeen tegen regen niet aankijken.


Als iets een reden heeft, dan is er iemand die deze reden heeft en dat zal dan iemand zijn die iets beoogt, die iets wil, persoonlijk.


Dit betekent dat de uitspraak: ‘dit zegt God die hemel en aarde heeft geschapen’ ons vertelt dat dit bestaan van hemel en aarde geen resultaat is van blinde processen, zoals bijvoorbeeld een Stephen Hawking ons wil doen geloven, maar dat het is bedoeld. Het komt niet door iets maar door iemand. Een wezen met minstens persoonachtige kenmerken. Ik zeg het zo moeilijk omdat we dit zo maar te gemakkelijk zeggen, terwijl deze ~persoon natuurlijk van een heel andere aard is dan wij. God, zeggen we.


Dat er iemand steekt achter dit bestaan sprak voor de mens van toen vanzelf, overigens. De vraag was hoogstens wie dat was. Of, want het wereldbeeld was vol goden in die tijd, welke god de eerste en de laatste was. Het antwoord van de bijbel: de Eerste en de Laatste, dat is de HEER (3). Met hoofdletters geschreven. Hij, wiens naam we niet eens uit kunnen spreken. En nu een belangrijke: een fundamentele zin in de bijbel is deze: (4) Het begin van alle wijsheid is ontzag voor de HEER. Ps111:10, Sp9:10. Hij is de HEER en wij zijn (kleine) mensen. Maar deze HEER, en dat is de inhoud van de profetie, gaat iemand sturen, een knecht. (5)

*


De preek. Voor veel mensen gaat het in de kerkdienst om de preek. En dan hoopt u op een interessant en inspirerend verhaal. Dat heeft waarde. Want het is niet zo dat er in een preek alleen maar gesproken wordt over iets. Het is niet zo dat het alleen gaat over dingen, die meer of minder interessant zijn, zoals dat vaak in allerlei babbelende talkshows wel het geval is. Als het goed is, spreekt een preek aan. Weliswaar is het niet in de vorm van een gesprek, maar toch wordt u als het goed is wel degelijk aangesproken, met als doel dat u daar ook een antwoord op geeft. Dat antwoord kunt u als het meezit een beetje kwijt in het lied na de preek, en een deel ervan wordt hopelijk onder woorden gebracht in het gebed daarna, maar vooral geeft u dat antwoord door er zelf mee bezig te zijn in het leven van alledag.


Als het goed is, spreekt een preek aan, want er schuilt kracht achter. Nu hebben woorden uit zichzelf altijd al kracht, omdat het altijd iets doet als je iets zegt. Er is geen woord dat niets oproept. Ook onnadenkend uitgesproken woorden doen iets. Zo merken we soms dat woorden, waarmee we misschien nauwelijks iets bedoelden kwetsend kunnen blijken te zijn geweest.


Er is geen woord dat niets oproept, of het moet gesproken zijn in een zo andere taal, dat je er net zo weinig van begrijpt als dat je van dierengeluiden begrijpt. Hier echter spreken we in het Nederlands en we doen dat vanuit een boek dat met goede reden Woord van God wordt genoemd. Een dominee is een dienaar van dit Woord en het is duidelijk dat zo’n dienaar daarmee een flinke verantwoordelijkheid heeft. Want woorden hebben op zichzelf al kracht, maar zeker als gesproken mag worden van het Woord van God.


Wat mij betreft is déze preek alleen maar een toeleiding naar iets groots dat we samen mogen beleven. En dat is dat we brood en wijn gaan delen. Ik zou hopen dat we dit vandaag kunnen beleven en ontvangen in de volheid van wat het is. Mocht het zo zijn dat iemand nu denkt, ‘o, dit gaat over het Avondmaal, saai onderwerp!,’ dan nodig ik u, jou eens te meer uit om toch even te luisteren. En met mij na te denken over, laat ik het uitdagend zeggen, goddelijke energie, die wij mogen ontvangen en in de kracht waarvan wij mogen staan en leven.

*


Vorig weekend waren Janny en ik in Maastricht en als je daar bent, dan ben je meteen ook in het hart van het katholicisme. En als je in zo’n katholieke kerk komt, dan voel je het meteen. Daar hangt een sfeer van wijding. Ik noemde tenslotte al die tekst: het begin van alle wijsheid is ontzag voor de HEER. Eerbied. Je bent de sfeer van het alledaagse uit. Ik denk dat in het katholicisme en trouwens ook bijvoorbeeld in de Gereformeerde Bond meer dat gevoel van awe is, om het in het Engels te zeggen. Ontzag dus.


Ooit is er iets mis gegaan. Ten tijde van de reformatie, 500 jaar geleden, is zo min of meer gesteld dat het brood en de wijn bij de Maaltijd van de Heer slechts in symbolische zin het lichaam en het bloed van Christus zijn. Luther had daar een goede theologische reden voor. Zoals het toen gevierd werd, leek het erop dat Christus bij elke viering opnieuw geofferd werd, terwijl dat eenmaal voor altijd gebeurd is. Goed, en vervolgens zijn er allerlei moeilijk te volgen theologische gedachtegangen over consecratie: veranderen brood en wijn nu werkelijk ook in die zin dat daarna wat over is, nog steeds heilig is?


Ik ga u daar niet mee vermoeien. Waar het me omgaat is dat er een onzalig onderscheid kwam tussen de Rooms-Katholieke en de protestantse opvatting, waarbij de katholieke leer zei: brood en wijn veranderen en de protestantse: de Heer is erbij of misschien zelfs erin aanwezig, maar het verandert niet. En dan zie je tóch dat je in de loop van de tijd iets kwijtraakt en wel vooral op het niveau van je beleving. Zo maar wordt het té gewoon. We zijn natuurlijk sowieso nogal nuchter als gereformeerden. En ik vind dat jammer. Ik zou graag wat meer van dat gevoel van wijding hebben in de kerk, en inderdaad dat dat er al is als je binnenkomt. En al dat vrolijke bijpraten kan dan daarna wel, of voordat je de kerk binnengaat.


Maar het gaat me erom wát dat brood en die wijn straks zijn. En ik denk dat we wat kunnen met het begrip ‘werkelijke tegenwoordigheid.’ Als we denken aan Jezus’ woord: ‘dit is mijn lichaam’ en ‘dit is mijn bloed,’ dan mogen we dat echt zo zeggen. Er verandert dus wel degelijk iets aan het brood en de wijn. En dat wat we tot ons nemen is heilig, is Christus, en komt in ons! Het doet wat aan ons. Het verandert ons, als we het ontvangen met een gelovig hart.


Intussen hebben we nog meer reden om te zeggen dat er ook in werkelijkheid iets is veranderd aan het brood en de wijn. Misschien herinnert u zich dat ik al eens gesproken heb over water, en dat proefondervindelijk bij herhaling is gebleken, dat woorden die gezegd worden tegen water, effect hebben op de vorm van de kristallen die je krijgt als het bevriest. (6) Van water waar goede woorden tegen gezegd zijn, komen mooie kristallen, maar zijn er lelijke woorden tegen gezegd, dan krijg je lelijke kristallen. Deze foto’s zijn van hetzelfde water voor en nadat er een gebed over is uitgesproken. En ik hoorde pas dat, wat was het, een biologieleraar hier in deze omgeving twee potjes had met rijst, die hij liet ontkiemen. En hij liet zijn leerlingen tegen het ene potje schelden, en tegen het andere potje mooie dingen zeggen. Een paar weken later deed de rijst het in het ene potje prima, terwijl het in het andere potje een kwijnende troep was geworden.


Sowieso zegt dit iets over de betekenis die het heeft wat voor woorden er tot ons gesproken worden, we bestaan immers voor meer dan 60% uit water. (7) Maar we hebben het over het brood en de wijn. Daarover worden de inzettingswoorden uitgesproken. En daarbij bidden we om de Geest - dat is diezelfde duif, die op Jezus neerdaalde!


Dit is de epifaniëntijd. De epifanie is de verschijning van de Heer. Dat duidelijk werd aan de wereld wie Hij was, dat is de ene betekenis. En daarom is de tijd na kerst de epifaniëntijd. Maar verschijning van de Heer, daarvan is elke keer sprake als Hij werkelijk tegenwoordig is.


Jesaja profeteerde over de knecht die zou komen en die gekomen is in de persoon van Jezus. “Het geknakte riet breekt hij niet af, de kwijnende vlam zal hij niet doven.” Als ik hier om me heen kijk en mezelf trouwens ook beschouw als deel van dat geheel, dan heb ik niet het gevoel dat we geknakt zijn als kerk. En zeker ook in onze plaatselijke situatie heb ik evenmin het gevoel dat we kwijnen. Maar er is natuurlijk wel wat aan de hand! Bijvoorbeeld is er intussen een behoorlijke groep mensen die het niet meer zo relevant vindt wat hier gebeurt, en die wegblijft!


Het begin van alle wijsheid is ontzag voor de Heer. Dat is het begin van welke vorm van wijsheid ook. Zonder dit ontzag kan er van alles wijs lijken, maar dat is het niet.


In de kerstnacht heb ik gezegd: God breekt in. Er zijn nog diverse mensen geweest die gezegd hebben dat dat een zinnetje was dat bleef hangen. God breekt in. Dat is een essentieel punt in het geloof, want is dat niet zo, dan zijn we gevangen in een troosteloos bestaan. Dan zijn we overgeleverd aan de natuurwetten en dan is dat al wat er is. God breekt in. Dat zien we heel sterk hier aan de Jordaan. De hemel opent zich, Gods Geest daalt af, en Hijzelf spreekt: Dit is mijn geliefde Zoon, in hem vind ik vreugde.


Deze Zoon geeft zich aan ons. En ook de Geest wordt aan ons geschonken. Ik wens, en o, wat wens ik dat!, dat wij zometeen het heilig Avondmaal zullen kunnen ontvangen in dankbaarheid en ontzag. En ik denk dat ook precies daar de sleutel ligt dat we helemaal uit de sfeer kunnen raken van kwijnen en geknakt zijn. Want wat we op die manier ontvangen is pure kracht. Amen.


