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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Er komen weer verkiezingen aan. Straks in maart worden de gemeenteraadsverkiezingen gehouden. Nu is de gemeenteraad nog op maat. Dat is het locale gebeuren. Je hebt ook nog landelijke verkiezingen, of, maar dat is niet bij ons, verkiezingen, waarbij er een bondskanselier of president wordt gekozen. Maar ook hier, als zo via het spel dat daaraan vooraf gaat bij iemand de vraag terecht komt: word jij minister van.. economische zaken...


Er zijn zo van die bepaalde taken, waarbij ik denk: daartoe moet je je geroepen voelen, want anders ga je het niet redden. Dat geldt trouwens ook voor mijn eigen beroep, en ja, zo’n gevoel van geroepen zijn heb ik inderdaad. Kiezen en verkiezen is ook een vorm van roepen. Maar ik moet bijvoorbeeld ook denken aan hoe dat vroeger ging op de basisschool waarop ik zat. Als er een erebaantje of een leuke taak te verdelen was en de juf of de meester had nog niet bepaald wie zij daarvoor zou kiezen. Vroeger was het toch netjes om met je armen over elkaar te zitten? Dan ging iedereen zo zitten, met heel erg de armen over elkaar. Kies mij!


Maar waarom wil iemand gekozen worden voor een positie in de politiek? Is dat omdat hij, zij zich geroepen voelt? Je hebt een talent en ideaal en een gedrevenheid en dat wil je inzetten ten behoeve van het grote geheel. Prachtig! Of is het vanwege de macht? Omdat je je wilt laten gelden. De vraag naar het motief lijkt me niet onbelangrijk. Als iemand gekozen wil worden omdat hij macht wil hebben, is dat in elk geval wat mij betreft geen aanbeveling.

*


“Al in de schoot van mijn moeder heeft de HEER mij geroepen,” zegt Jesaja. Kan het eerder? Inderdaad is het Jesaja, die het zegt, en hij profeteert hier, zeggen wij, die dit lezen door de bril van het Nieuwe Testament, over Jezus. Voor hem geldt dat inderdaad op de meest speciale manier. Maar ik wil u en jou uitnodigen om te zien en te durven geloven dat dit voor iedereen geldt.  Dat iedereen érgens voor in de wieg is gelegd. Dat er voor iedereen een persoonlijke roeping is. (1) Voor ons allemaal is er een eigen roeping. Dat er dus iets is, waarvan God als het ware zegt: als ik jou zie dan zie ik dát graag gebeuren.


Als je kiest voor een leven in geloof, dan hoort dat er beslist bij. We hebben Psalm 139 gezongen, of in elk geval een versie daarvan. Geloven op de manier van de Bijbel is onder andere geloven dat God je kent, dat Hij het is die je om te beginnen tot bestaan heeft geroepen, gemaakt heeft, en wel met een bedoeling!, en dat Hij je naam in zijn handpalm geschreven heeft. (2)


Dat zijn op het moment dat je het echt voor je wilt zien ergens moeilijk voorstelbare vormen van beeldspraak. Zo hebben we in de tekst van Jesaja: “Hij hield me verborgen in de schaduw van zijn hand.” Als we denken aan de manier waarop de aarde deel uitmaakt van het zonnestelsel, en hoe ons zonnestelsel deel uitmaakt van het veel grotere uitspansel. Dat is ook onvoorstelbaar, maar we weten dat het waar is. Als we dan God denken als het uitspansel, en daarin hebben wij een vanzelfsprekende plaats. Dat is vanuit ons gedacht haast ondenkbaar, maar vanuit Hem volkomen klaar. Als ik in mijn hand kijk, dan zie ik rimpels en lijnen. Als Hij in zijn hand kijkt, dan ziet Hij mijn naam, ja, zelfs ziet Hij mij. In een huidplooi misschien wel. En soms zijn er speciale momenten van aandacht. En dat uit zich er dan in dat ik mij bijvoorbeeld geroepen voel. Of ik voel mij gesterkt, getroost, gedragen.


Dit ervaren we sterker en eerder als we het zelf ook, al is het maar een beetje, zoeken. Zoals wanneer we naar de kerk gaan. Tegelijk wordt er wel eens over nagedacht of er zoiets zou bestaan als een relikwab of een ander orgaantje, waardoor je zoiets eerder ervaart. Want er zijn ook mensen, en dat zijn er heel wat, die er echt naar zoeken, maar het nooit ervaren. Dat maakt het niet gemakkelijker om te geloven. Nu is geloven ook aannemen. Wat mooi als je dat dan toch kunt! (3)

*


‘Al in de schoot van mijn moeder heeft de HEER mij geroepen,’ profeteert Jesaja. Al in de schoot. Dat wil zeggen: dan heb je een eicel, en er is een zaadcel en die ontmoeten elkaar, en dat het dáár gebeurt. Als er in het geval van Jezus van een zaadcel al sprake is geweest. ‘Ik zal je maken tot een licht voor alle volken, opdat de redding die ik brengen zal tot aan de einden der aarde reikt.’ Dus: vanaf dat microscopisch kleine begin in de moederschoot tot aan de einden der aarde!


Minstens klopt het dat ook van die mensen, die een invloed hebben, die zó ver reikt, het bestaan zo klein begonnen is. Er is niemand die niet zo begint. En, kent u die Joodse manier van kijken, dat namelijk elk nieuwgeboren kind de nieuwe Messias zou kunnen zijn? Ook als wij zeggen, die Messias is inderdaad al geboren in de persoon van Jezus, dan nog vind ik dat een heel mooie manier van kijken naar een kind. Alle mogelijkheden liggen open! Wat zal er van dit kind worden?

*


We hebben het over roeping. Als dan het woord Messias heeft geklonken, dan moeten we misschien ook even kijken naar het Messiascomplex. Want dat kan ook, dat je je voortdurend en steeds weer geroepen voelt. Dat altijd als er iets aan de hand is of iemand heeft iets nodig, jij denkt dat daar een taak ligt voor jou. Dat je je dus als het ware gedraagt alsof je de Messias zou zijn. Maar dat gaat natuurlijk niet werken, want dat ben je niet en in alle behoeften voorzien kun je niet, en als je het niet kunt, dan hoef je het ook niet. Maar daar ligt wel een mooi spanningsveld. Want soms kun je natuurlijk wel degelijk, laat ik zeggen, in het echt, geroepen worden tot iets waarvan je denkt dat je het niet kunt. Het is mooi dat je als mens ook nog kunt bidden om wijsheid!

*


Veel mensen willen beroemd worden. Belangrijk. Invloedrijk. Bekend. Waarom? Vaak toch gewoon omdat je wilt dat je bestaan ertoe doet? Nu denk ik dat iedereen wel wil dat haar bestaan ertoe doet. Als je het idee hebt dat je bestaan er niet toe doet, dan kun je somber worden als mens, of depressief. Vanuit het geloof zou je zo’n idee nooit hoeven te hebben, want voor God is iedereen iemand. Maar goed. Wat je vaak ziet is dat juist mensen die in hun jeugd te kort zijn gekomen, beroemd willen worden. Want dan krijg je aandacht, applaus, bevestiging. Dat geldt bijvoorbeeld ook voor Bono van U2, want zijn moeder is plotseling gestorven toen hij 14 was, en het gemis aan moederliefde is altijd pijnlijk aanwezig gebleven en veel van zijn energie als popster komt daar vandaan, zoals hij ook zelf heeft gezegd.


Tegelijk is dat bij hem juist ook de weg waarlangs hij is geroepen. Want hij werd beroemd en kreeg een geweldige plaats met geweldige mogelijkheden, die hij is gaan benutten, vanuit zijn geloof. (4) Met hoeveel groten der aarde hij niet gesproken heeft, over.. eerlijke verhoudingen in de wereld, armoedebestrijding, noem het maar op, dat is geweldig en heeft ook veel opgeleverd. Dat is een mooie weg, die hij zo kan gaan en het is wel degelijk ook een zware weg van keihard werken en kritiek ontvangen. In elk geval is het niet zo dat er zo’n weg klaar ligt voor ons allemaal.  En eigenlijk was de kant die ik met dit stukje op wilde dat het goed is om te bedenken dat het grote geluk vaak juist te vinden is in het kleine. (5) Het hoeft niet zo groots. In het gewone leven, zoals dat is weggelegd voor ons allemaal, daar ligt het. In feite gaat er niets boven het gewone, als je daarin in harmonie kunt leven en er voor elkaar kunt zijn. (6)

*


In het gelezen gedeelte uit Matteüs roept Jezus zijn eerste leerlingen. Hij roept ze en ze komen meteen, dat woord staat er heel nadrukkelijk. ‘Simon Petrus en Andreas lieten meteen hun netten achter en volgden hem.” Waarom meteen? Is het niet veel beter om over een grote beslissing eerst goed na te denken? Ook om wat Jezus later zelf laat zien met de gelijkenis van de zaaier, waarin er namelijk een deel van het zaad meteen opkomt, maar omdat het geen wortel heeft ook al heel snel weer verdort.


Maar hier staat een ander aspect voorop. En dat is dat het ijzer gesmeed moet worden als het heet is. Soms moet je iets doen op het moment dat je daartoe bereid bent. De reclame speelt daarop in. “Vul vandaag nog de bon in,” lezen we in de advertentie. Of, op het internet: “Vandaag besteld, morgen in huis!” Maar dat zijn zinnen die ons moeten verleiden om toe te geven aan de impuls, dat wij iets willen hebben. Heel wat anders dan als we iets goed willen doen. En daarover gaat het als Jezus ons roept.


Van nature zijn wij mensen behoudzuchtig. Dat geldt althans voor de meesten van ons. In feite is dat een soort van verstandig, want: je weet wat je hebt en veranderen brengt risico met zich mee. Het is dus verstandig op biologisch niveau. Onder al onze verstandelijke beslissingen zit in de diepte een biologische laag, en daarin het gaat om overleven. Daarvoor moet je risico zoveel mogelijk vermijden.


Daar komt bij dat we vaak gehecht zijn aan onze manier van doen. Dat zijn we zo gewend en het werkt. Ja, of: het werkt niet, maar er is iets anders, waarom je er toch aan vasthoudt. Ik was vroeger een roker en had diverse dingen gedaan om eraf te komen. Het lukte niet omdat ik last had van een vervelend afkickverschijnsel: ik kwam niet meer in slaap, en na een paar nachten niet slapen, maar wel gewoon moeten werken is je motivatie om vol te houden weg. En toen vertelde ik dit aan iemand die een acupuncturist kende, die daarbij zou kunnen helpen. Ik gaf aan dat wel een idee te vinden, en een uur later kreeg ik een telefoontje: zij had die arts gebeld en ik mocht komen, maar dat moest dan wel diezelfde avond nog, want de arts ging de volgende dag voor langere tijd naar Azië. Dan sta je voor het blok. Ik heb het gedaan en heb inderdaad die dag, zo’n 15 jaar geleden intussen, definitief mijn laatste sigaret gerookt.

*


Aan geroepen worden en dan echt door God of Christus zit een lastig aspect. In Psalm 139 komen we dat tegen in de zinsnede ‘U legt uw hand op mij.’ Dat is het onontkoombare. Je kunt er eigenlijk niet omheen. En als je er toch omheen gaat en je gaat er dus niet op in, dan zul je het daarna de rest van je leven altijd niet gedaan hebben.

*


‘Kom, volg mij,’ zei Jezus, en de tweemaal twee broers lieten alles achter zich en volgden Jezus. Jakobus en Johannes lieten ook hun vader achter. Er zijn bindingen, die zouden verhinderen dat je je roeping volgt. Kan dat zijn, dat een mens onder bepaalde omstandigheden ook bindingen moet loslaten, waarvan we denken dat ze heilig zijn? Er bestaan verhalen van heiligen, die hun vrouw en kinderen in de steek lieten om hun roeping te volgen. Ik heb daar moeite mee. Maar als we dit verhaal lezen en als we bedenken dat een mens in die tijd veel eerder oud was dan nu, dan mogen we ervan uitgaan dat een vader van volwassen kinderen oud was. En het is toch een plicht voor kinderen om voor hun ouders te zorgen als zij dit niet zelf meer kunnen. Kan een roeping groter zijn dan een plicht, die in principe zelf ook een roepingselement heeft? Bijbels gezien lijkt het er wel op. Weerbarstig!


Toch denk ik dat het uitzonderingen zijn, of dat dit eerder het geval is onder uitzonderlijke omstandigheden zoals wanneer het oorlog is. We spraken over dit gedeelte ook in de kerkenraad. En daar werd opgemerkt over dat ‘meteen’: Maar het hoeft toch niet altijd zo rigoreus? (7) Tegelijk noemde ook iemand de naam Mandela. Mensen die iets groots hebben volbracht, hebben vaak iets op moeten geven. Ook zie je aan dit voorbeeld, dat het geen onverdeeld genoegen is. Wat heeft het hem veel gekost. Een week eenzame opsluiting lijkt me al een crime. En dan 27 jaar! (8)

*


“Vanaf dat moment begon Jezus zijn verkondiging. ‘Kom tot inkeer,’ zei hij, ‘want het koninkrijk van de hemel is nabij!’ Matteüs schrijft voor christenen vanuit de joden. En de joden duidden in die tijd God liever aan, dan dat ze ronduit het woord God gebruikten. Maar het koninkrijk van de hemel en het koninkrijk van God zijn dus één en hetzelfde.


Het koninkrijk van de hemel is nabij. Daarbij kun je denken aan een krachtdadig ingrijpen van God. Dan is ‘nabij’ een nabijheid in de tijd. Spoedig gaat het gebeuren! Maar we kunnen ook denken aan een nabijheid in de ruimte. Op dat moment was het nabij in de persoon van Jezus, die daar gewoonweg was. Maar ook voor ons nu. Het is nabij. Denk aan een zegswijze als ‘God is ons rakelings nabij,’ of dat Hij dichterbij is dan ons eigen hart. Of: we hebben lied 139b gezongen. Maar er zijn nog meer varianten op Psalm 139, en in 139a heet het (9) (Gij kent mij, Heer, leer mij U kennen.) Gij denkt mij, ik denk met U mee. Daar hadden we het even over bij de voorbereiding, maar ‘Gij denkt mij’ is heel wat anders dan ‘Gij denkt aan mij.’ Als Hij mij denkt, dan besta ik in Hem. En dan heb je nog dat lied, geschreven door Huub, gezongen door Trijntje Oosterhuis, ook op Psalm 139, maar niet in het liedboek: (10) ‘Ken je mij? Wie ken je dan? Weet jij mij beter dan ik? Ken je mij? Wie ben ik dan? Weet jij mij beter dan ik?’


Het leven is een grote ontdekkingsreis. Er valt veel te ontdekken. Dingen die wij misschien nog niet weten, maar die wel degelijk al zijn. (11) Allemaal voor onszelf mogen we dit zeggen: God weet wie ik ben. En Hij weet wat mijn roeping is. Uiteraard, want Hij heeft mij gemaakt en Hij is het die mij roept. Wij bestaan in Hem en in de kracht van zijn liefde vinden wij onze bestemming. Als je zingt, zing je het geloof naar binnen, zei Joke Klamer Willem Barnard na. Zingen is één van de manieren om in de ruimte te treden, waarin dat soort dingen ons kunnen gaan dagen. En u weet het toch: (12) dagen, dat is dat het dag wordt, de zon komt op. Het licht breekt door. Het licht, dat een licht wil zijn voor alle volken. Het licht dat schijnt ook voor en door ons.

Amen.


