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Gemeente van de Heer Jezus Christus, en dan richt mij vooral tot jullie, die tot de basisschoolleeftijd behoren,


Je zou het haast niet zeggen, maar vandaag vieren we in de kerk één van de mooiste dingen, die we vieren kúnnen. Als je mij vroeger toen ik nog op de basisschool zat gevraagd had wat ik het mooiste feest vond, dan denk ik dat ik mijn verjaardag genoemd had. Of anders Sinterklaas. Waarom? Omdat dat de momenten waren in het jaar dat je kadootjes kreeg. En ik weet niet hoe het met jullie is, maar ik had nog niet veel zakgeld te besteden, dus dat was echt ‘hiep hoi!’ Ik denk dat ik daarna toch wel het kerstfeest zou hebben genoemd omdat dat zo gezellig is, omdat er zoveel sfeer is, en omdat je dan ook lekker eet. Oud en nieuw, daar hield ik ook erg van.


Ja, ‘vieren.’ Van de dingen die ik nu net noemde is het kerstfeest iets dat je ook echt in de kerk viert. Wat echt een feest van de kerk is zelfs. Dan vieren we dat Jezus werd geboren, dat God als mens naar ons mensen kwam. Op een bepaalde manier vieren we dat als we Avondmaal vieren ook. Afgelopen woensdag heb ik het daar met een heel aantal van jullie uitgebreid over gehad. Het was zelfs zo, dat toen ik vroeg ‘noem eens een voorbeeld van een maaltijd die je viert,’ dat het eerste wat één van jullie noemde het Avondmaal was, terwijl ik bijvoorbeeld aan een verjaardagsmaal dacht.


Tegelijk denk ik dat het iets is, dat je pas in de loop van je leven wat beter gaat begrijpen. Het is belangrijk dat je, als je als kind meedoet aan het Avondmaal, er in elk geval iets van begrijpt. En wat jullie er allemaal wel van begrijpen, is dat het te maken heeft met de liefde. Dat het te maken heeft met de liefde van God, van Jezus, voor ons. Maar ook met onze liefde voor Jezus. Dat het dus alles te maken heeft met de liefde die er kan zijn tussen God en ons. Als je begrijpt: God houdt van mij, Jezus houdt van mij, en daar ben ik blij mee, dat wil ik ook en ik hou ook van Jezus, dat je dan in de goede stemming bent om aan het Avondmaal te gaan. Ja, en nog iets méér als je, al is het maar een klein beetje, snapt, dat het ook nog te maken heeft met dat God verkeerde dingen van jou wil vergeven.


Nu hebben we ook nog, zoals altijd, twee stukken uit de bijbel gelezen. Meestal is dat één verhaal uit het Oude en één uit het Nieuwe Testament - en alleen in het Nieuwe Testament staan de verhalen over Jezus. Vandaag waren allebei de verhalen uit het Nieuwe Testament, en allebei gingen ze over Jezus. Daarbij is het zo dat het eerste verhaal dat we hebben gelezen, meestal gelezen wordt op de Palmzondag, dat is precies een week voor Pasen. Want het moment dat Jezus op die bijzondere en ook feestelijke manier Jeruzalem binnenkwam, was aan het begin van die week, die een bijzondere week was, en voor Jezus en zijn leerlingen was het ook bepaald geen gemakkelijke week.


De veertigdagentijd is begonnen. Dat zijn de ruim zes weken voor Pasen, waarin we eraan denken wat Jezus allemaal heeft gedaan en meegemaakt in de laatste periode van zijn leven op aarde. Voor ons is deze veertigdagentijd een tijd om met een aantal dingen eens even wat minder uitbundig te doen. Veel volwassenen drinken dan door de week geen wijn, anderen eten geen vlees en ook een tijdje geen smartphone behoort tot de mogelijkheden. Waarom? Omdat dit een tijd is om na te denken: Hoe kan dat? Jezus is op de wereld gekomen om te laten zien dat God liefde is. En Jezus heeft nooit iets gedaan dat God niet wilde. Maar hij kreeg de zwaarste straf, de doodstraf. Die straf kreeg hij van de Romeinen, want die waren toen de baas in Israël, maar hij kreeg die straf omdat zijn eigen volksgenoten en om precies te zijn de priesters en de schriftgeleerden hem bij de Romeinen hadden beschuldigd. De priesters en de schriftgeleerden. Dat waren degenen die verstand hadden van God. Die konden niet begrijpen en die wilden ook niet begrijpen dat God misschien toch een beetje anders was, dan zij dachten en zeiden.


Goed, de priesters en schriftgeleerden hadden Jezus beschuldigd, en veel van de gewone mensen waren daarin meegegaan, en waren gaan roepen: ‘weg met hem, kruisig hem!’ Die vraag dus: Hoe kan dat? Want dat waren mensen zoals wij! Wij zijn net zulke mensen als zij!


Dus denken wij er in de veertigdagentijd over na of wij eigenlijk wel echt willen horen van Jezus, of dat ook wij hem eigenlijk liever weg zouden willen hebben. Waarom zouden we hem weg willen hebben? Nou, Jezus zei bijvoorbeeld dat we onze vijanden lief moeten hebben. Terwijl, als ik een echte vijand heb, dan geef ik hem het liefst een dreun! En Jezus zei dat we met elkaar moeten delen. Ja, en dat is iets dat ik mooi en fijn vind op het moment dat ik degene ben die weinig heeft, maar als ik degene ben die wat weg moet geven aan een ander - wil ik dat altijd wel?


Ach, tegelijk hoeven we ook niet te doen alsof we alleen maar verschrikkelijk egoïstische wezens zijn, want ik denk dat we allemaal wel weten hoe fijn het kan zijn om iets voor een ander te doen. En wie echt niet bij Jezus wil horen en wie alleen maar aan zichzelf wil denken - waarom zou die naar de kerk gaan? En wij zitten hier, en dat is dus positief.


Nou ja, en delen is ook heus niet alleen maar prettig als jij degene bent die mee mag delen in wat een ander heeft. Het is ook heel fijn om zelf uit te delen. Het is fijn om iets aan een ander te geven als die dat nodig heeft. Als iemand honger heeft, en jij geeft iets van wat jij in je koelkast hebt, en die ander kan dan weer verder, dat is toch prachtig, en in elk geval heel wat beter dan dat jij lekker je kippetje zit af te kluiven, en die ander heeft niks, en is zo uitgeput, dat hij nauwelijks de kracht heeft om te proberen aan eten te komen.


Daarbij is delen ook echt iets bijzonders. Want als je deelt wordt het meer. Ik weet het en ik geef het toe. Het verhaal van de vijf broden en de twee vissen is een wonderlijk verhaal. En ik denk dat we het op precies die manier ook niet zouden kunnen herhalen. Maar toch is het beslist niet alleen maar een mooi verhaal. En het is ook niet een verhaal dat alleen maar toen heeft kunnen gebeuren omdat Jezus er zelf bij was.


En dat heeft een beetje ook met de kracht van het Avondmaal te maken. Want, ik heb dat ook woensdag verteld, het Avondmaal is een sacrament. En een sacrament dat is iets heiligs dat je doet in de kerk, en waarin God en mens elkaar ontmoeten. We kennen twee sacramenten: doop en Avondmaal, en allebei zijn het dingen die we doen in de kerk, en waar gebeden bij horen, en het zijn dingen waarvan Jezus heeft gezegd dat we dat moeten doen. En dan geloven we dat als we dat doen, dat God ons daar ook echt in ontmoet. Dat is dus heel speciaal. En het speciale van het Avondmaal is dat we bij het brood denken aan Jezus’ lichaam en bij de wijn of het druivensap aan Jezus’ bloed, en dat we geloven mogen dat als we dat opeten en opdrinken, dat Jezus zelf daar dan zo sterk bij is, dat hij echt met ons verbonden is. Je kunt zelfs zeggen dat Jezus dan een beetje in ons is, en minstens is hij heel dichtbij ons. En als we dat bewust doen, doen voelen we zijn liefde ook heel dichtbij ons, en dan kunnen andere mensen zijn liefde misschien zelfs aan ons merken. Kijk, en als we dan ook iets goeds doen voor een ander, dan is het ook een beetje Jezus die iets goeds doet voor een ander. Goed, en nu kun je denken: als je een brood deelt, dan wordt het steeds minder, als je het deelt met meer mensen. Dan worden de stukjes steeds kleiner. Maar als je liefde deelt met meer mensen, dan wordt het steeds meer! En als de liefde meer wordt en steeds meer mensen zijn bereid om van wat ze hebben te delen met degenen die minder hebben, dan zijn er steeds meer mensen, die werkelijk genoeg hebben. En het leven wordt dan ook veel mooier!


We hebben het er woensdag ook over gehad dat het Avondmaal ook te maken heeft met het joodse Pasen, want Jezus was met zijn leerlingen naar Jeruzalem gekomen om daar het joodse Pasen te vieren. En bij het joodse Pasen hoort een maaltijd, waarbij ongegist brood wordt gegeten. Brood, gebakken van deeg, dat niet gerezen is - omdat dan gedacht wordt aan de maaltijd, die ze aten, voordat ze in de haast Egypte, het land van hun slavernij, gingen ontvluchten. Via het joodse Pasen heeft dus ook het Avondmaal alles met vrijheid en bevrijding te maken! Maar als wij als mensen met elkaar delen, dan heeft dat ook met bevrijding te maken. Want als je armoe lijdt, dan moet je elke minuut gebruiken om toch nog iets van eten bij elkaar te schrapen. Dat mag beslist onvrij worden genoemd. Terwijl als je met elkaar deelt, dan kan het leven nog een feest worden!


Goed, nou, dat zijn lastige dingen om ook in het echt te doen, en vooral om het meer te doen dan alleen maar een klein beetje om je geweten gerust te stellen. Daar moet je echt in groeien in het leven, om van harte royaal te kunnen delen met wie iets nodig heeft. Of misschien kunnen jullie als kinderen dat zelfs ook nog wel beter. In elk geval denk ik dat de een het beter kan dan de ander, en dat het bij bijna niemand vanzelf gaat. Toch is één ding zeker. Als je deelt met een ander, dan beleeft die ander iets goeds aan jou. Dan beleef je samen iets goeds met elkaar. Dan is er liefde. En liefde is de zin van het leven. En dan is er dus iets in ons leven dat echt helemaal klopt. En dan is God daarin, en dat is prachtig.


Een troost is dat ook als we beseffen dat we nog wel iets zullen moeten leren op het gebied van het delen, dat we dan van harte welkom zijn bij Jezus aan tafel. En als we de liefde van God graag willen ontvangen, dan stellen we ons hart en onze ziel open. En Jezus zegt: ik ben er ook voor jou, ook al mankeert er nog wel het een en ander aan je. Aan iedereen mankeert er wel het een en ander, dat is wel gebleken, anders zou ik, zegt Jezus, nooit gekruisigd zijn geweest. Maar God wil je je fouten vergeven. Hij neemt je in liefde aan. En hij hoopt dat jij die liefde zo kunt ontvangen, dat het ook gaat werken in je. Want dan word jij een van de vele mensen, zegt Jezus, door wie mijn liefde werkt in de wereld. Amen.


