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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Deze achtste dag van het Paasfeest heet ‘Beloken Pasen.’ Dat is van het werkwoord ‘luiken,’ dat afsluiten betekent. Dat kun je doen met een luik. Beloken Pasen betekent zo de dag, waarop het Paasfeest wordt besloten. Na vandaag is Pasen weer voorbij.


Maar nu dus nog niet! Daarbij doet ‘luiken’ mij ook denken aan ‘ontluiken,’ en je kunt best zeggen, lijkt mij, dat dit de zondag is van de ontluikende hoop. Want ontluiken is ontsluiten. Zoals een bloem zich opent zo mag onze hoop ontluiken, als langzaam de paasboodschap tot ons doordringt. Ja, en als in ons de hoop ontluikt, dan ontluiken wij ook zelf en worden als bloemen, die zich openen.


Luiken.. In Johannes hoorden we van gesloten deuren. En in de ark zitten de luiken aanvankelijk goed dicht. Ze waren door de HEER zelf gesloten, kunnen we lezen in het voorgaande hoofdstuk. Eigenlijk werd de ark een soort baarmoeder, of een ei voor mijn part, gevuld met leven, dat pas begint, opnieuw weliswaar, als de luiken open gaan of als de eierschaal barst. Want hij móet natuurlijk open, en de snavel van de raaf is het eerste dat nieuwsgierig naar buiten kijkt. Deze raaf blijft meteen weg. En dan is de beurt aan de duif.


Raven en duiven werden in die tijd in de scheepvaart gebruikt voor de navigatie. Als verhoogde uitkijkpost: is er land in zicht? Precies ook de reden waarom Noach de vogels naar buiten laat gaan. Land blijkt er de eerste keer nog niet te zijn, de duif komt terug. Het is mooi concreet beschreven: ‘Noach stak zijn hand uit, pakte haar en nam haar weer bij zich in de ark.’ Je ziet de duif gewoon neerstrijken op zijn hand, en je hoort het geluid van haar fladderende vleugels.


Als Noach de duif zeven dagen later opnieuw uit laat, komt ze terug met een vers olijfblad in haar snavel. Er is land in zicht! Het olijfblad is tastbaar bewijs! En als Noach haar nog een week later nog eens laat gaan, keert ze niet meer terug. Ze heeft vastigheid onder de voeten gevonden. Is geboren uit de buik van de ark, is uitgevlogen om na de raaf als tweede te leven op een aarde, die een reset beleeft. En in de boot hoeven mens en dier zich niet benauwd meer te voelen, want er is hoop. Er is alle reden te verwachten dat de aarde opdroogt en ook zij uit zullen kunnen gaan.


Als dan de aarde droog valt, er staat een datering bij: op de 27e dag van de tweede maand, dan zegt God tegen Noach dat ze ark uit moeten gaan. We stopten daar met lezen, maar dan worden vervolgens alle dieren opgesomd, net als in het scheppingsverhaal. Zij allen gaan de ark uit naar buiten en zetten voet aan land. Het is een nieuwe schepping. Een nieuwe geboorte van de schepping. (1) En God laat een regenboog verschijnen aan de hemel. Wat een heerlijk verhaal!


Daarbij was dit natuurlijk wel het hoopvolle vervolg van iets dat niet goed was. Een nieuwe start was nodig, volgens hoofdstuk 6: alles wat de mensen uitdachten was even slecht, zodat de HEER spijt had gekregen dat hij ze gemaakt had. De zondvloed was: ‘water erover!’


Een lijn naar het verhaal van Jezus is niet moeilijk te leggen. Ook met de mens van na de zondvloed was het mis. Als de geschiedenis van Jezus erop uitliep dat hij gedood werd! Hij, die zuiver en alleen leefde voor het goede! En die inderdaad in deze wereld, waarin veel niet in orde is, aanwees wat niet goed was. Het is bekend dat je op die manier niet alleen vrienden maakt.


Jezus had de manier waarop mensen vanuit het geloof leefden ontmaskerd. Er werd wel geleefd naar uiterlijke regeltjes, maar aan de essentie werd voorbij geleefd, en wel met name door degenen, die de lakens uitdeelden. Israël was feitelijk een theocratie, die weliswaar door de Romeinen werd overheerst. Theocratie wil zeggen: God is koning, Hij is de baas, en niet bijvoorbeeld het volk, zoals in een democratie. Maar ja, God de baas.. dat houdt in dat degenen die verstand hebben van God en die hoge religieuze functies bekleden, de baas zijn. En die kunnen heel goed in werkelijkheid niets van God begrijpen. Of, erger nog, lak hebben aan God, en genieten van hun macht: zo zal het zijn, want, en dan komt het machtswoord: God wil het en ik weet dat.


Democratie is ook niet alles, maar theocratie als staatsvorm is daarom gevaarlijk, omdat het inhoudt dat mensen zichzelf goddelijke macht toe-eigenen. Precies wat je in bepaalde islamitische landen ziet. In elk geval: Jezus ontmaskerde dat, en hij had aanhang, vormde dus een bedreiging voor de religieuze hoogwaardigheidsbekleders, en daarom moest hij weg. Terwijl, als je het dan hebt over verstand hebben van God...


Dat hij weg moest, dat is alsof de mensen, die uit de ark zijn gekomen en het leven nieuw geschonken hebben gekregen, het niet kunnen uitstaan dat er nu een regenboog aan de hemel staat. Die regenboog moet weg. En dat ze de ladder van Jakob lenen uit het Bethel-verhaal om daarop te klimmen en, alsof het een grote lap behang was, de regenboog zó uit de hemel wegscheuren, maar daarachter geen blauw, (2) maar zwarte duisternis. De duisternis, die viel over het land op de vrijdag dat Jezus stierf.


In Johannes 20 bevinden we ons nog op de zondag die op volgde op die vrijdag. Maria Magdalena heeft mogen beleven te worden aangesproken door haar Heer, die levend voor haar bleek te staan. Maar van de mannelijke leerlingen zijn er alleen twee die hebben gezien dat het graf leeg was en, en die vol verbazing hebben gekeken naar de manier waarop de windsel erbij lagen. Ja, ze hebben Maria’s verhaal gehoord, maar of ze daar wat mee konden...


Het is avond en ze zijn samen, ergens, de deur op slot. ‘Omdat ze bang waren voor de joden,’ staat er. Ze zijn zelf ook joden, we moeten lezen: uit angst voor de joodse leiders: de theocraten en hun knechten. Degenen die niet voor niets Jezus uit de weg hadden geruimd. En die ook niet erg gesteld zijn op zijn aanhang. Zo zitten ze daar. Hun wonden te likken als het ware. De ontgoocheling: Jezus een soort van berecht en gedood. Hij is er niet meer. Zelfs zijn lichaam is weg! Ze zijn ontredderd en bang en hebben de deuren goed dicht.


En dan breekt Gods werkelijkheid door. Jezus komt door de gesloten deuren heen binnen lopen. Sjaloom! ‘Ik wens jullie vrede!’ En het is als met de duif, die een vers olijfblad bij zich had als bewijs dat er echt land en leven droog aan het komen was, zo laat Jezus zijn leerlingen zijn wonden zien. Zodat ze zien: hij is het zelf!


Dan lezen we van blijdschap. De verwarring en de angst maken plaats voor blijdschap! Dat is alleen denkbaar als wat ze beleven God is. Ze hebben een ontmoeting gehad!


Bij Thomas gebeurt dat niet, want die is er niet bij. Voor hem is deze ontmoeting alleen een verhaal dat de anderen hem vertellen, en hij kan er niks mee. ‘Hij was het echt, want we hebben zijn wonden gezien? Dat geloof ik pas als ik ze zelf kan aanraken!’


Een week later zijn ze weer bij elkaar. Thomas is er nu ook bij. De deuren ook nu gesloten. Opnieuw: Jezus. Opnieuw: ‘Ik wens jullie vrede!’ ‘Thomas, voel!’ Maar nu hij dit meemaakt, hoeft Thomas niet meer te voelen. Van voelen wordt niet meer gerept. En juist Thomas komt dan tot die hoog erende aanroep: ‘Mijn Heer, mijn God!’


En vervolgens wordt in het verhaal volledig recht gedaan aan het feit dat het veel moeilijker is om te geloven als je niet zelf dit mee hebt mogen maken. Als dit al bij Thomas zo blijkt te zijn, dan hoeven we er niet verbaasd over te zijn als het ook bij ons zo is. ‘Gelukkig zij die niet zien en toch geloven,’ inderdaad. Maar als je er moeite mee hebt, weet dan dat deze zaligspreking niets ten nadele zegt over wie dit niet kunnen, die hebben alleen, helaas een stuk moeite.


Want voor jezelf is het wel een duidelijk nadeel als je moeite hebt met geloven. De duif bracht een olijfblaadje mee: bewijs. Jezus toonde zijn wonden: bewijs - voor hen, maar wij moeten het doen met getuigenissen.


Bijna niemand neemt de dingen meer puur aan zoals ze altijd verkondigd zijn. En de kerk zelf heeft de luiken opengezet naar de wereld. Heel goed, maar ook dat heeft nieuwe vragen opgeleverd. En de maatschappij is ontzuild, dus iedereen moet alle keuzes zelf maken. Ja, en open luiken.. er zijn ook mensen naar buiten gelopen om niet meer terug te keren. Het is een spannende tijd voor de kerk!


Spannend. Laten we vooral niet denken in termen van teruggang totdat aan het eind van de kerk alleen een stuk geschiedenis over is. Onze hoop, die nieuw ontluiken mag, en die hoop voor heel de mensheid is, dat staat op het spel. Dus, open luiken... wat in elk geval open moet, dat zijn de luiken van ons hart. En dan valt er wat te ontvangen. We keren terug naar Johannes 20 en betrekken dit op onszelf, want leerlingen van Jezus, dat zijn wij ook zelf.


Want het ging niet alleen over zien en geloven. De eerste keer dat Jezus verscheen, zei hij tegen zijn leerlingen: ‘Zoals de vader mij heeft uitgezonden, zo zend ik jullie uit!’ Ze worden de wereld ingezonden. Maar niet met niks, want hij blies op ze: ‘Ontvang de heilige Geest!’ Besloten Pinksteren wordt dit gedeelte wel genoemd. Maar dat dus: ze worden toegerust met de heilige Geest. En dan gaat hij verder: ‘Wie jullie hun zonden kwijtschelden, die zijn ze kwijtgescholden en aan wie jullie ze toerekenen, die zijn ze toegerekend.’


Betekent dat dan toch een theocratie, maar nu geleid door de leerlingen van Jezus? Dat die de lakens uitdelen, ja, en mogen gaan bepalen, wie naar de hemel mag: ‘jij krijgt vergeving, jij niet.’ Zo is het wel begrepen, maar zo kan het niet zijn. Maar ook met wat hij dan wel bedoelt, moeten we voorzichtig zijn. Want het punt is dat het kwaad wel moet worden aangewezen, om niet altijd door te kunnen woekeren. Toerekenen. En de genade van God en de vergeving die Hij schenkt moet worden verkondigd. Kwijtschelden.


Maar het is met onder andere deze tekst in de hand geweest, dat de Rooms-katholieke kerkstructuur gemaakt is, met clerus en leken. En de clerus heeft dan de macht om al dan niet te vergeven. En in die clerus is er ook nog een hiërarchie.. Ik ben blij met de nieuwe paus en ik zie rooms-katholieke gelovigen voluit als onze broeders en zusters, maar de reformatie was wel nodig, want de RK-kerk is net zo theocratisch, dat wil zeggen met veel te veel goddelijke macht in de handen van mensen, als dat het in joodse zin in Israël was in Jezus’ tijd. En dat gaat altijd fout.


Wat we zeker niet mogen laten liggen als kerk, is dat zoals de Zoon is uitgezonden door de Vader, wij worden uitgezonden door hem. En dat we daarvoor worden toegerust met de Geest. De kerk als handen en voeten van de Heer. Om goeds te betekenen in de wereld. Om een boodschap van hoop te verkondigen.


‘Het kwaad moet worden aangewezen,’ zei ik op grond van die tekst over het kwijtschelden en toerekenen. Dat is een lastig punt, want de wereld zit niet te wachten op christelijke betweters. Te vaak blijken gelovige mensen ook zelf de fout in te gaan. En toch. Als we maar altijd beseffen en ook hardop zeggen dat we zelf ook zoekers zijn.. Als dingen hardop worden gezegd, dan komt er ruimte, dan kan er met die dingen worden omgegaan. En daarbij zal het gaan om dingen, die zich afspelen op ons eigen erf. Nietwaar: als je niet kritisch bent op jezelf, kom je nergens. Maar we moeten niet blijven zitten in de buik van het schip van de kerk. De luiken zijn open en zo moet het ook! Het gaat om de wereld. Dat die bewoonbaar is. Dat er olijfbomen kunnen groeien, waar duiven takjes afscheuren. Die duif met dat takje is nota bene symbool voor vrede, en wat ontbreekt dat bijvoorbeeld in Israël!


En de duif is symbool voor Gods Geest. Daar vanuit mogen we leven. Hoopvol. God heeft het laatste woord. En als wij ons hier voeden met zijn liefde, dan kunnen we ook de opdracht aan, die liefde verder te brengen. En dan zijn we wat we zijn moeten als kerk. We zijn dan bezig met waar het om draait: geloof, hoop en liefde, deze drie. Die maken dat het leven leven mag heten!

Amen.


