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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Geboren in 1961 ben ik een kind van de jaren ‘70. Dat waren jaren waarin er heel sterk verandering en vooruitgang in de lucht zaten. Politiek gezien waren er bijvoorbeeld christenen, die de traditionele christelijke partijen, de voorlopers van het CDA verlieten en zich aansloten bij de Partij van de Arbeid of de Politieke Partij Radicalen, de PPR. Die laatste partij werd een tijdlang geleid door een gereformeerde voorman met preekconsent: Bas de Gaaij-Fortmann. Zijn vader was nog minister geweest voor de Anti-revolutionaire Partij, de gereformeerde onder de voorlopers van het CDA. In de theologie lieten velen zich inspireren door mensen als Dorothee Sölle. In dit boekje is bijvoorbeeld de titel van hoofdstuk 1: ‘Vroomheid leidt tot klassenstrijd.’ Het is in die progressieve sfeer dat ik ben opgegroeid. En het inspireerde me!


Maar dan zijn zulke teksten van Petrus moeilijk. ‘Broeders en zusters, erken het gezag van de keizer,’ ‘slaven, erken het gezag van uw meester,’ ‘vrouwen, erken het gezag van uw man.’ Maar die geweldloosheid van Jezus zelf was sowieso al een lastig element van het geloof, want dat vraagt van ons dat ook wij ons van geweld onthouden. En ik denk dat we dat niet serieus genoeg kunnen nemen! Maar je zit wel met vragen. Dietrich Bonhoeffer was een groot theoloog met een diep geloof. De navolging van Christus stond voor hem echt op nummer één. Maar hij heeft deelgenomen aan een poging om Adolf Hitler te vermoorden. En dan denk je toch, ‘o, als dat eens had mogen lukken!’


Ja, en het Oude Testament staat dan juist weer zo vol van geweld, en daar hebben we ook moeite mee. We kunnen dus rustig stellen, dat de vraag: “hoe bereiken we verandering als mensen?” een lastige is. Én dat het evangelie ons daarin een geheel eigen weg wijst. En dat, met onze tekst uit Johannes gezegd, is de weg, de waarheid en het leven, dat is de weg, waardoor wij bij de Vader komen.


Het evangelie is anders dan de boeken van het oude verbond. Een mooi voorbeeld waaruit dat blijkt, is de manier waarop Petrus in ons gedeelte Psalm 34 citeert. Het is een lang en enigszins vrij citaat, maar hij volgt de psalm op de voet. De psalm: (1) “Hebben jullie het leven lief, wil je van het goede genieten? Behoed dan je tong voor het kwaad, je lippen voor woorden van bedrog. Mijd het kwade, doe wat goed is, streef naar vrede, jaag die na.” Petrus: “Wie het leven liefheeft en gelukkig wil zijn, moet geen laster of leugens over zijn lippen laten komen. Hij moet het kwaad uit de weg gaan en het goede doen en voortdurend vrede nastreven.” Maar het gaat me hierom: (2) De psalm: “Het oog van de HEER rust op de rechtvaardigen, zijn oor luistert naar hun hulpgeroep. Toornig ziet de HEER wie kwaad doen aan, hij wist hun namen op aarde uit.” En Petrus: Want de Heer verliest de rechtvaardigen niet uit het oog en luistert naar hun gebeden, maar hij keert zich tegen wie kwaad doen. Punt.” En hij vervolgt dan met: “Overigens: wie zou u kwaad doen als u zich volledig inzet voor het goede?”


Dat is dus echt anders: het uitwissen van de namen van wie kwaad doen laat Petrus weg. En er is nog iets dat anders is. Petrus citeert ook Spreuken op een eigen manier. In Spreuken staat: (3) “Mijn zoon, heb ontzag voor de HEER en de koning,” alsof die op één lijn staan. Maar Petrus heeft: “Heb ontzag voor God, eerbiedig de keizer.” En daaraan zie je dat er een verschil is! En dat verschil is er natuurlijk ook, want de keizer is gewoon een mens. (4)


Slaven moeten het gezag van hun meester erkennen, schrijft Petrus. Maar hij bedoelt niet dat zij wat hem betreft voor de slavernij geboren zijn. Als zij vrij kunnen worden, moeten ze die mogelijkheid aangrijpen. Maar niet via de weg van de opstand. Want dat is het punt. Het geloof in Jezus Christus brengt vrijheid. En Petrus zegt ook: “leef als vrije mensen!” Maar daarmee bedoelt hij eerst en vooral een innerlijke vrijheid. Dat is de meest diepe vrijheid. Het is een vrijheid, die je zelfs door eenzame opsluiting niet af kan worden genomen. Het idee is dat dit doorwerkt, dat innerlijk vrije mensen een invloed hebben, die ook de uiterlijke vrijheid zal bevorderen, van allen.


Maar onder slaven kon de gedachte opkomen dat de vrijheid in Christus, waarin zij mochten leven, inhield dat zij in de kracht van Christus het slavenjuk van zich af zouden kunnen werpen. Maar een samenleving heeft heel wat machtsverhoudingen, en de verschillen waren toen groter dan nu. Iedereen was onderdaan van de keizer. Slaven waren ondergeschikt aan hun heren; vrouwen waren ondergeschikt aan hun mannen. Als nu ineens alle mensen, die de vrijheid van Christus gevonden hadden, ophielden de bestaande verhoudingen te respecteren, dan zou er chaos ontstaan en onlusten, het zou een troep worden en het christendom zou een slechte reputatie krijgen!


Vergelijk de wereld van machtsverhoudingen met een schaakbord. (5) Ieder stuk heeft zijn eigen positie en zijn eigen macht. Dan zegt Petrus: hou je aan de regels! Alle spelers op het schaakbord moet je respecteren in de positie die ze hebben. Hoe bereik je verandering? Zoals hij het de vrouwen voorhoudt: vanuit een zacht en stil gemoed. En dus niet door revolutie. (6) Dat heeft Abraham Kuyper, de stichter van de Anti-revolutionaire Partij goed begrepen. (7)


Als je zo’n tekst leest, zou je kunnen denken: als je je daarop oriënteert, dan ga je terug in de tijd. Hou je aan de regels? Moeten we terug naar een samenleving met heren en slaven, en waarin vrouwen gehoorzaam zijn aan hun man? Maar het ging Petrus er niet om de verhoudingen van toen als het ware goddelijke goedkeuring te geven. Het ging om de vraag: als je verandering wilt - hoe doe je dat dan?


Slavernij was in die tijd een normaal verschijnsel, waar niemand vragen bij had en toch bracht de kerk verandering. Vanaf het begin heeft zij de kloof tussen slaven en heren doorbroken. In de kerk hebben we alleen broeders en zusters. De vrijheid in Christus is ook voor slaven beschikbaar. Innerlijke vrijheid. Een slaaf had het vaak niet makkelijk. Petrus: als een slaaf op onberispelijke wijze zijn werk doet en hij moet toch lijden, dan draagt hij een belofte. Hij lijdt omdat hij de weg van God gaat. Dit lijden moet hij aanvaarden en dragen, en hij kan dit volbrengen als hij beseft dat Gods genade op hem rust.


Dat zijn de slaven. En nu de vrouwen. Hetzelfde verhaal: Moesten zij zich ineens gaan emanciperen? Zij leefden hun leven als vrouwen voor hun mannen en als moeders voor hun kinderen, maar hun positie was vaak nauwelijks beter dan die van slaven. Binnen de gemeente hadden ze wel een eigen plaats: In een samenkomst van de gemeente kon een vrouw de geest der profetie ontvangen; ze mocht openlijk aan de gebeden deelnemen, en aan de prediking van het evangelie. En ze verrichtten diensten die ambtelijk genoemd mogen worden. Er waren ook beperkingen, maar het totaalbeeld binnen de gemeente is er toch een van een grote vernieuwing. Maar moest er in de verhouding tot mannen nu als het ware een revolutie gaan plaatsvinden? Petrus zegt: de vrijheid die zij in Christus hebben ontvangen geeft hun de kracht de onvrijheid te dragen en zinvol te gebruiken.


(8) ‘Vrouwen, erken het gezag van uw man. Dan zullen mannen die weigeren Gods boodschap te aanvaarden daarvoor gewonnen worden door het gedrag van hun vrouw.’ Het woordje ‘dan’ is hier belangrijk. Het gaat niet om een orde, die moet blijven zoals hij is. Het gaat om de verbreiding van het evangelie. En met dat het evangelie veld wint, kan de orde geleidelijk veranderen, zoals ook gebeurd is. Door de eeuwen gezien is dat langzaam gegaan, maar ik denk dat onze man-vrouw-verhoudingen ook erg met het christendom te maken hebben. De islam is een heel ander verhaal.


Het gaat Petrus er dus niet om dat de vrouwen hun leven op een berustende manier aanvaarden, maar dat ze een nieuwe taak op zich nemen, die missionair van aard is. Petrus denkt daarbij dus aan vrouwen die getrouwd zijn met mannen van buiten de gemeente. De geschiedenis zou van zo’n vrouw nog een prachtig voorbeeld geven. Dat was in de vierde eeuw Monica, de moeder van Augustinus. Het volgende heb ik van Wikipedia: Monica werd christelijk opgevoed en trouwde een oudere, heidense man met veel energie, maar ook driftig en overspelig. Volgens Augustinus sloeg hij haar. Ook haar schoonmoeder keerde zich tegen haar en veroorzaakte problemen. Monica ging dagelijks naar de kerk en probeerde geduldig te zijn. Zij zei vaak tegen andere vrouwen met slechte huwelijken: “Als je je tong in bedwang kunt houden, wordt niet alleen de kans om geslagen te worden minder, maar kun je misschien uiteindelijk je man verbeteren.” Uiteindelijk lukte het haar om haar schoonmoeder voor zich te winnen, de agressie van haar man te kalmeren en hem zelfs te bekeren tot het christendom. (...) Zij is de beschermheilige van vrouwen en moeders en van slachtoffers van huiselijk geweld.


Nu moet ik zeggen dat een wijze psychiater uit onze vriendenkring eens gezegd heeft dat vrouwen te vaak denken dat ze hun man kunnen veranderen, terwijl dat meestal niet gebeurt. Veranderen moet je samen. Maar dat terzijde. (9)


Nu dat gedeelte over gouden sieraden en elegante kleding. Best heikel daar als man over te spreken.. Maar als Petrus zegt dat vrouwen het daar niet in moeten zoeken, bedoelt hij niet dat hij die dingen afwijst. Alleen, als een vrouw haar kracht zoekt in dingen, waarmee ze de man behaagt en prikkelt, is er een gevaar dat ze daar in de verhouding tot haar man, tot mannen in het algemeen of sowieso voor haar gevoel van eigenwaarde afhankelijk van raakt. En wat als de aftakeling komt? Petrus gaat het nog steeds om de verbreiding van het evangelie. Een zacht en stil gemoed is het tegendeel van een ruzie zoekende aard. Dat is kostbaar in Gods oog. En wat ook erg belangrijk is: het respect dat een man moet hebben voor zijn vrouw. Waarom? Zij deelt samen met u in de genade van het nieuwe leven!


Toch is zo’n tekst moeilijk voor ons. Wij houden van snelle vooruitgang. Adviezen zoals die van Petrus zien we al gauw als verschrikkelijk conservatief. Maar is het dat ook? Het gaat hem om de verhoudingen. Dat die altijd respectvol zijn, en dat veranderingen plaatsvinden met in achtneming van het benodigde respect. (10) Gorbatsjov had de Sowjet-Unie geleidelijk willen veranderen, maar (11) Jeltsin nam het over en deed het snel, en toen kon de maffia groot worden en kreeg daarna (12) Poetin zijn kans. En daar zitten we nu mee. (13) De Amerikanen maken keer op keer dezelfde fout: zij willen in islamitische landen snel democratie brengen, maar zie wat een chaos er is komen te heersen in Irak. (14) Petrus’ weg, die de weg is van het evangelie, is de weg van verandering van binnenuit, met respect. Het kwade overwinnen door het goede. Anders krijg je altijd ellende.


Daarbij: als iemand lijden verduurt, dan maakt dat indruk, en het wérkt ook, ook al is dat meer op de lange duur. (15) Mandela moest verduren en heeft dat gedaan, hij werd zelf veranderd en kon verandering brengen. Maar ook in Zuid-Afrika zien we hoe moeilijk het is.


(16) Intussen zijn in elk geval bij ons de verhoudingen behoorlijk veranderd. Wat blijft is dat we geroepen worden ieder het respect te geven dat hem of haar toekomt. Op die manier kunnen we als gemeente een zoutend zout zijn in de samenleving. Binnen de gemeente zijn er ook verschillende posities. Daar zijn de ambten. Deze is essentieel: “Wees allen eensgezind, leef met elkaar mee, heb elkaar lief als broeders en zusters, wees barmhartig en bereid de minste te zijn.” “Leef als vrije mensen, (...) houdt iedereen in ere.” Maar dan ook, als het dan over ambten gaat: “u bent een koninkrijk van priesters,” en daar zie je weer aan, dat we, ook als we verschillende plaatsen innemen, volstrekt evenwaardig zijn, en, priesters, dat niemand de tussenkomst van een ander nodig heeft om zelf in direct contact te staan met de Allerhoogste. We zijn allemaal priesters. En toch hebben we ook allemaal onze eigen plaats, en onze eigen taak en roeping. En dat is mooi. Met name in het verband van een gemeente is dat mooi. En al helemaal als in de mate waarin je invloed kunt hebben het man- of vrouw-zijn niet meer telt, ook al zijn het toevallig twee mannen, die vandaag bevestigd worden. En trouwens, invloed hebben - dat gaat in de gemeente nooit om macht, maar altijd om dienstbaarheid. Jezus zegt: “Wie de belangrijkste wil zijn, moet de minste van allemaal willen zijn en ieders dienaar.”

Amen. 


