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Gemeente van de Heer Jezus Christus, en jullie Tirza, Lieske en Simone in het bijzonder,


Belijdenis doen is een blijde gebeurtenis. Het zit al bijna in het woord zelf: “b’lijdenis.” En jullie waren met me eens: de teksten passen prachtig bij deze gebeurtenis - terwijl dit gewoon de lezingen voor deze zondag zijn volgens rooster. “Blij..,” we lezen van vreugde, minstens op termijn: Als je je geloof belijdt, dan belijd je te geloven dat je uitzicht hebt op een toekomst, die jij mee gaat maken. Een toekomst, waarover Jezus zegt: “Dan hoeven jullie mij niets meer te vragen.” Waarom niet: omdat dan alles antwoord is. Je hebt dus zicht op een toekomst, waarin eens alle dingen zullen kloppen - als God alles is in allen. En nu, nu er nog wel reden is om te vragen, mag je vragen in Jezus’ naam - en je zult ontvangen. Dat wil zeggen dat je op een heel directe manier in Gods kracht komt te staan, (lezen we niet voor niets in de aanloop naar Pinksteren, dat het feest is van de uitstorting van de heilige Geest). En dan is er ook nog een zuiver geweten in het geding. Je geweten mag zuiver zijn. En dit alles vanuit de erkenning dat Jezus Christus de Heer is en doordat je hem eert met heel je hart. Dat zijn grote dingen. Daarmee is de hele manier waarop je in het leven staat in het geding.


Nu staat dit alles in allebei de lezingen in een verband met lijden. Dat heeft te maken met de situatie zoals die was toen deze teksten tot stand kwamen, toen degenen die Jezus volgden vijandschap te verduren hadden. En dat is helaas niet alleen iets van toen. (1) Het is iets dat ook nu op diverse plaatsen in de wereld het geval is. En juist ook dat heeft de kerk altijd verbonden aan het belijden. Dat zien we aan de liturgische kleur voor een zondag waarop belijdenis gedaan wordt. Dat is de kleur rood. (2) En dat is het rood van het vuur van het geloof, van het vuur dat teweeg wordt gebracht door de uitstorting van de heilige Geest. Maar het is ook het rood van het bloed. Als je in deze wereld je geloof belijdt, dan kan dit ertoe leiden dat je martelaar wordt. (3) We hoorden vorige week van een Soedanese vrouw, die de doodstraf zou krijgen, als ze het christendom niet zou afzweren en terugkeren tot de islam. Indrukwekkend: ze koos voor de doodstraf. (4)


Martelaarschap. Een uiterst lichte vorm daarvan beleven we hier als mensen verwonderd een wenkbrauw optrekken als blijkt dat jij gelooft. En we beleven het misschien een ietsje sterker als er lacherig over wordt gedaan en je een heilig boontje wordt genoemd. Het christelijk geloof roept bij sommige mensen best veel negativiteit op. (5) Dat merkte ik onlangs nog toen ik die popdienst aan het voorbereiden was en op het internet zocht omdat ik bepaalde zinnen uit ‘Hopeless wanderer’ van Mumford and Sons niet snapte. Er is een site, songmeanings.com, waarop mensen met elkaar van gedachten kunnen wisselen over de betekenis van songteksten. Toen ik de prachtige christelijke uitleg vond, die ik ook hier heb weergegeven, en die zo sterk is, dat ik er niet aan twijfel dat het ook echt zo bedoeld is, vond ik daaronder allerlei ronduit vijandige reacties van mensen, die het onverteerbaar vonden dat er mensen zijn die het waagden zo’n lied christelijk te duiden. (6)


“Wees niet bang voor de mensen en laat je niet in verwarring brengen,” schrijft Petrus. Schrijft nota bene Petrus, die onder Jezus’ leerlingen precies degene is, die dát moest leren. (7) Want het was Petrus, die in die nacht toen ze aan het varen waren en toen ze Jezus zagen lopen op het water, door hem was uitgenodigd om naar hem toe te komen lopen. En die toen uit de boot gestapt was, maar toen ineens het donkere water had gezien, bang was geworden en begon te zinken. Even tussendoor: dit moeten we zien als een symbolisch verhaal. In de bijbel staat de zee voor de macht van de chaos. Daar gewoon overheen lopen is dan een teken van vertrouwen. (8) En het was Petrus geweest, die had ontkend bij Jezus te horen op de vrijdag dat hij gekruisigd werd. Hij had dat driemaal nog wel ontkend, en toen kraaide de haan.


(9) Dus Petrus weet dat vertrouwen iets is dat je moet leren en hij weet als geen ander dat dit een heel leerproces is. En dat is ook goed om te zeggen op deze dag: als je belijdenis doet, betekent dat niet dat je leerproces voorbij is. Je bent op een punt gekomen, dat je kunt zeggen: ik geloof en ik kies er ook voor. Maar je blijft leren, je blijft je ontwikkelen - er zullen op een gegeven moment ook beslist vragen komen, die nu nog niet spelen - daar moet je dan weer doorheen, je blijft groeien in het geloof. En als het gaat over vertrouwen: dat vertrouwen mag ook zijn dat die groei door zal gaan en dat als je een keer een minpunt scoort, dit niet betekent dat je vervolgens een mislukkeling bent. Petrus heeft een hele reeks minpunten gescoord, maar hij is zelf blijven groeien en bovendien is ook hem vertrouwen geschonken.


(10) “Erken Christus als Heer en eer hem met heel uw hart.” Als je deze brief leest, dan zie je dat respect en erkenning dingen zijn die steeds terug komen. De hoogste erkenning komt hem toe die de hoogste is en dat is de Heer. Alle anderen zijn aan hem ondergeschikt. In een samenleving met allerlei machtsverhoudingen is dat in potentie een nogal revolutionair standpunt. Maar Petrus wijdt er veel woorden aan om te benadrukken dat het niet de bedoeling is dat christenen zich als revolutionairen gaan gedragen. Hij zegt: verandering moet van binnenuit komen. Respecteer alle gezagsverhoudingen die er nu zijn. Als er daar dingen onder zijn, waaraan je lijdt, blijf ze dan niettemin respecteren. Bestrijd het kwade door het goede.


Nou ja, als de gelovigen op waren gehouden de bestaande machtsverhoudingen te respecteren, zou de gemeente ook meteen zijn uitgeroeid. Dan was het een kort vlammen geweest en dan klaar. Terwijl volharding ook een belangrijk woord is. In de brieven, maar ook bij Jezus zelf, denk bijvoorbeeld aan de gelijkenis van de zaaier. Iemand die snel enthousiast is, maar geen wortel heeft, houdt er ook al gauw weer mee op. Oftewel: verandering, prima. Er is veel dat beter of zelfs veel beter kan. Maar wel met inachtneming van de geldende spelregels.


De hoogste eer komt toe aan Jezus, en als jij hem die geeft en als je dat doet met heel je hart, dan wordt heel je leven van daaruit gestuurd. Een computer heeft een besturingssysteem. Het meest opvallende deel daarvan wordt geregeld met software: meestal Windows. Maar meer in de diepte, dat zit als ik het wel heb zelfs in de processor , en dat is echt de kern van de computer, heb je het bios. Als er in het bios één detail wordt veranderd, dan verandert het hele functioneren van de computer. Goed, als je Jezus eert met heel je hart - dan is het nog nét niet zo dat je DNA erdoor wordt veranderd, maar het doet wel degelijk veel in de hele manier waarop je in het leven staat.


Je vrees neemt af, je moed neemt toe. Niet alleen in de omgang met eventuele vijandschap tegenover het geloof, die je tegenkomt, maar over de hele linie. Je bent verbonden, en dus geen individu, die los ronddwarrelt in een bestaan, waarin de vraag naar de zin van het leven geen antwoord vindt. Je bent verbonden, je weet je gekend en gedragen.


(11) “Vraagt iemand u waarop de hoop die in u leeft gebaseerd is, wees dan steeds bereid u te verantwoorden.” Dat verantwoorden, dat vraagt een stukje moed op zichzelf. Ervoor uitkomen hoe je in het leven staat en wat daarin het zwaarste telt. Getuigend spreken. Belijden! Ja, en de betekenis hiervan neemt toe naarmate de gemeente kleiner wordt, en in die zin behoren jullie tot een generatie, die bepaald voor uitdagingen staat!


(12) “Doe dat dan vooral zachtmoedig en met respect.” Het respect noemde ik al. Zachtmoedig is in elk geval heel wat anders dan hoogmoedig: ‘ik weet hoe het zit,’ of ‘wij christenen - wij weten hoe de wereld in elkaar zit!’ Dat wekt wrevel op, en bovendien trek je als je het zo doet een te grote broek aan. Want hoe overtuigd je ook bent, en hoeveel reden je daarvoor ook in werkelijkheid hebt, toch zijn er ook voor ons veel vragen waarop we geen antwoord hebben. Nu nog niet. Het blijft voorlopig, zoals Petrus zei in hoofdstuk 1: “U hebt Christus lief zonder hem ooit gezien te hebben; en zonder hem nu te zien gelooft u in hem en ervaart u een onuitsprekelijke, hemelse vreugde.” Met andere woorden zolang wij hier zijn blijft het geloven en het ergens mee wagen.


(13) “Houd uw geweten zuiver.” Nu komt dat zuivere geweten twee keer voor in dit gedeelte. Petrus heeft namelijk ook een eigen kijk op de betekenis van de doop. Hij noemt dat hier een vraag aan God om een zuiver geweten. De tijd van Petrus was een tijd, waarin de kerk zich sterk uitbreidde, en daardoor was de doop toen vaak volwassendoop. Het was de manier om tot de kerk toe te treden. In die zin vielen belijdenis en doop dan samen: met dat iemand ervoor koos zich te laten dopen, legde hij belijdenis af van het geloof. Met dat iemand zich liet dopen, stapte zij over naar een nieuwe manier van leven en liet ze het oude achter zich. En dat nieuwe mocht dan een geheel nieuwe start zijn, ook op het punt van wat iemand op haar kerfstok had. In die zin was en is als iemand op deze manier toetreedt tot het geloof, de doop een vraag om een zuiver geweten. Dit geweten wordt weer zuiver gemaakt.


(14) Nu is over dat geweten nog wel iets meer te zeggen. Het Griekse woord, dat Petrus gebruikt, kan ook worden vertaald als bewustzijn en mee-weten. En zo zit er ook een aspect aan van dat je afstemt op de golflengte van God, dat je op hem wordt in tunet. Daarmee is het het aannemen van een ander referentiekader. Althans voor iemand die nieuw toetreedt.


Bij jullie is dit anders. Jullie ouders hebben jullie laten dopen en jullie met de christelijke set van waarden en normen opgevoed. Toen we over deze tekst spraken, zeiden jullie: wat mooi, door ons te laten dopen hebben onze ouders gevraagd of wij met een zuiver geweten zouden mogen leven! En dat is inderdaad iets moois. Dat is een geschenk van formaat!


Een zuiver geweten. Als ik bij mezelf naga wat dat voor associaties oproept, dan denk ik aan zuivere lucht, heldere ogen, levend water. En feitelijk ook, nogmaals, dit is associatief gedacht, gezond voedsel, duurzaam leven, goede verhoudingen. Nou, en als dat dan inderdaad is in een vertrouwensvolle relatie met de hemel, dan hebben we te maken met het goede leven! (15) Het goede leven in een wereld, waar veel mis is, en waar de dingen ook lang niet vanzelf gaan. Het goede leven is dan ook niet zomaar hetzelfde als een groot genieten. Er gaat groot genieten mee gepaard, omdat je leeft in het hier en nu en je leeft dus bewust, je neemt niets voor vanzelfsprekend aan en bent dus dankbaar voor al wat er aan goeds en moois is dat jou ten deel valt.


Maar er zit dus ook die opdracht aan vast. Gezegd met dat ene lied dat jullie gekozen hebben, dat je zijn liefde toont. En dat kan onder omstandigheden ook lijden met zich meebrengen. (16) “Het is beter te lijden, indien God dat wil, omdat men goed doet dan omdat men kwaad doet.” Het is beter te lijden omdat je goed doet dan omdat je kwaad doet? Dat is in strijd met ons gevoel van rechtvaardigheid. Als je onschuldig wordt opgepakt wegens fraude, en je wordt nog gestraft ook, dan kun je denken: was ik er maar een paar jaar lux van met vakantie geweest, want nu boet ik voor niks. Dat ziet Petrus anders, want in het tweede geval heb je tenminste een zuiver geweten. Plus dat hij geheel in Jezus’ lijn denkt in termen van ‘zegent wie u vervloeken.’


Het gaat er namelijk om dat er minder kwaad komt in de wereld. Dat kan op twee manieren worden bevorderd: als er meer mensen zijn die zich van kwaad onthouden. En als er mensen zijn die kwaad niet met kwaad, maar met goed vergelden. Maar dat laatste is een stuk navolging van Christus, die leed voor de zonden van onrechtvaardigen. En dat is een accent waar je op een feestelijke dag van belijdenis niet omheen kunt als we bij die gelegenheid deze tekst uit Petrus lezen.


(17) Maar dan mag ook nog wat worden gezegd over de vreugde waarover Jezus zelf spreekt in Johannes. Want, als je op deze manier leeft, en dat doe je omdat je Jezus met heel je hart eert. Dan leef je in zijn liefde, en ook als het je wat kost, doe je dat met vreugde, omdat je weet dat in een gegeven situatie precies dat de manier is om in die liefde te leven. Omdat je weet dat je leven op die manier rijmt met de liefde van God. Omdat je zo ook niet bang hoeft te zijn dat de verbondenheid met de hemel verbroken zal worden.


Van harte wens ik jullie toe dat jullie elk op je eigen manier een teken zult zijn hoe goed het leven is met God.

Amen.


