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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Hemelvaart is een vreemd gegeven. Lucas is de enige die er behoefte aan heeft om de opname van Jezus in de werkelijkheid van God aan diens rechterzijde min of meer plastisch uit te beelden. Hij stijgt op en een wolk onttrekt hem aan onze ogen, staat er, althans, heel kort in diens evangelie. Het lijkt verder in de berichtgeving over het leven van Jezus voor zover in de evangeliën gedaan, geen belang te hebben.


Dat is anders met de andere nieuw-testamentische getuigenissen, die ook gaan over Jezus’ positie na zijn opstanding. Dan zijn de berichten er vol van. En daarom is het toch jammer dat de viering van de kroning van Jezus tot koning, van wie wij de onderdanen zijn, maar karig gevierd wordt.


We hebben net vorig jaar de kroning van Willem Alexander beleefd en dat is uitbundig gevierd. Maar de viering van de kroning van Jezus aan de rechterzijde van God is voor de meeste mensen niet meer dan een vrije dag. 

Niet dat we zo nodig van alles uit de kast moeten halen met allerlei  liturgische fratsen en zo. Maar nu we geven het nauwelijks nog de kans om goed tot ons door te dringen.


De betekenis van de opname van Jezus bij God is feitelijk net zo groots als zijn geboorte onder ons, zijn dood voor onze zonden en zijn opstanding. Ja, het is de voorwaarde voor de uitgieting van de Heilige Geest over degenen die in hem geloven. Voorwaarde dus voor het bestaan van de kerk. De adem die in het lichaam van Christus wordt geblazen waardoor het gaat leven en bewegen en gaat lopen tot de einden der aarde, in ons allen. Dat begint met dat Jezus plaats neemt aan de rechterzijde van de troon van Gods majesteit in de hemel.


Dat we dat niet zo erg vieren zal ook wel te maken met het beeld dat we hebben van de hemel.  In de bijbel is de hemel vanzelfsprekend boven ons, omdat God nu eenmaal boven ons troont vanwaar hij ons kan zien. We weten intussen dat daar boven geen hemel is maar een wonderlijk heelal en de wereld steekt er miljarden in om dit te exploreren. Je zou: steek die miljarden liever in de ontwikkeling van de duurzaamheid die de wereld zo hard nodig heeft en in de bestrijding van naargeestige ziekten. Maar dat terzijde.


Iedereen vraagt zich wel eens af of er een hemel is. Toch neemt het aantal aanknopingspunten toe. De zogenaamde snaartheorie maakt het aannemelijk dat er in werkelijkheid zoiets als een parallelle werkelijkheid bestaat waar het met de dimensies ruimte en tijd anders is gesteld, zoals je die tegenwoordig wel in beeld ziet in science fiction-films. En dan is er die professor Eben Alexander, hersenchirurg uit Harvard. Hij kreeg een zeldzame en dodelijke herseninfectie, en lag een week voor dood. Zijn hersenen werkten niet meer. Maar hij kwam terug en bleek die week de meest bijzondere dingen te hebben meegemaakt, die hij beschrijft in een heel mooi boekje: ‘Proof of heaven.’ We horen vaker dit soort berichten. U hebt vast de naam Pim van Lommel wel eens gehoord. Dat is een man die op dit punt onderzoek heeft gedaan. Hij schreef een voorwoord.


In het boek van Alexander lezen we over een wonderbare, kleurrijke, en zeer genadevolle heldere toestand van bewustzijn. Volgens de klassieke wetenschap zou dit onmogelijk zijn, want als de hersenen niet functioneren, dan kan een bewustzijn er niet zijn.


Er zijn honderden, misschien wel duizenden van dit soort verhalen. Het is vreemde maar ook wel troostrijke lectuur. Wil God ons als mensen van binnen en buiten de kerk bemoedigen, door een dergelijke blik op een hiernamaals te bieden? Als kerk zijn wij van meet af aan gericht geweest op ofwel de hemel boven ons als plek waar we naar op weg zijn, ofwel op een gouden toekomst die de Heer maakt en waar wij deel van uit zullen mogen maken. Op aarde zijn we altijd onderweg. Hier en nu is het, is onze bestemming in ieder geval niet. Opmerkelijk. Ik voor mij heb gemerkt dat het denken over een hemel er wat concreter van is geworden.


We staren allemaal soms naar boven en vragen God om hulp, vragen God om onze geliefde overledenen op te nemen, hopen op een leven na de dood. Ook vandaag staren we naar de hemel en is dat goed. Als we het doen zoals met alcohol: geniet, maar doe het met mate.


Want de leerlingen die dat ook doen horen van twee engelen dat ze weer moeten landen met beide voeten op deze grond, hier en nu, want daar zal de kracht van de Opgestane zich openbaren. 


Jezus is niet weggegaan naar een hemel ver boven ons. Hij is naast God. En dat wil juist niet zeggen: ver weg. Net als God is hij ons rakelings nabij.


‘Waar ik ben zullen jullie zijn,’ heeft hij bij zijn aardse leven gezegd. Wij bij hem? Wanneer dan? Is dat ergens na onze dood, en na onze opstanding? Of is het misschien ook een belofte voor nu?


‘En zie ik ben met u alle dagen tot aan de voltooiing der wereld.’ Zo horen we Jezus’ belofte van de evangelist Matteüs. Hij is dat nu niet meer als de dienstknecht die onze reiniging heeft voltrokken aan het kruis, maar als onze Heer, die van de Vader een naam boven alle naam heeft ontvangen. Die de macht heeft ontvangen over alle machten en krachten, ook die van de duisternis en die ons als Hoofd van de kerk behoedt en leidt.


Hebreeën geeft wat dat betreft wel stof tot nadenken. Dit geschrift is vol van die hemelse positie van Jezus. En van de kracht die daarvan uitgaat!


Wat betekent dat voor ons als kerk? De kerk is in deze wereld het lichaam van Christus. Zondig en verdeeld weliswaar, maar toch. En in zekere zin leven wij als dat lichaam zijnde sinds de opname van Christus naast God, met Christus, ons hoofd, in de wolken. De plek waarin God is, is in de bijbel vaak een wolk. Plaats van openbaring, waarbij degene die zich openbaart tegelijk aan ons oog wordt onttrokken.


De onbekende schrijver van de brief aan de Hebreeën zegt in hoofdstuk 8: de kern van mijn betoog is dat wij nu een hogepriester hebben die in de hemel plaatsgenomen heeft aan de rechterzijde van de troon van Gods majesteit, en die de dienst vervult in het ware heiligdom, de tent die door de Heer en niet door mensenhanden is gemaakt. Dat is de hemel, een plek niet door mensenhanden gemaakt maar wel reëel.


In Israël vervulde de hogepriester een cruciale rol. Hij was de enige die in het heilige der heiligen dienst mocht doen. Eenmaal per jaar op de verzoendag ging hij deze allerheiligste plaats binnen en offerde aan God voor de verzoening van de zonden van heel het volk en die van zichzelf. Dat deed hij door bloed te sprenkelen. Geen verzoening zonder bloed. 


Hebreeën vertelt ons dat wij ervan uit mogen gaan dat de verzoening van Jezus aan het kruis weliswaar eenmalig hier is gedaan, maar in zijn werking doorgaat tot Gods plan met deze wereld voltooid is. Jezus dient, werkt gewoon door, maar nu als de hemelse Heer. En wel priesterlijk.


Een priester is een middelaar tussen God en mens en mens en God. Hij vertegenwoordigt ons allen bij God. Jezus vertegenwoordigt ons dus allen bij God, elke dag. En daarom mag gezegd worden dat wij die op Hem vertrouwen bij hem zijn.


In hoofdstuk 4 krijgt deze priesterlijke dienst een uitgesproken pastoraal karakter. Christus kan, zo lezen we, omdat hij net als wij in alles verzocht is, en dus moeite en pijn en verdriet, en woede en verleiding en zelfs twijfel heeft gevoeld, helemaal meevoelen met onze zwakheden. De dingen waar wij in ons leven mee te worstelen hebben, waar we zwichten en met brokstukken zitten, wat ons doet twijfelen, of ongemotiveerd  maakt, kent hij.


En Hij heeft nu van God de macht gekregen om voor ons op te komen. Daar mogen wij op vertrouwen. Een sterke Verlosser houdt ons vast. In hoofdstuk 2 staat: de Zoon van God is mens geworden om door zijn dood definitief af te rekenen met de heerser over de dood, de duivel, en zo allen te bevrijden die slaaf waren van hun levenslange angst voor de dood. De vijand is al onttroond. En in hoofdstuk 4: Omdat onze Heer als verzoener bij God is en voor ons pleit kunnen wij nu zonder schroom, zonder angst en vrees, vrijmoedig naderen tot de troon van de Genadige, waar we telkens als we hulp nodig hebben barmhartigheid en genade zullen vinden.


Telkens als we hulp nodig hebben… Dat is een heerlijke boodschap! Er is een plek waar God is, en daar is onze Middelaar, die voor ons pleit en voor ons bidt. Misschien moeten onze wekelijkse erediensten weer wat meer krijgen van dat genieten van onze hemelse plek bij God die wij door Jezus hebben. Dat niet wij in onze erediensten God uitnodigen in de Geest om onze diensten bij te wonen, maar omgekeerd, zoals het is de kerken van de oosterse orthodoxie, dat wij even opgetild worden uit wat hier en nu is, een stukje aarde in de hemel beleven, voor even, om er daarna weer monter en bemoedigd tegen aan te kunnen gaan. Zelf pastoraal priesterlijk dienend en biddend tussen onze naasten. 

Amen


