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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


De mensen uit al die windstreken, die allemaal de twaalf apostelen in hun eigen taal hadden horen spreken over de grote daden van God, waren verbijsterd, en vroegen: wat heeft dit toch te betekenen? Maar sommigen zeiden spottend: ‘Ze zullen wel dronken zijn.’ ‘Daarop trad Petrus naar voren,’ vervolgt het hoofdstuk. En hij spreekt de menigte langdurig toe. Het eerste wat hij zegt is: ‘Deze mensen zijn niet dronken!’ Nu is Handelingen geschreven door Lucas. Maar als we lezen in wat Petrus zelf schrijft in zijn eerste brief, dan begrijpen we dat dit voor hem niet zo maar een detail is. Want dronkenschap is iets waar hij meer dan eens voor waarschuwt. Zo schrijft hij in 1:13 “laat uw geest voortdurend paraat zijn.” En dat ben je niet als je dronken bent. En in 4:7: “wees helder van geest.” En de woorden waar ons stukje van vanmorgen mee begint, kunnen zo vertaald worden: “wees nuchter, wees waakzaam!” En waarom is dat? Degenen tot wie Petrus zich richt, degenen die Jezus willen volgen, hebben een hele weg te gaan, en dat is een weg vol gevaren. (1) Dat geeft hij beeldend weer met het beeld van de briesende leeuw, op zoek naar zijn prooi. Wie dronken is, is een gemakkelijke prooi. Maar dat moet niet gebeuren! (2)


Jezus zou zijn leerlingen niet als wezen achterlaten, had hij gezegd, toen hij op het punt stond terug te keren naar de hemelse werkelijkheid van God. En dat heeft hij ook niet gedaan. Hij is onder ons in de heilige Geest. Deze heilige Geest van God heeft altijd bij de schepping gehoord. Vanaf het eerste oermoment waarvan de bijbel vertelt. (3) Genesis 1: In het begin was de aarde woest en doods, maar Gods Geest zweefde over het water. Maar nu, op de Pinksterdag, gebeurt het wel op een heel speciale manier.


Pinksteren was al een feest in het jodendom. (4) Het was een oogstfeest, het feest van de eerstelingen van de nieuwe oogst. Dat krijgt hier een nieuwe dimensie. Jezus is de graankorrel die in de aarde is gestorven om veel vrucht te dragen. Deze vrucht wordt hier geplukt. Pinksteren is de vrucht van Pasen. (5) De vlam van Christus springt over op ons! In Handelingen 1 kunnen we lezen dat Jezus vóór zijn hemelvaart zei: ‘Johannes doopte met water, maar binnenkort worden jullie gedoopt met de heilige Geest.’ (6) Pinksteren is het gebeuren waarbij de kerk wordt geboren en gedoopt. Met de heilige Geest. En dus wordt het spannend.


Het is altijd spannend als de heilige Geest ergens bij betrokken is. (7) Ook Simson stond in de kracht van die Geest, om een voorbeeld te noemen, en hij ging zelf onder zijn vijanden rond als een briesende leeuw. Maar of dat nu de blauwdruk is van hoe we als gemeente van Christus moeten leven? Niet dus. Want ik denk bijvoorbeeld dat Simson niet nuchter was, en dat heeft uiteindelijk ook geleid tot zijn ondergang. Hier zien we hem trouwens een briesende leeuw verslaan.


(8) Is dat de vraag waarom het hierbij gaat? Ben je geïnspireerd tot in de vervoering toe, of ben je nuchter? Laat ik in elk geval zeggen dat ook nuchterheid een ‘geest’ kan zijn. (9) Op een bepaalde manier is dat de geest van deze tijd, die ons namelijk brengt tot de vraag: ‘is dit alles?’ Nuchterheid in de zin van ‘alles is zoals het is,’ en dat je je bepaalt tot de dingen die zichtbaar en meetbaar zijn.


Nu is nuchterheid als geest misschien niet erg sprankelend; bedreigend is het ook niet. Maar er waren voortdurend geesten door de wereld. (10) Zo is daar bijvoorbeeld de geest van revolutie, waarvoor Petrus in zijn brief zo uitbundig waarschuwt. Die zagen we in 1789 in Frankrijk, in 1917 in Rusland, recent, en nog steeds niet uitgewoed in het Midden-Oosten. Geest. Zo krijgen we hier binnenkort waarschijnlijk weer een oranjegekte. Uit de bijbel kennen we rondom Jezus de geest van hosanna, die spoedig omsloeg in zijn tegendeel, kruisig hem! En we weten hoe er in alle landen zomaar vreemdelingenhaat kan ontstaan. Wilders had een geest willen ontketenen met zijn ‘minder, minder,’ Goddank niet gelukt. Laatste voorbeeld: het woord paniek is afgeleid van de Griekse bosgod Pan, die volgens de mythologie herders vervulde van angst. Angst als geest. (11)


Nuchterheid in de zin waarin Petrus het bedoelt is dat je in staat bent om te focussen. Je bent helder van geest. Je kunt de geesten onderscheiden - ook zo’n belangrijke waarde in de bijbel en absoluut nodig omdat je anders zomaar wordt meegesleept door de waan van de dag. Een risico, waaraan zeker ook wij met de vele schreeuwende media van tegenwoordig ruimschoots zijn blootgesteld. In onze tijd gaan we van de ene hype naar de andere.


Petrus predikt in de Geest een nuchtere werkelijkheidszin. Dat is dat wij ons oriënteren aan de werkelijkheid van Christus, die de Geest ons te binnen brengt. Zo is de zondagmorgen een moment van nuchterheid. Wat je in de week of in de nacht voorafgaande ook hebt meegemaakt, aan nachtmerries bijvoorbeeld, hier zien wij weer het vroege licht. Elke zondag is de eerste dag van de week. Elke zondag is het Pasen, en vieren we: Christus is opgestaan. Dat is de bijbelse nuchterheid: dat we steeds daartoe inkeren. We laten ons niet gek maken. Christus is opgestaan! Focussen en in zijn kracht verder gaan! Van een werkelijkheid die we ons inbeelden gaan we weer terug naar de werkelijkheid, die ons wordt aangezegd.


En daar hoort, ook in de versie van Petrus, wel degelijk vervoering bij. In hoofdstuk 1 zegt hij: ‘U hebt Christus lief zonder hem ooit gezien te hebben, en zonder hem nu te zien gelooft u in hem en ervaart u een onuitsprekelijke, hemelse vreugde!’ Een onuitsprekelijke, hemelse vreugde! Dat is allesbehalve dor en droog. En juist in een nuchterheid, zoals hier bedoeld, gaat het ook niet uitdrogen. Dan hebben we lange wortels en een lange adem.


Lange adem. De heilige Geest is de adem van God. Als we die ademen en blijven ademen, dan houden we het levenslang vol. En met die lange wortels is er altijd levend water te vinden. Zodat jij of je geloof niet meteen verlept in een periode van droogte. Daarbij helpt het als je in vertrouwen tegen jezelf zegt: ik heb een lange adem, ik heb lange wortels. Dat vertrouwen is namelijk vertrouwen in God, en als je dat doet zul je vast ook merken dat het zo is!


In Handelingen 2 zijn de wind en het vuur de beelden van Geest. Die twee samen geven de heftigheid van het moment. Want als er vuur is en er is wind, dan gaat het laaien. Dat kan op die manier alleen maar kortstondig, anders brandt je zo op. Maar ook als je in de Geest staat van de lange adem heb je voeding nodig. De voeding die je krijgt door de samenkomst van de gemeente en door brood en wijn.


De heftigheid van het vuur in jou kan van tijd tot tijd verschillen. Dat heeft ook te maken met de dingen die je meemaakt, de wereld waarin je leeft. Petrus schreef zijn brief in een periode, waarin de gemeente werd vervolgd. Die brullende leeuw, daar hebben wij hier nu in die zin geen last van, en dat is een heerlijkheid, die we doorgaans nauwelijks beseffen. In Petrus’ tijd was het lijden van christenen alge-meen. ‘Waar ook ter wereld’ gaan uw broeders en zusters onder hetzelfde leed gebukt, schrijft Petrus. Er zijn plaatsen waar dit nu inderdaad nadrukkelijk het geval is. (12) Zo zijn we in deze tijd opgeschrikt door de doodstraf voor de Soedanese vrouw, die niet bereid is haar christelijk geloof op te geven.


‘Waar ook ter wereld,’ daarmee komt de oecumenische verbondenheid in het vizier. De oecumene is de hele bewoonde wereld. En het is belangrijk dat we altijd beseffen dat er in alle hoeken en gaten van de wereld mensen leven, die we mogen zien als broeders en zusters in Christus. Dat er een verbondenheid is, waarmee we ook wat doen. Dat we uitwisselen, geven en nemen. Dat is ook essentieel voor de mate waarin wij betrokken zijn bij het waaien van de Geest. In principe is de Geest van God bedoeld voor alle levende ziel. Maar het gaat met name dan werken als we delen met elkaar. Ook als we zelf relatief droog zouden staan: als we delen, groeit het.


Dat is ook zoiets goeds in dat contact met Java (13), en voor mij in dat ik naar Jamaica en Azië ben geweest. Dat je hetzelfde geloof deelt met mensen die anders zijn. Dat je beseft dat je leeft in dezelfde Geest, en dat je daarvan een drager bent, en dat jij daarmee ook een punt bent waarvandaan de Geest verder kan worden overgedragen.


Geest (14). Als we daarbij denken aan onze eigen geest, dan is onze geest ons bewustzijn. Dat punt achter onze ogen, waar bijvoorbeeld het besef schuilt een eigen identiteit te hebben. Dat we een persoon zijn en geen ding.


Met dat hij ons een geest gaf, nam de Schepper een groot risico, want dat besef van identiteit, is tegelijk het besef van ik, en dat krijgt zomaar het karakter van ego. En daarmee verbonden is egoïsme en bijvoorbeeld een geest van hebzucht. Wat dé bron van ellende is, want het leidt tot belangen, die met elkaar in strijd zijn, machtsspelletjes en oorlog. Zie hier de wereld. En de noodzaak om nuchter te blijven.


(15) Honderd jaar geleden begon wat in Duitsland genoemd werd ein frischer fröhlicher Krieg, de hel van wereldoorlog I. Een geest van bloeddorst, waartoe we nooit mogen vervallen. Ik herinner er nog maar een keer aan dat het rood van Pinksteren het rood is van het vuur van de Geest, en van het bloed van martelaren. Beter lijden we zelf vanwege het geloof, en hebben daarbij een zuiver geweten, dan dat we ons overgeven aan een dergelijke roes. (16) En als het gaat over bloed: wij mogen ons voeden met brood en wijn, lichaam en bloed, de Geest van Christus.


Goed, dat doen we dan vandaag op deze Pinksterdag niet. Maar er is vandaag wel dat andere sacrament, de doop. Ik zei al: op die Pinksterdag, zoals beschreven in Handelingen werd de kerk geboren en gedoopt - met de heilige Geest. Vandaag mogen we ook een pasgeboren mensenkind dopen met water én met de heilige Geest. Door de doop zijn we of worden we deel van het lichaam van Christus. Onze geest in de zin van bewustzijn zetelt in ons hoofd. Als wij deel zijn van het lichaam van Christus, dan is Christus ons hoofd. En als we dat serieus nemen, dan worden we niet geleid door ons ego. We blijven gefocust. We zijn wel degelijk geïnspireerd, en hebben deel aan die (17) onuitsprekelijke hemelse vreugde. Hier op aarde, waar we door tegelijk nuchter en waakzaam te zijn ons niet ten prooi laten vallen aan de wereldgeesten. We zijn van Christus en zo leven we.

Amen.


