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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Grote kans, dat als ik zeg ‘het elfde gebod,’ u in uw geest terecht komt in de sfeer van Belgisch bier. Duvel, Mort Subit, de Verboden Vrucht, en, het elfde gebod zelf: ‘Gij zult genieten.’ Nu zijn er natuurlijk maar tien geboden, die samen die beroemde Tien vormen. En verder staat er in de boeken van Mozes nog een heel stelsel aan kleinere geboden: meer dan zeshonderd zijn er aan de tien nog toegevoegd. Maar als er in de geest van Jezus een elfde gebod aangewezen zou moeten worden, zou Deuteronomium 26 naar mijn smaak grote kans maken, en dan trouwens wel in de versie van de Statenvertaling of die van het NBG uit 1951, want wij lazen “Bied de HEER, uw God, zo uw gaven aan en kniel voor hem neer..” En dan: “Daarna mag u, samen met de Levieten en de vreemdelingen die bij u wonen, een feestmaal houden met al het goede dat u en uw familie van hem hebben ontvangen.” Maar het NBG heeft, veel mooier: (1) “Gij zult u verheugen over al het goede dat de HERE, uw God, u en uw huis gegeven heeft: gij, de Leviet en de vreemdeling, die in uw midden is.” (2)


Het is een vorm van ‘tel uw zegeningen.’ Tel uw zegeningen. Heel positief. Dus niet zoals het soms wel eens gezegd wordt tegen mensen, die aan een ander het verhaal van hun ellende willen vertellen. Dan kan ‘tel uw zegeningen’ een manier zijn om je van dat verhaal af te maken. En het vergt ook wat om zo’n verhaal aan te horen. In werkelijkheid raakt iemand pas weer in staat om de zegeningen van zijn of haar leven te tellen als er ruimte en aandacht is geweest voor wat geen zegen is.


‘Tel uw zegeningen,’ dus niet als dooddoener, maar gewoon: de goede dingen van je leven: tel ze, zie ze, en neem ze niet voor vanzelfsprekend aan. Zie ze niet pas als ze ontbreken, maar zie ze als ze er zijn en neem ze heel bewust aan! Deuteronomium 26 schrijft een liturgie van dankbaarheid voor. De eerstelingen van de oogst zullen aan God worden gebracht, en daar hoort deze soort geloofsbelijdenis bij. ‘Mijn vader was een zwervende Arameeër.’ Zo identificeert ieder afzonderlijk lid van het volk zich met de gezamenlijke geschiedenis. Stamvader Jakob was haast ten dode opgeschreven toen hij als vluchteling voedsel kwam zoeken in Egypte. Dit voedsel vond hij er, maar later was er slavernij. Wat lag er lange tijd minder voor de hand dan de overvloed van dit land nu? En daarom: ‘eerstelingen van de oogst breng ik U, o God'.


Deuteronomium is de samenvatting van het goddelijk gebod, zoals Mozes dat zijn volk voorhoudt als het op het punt staat het Beloofde Land binnen te trekken, en als dus ook zo’n eerste oogst nog toekomst is. ‘Gij zult u verheugen’ maakt deel uit van dit gebod.


Nu heeft de bijbelwetenschap ons geleerd dat Deuteronomium pas op papier is gezet tijdens de Babylonische ballingschap. Dat was na de slavernij in Egypte een tweede slechte tijd. Het Beloofde Land was alweer verleden tijd en misschien, hopelijk, opnieuw toekomstmuziek. Deze ballingschap is een periode geweest van enorme bezinning: wat was er allemaal misgegaan en wat hadden ze allemaal anders moeten doen? Het kan zijn dat zo’n liturgie van dankbaarheid inderdaad vóór de ballingschap al bestaan heeft. Maar het kan ook zijn, dat ze zich toen zijn gaan realiseren, dat ze veel te weinig hadden stilgestaan bij de overvloed waarin ze hebben mogen leven! In elk geval moet het geweest zijn met een pijnlijk gevoel in de hartstreek, dat deze liturgie van dankbaarheid op schrift werd gesteld daar in Babel, waar ze niet thuis waren.


Zich verheugen als opdracht. God danken voor het goede, dat maakt bewust van al het goede dat er is: melk, honing - in overvloed, brood, kaas; aardappelen, sla en mandarijntjes. ‘Gij zult u verheugen over al het goede dat de HERE, uw God, u en uw huis gegeven heeft; gij, de Leviet en de vreemdeling die in uw midden is.’ En als deze zwakken van de samenleving, die de Levieten en de vreemdelingen zijn, zich ook moeten kunnen verheugen, dan is deel van de opdracht hen mee te laten delen!


Maar wat zegt dit ons? Zo’n geloofsbelijdenis zou ook voor ons van waarde kunnen zijn. Als ik even voor mezelf naga, - en iedereen zal wel op de één of andere manier een dergelijk verhaal te vertellen hebben: terwijl zij opgroeiden in Amsterdam zijn allebei mijn ouders, los van elkaar natuurlijk, in de hongerwinter, gescheiden van hun gezin, gebracht naar een dorp ergens, waar eten was. Nog een generatie terug: mijn ene oma is in de jaren twintig met de zogenaamde kindertrein vanuit Hongarije naar Nederland gekomen - uit armoede.


Dus: bij wijze van spreken zou ik kunnen zeggen ‘Met de kindertrein uit Hongarije kwam mijn oma.’ En nu: wat is er een welvaart in ons land. De crisis is er overheen gegaan, maar als je het vergelijkt met hoe het ook kan in de wereld, wat hebben de meeste mensen het goed! Maar hoe staat het met de dankbaarheid? En wordt er gedeeld met ‘de Leviet en de vreemdeling'? In werkelijkheid neemt de tweedeling in de maatschappij toe, en worden we met elkaar steeds materialistischer. En ook op zondag moet kunnen worden gekocht.


‘Gij zult u verheugen over al het goede, dat God u gegeven heeft,’ om het even samen te vatten. En om Marcus 2 erbij te betrekken: welke dag leent zich daar beter toe dan de ~sabbat, de zondag voor ons.


Nou, de zondag, de sabbat als een dag van verheugen... In Jezus’ tijd was het dat niet. Het was een dag van veel beklemming, van niet mogen. En niet alleen onder de Farizeeën. (3) In het boek Jubileeën, het heeft het niet tot bijbelboek geschopt, maar zo was het bij het schrijven wel bedoeld, staat te lezen dat, aangezien de sabbat eerder geschapen is dan Israël, Israël er is voor de sabbat en niet omgekeerd! En de sabbatsviering van de Farizeeën bestond uit het in acht nemen van een priegelig systeem van wat wel en wat niet toegestaan was. (4)


En dan komt daar Jezus en die steekt zijn hoofd uit boven het korenveld. Althans, zijn leerlingen plukken aren om een handje graan te kunnen eten. Verboden, volgens dat priegelige systeem, want dat was werken! Jezus, de meester van dat ongedisciplineerde zootje, wordt erop aangesproken: ‘uw discipelen, die ongedisciplineerde lieden?’ En dan Jezus, die ze niet alleen in bescherming neemt, maar zelfs aan de hand van een voorbeeld zegt dat het goed is wat ze doen.


David, uit het voorbeeld, had honger, daarom mocht hij toonbroden eten. Trouwens, dat is dankbaarheidsbrood in overeenstemming met het verhaal van de eerstelingen uit Deuteronomium. Hadden Jezus’ leerlingen ook honger? Waarschijnlijk viel dat best mee. Want de Farizeeën kenden ook wel een bepaling dat bij honger het sabbatsgebod relatief was. Nee, hier is meer aan de hand. Je zou kunnen zeggen dat Jezus hier provoceert. Althans voor wie zijn speciale gezag niet accepteert. Want de man uit het voorbeeld was David. En David mocht dat. Dan toch zeker deze Zoon van David, die Gods Koninkrijk brengt!


En Gods Koninkrijk brengt hij ook met deze uitspraak: (5) ‘de mens is er niet voor de sabbat - de sabbat is er voor de mens!’ De sabbat, dat is een dag van verheugen. Er mag gerust worden en genoten van de goede dingen van het leven. Een dag van dankbaarheid is het. Het rusten is een gebod, maar dit gebod is zelf een geschenk van God, omdat de mens kennelijk tegen zichzelf beschermd moet worden, omdat hij anders niet van ophouden weet. ‘De sabbat is er voor de mens en niet andersom,’ zegt Jezus. (6)


Voor de mens. God danken is goed voor de mens! Het mes snijdt aan twee kanten, zoals altijd waar twee partijen goed met elkaar omgaan. Wat goed is voor de één is goed voor die één, maar ook goed voor de ander. God danken is goed omdat God ~blij is met dankbaarheid, maar ook voor jezelf omdat dankbaar zijn goed is. Daarbij is echte dankbaarheid natuurlijk wel wat anders dan welbegrepen eigenbelang. (7) Wie puur handelt uit eigenbelang zal scherp in het oog houden, dat er als het ware ‘geen cent teveel’ betaald wordt. Uit ‘dankbaarheid’ zal ik dat ritueel verrichten, maar dan wel heel nauwkeurig afgebakend.


Dan krijg je het soort starheid, waartoe de Farizeeën uit de dagen van Jezus vervallen zijn: de rituelen heel nauwgezet uitvoeren, kruideniersachtig. Ver verwijderd van de ruimte die een mens ervaren kan, die God royaal bedankt voor de overvloed, die Hij geschonken heeft. Wie God dankt op kruideniersachtige manier, precies afgewogen, veronderstelt dat God een kruidenier zou zijn. Welnu: God is geen kruidenier. ‘Hij bracht ons naar dit land, overvloeiende van melk en honing' - het stroomt over! (8)


Zo is het ook met de sabbat: de sabbat houden is goed voor de mens. Het klinkt heel anders of je zegt: ‘je mag rusten,’ of: ‘je mag niks doen.’ ‘Je mag rusten,’ is ruimte, ‘je mag niks doen,’ is beklemming. En daar kunnen oudere gereformeerden van meepraten. Ooit was fietsen op zondag in onze kring verboden. Terwijl wat is er gezien vanuit  Jezus’ ruime idee van de sabbat beter dan om op zondag (na kerktijd) door de duinen te fietsen? Een goede zondag is een dag van verheugen en dankbaarheid.


Maar in Jezus’ tijd was het sabbatsgebod uitgewerkt tot een heel systeem, een ontspoord systeem, dat hij hier ondermijnt. Terwijl de Farizeeën het juist bewaken. En daarom dat zij ook als hij vervolgens een synagoge binnengaat, scherp op hem letten. Hij staat bekend als genezer. En daar staat een man met een verschrompelde hand, die heeft daar spier-atrofie. Zal Jezus zich aan hem bezondigen?


Zo zien ze dat. Maar verschrompeld is niet alleen de hand van die man, maar ook hun geloof. Bekrompen met hun categorieën van mag niet en mag wel: is dat het geloof?


Je zou je kunnen hebben voorstellen dat Jezus rekening met hen gehouden had. Dat hij ervan af zou hebben gezien om aanstoot te geven. Want die genezing had toch best een dag kunnen wachten? Maar Jezus hanteert andere categorieën. Niet ‘mag niet’ en ‘mag wel,’ maar goed tegenover kwaad en redden tegenover doden.


Daarbij is wel van belang te zien dat het degene is, die de Heer van de sabbat genoemd wordt, die hier handelt. Want anders zou stiekem toch ook de ruimte van de sabbat achter de horizon verdwijnen. Want dan zou het worden: als er iets goeds te doen valt, moet je het doen, ook als het sabbat is. En goede dingen vallen er altijd te doen. Dus zou er nooit meer een moment van ‘nu hoeft het niet’ meer zijn.


Het is hier Jezus de Messias die geneest. Hij doet juist iets wat reden geeft een sabbat of een zondag te vieren. Hij handelt bevrijdend. Hij geneest, herstelt de gezonde staat van de hand van een man die daarvoor gehandicapt was. Hij geneest een verschrompelde hand, zoals hij ook een tot bekrompen regeltjes verschrompeld geloof nieuw leven in blaast, althans bij wie er open voor is. Dat is bij deze Farizeeën niet het geval. Zij zijn star. In Jezus kunnen zij niet de Gezondene van God zien die hij is. In hem zien ze alleen maar iemand die van alles aantast. Een vaststaand wereldbeeld dat veiligheid biedt, hun gezag, dat wat naar hun idee heilig is. Die daarom weg moet, want hij is een gevaar!


Om nu nog even door te gaan op de betekenis van het danken. Wie God dankt voor zijn zegeningen ziet blijkbaar een verband tussen die zegeningen en God. Dat houdt ook in dat het zin heeft om tot God te bidden als zegeningen er niet zijn. Danken en bidden is daarbij alleen gerechtvaardigd als we bereid zijn om met wie tekort komt te delen. Als we bedenken hoeveel honger en armoede er is in de wereld... Daar zouden politiek gezien best een paar andere keuzes mogen worden gemaakt. Maar minstens ook persoonlijk: als je alleen aan jezelf denkt - eigenlijk is het dan zelfs godslasterlijk om God te danken voor je overvloed.


Dat is natuurlijk ook een aspect van het aanbieden van eerstelingen aan God: niet alles voor jezelf houden. En vervolgens wordt in dat hoofdstuk gesproken van het geven van tienden: zo leert de mens ook af te staan. Dat hoort bij de ruimte en de vreugde van het ‘Gij zult u verheugen’ en bij de ruimte van de dankbaarheid als de rustdag op de goede manier wordt gevierd.


En nu is het zomer. Voor veel mensen is dat in de drukte van een jaar een sabbatsperiode. Wat een kans om je in vele goede dingen te verheugen. Om, bevrijd vanuit het keurslijf van de gang van alledag, te zien hoe mooi de schepping is, hoe rijk het leven, en hoe vol van zegeningen het bestaan. Ik weet het, niet iedereen maakt nu een gouden tijd door. Als het gaat om het tellen van zegeningen. Zeker ook in mindere tijden is dat belangrijk. En ik heb vaak juist gehoord van mensen in moeilijke tijden, hoe belangrijk het is je zegeningen te tellen en daar dankbaar voor te zijn. Want dan heb je het goede ook echt en dan kun je daar moed en kracht uit halen.

Amen.


