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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


(1) Nooit is er een tijd geweest, dat de mens niet gefascineerd was door de sterren. Altijd weer raakten mensen diep onder de indruk als zij in een wolkenloze nacht omhoog keken, en al die lichtgevende puntjes zagen. Als er één ding is dat je een gevoel van het onmetelijke geeft en tegelijk van je eigen nietigheid, dan is dat de aanblik van de sterrenhemel.


Altijd ook heeft dat de mens vervuld van religieus gevoel. (2) Astrologie is oeroud, in de sterren aanwijzingen zoeken over wat de toekomst in petto heeft. Abraham was de eerste die met andere ogen naar de sterren leerde kijken. Hij leerde afstand doen van de gedachte, dat de sterren het lot van de mensen bepaalden. God had hem geroepen omdat hij de stamvader moest worden van een volk, dat God het zijn volk zou noemen. (3)


En Abraham leerde dat de sterren op zichzelf geen macht hebben maar net als hijzelf behoren tot de geschapen werkelijkheid. Ze werden voor hem tot een symbool van dat nieuwe begin, dat God met hem ging maken. God zei Abraham dat zijn nageslacht talrijk zou worden als de sterren aan de hemel. De sterren waren niet God, maar ze waren van God. Dat besef was één van de eerste stappen van de mens naar zelfstandigheid en vrijheid. Er was geen lot dat vast lag in machtige sterren. Die sterren waren van God, en God wilde geen slaven, die zich onderwierpen aan hun lot, maar vrije mensen, die uit eigen wil met hem in een verbond zouden leven.


En zo staat David vele eeuwen later naar de sterren te kijken. Ook hij is diep onder de indruk, maar voor hem is het een teken van Gods onmetelijke majesteit. En hij wist toen nog niet eens wat wij inmiddels allemaal weten. Want de sterren fascineren nog steeds en we geven miljarden uit om meer te ontdekken.


Intussen weten we, dat de onmetelijkheid zo totaal is, dat ons voorstellingsvermogen ten enen male tekort schiet. Het idee alleen het licht van één minuscuul puntje aan de hemel er miljoenen lichtjaren over kan hebben gedaan om ons oog te bereiken... We weten meer, maar het duizelt ons niet minder, in tegendeel. Zo onmetelijk groots is dat alles! En wat ben je temidden daarvan zelf? Een stofje!


En zo staat David daar ook. Hij ziet die onmetelijke sterrenhemel en beseft hoe nietig hij is. En dan de manier, waarop hij God heeft leren kennen! Hij is de Schepper van hemel en aarde, en hij heeft aandacht juist voor die nietige mens naar wie hij omziet. De mens, ieder mens, is belangrijk voor hem. In de schepping heeft de mens een unieke plaats. (4)


David zegt: zo nietig, de mens in het heelal, en toch hebt u hem bijna een god gemaakt en hem met glans en glorie gekroond! Het blijkt wel hoe waar dat is. Waartoe wij mensen in staat zijn is verbazingwekkend. Wij kunnen liefhebben op een manier, die het dierlijke overstijgt en heel veel voor elkaar over hebben. We zijn in staat om wat wij in de natuur vinden te veranderen en geweldige dingen te bouwen, medicijnen te maken om ziekten te bestrijden.. we zijn in staat gebleken om elektriciteit op te wekken en te gebruiken op manieren intussen, die we ons zelfs 20 jaar geleden nog niet hadden kunnen voorstellen.


Wat is de mens? De mens is zelf schepper van veel nieuwe dingen. Kunst en muziek, nota bene! Bijna goddelijk is hij gemaakt, zegt David, met de oude vertaling gezegd. Met heerlijkheid en luister is hij gekroond.


* * *


In onze dagen denken sommige mensen, dat er een nieuwe tijd aan het aanbreken is, een new age. Geïnspireerd op de sterren, waarin immers beelden te zien zijn: de sterrenbeelden, wordt gezegd dat het tijdperk van de vissen afloopt en plaats maakt voor dat van de waterman (5). Waar het gaat om de verhouding tussen God en mens, gaat het new age-denken net een stapje verder dan David. En dat stapje verder is aan te geven met het woord pantheïsme (6). Dat houdt in dat alles en iedereen goddelijk is, dus niet bijna, maar helemaal.


Ieder mens heeft God in zich, of tenminste een goddelijke vonk. God is niet boven en onder ons, maar in ons - wij zelf maken deel uit van God, zo is de gedachte. (7) Dit spreekt veel mensen aan, en dat is niet zo raar. Want dat we maar stofjes zijn, dat is in de kerk altijd zwaar benadrukt, terwijl de gelijktijdige grootheid van de mens, zijn glans en glorie, vaak vergeten is. Eeuwenlang heeft het gedreund van de kansels: de mens is klein, en ook slecht en onwaardig. Staan voor de grote God was voor sommige mensen staan voor veroordelende ogen, die je deden ineenschrompelen. Zeker, elke donderpreek had en heeft als einde het aanbod van genade door Jezus Christus. Maar dat dat maar dan ook totaal onverdiend was, moesten we goed weten. En hoeveel mensen zijn er niet geweest, en nog, die zich niet kunnen voorstellen, dat er ook voor hun genade is. De onwaardigheid is hen goed ingepeperd.


Wat is het dan een verademing om te horen, dat je God in jezelf hebt! Dat je zelf deel bent van God. Weg is ineens die verpletterende onwaardigheid, weg zijn die vernietigende ogen van de hemelse Rechter, je hebt het recht om rechtop te staan!


Ik kan me dus goed voorstellen, dat er mensen vallen voor die gedachte. Maar bijbels gezien gaat het een stap te ver. Een stap, die om van die onwaardigheid af te komen, niet nodig is. Want inderdaad is daar bijvoorbeeld een Psalm 8, waarin gesproken wordt over de heerlijkheid en luister van de mens. En deze psalm staat niet op zichzelf.


Al bij het scheppingsverhaal wordt verteld, dat de mens geschapen is naar Gods beeld: hij lijkt op God! En Paulus noemt in één van zijn brieven het menselijk lichaam de tempel van de heilige Geest. Dat betekent dat God wel degelijk in je wil wonen, maar jij moet dat willen en hij blijft de Ander. En die Ander, en dat is de boodschap van heel de bijbel, heeft ons mensen lief en heeft ons bestaan gewild.


Een is-gelijk-teken zetten tussen God en mens is dus niet nodig om een gevoel van bestaansrecht en zelfbewustheid te krijgen. Terwijl het wel een verlies met zich meebrengt. Er is een vraag, waar dan geen antwoord meer op is. De vraag namelijk wie we kunnen aanroepen in onze ellende? Als God geen Ander meer is, buiten en tegenover onszelf dan kunnen we nog steeds mediteren, maar bidden? Vragen om hulp? Ja, andere mensen kunnen we dat vragen, die ook allemaal God in zich hebben, maar dat is toch anders.


En er is nog wat. Want de mens is helaas toch niet zuiver op de graat. Hij is tot veel goeds in staat, maar ook tot veel slechts. En geen slecht ding is er, dat bedacht kan worden, dat niet ook ooit is uitgevoerd. De goddelijke mens, hij slacht zijn soortgenoten af. De goddelijke mens, hij verkracht zijn dochtertje. De goddelijke mens, hij heeft gaskamers gemaakt, kernwapens, weliswaar van verbazende kwaliteit, martelwerktuigen. En dan heb ik de vernietigingskracht van zijn taal nog niet genoemd.


Dus bijna goddelijk is echt wel het maximum. En dat andere stukje dat weten we vol te stoppen met de grootst mogelijke verschrikkelijkheid. Daarbij is opvallend dat misschien wel alle kwaad voorkomt uit egoïsme, en egoïsme betekent mijn ik komt voor alles. En dus zit er veel waarheid in de uitspraak van de filosoof Pascal (8): “De mens is geen beest en geen god, maar het ongeluk wil, dat wie een god wil zijn, een beest wordt.”


Het menselijk leven kent dus een probleem: de mens schept naast goede en mooie dingen, ook narigheid en doet bloed vloeien. (9) En gelukkig mag dan de bijbelse boodschap zijn, dat daar niet alles mee is gezegd. Als de mens God was, dan was daarmee het verhaal uit. Maar de bijbel verkondigt ons een Schepper, die ons niet alleen gemaakt heeft, maar die ook naar ons omziet. Hij laat ons niet maar aan rommelen, althans, hij ontneemt ons niet de vrijheid daartoe, dat merken we wel, maar biedt ons wel mogelijkheden tot verandering aan.


Daarvan lezen we in Hebreeën 2, een hoofdstuk, waarin teruggegrepen wordt op deze psalm van David. De schrijver van de brief past Psalm 8, die in principe gaat over de mens in het algemeen, toe op Jezus. Hij zegt met deze psalm: “wat is de mens (Jezus dus), dat u aan hem denkt, het mensenkind, dat u naar hem omziet? U hebt hem voor korte tijd lager dan de engelen geplaatst.”


Dat moet ik even uitleggen: de schrijver had de Griekse vertaling van het Oude Testament voor zich, en daar staat niet (10) ‘U hebt hem bijna een god gemaakt,’ maar ‘U hebt hem weinig minder dan engelen doen zijn.’ En dat ‘weinig’ leest de schrijver hier als een tijdsaanduiding (11): ‘voor korte tijd’ ‘lager dan de engelen.’ Zo wordt zijn boodschap: Jezus, de Mensenzoon, die voor alle tijden bij God was, is door God voor korte tijd als mens naar de aarde gestuurd. Met een missie: om de mens te verlossen. (12)


Jezus noemt hij de bereider van onze redding, die door zijn dood de duivel heeft onttroond, terwijl die de macht over de dood had. Dat betekent bevrijding voor ieder die bang was voor de dood. God zond Jezus uit ontferming voor Abrahams nageslacht, ontelbaar geworden als de sterren aan de hemel, met als doel: dat de mensen zo veranderen, dat ze voluit broeders en zusters van Jezus kunnen worden genoemd.


Ik kan dit ook weergeven in een beeld. Als je water kookt in een ketel, dan wordt na verloop van tijd ketelsteen gevormd: kalk die zich afzet tegen de wanden van de ketel. Dat komt doordat het water niet zuiver is. Het brengt verharding, verstening en op den duur gaat de ketel er kapot van. Maar er bestaat een dingetje dat je in je ketel kunt hangen, een anti-ketelsteenspons (13), die de kalk in zich opneemt. De verstening wordt daardoor voorkomen.


Zo is Jezus als het ware in ons bestaan gedoopt, en daarmee wordt het ketelsteen, wat om ons heen gaat zitten, wat ons leven en ons aangezicht, dat Gods beeld draagt, verhardt, weggenomen. De vergelijking gaat natuurlijk wel beetje mank, want zo’n spons verwijdert niet het steen dat er al zit, en een ketel heeft niet de macht ‘ja’ of ‘nee’ te zeggen tegen zo’n reiniging. Als wij ‘ja’ zeggen tegen Jezus, dan is hij in staat ook het steen te verwijderen, dat er in de loop van de tijd aan ons is komen te zitten. Dan wordt weer zichtbaar, dat ook wij Gods beeld dragen, net als hij. Dan kan Gods Geest toegang vinden in ons leven om in ons te wonen. Dan komen wij terug bij de heerlijkheid en luister, die wij mensen, als bijna goddelijke wezens, kunnen hebben. (14)


Zo zijn we terug bij de psalm die Gods grootheid bezingt, die des te indrukwekkender is, omdat hij liefde en aandacht heeft, heel speciaal voor die kleine mens, die daardoor ook groot mag zijn. Maar groot in de meest ware zin is hij alleen als hij beseft, dat hij niet meer is dan bijna goddelijk. Slechts één is God; wij zijn mens, en als zodanig zijn wij onszelf als wij beseffen, dat wij op hem zijn aangewezen.


En dat onze plaats op de aarde is! Want die lijn zit er ook in de psalm. De psalm heeft een refrein, een stukje, waarmee begonnen wordt en geëindigd. Maar dat refrein is aan het einde iets korter geworden, en dat is niet zonder betekenis. De psalm begint zo: (15) “HEER, onze Heer, hoe machtig is uw naam op heel de aarde, komma, u, die aan de hemel uw luister toont.” En aan het eind gaat het zo: (16) “HEER, onze Heer, hoe machtig is uw naam op heel de aarde.” Punt.


In de loop van de psalm wordt Davids blik van de hemel gericht op de aarde. Dat is de plek waar de mens thuishoort. En zo aards gericht is ook die heilige God, die ook het heelal geschapen heeft. Het draait in elk geval hier om het leven op aarde. Daar op die plaats is de mens geroepen, bijna goddelijk als hij is, een leven te leven, waaruit zichtbaar wordt, dat hij Gods beeld op het aangezicht draagt.


Dit leven op aarde is vol beproevingen, zoveel keuzemomenten als er zijn. Waren we echt goddelijk, dan zouden we altijd alleen maar goede keuzes maken. Er is één echt goddelijk mens geweest. Jezus heeft inderdaad altijd goed gekozen. En, zo besluit de schrijver van Hebreeën dit hoofdstuk, ‘Juist omdat hij zelf op de proef werd gesteld en het lijden volbracht heeft, kan hij ieder die beproefd wordt bijstaan.’ Ons, die het beeld dragen van de Allerhoogste, staat hij bij op onze weg naar een wereld, waarin geen ketelsteen meer gevormd wordt, omdat God dan Alles in allen is.

Amen.


