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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Het zijn wonderlijke dingen, waarover de evangelist Johannes vertelt in zijn boek Openbaring. Sprookjesachtig; angstwekkend kunnen ze ook wel overkomen. In dit boek wordt verteld van de grote afrekening met het kwaad. Het wordt verteld in beelden met felle kleuren. Over dit boek bestaan bij veel mensen misverstanden. Daarom is het belangrijk te zien, met welk doel het geschreven is.


Het is een doel dat momenteel in Irak weer actueel is, nu daar een extreme moslimgroep zo vreselijk huishoudt. Het boek Openbaring is een geschrift, dat in eerste instantie bedoeld is voor christenen, die leven aan het einde van de eerste eeuw, en die namelijk verdrukt worden, en soms tot martelaars worden vanwege hun geloof, dus dat het ze hun leven kost. De boodschap is in feite de boodschap van Pasen: Christus heeft overwonnen. Toegespitst op hun situatie betekent dat: het is allemaal werkelijk de moeite waard! Openbaringen is een boek, geschreven in een bepaalde tijd, maar met een boodschap voor alle tijden.


In het eerste hoofdstuk wordt de situatie geschilderd: aan de ene kant, op aarde, de nog relatief jonge gemeentes, die echter in verwarring zijn en aangevochten vanwege de vijandschap tegen hun geloof en levenswijze, en aan de andere kant de geheel andere wereld tussen aanhalingstekens van de hemel. Daar troont God in zijn verblindend licht. Maar er is een verbinding tussen deze twee werelden.


Johannes vertelt erover in vreemde beelden. Rondom Gods troon zijn zeven fakkels (1), dat zijn de zeven Geesten van God, waarmee Hij op zijn mensen toeziet. Deze fakkels zijn vanaf de aarde zichtbaar als zeven sterren. Met deze zeven sterren aan of in de hemel corresponderen op aarde zeven gemeentes (2). Zeven is net als twaalf een getal van volheid, deze zeven gemeentes staan voor de gehele christenheid van alle tijden en plaatsen. Eigenlijk corresponderen de zeven sterren, die in het beeld van Johannes dus in werkelijkheid fakkels zijn met zeven kandelaren, in elk van de zeven gemeentes één. Dat is één vorm van connectie. (3) Vergelijk het met onze paaskaars: in die andere werkelijkheid, die wij de hemel noemen, leeft de opgestane Heer, en hier stelt een paaskaars hem present, die vertegenwoordigt hem hier in de vorm van een symbool. God vertegenwoordigd op aarde.


In hoofdstuk vier wordt het plaatje uitgebreid: de schepping is vertegenwoordigd bij God. Ook daarmee wordt de afstand overbrugd, maar nu omgekeerd. (4) Rondom Gods troon bevinden zich namelijk vierentwintig oudsten en vier dieren. De vierentwintig oudsten vertegenwoordigen de vierentwintig uren van een etmaal en de vier dieren de vier windstreken. Het zijn de tijd en de ruimte, waarin het aardse leven zich afspeelt, de dimensies van Gods schepping. Die schepping is vertegenwoordigd in de hemel.


Hemel en aarde, dat zijn dus aan de ene kant volledig verschillende werelden, met in de hemel een God, die niemand kan zien zonder te sterven, zo verblindend is het licht van de Almachtige, aan de andere kant is er wel degelijk op verschillende manieren verbinding. En in die hemel, vertelt Johannes, daar is een verzegelde boekrol, (5) met daarin geschreven Gods plan met onze geschiedenis, “de dingen die komen gaan.” En als er één ding is, wat wij mensen graag willen weten, dan is dat het wel, hoe de toekomst eruit zal zien, of, uitgedrukt in de taal van mensen, die geloven: wat Gods plan is met onze geschiedenis.


(6) Patmos is een eiland in de Middellandse Zee, dat ligt voor de kust van het huidige Turkije en Turkije wordt in de bijbel Klein-Azië genoemd. (7) Johannes bevindt zich in de stilte van dat eiland voor Turkije, als hij in een openbaring een veelheid aan wonderlijke dingen te zien krijgt. (8) Wat hij heeft geschreven is vaak misverstaan, als zou het daarin gaan om een exacte beschrijving van inderdaad Gods plan met onze geschiedenis: “zo zal het gaan.” Altijd weer zijn er mensen, die hier of daar, of overal tegelijk tekenen zien, en dan menen te weten wat er hierna gebeuren zal.


Dat is elke keer weer een vergissing. Zo moet dit boek niet gelezen worden. Het gaat om deze ene boodschap aan de gemeentes in de verdrukking: dat ze moeten volharden in hun strijd, en dat dat mogelijk moet zijn, omdat die strijd eigenlijk al gewonnen is, omdat Christus overwonnen heeft. Ook al gebeuren er nog vreselijke dingen op aarde, zoals inderdaad ook in onze dagen helaas in royale mate het geval is.


Het is dus een boek, dat hoort bij Pasen: Christus heeft overwonnen en leeft. (9) En over de scheiding, die er is tussen God en mensen schrijft dezelfde Johannes in zijn evangelie, en ook dat hebben we gelezen: Jezus Christus is de deur, waardoor de schapen, die zich hebben toevertrouwd aan zijn hoede, binnengaan. Hij is de toegang tot God. En dat is hij nog steeds, dat is hij ook voor ons. Door hem mogen wij deel hebben aan de opstanding van de doden en aan het nieuwe leven dat komt. Toch goed om van tijd tot tijd bij stil te staan!


Ook in en rondom ons gedeelte uit Openbaringen is de deur een belangrijk symbool. Er zijn dus die verschillende en gescheiden werelden van hemel en aarde, maar voorafgaande aan ons gedeelte staat te lezen: (10) “Er stond een deur open in de hemel,” er is een deur tussen die twee werelden..., en Johannes mag naar binnen gaan! En als wij dan over zijn schouder meekijken, zien ook wij allerlei dingen, die de kloof tussen hemel en aarde, die de kloof tussen God en mens overbruggen.


(11) Ik noemde al dat de schepping daar vertegenwoordigd is door vierentwintig oudsten en vier dieren als symbool van onze aardse dimensies tijd en ruimte. Rondom Gods troon. Dat is onze leefwereld bij hem aanwezig. Maar er is daar ook iets, dat echt helemaal van onszelf is. (12) Een prachtig beeld: gouden schalen met wierook: “dit zijn de gebeden van de heiligen.” En u weet, heiligen, dat zijn geen mensen, die onberispelijk zijn, zonder fouten, maar dat zijn gewoon de mensen, die hun vertrouwen stellen op God, en die zich met de titel van zijn zoon, Christus, christenen noemen. Dat zijn gewoon die christenen in Irak, en dat zijn wij, en dat zijn nog velen meer. Wij hebben met onze gebeden toegang tot wat Johannes schildert als het heilige der heiligen. Onze gebeden zijn reukwerk, aangenaam voor God. En het komt ook bij hem aan.


(13) En dan is daar het Lam van God. Jezus, één met God, maar ook onze broeder en als zodanig de eerste van ons mensen, die door de dood heen is gegaan naar het leven. Hij is onze voorspraak bij God, en daarom ook, dat wij bidden in zijn naam. Onze voorspraak, en de deur, waardoor wij binnengaan.


(14) Maar er is nog iets daar, en dat is al helemaal fascinerend: die verzegelde boekrol, zeven zegels heeft hij, hij is volmaakt verzegeld. Daarin staan de dingen, die komen gaan. En wij willen dat graag weten, natuurlijk, want daarin wordt uiteindelijk ook geschreven over de nieuwe hemel en de nieuwe aarde, waarin geen pijn, geen bederf en geen zuchten meer zal zijn. Dat willen wij wel weten. Maar wie zal die rol openen? Er is niemand waardig, de hele schepping is bedorven door alle ongerechtigheid, die wordt gedaan, en er is niemand, die die rol zelfs maar aan zou mogen raken.


Johannes ziet het, en huilt: als er niemand waardig is, dan is er ook geen hoop!? Maar daar gaat dat hele verhaal nu juist over, want er is iemand, die niet minder dan zijn leven heeft gegeven om de kloof tussen hemel en aarde te overbruggen. (15) Hij wordt hier genoemd de leeuw uit de stam van Juda. Dat is een messiastitel uit Genesis. Het gaat ook nu om Christus, maar door hem zo aan te duiden, geeft Johannes terloops meteen ook aan, dat het christelijk geloof in de Gekruisigde de wet van Mozes, de Tora, want daar behoort Genesis toe, niet heeft vernietigd, maar heeft vervuld. Deze, Jezus Christus, meteen daarna het Lam genoemd, met een wonde in de nek, het is een lam dat is geslacht, deze is waardig de boekrol te openen.


En dan wordt zegel na zegel verbroken, en beeld na beeld verschijnt op Johannes’ netvlies. Dat gebeurt in de volgende hoofdstukken, u kunt het thuis lezen, als u wilt. En al die beelden zeggen één ding: (16) Christus heeft overwonnen, het kwaad wordt uitgeroeid, en dat is goed nieuws, want wie zijn hoop stelt op Gods Zoon, zal delen in de vernieuwing! (17)


Nu zou je kunnen denken, en dat is ook vaak gedacht: nu al die zegels verbroken zijn, nu weten wij hoe de geschiedenis zijn loop zal hebben. Maar zo is het niet. Taal met beelden en symbolen verwijst en is dus niet exact. Het is een manier van openbaren, die tegelijkertijd ook verbergt. Bovendien is er daarnaast zelfs nog een gedeelte dat niet eens op deze symbolische manier wordt geopenbaard.


In hoofdstuk 10 vertelt Johannes van zeven donderslagen, die spreken (18); dat is helemaal op het eind bij het zevende zegel. Maar als deze donderslagen gesproken hebben, mag Johannes hun woorden niet opschrijven, (19) integendeel moet hij het geheimhouden. Hij moet het verzegelen, zegt de oude vertaling.


Oftewel, er blijft afstand, ten diepste blijft ook als we door de deur naar binnen mogen kijken, een deel nog steeds verzegeld. Gods plan met ons blijft verborgen. (20) Maar, wat ons wel is geopenbaard is zo belangrijk, dat het genoeg zou moeten zijn: dat Christus overwonnen heeft, nu al, en dat met het kwaad wis en waarachtig zal worden afgerekend. Moordenaars spreken niet het laatste woord. Dictators zijn niet almachtig, dat is er slechts één: die is, die was, en die komt.


Ondertussen blijft er in deze bedeling dus nog een afstand. Maar er is een deur. Niet alleen de deur, waardoor Johannes even naar binnen heeft mogen kijken. En ook is nog niet alles gezegd, als we denken aan Jezus’ woord, dat hij de deur is van de schapen, waardoor wij naar binnen mogen gaan. Want daarbij gaat het dan nog om een initiatief dat van ons uit moet gaan: die deur, daar moeten wij doorheen gaan.


Het initiatief ligt niet in de eerste plaats bij ons. In Openbaringen 3 staat een brief aan één van de zeven gemeentes. En aangezien die zeven gemeentes staan voor de gehele kerk van alle tijden en plaatsen samen, mogen we die brief ook beschouwen als een brief aan ons. En daar staan deze woorden van Christus: (21) “Ik sta aan de deur en klop aan. Als iemand mijn stem hoort en de deur opent, zal ik binnenkomen en we zullen samen eten, ik met hem, en hij met mij.”


Jezus klopt aan onze deur. En het is aan ons om hem al dan niet binnen te laten. Zeker vanmorgen is dat heel direct ervaarbaar. Hij wil met ons maaltijd houden. Hij treedt in onze werkelijkheid binnen als wij hem toelaten. En dan mogen wij het sacrament van brood en wijn, tekenen van zijn lichaam en bloed, van zijn leven, gegeven voor ons, samen vieren. (22)


Dat sacrament opent vele deuren, en overbrugt afstand. Het overbrugt heel concreet de afstand tussen Christus en ons, op eet- en drinkbare wijze, lichamelijk dus, en het overbrugt ook als het goed is de afstand tussen ons onderling. En dat brengen we tot uitdrukking met de vredegroet, die we elkaar brengen. Het Avondmaal is een gemeenschapsmaaltijd van broeders en zusters in de Heer. Door daaraan deel te nemen tonen wij onze bereidheid om ons voor elkaar open te stellen, om onze deuren voor elkaar te openen. En ook dat is God, want God is in de liefde die wij met elkaar delen!


Hemel en aarde zijn, hoe verschillend ook, niet geheel en al gescheiden. Wij kunnen gemeenschap beleven met God en met elkaar. En wat is dat een verrijking van het leven! Dan kunnen we als met elkaar als gemeente bevrijd leven vanuit de opstanding van Christus. En zo de uitdagingen van het leven aan gaan. Hoe de toekomst er uit zal zien, weten we niet, en er is veel aan de hand. Maar Christus heeft al overwonnen, en het kwaad zal dus pertinent niet de eer krijgen van het laatste woord.

Amen.

