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Zondag 27 januari: 10.00 uur. Jeugddienst. 
Voorganger    : Ds. J.A.A. de Boer          Liturg: Mevr. I. den Hartigh 
    OvD           : Mevr. J. Snijder.            Kindernevendienst: 3 jaar t/m groep 6.                                
    Muzikale begeleiding: Bert Rootmensen                             
Wij hebben vandaag 27 januari een jeugddienst, deze jeugddienst heeft het karakter van een Taizé viering. Wij vragen hiervoor uw aandacht en willen graag opmerken dat een Taizé viering met name om de stilte draait. Wij willen u dan ook vragen voorafgaand aan de dienst stil te zijn. Alvast bedankt.
De dienst begint in stilte

Welkomstlied: “Laudate Dominum” door Taizé-koor

Welkomstwoord

Lied: “The Lord is my song” 

Gesproken Kyriegebed

Gezongen Kyriegebed 

Glorialied: “Gloria et in terra pax” (canon)

Stilte

Gebed van de Zondag: “Veni Creator Spiritus”

1e schriftlezing: Jesaja 61: 1 – 9

Gesprekje met de kinderen

Kinderen tot en met groep 6 mogen naar de Kindernevendienst

2e schriftlezing: Lucas 4: 14 – 21

Lied: “Alleluja” 

Moment van stilte 

Lied: “In the Lord I’ll be Thankful” 

Kinderen komen terug uit de Kindernevendienst

Collecte met gelegenheid om voorbeden aan te vragen, tijdens de collecte speelt de band

Gebeden

Slotlied: “Behüte mich Gott” 

Gesproken Zegen

Lied bij het uitgaan: “Laudate omnes gentes” 

Collectes

De 1e collecte is voor Catechese en Educatie 

Jaarlijks collecteren kerken hiervoor, vandaag met het thema ‘waar geloof verder gaat’. Via catechese kunnen jongeren vanuit de veilige plek als de kerk leren geloven. Een kerk waar mensen elkaar en God echt ontmoeten. Dat is een kerk die bloeit! Maar de mensen die catechese geven, hebben hulp nodig bij de belangrijke taak om jongeren te begeleiden. Dat biedt de Protestantse Kerk in de vorm van trainingen, materialen en een vraagbaak. Zo zijn de catecheten voldoende toegerust om jongeren te helpen. Met de opbrengst van de collecte kan de kerk blijvend investeren in catechese en educatie. Helpt u mee?    De 2e collecte is voor de kerk.
De datum van de GJV playbackshow valt dit jaar op vrijdag 8 februari a.s. Het goede doel dat wij steunen is: kinderen van Java. U kunt ons meehelpen door gezellig een drankje te doen aan de bar of geld te doneren. Bovendien organiseren wij ook een loterij, waarmee u leuke prijzen kunt winnen.   Deze speciale avond zal gevuld worden met geweldige optredens van diverse artiesten. Alle optredende artiesten zullen aan het eind van hun act worden beoordeeld door onze eigen vakkundige jury. Zij kiezen de uiteindelijke winnaars uit. Wie volgt bijvoorbeeld Daan de Geus op bij de live acts? U?     U heeft nog een paar weken de tijd om een live- of playbackact voor te bereiden. Wees origineel en trek alles uit de kast om die fel begeerde wisselbeker te winnen. Deze mag dan een jaar lang in uw prijzenkast schitteren.         Waar wacht u nog op? Geef u zo snel mogelijk op via het e-mailadres : gjvplaybackshow2013@hotmail.com     We hopen er weer een mooie en gezellige avond van te maken en met uw hulp zoveel mogelijk geld in te zamelen voor het goede doel. Tot vrijdag 8 februari en heel veel succes met oefenen!
                                                      Wat is de kerk u, jou of mij waard?

Dit is het motto van de actie Kerkbalans 2013. Vanaf zondag 13 januari, vindt er de actie Kerkbalans van vijf Nederlandse kerken voor de geldwerving ten behoeve van de plaatselijke kerkelijke gemeentes plaats. Ook u en jij worden benaderd om mee te doen. Eind deze maand worden enveloppen thuisbezorgd met daarin de vraag wat uw of jouw vaste vrijwillige bijdrage voor de Kerkbalans 2013 zal zijn. 

De actie Kerkbalans is voor jong en oud. De taakgroep Catechese, Jeugd en Jongeren gaat een kleurwedstrijd organiseren. Wat dat met de Kerkbalans te maken heeft is nog een verrassing. Tijdens de Jeugddienst op 27 januari as ziet u hier meer van. 

Kleurwedstrijd

Hoi girls and boys! Tijdens de kindernevendienst en na deze jeugddienst worden er kleurplaten uitgedeeld.    We houden namelijk een kleurwedstrijd. Dit omdat de actie Kerkbalans van start gaat. Deze actie gaat over wat we allemaal kunnen doen om samen kerk te zijn. Deze kleurplaten mag je kleuren, plakken of schilderen. Aan de achterkant van de kleurplaat staat een schilderijlijst waar je zelf een mooie tekening in kunt maken over de kerk of over je club of kindernevendienst. 

De uiterste inleverdatum is zondag 10 februari 2013. Doe je kleurplaat voor deze datum in de bus in de hal van de kerk.      Natuurlijk zijn er prijzen te winnen. Ook hangen we alle tekeningen, als een vrolijke slinger, op in de kerk.       De winnende tekening komt ook op de beamer.

Doe je mee? Want samen naar de kerk gaan is een feest!

Hartelijke groeten van de CVK en taakgroep CJJ.
Kalenders.   Er is iets niet helemaal goed gegaan met de intekenlijsten van de kalenders, er ontbreekt waarschijnlijk een lijst.   De meeste mensen hebben een kalender ontvangen maar het kan zijn dat u wèl ingeschreven hebt maar niets ontvangen.   Wilt u in dat geval contact opnemen met Leo Rijnja (voorzitterKnB@webpuntjes.nl of 0226-320751). Dan wordt het alsnog in orde gemaakt. 

Er zijn overigens nog enkele jaar- en/of verjaardagskalenders te krijgen (€ 12,50 per stuk). Reageer naar bovenstaand adres.  
Website vernieuwd.

Een complete facelift heeft de website ondergaan. Het ziet er heel anders uit. Met nieuwe kleuren, nieuwe indeling etc. U vindt er alle informatie over onze kerk. Nieuwtjes, roosters, secties, agenda, kerkdiensten, Kinderen voor Java enz. Ook een heel groot fotoarchief. Nieuw op de site is dat u op diverse plaatsen een reactie kunt geven. Kijk gauw op: www.webpuntjes.nl  en geef uw reactie. We zijn benieuwd wat u er van vindt.
De bloemen gaan vandaag als groet van de gemeente naar familie  H.Baard, Leliestraat 28 1723 XV Noord Scharwoude.
Zieken.   Mw. B. van Dijk - Brouwer zal voor een aantal weken verblijven in huize Horizon (kamer 6).

Dit nadat zij eerder in het MCA en Magnushof heeft gelegen.

Voordat zij weer terugkeert naar de Binnemikke hoopt zij hier nog wat aan te sterken.

Koffie, thee en limonade: Na afloop van de morgendienst is er, zoals gebruikelijk,  koffie, thee of limonade.  Ook de gasten in ons midden zijn van harte uitgenodigd. 
Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  
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