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Zondag 3 februari: 10.00 uur. 
Voorganger    : Ds. N. Visser uit Noord Scharwoude            Liturg: Dhr. F. Pols 
    OvD           : Mevr. E. Greveling.            Kindernevendienst: 3 jaar t/m groep 8.                                
    Muzikale begeleiding: Aart Goosensen                             
Welkom

Stil gebed

Bemoediging en Groet

Zingen: Ps 93

Inleidende woorden

Kyriegebed.

Glorialied: Gez 169:1,5,6 . 

Gebed voor de lezingen (zondagsgebed)

Jezus roept mensen:

“Jezus die langs het water liep” Gez 47: 1 en 2. 

God riep al eerder mensen: Profeten:

OT Lezing: Jeremia 1:4 10 (Lezing door Liturg)

Jeremia geroepen

Lied van de week:    6 coupletten. 

Kinderen gaan naar kinderdienst.

Evangelielezing: Lucas 4:21 30

Zingen: Gez 326:1, 2, 5

Preek

Zingen: Gez 162

Tijdens het naspel van het lied na de preek komen de kinderen terug.

Voorbeden - Stil gebed - Onze Vader

Inzameling van de gaven. 

Slotlied: Gez 483:1,2,4

Zegen

Zingen: Amen.

Collectes 

De 1e collecte is voor Oecumene - Samen op weg met God. Één van de dingen die de Protestantse Kerk wil: dat kerken en gemeenten het geloofsgesprek met elkaar aangaan. In deze gesprekken zoeken we naar gezamenlijkheid en leren we van elkaars verschillen, dat is wat oecumene vormt. De Protestantse Kerk stimuleert dat plaatselijk en draagt daaraan landelijke en wereldwijd ook bij. Zo investeert de Protestantse Kerk in het werk van de Wereldraad en de Raad van Kerken die een gesprekspartner zijn voor overheden als het gaat over thema’s als armoede, gerechtigheid en duurzaam samenleven. Door deze thema’s aan de orde te stellen willen de raden wezenlijke veranderingen tot stand te brengen. De Protestantse Kerk streeft naar een verbreding van Oecumene door bij te dragen aan het Nederlands Christelijk Forum. De opbrengst van de collecte maakt activiteiten voor onderlinge verbondenheid en maatschappelijke invloed mogelijk. Helpt u mee? De 2e collecte is voor de kerk.
De datum van de GJV playbackshow is vrijdag 8 februari a.s. Het goede doel dat wij steunen is: kinderen van Java. U kunt ons meehelpen door gezellig een drankje te doen aan de bar of geld te doneren. Bovendien organiseren wij ook een loterij, waarmee u leuke prijzen kunt winnen.   Deze speciale avond zal gevuld worden met geweldige optredens van diverse artiesten. Alle optredende artiesten zullen aan het eind van hun act worden beoordeeld door onze eigen vakkundige jury. Zij kiezen de uiteindelijke winnaars uit. Wie volgt bijvoorbeeld Daan de Geus op bij de live acts? U?     U heeft nog een paar weken de tijd om een live- of playbackact voor te bereiden. Wees origineel en trek alles uit de kast om die fel begeerde wisselbeker te winnen. Deze mag dan een jaar lang in uw prijzenkast schitteren.         Waar wacht u nog op? Geef u zo snel mogelijk op via het e-mailadres : gjvplaybackshow2013@hotmail.com     We hopen er weer een mooie en gezellige avond van te maken en met uw hulp zoveel mogelijk geld in te zamelen voor het goede doel. Tot vrijdag 8 februari en heel veel succes met oefenen!
                                                      Wat is de kerk u, jou of mij waard?

Dit is het motto van de actie Kerkbalans 2013. Vanaf zondag 13 januari, vindt er de actie Kerkbalans van vijf Nederlandse kerken voor de geldwerving ten behoeve van de plaatselijke kerkelijke gemeentes plaats. Ook u en jij worden benaderd om mee te doen. Eind januari zijn enveloppen thuisbezorgd met daarin de vraag wat uw of jouw vaste vrijwillige bijdrage voor de Kerkbalans 2013 zal zijn. 

Jezus voor ogen

Het boek onder deze titel van www.artway.eu biedt het werk van tientalllen christelijke kunstwerken, en biedt voor elke dag van de van veertigdagentijd een kunstwerk en een tekst. Meer informatie op het magneetbord.
Meditatie +        Aanstaande donderdag (19.15-20.00) kunt u weer komen mediteren in de kerk. Even alles loslaten en tot uzelf komen voor Gods aangezicht.

Ook dit jaar willen wij u graag weer ontmoeten op een ontmoetingsbijeenkomst/GrootHuisBezoek
Het thema is : De groene kerk, iets voor ons?

Meer informatie hierover kunt u lezen in het februari en maartblad van “Trefpuntjes”.

U kunt kiezen uit de volgende mogelijkheden:

1.
zondagochtend     3 maart, 11.45 uur

2.
zondagavond        3 maart, 20.00 uur

3.
woensdagavond     6 maart, 20.00 uur 

4.
zondagochtend    10 maart, 11.45 uur zonder onderwerp

5.
zondagochtend    10 maart, 11.45 uur 

6.
zondagavond        17 maart, 11.45 uur

Wilt u zich opgeven bij:

Oost: Kees Slot,          ik.slot@hetnet.nl  0226 316318,   CentrumNoord:  Margreet Slot,  djms@hetnet.nl    0226 315926,      ZuidWest:    Ina Wagenaar,   henkenina@live.nl  0226 340280

Graag tot ziens, de sectieteams      

Website vernieuwd.

Een complete facelift heeft de website ondergaan. Het ziet er heel anders uit. Met nieuwe kleuren, nieuwe indeling etc. U vindt er alle informatie over onze kerk. Nieuwtjes, roosters, secties, agenda, kerkdiensten, Kinderen voor Java enz. Ook een heel groot fotoarchief. Nieuw op de site is dat u op diverse plaatsen een reactie kunt geven. Kijk gauw op: www.webpuntjes.nl  en geef uw reactie. We zijn benieuwd wat u er van vindt.
De bloemen gaan vandaag als groet van de gemeente naar Fam.Grunstra Zomersloot 2  1721 HB Broek op Langedijk. Als blijk van waardering voor de bloemschikkingen in de kerk die Nelly jarenlang mede heeft verzorgd.
Koffie, thee en limonade: Na afloop van de morgendienst is er, zoals gebruikelijk,  koffie, thee of limonade.  Ook de gasten in ons midden zijn van harte uitgenodigd. 
Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  
I N F 0


Mededelingenblad v.d. Gereformeerde kerk	


Broek op Langedijk		PKN gemeente


Website: www.webpuntjes.nl


Koster (deze zondag)	    Dhr. H. Wagenaar.          19e jaargang  Nummer 4


3 februari  2013


Berichten voor donderdag 18.00 uur bij de scriba	


Tjalk 42, 1721GK, Broek op Langedijk 	


0226-340044  e-mail: scriba@webpuntjes.nl	








