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Zondag 24 februari: 10.00 uur. Tweede zondag 40-dagen tijd
Voorganger    : Ds. P.A. van Ankeren uit Vuren.         Liturg:  Mevr. W. Balder 
    OvD           : Dhr. S. Schoon                Kindernevendienst: 3 jaar t/m groep 8.                                
    Muzikale begeleiding:Bert Rootmensen 

Welkom 

VOORBEREIDING

Psalm: Psalm 84, vers 1, 2 en 4

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Almachtige God, voor U liggen alle harten open, alle begeerten zijn U bekend en geen geheim is voor U verborgen; reinig de overleggingen van ons hart door de ingeving van uw Heilige Geest, zodat wij U van harte liefhebben en grootmaken uw heilige naam door Christus, onze Heer. Amen. 

        hierna gaat de gemeente zitten

Kyriegebed

v.: Laten wij de Heer om ontferming aanroepen voor de nood van de wereld en zijn naam prijzen, want zijn barmhartigheid heeft geen einde.     (gesproken gebed)

(de gemeente antwoord na de woorden als ‘daarom roepen wij’ met ‘Heer, ontferm U!)

Lied: Gezang 225

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  (door liturg): Genesis 1: 1-5

Lied  Gezang 1

Gesprekje met de kinderen

Kinderen naar KND;  ‘ Nieuw Leven’
Lezing NT : Mattheus 15: 21 - 28

Lied: Gezang 437

Preek  

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  127 uit geroepen om te zingen: 
       Licht dat ons aanstoot in de morgen
De kinderen komen terug. 
Gebeden

Collecte

Slotlied  : Gezang 444

Wegzending en zegen
Collectes

Op de 2e zondag in de 40-dagentijd staat tijdens de diaconale collecte het werk voor ex-gevangenen centraal van Exodus Nederland en Kerken met Stip. Kerk in Actie steunt dit belangrijke werk om gedetineerden na hun gevangenisstraf een nieuw leven te bieden.

Wanneer ben je echt vrij? Hier zijn veel verschillende antwoorden op te geven. En dit geldt zeker ook voor een ex-gedetineerde. Wij kunnen, net als zij, elke dag opnieuw beginnen. Tijdens de 40dagentijd staan we hier extra bij stil. Exodus Nederland en Kerken met Stip helpen ex-gedetineerden bij het vinden van een zinvolle plek. Om hoop en perspectief te bieden. Zodat ze na hun vrijlating echt vrij kunnen zijn. En u? Maak nieuw leven mogelijk en geef tijdens de collecte voor dit belangrijke werk van Kerk in Actie.

De tweede collecte is voor de kerk.            
Hoi Toppers!

De eerstvolgende avond van de catechese 17+ "Toppers van Geloven"  staat gepland op vrijdag 1 maart 2013, aanvang 18.00 uur in het Trefpunt.  
Het onderwerp van deze vijfde Toppers avond is

    " Ik wilde hem slopen"          Vecht niet, vlucht niet, blijf bij die ander.

 Het gaat deze avond dus over geweld. We gaan met elkaar nadenken over ons eigen vecht- en vluchtgedrag.

 We krijgen inzicht op welke manier Jezus de vicieuze cirkel van geweld doorbreekt.   Deze avond wordt geleid door Henk en Jeannette Snijder     En deze keer staat de Mexicaanse keuken centraal.   Mail, sms of whatsApp of je komt, dan zetten we een bordje voor je klaar.    Kom proeven van de Toppers van Geloven en neem gerust een vriend of vriendin mee.   Iedereen is welkom voor een gezellige maaltijd en een goed gesprek over zaken die jou bezig houden.       Hartelijke groeten van Henk en Jeannette Snijder, 06 13071080  

THEMADIENST 10 MAART

Zondag 10 maart a.s. is er weer een Themadienst georganiseerd door de Taakgroep CJJ in samenwerking met de Kindernevendienst. Deze Themadienst is speciaal voor de jeugd tot 13 jaar ingestoken maar uiteraard is iedereen welkom. Het thema is geïnspireerd op de 40-dagen tijd. De voorganger is dominee De Vries en de muzikale begeleiding zal komen van onze eigen ‘huis’ band. Komt allen!
Ook dit jaar willen wij u graag weer ontmoeten op een ontmoetingsbijeenkomst/GrootHuisBezoek
Het thema is : De groene kerk, iets voor ons?

Meer informatie hierover kunt u lezen in het februari en maartblad van “Trefpuntjes”.

U kunt kiezen uit de volgende mogelijkheden:

1.
zondagochtend     3 maart, 11.45 uur    2.
zondagavond        3 maart, 20.00 uur

3.
woensdagavond     6 maart, 20.00 uur  4.
zondagochtend    10 maart, 11.45 uur zonder onderwerp

5.
zondagochtend    10 maart, 11.45 uur   6.
zondagavond        17 maart, 11.45 uur

Wilt u zich opgeven bij:  
Oost: Kees Slot,          ik.slot@hetnet.nl  0226 316318,   CentrumNoord:  Margreet Slot,  djms@hetnet.nl    0226 315926,      ZuidWest:    Ina Wagenaar,   henkenina@live.nl  0226 340280.     Graag tot ziens, de sectieteams      

Meditatie +      Aanstaande donderdag (19.15-20.00) kunt u weer komen mediteren in de kerk. Even alles loslaten en tot uzelf komen voor Gods aangezicht.
Vespers in de 40-dagen tijd. 

De Raad van Kerken Langedijk organiseert in de tijd voor Pasen 6 vespers-/avondgebeden op dinsdagavond 19.00 uur tot 19.30 uur in de Doopsgezinde kerk, Dorpsstraat 202, Broek op Langedijk. Samen met 

o de cantorij van de Gereformeerde kerk o.l.v. Bert Rootmensen, 

o de voorgangers/ster uit de verschillende kerken in de Langedijk 

o en u (want u komt toch ….) worden de Vespers/avondgebeden gehouden als gemeenschappelijke voorbereidingen op Pasen en momenten van rust en gebed. 

Het thema is Matteüs 5:6 “Gelukkig wie hongeren en dorste naar gerechtigheid, want zij zullen verzadigd worden”      Vanaf 18.50 uur is de kerk open voor stilte.     Data vespers/avondgebeden: 26 februari, 5 maart, 12 maart, 19 maart en 26 maart.    De voorganger  voor 26 februari is Ds J.A.A. de Boer.

Sobere Maaltijden.  Dit jaar zijn er weer 6 sobere maaltijden in de veertig-dagen-tijd voor Pasen op de woensdagen.  Dit wordt samen gedaan met gemeente Langedijk-Noord en de Sint Jan de Doper. De maaltijden zijn van 18.00 tot 19.00 uur.    De data zijn 13 maart in het Trefpunt, 27 februari en 20 maart in het Allemanshuis, 6 en 27 maart in Kloosterhof.

Opgave is mogelijk uiterlijk zondag 18.00 uur voor de betreffende maaltijd bij Marja Poortvliet 317815 of per mail:  ZWOLangedijk-noord@hotmail.com  of op de lijst in het voorportaal van de kerk.
De bloemen gaan vandaag als groet van de gemeente naar Mevr A.Slot –Elzer.   Schout 60       1722 GS Zuid-Scharwoude.
Weer thuis.   Na weken in het M.C.A., Verpleeghuis Magnushof en Huize Horizon is Mw. B. van Dijk weer in haar eigen huis in de Binnemikke.
Zangavond introductie nieuw Liedboek. Op woensdag 6 maart 2013 om 20:00 uur (kerk open vanaf 19:30 uur) wordt in de Protestantse Kerk op de Markt in Schagen een zangavond gehouden en uitleg gegeven over het nieuwe Liedboek.  Ieder is welkom.  Meer informatie in het Trefpuntje en op de website. 
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