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Zondag 3 maart: 10.00 uur. derde zondag 40-dagen tijd
Voorganger    : Ds. J.A.A. de Boer             Liturg:  Dhr. J. Hoetmer 
    OvD           : Mevr. W. Ekhart                Kindernevendienst: 3 jaar t/m groep 8.                                
    Muzikale begeleiding:Bert Rootmensen en de cantorij 

VOORBEREIDING

Psalm  Ps103:1,2,3

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed  Eva’s Lied 14 ‘Kyrie eleison’

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  2 Samuel 12:16-25

Gesprekje met de kinderen; ‘Nieuw leven’  

Lezing NT  Lucas 13:1-9

Lied  Gz252: 1,3,4 allen, 2 cant.

Preek  ‘Altijd een nieuw vertrekpunt’

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  Opw629 (refrein door gemeente)

De kinderen komen terug en vertellen wat ze hebben gemaakt

Gebeden

Collecte  (er is een filmpje van Kerk in Actie)

Slotlied  Tt152

Wegzending en zegen

Collectes

Op de 3e zondag in de 40dagentijd staan tijdens de diaconale collecte de jonge christelijke gemeenschappen van ex-moslims in Bangladesh centraal.

Voelt u zich thuis in de kerk? Dat is erg belangrijk voor de opbouw van uzelf en van de gemeente. Dat geldt wereldwijd. In deze collecte tijdens de Voorjaarszendingsweek staan geloofsgemeenschappen in Bangladesh centraal. Kerk in Actie ondersteunt het werk van Isa-e Jamat (partner van Kerk In Actie) onder ex-moslims bij het opbouwen en vormen van eigen gemeenten en geloofsvormen. Tussen kerk en moskee in.  Steeds meer moslims in dit land bekeren zich tot het christendom. Ze vinden er rust en vrede, maar stuiten ook op weerstand in de gevestigde kerken. Omdat de traditie en geloofsbeleving daar sterk beïnvloed is door het hindoeïsme, voelen zij zich hier niet thuis. Isa-e Jamat helpt bij het vormen van christelijke geloofsgemeenschappen, waarin islamitische vormen worden aangehouden. In het geloof zijn wij met hen verbonden. Daarom bevelen wij de collecte voor het zendingswerk van Kerk in Actie van harte bij u aan!     De tweede collecte is voor de kerk.
THEMADIENST 10 MAART

Zondag 10 maart a.s. is er weer een Themadienst georganiseerd door de Taakgroep CJJ in samenwerking met de Kindernevendienst. Deze Themadienst is speciaal voor de jeugd tot 13 jaar ingestoken maar uiteraard is iedereen welkom. Het thema is geïnspireerd op de 40-dagen tijd. De voorganger is dominee De Vries en de muzikale begeleiding zal komen van onze eigen ‘huis’ band. Komt allen!
Vespers in de 40-dagen tijd. 

De Raad van Kerken Langedijk organiseert in de tijd voor Pasen 6 vespers-/avondgebeden op dinsdagavond 19.00 uur tot 19.30 uur in de Doopsgezinde kerk, Dorpsstraat 202, Broek op Langedijk. Samen met 

o de cantorij van de Gereformeerde kerk o.l.v. Bert Rootmensen, 

o de voorgangers/ster uit de verschillende kerken in de Langedijk 

o en u (want u komt toch ….) worden de Vespers/avondgebeden gehouden als gemeenschappelijke voorbereidingen op Pasen en momenten van rust en gebed. 

Het thema is Matteüs 5:6 “Gelukkig wie hongeren en dorste naar gerechtigheid, want zij zullen verzadigd worden”      Vanaf 18.50 uur is de kerk open voor stilte.     Data vespers/avondgebeden: 5 maart, 12 maart, 19 maart en 26 maart.    De voorganger  voor 5 maart is Ds W. Venema.

Jantje Beton

Deze week, van 4 t/m 9 maart, wordt de jaarlijkse Nationale Jantje Beton Collecte georganiseerd: een collecte voor en door het jeugdwerk in de buurt.

Ook al onze jeugdclubs zullen deze week de collecte lopen. Daarom is 50% van de collecteopbrengst bestemd voor het jeugdwerk van onze kerk.   Wij kunnen het geld goed gebruiken voor onze vele jeugdactiviteiten. De andere helft van de opbrengst gebruikt Jantje Beton voor projecten, die ervoor zorgen dat alle kinderen in Nederland weer vrij en avontuurlijk buiten kunnen spelen.  Geef aan de Jantje Beton Collecte:  wij komen bij u langs!

Sobere Maaltijden.  Dit jaar zijn er nog 4 sobere maaltijden in de veertig-dagen-tijd voor Pasen op de woensdagen.  Dit wordt samen gedaan met gemeente Langedijk-Noord en de Sint Jan de Doper. De maaltijden zijn van 18.00 tot 19.00 uur.    De data zijn 13 maart in het Trefpunt, 20 maart in het Allemanshuis, 6 en 27 maart in de Kloosterhof.   Opgave is mogelijk uiterlijk zondag 18.00 uur voor de betreffende maaltijd bij Marja Poortvliet 317815 of per mail:  ZWOLangedijk-noord@hotmail.com  of op de lijst in het voorportaal van de kerk.
De bloemen gaan vandaag als groet van de gemeente naar Fam. Wagenaar   Schout 56   1722 GS Zuid Scharwoude.
Koffie, thee en limonade: Na afloop van de morgendienst is er, zoals gebruikelijk,  koffie, thee of limonade.  Ook de gasten in ons midden zijn van harte uitgenodigd. 

Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl 
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