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Zondag 16 maart 10.00 uur.    2e zondag 40-dagen tijd, en kunst in de kerk.   
Voorganger             
       :  Ds. Jan Andries de Boer        
 Lector :   Wil Balder  

 OvD          


:  Siem Schoon    

         
  KnD     :  groep 1 t/m 8 
 Muzikale begeleiding            :  Bert Rootmensen. 
VOORBEREIDING

Psalm  22:1,4,10,13

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed

Lied  157a:3,4

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  Jesaja 58:1-14

Kinderlied  187

Gesprekje met de kinderen

Lied  ‘Lied van de stilte’

Lezing NT  Lucas 16:19-31

Lied  537

Preek  

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  891

De kinderen komen terug

Gebeden

Collecte

Slotlied  447

Wegzending en zegen
Collectes

De diaconale collecte van vandaag is de Biddagcollecte en is bestemd voor de kerk.

De 2e collecte is eveneens voor de kerk.
De bloemen gaan vandaag met de felicitaties van de gemeente naar Mevr. Kruk-Koedijk, Grundel 30,  1721 GD  Broek op Langedijk. Zij vierde 13 maart haar verjaardag.
Geboren:  op 4 maart 2014: Merijn Endel zoon van Linda Koedijk en Sjoerd Endel, Zuidersloot 70, 1721 HL Broek op Langedijk.

De kerk, moet dat? ‘Wat heb ik daar nou aan, aan zo’n kerkdienst? Die kerkdiensten zijn zóóó ouderwets. Het is gewoon saai en ze beginnen veel te vroeg. Om te geloven hoef ik toch niet naar de kerk? Dat kan ik ook heel goed in m’n eentje. En in de preek gaat het nooit over dingen die ik belangrijk vind. Lekker boeie!’

Een discussie op zondagmorgen, herken je dit?  Veel ouders vinden het moeilijk dat hun kind niet graag naar de kerk gaat of ervoor kiest om (bijna) niet meer naar de kerk te gaan. Tijdens onze ouderavond op 26 maart praten we met elkaar over geloofsopvoeding en wat er speelt bij jongeren, maar ook bij onszelf. Door met elkaar in gesprek te gaan en van anderen te horen op welke manier zij hiermee omgaan en waarom, zien we dat er meerdere mogelijkheden zijn om je kind iets van het geloof mee te geven.  Om half 8 staat de koffie en thee klaar, om 8 uur beginnen we met het programma. We hopen jullie te mogen verwelkomen en neem gerust iemand mee!

Tot ziens op 26 maart, club-, catechese- en kindernevendienstleiding en taakgroep CJJ.
NLdoet op 21 en 22 maart. Laten we de handen uit de mouwen steken, er zijn nog een aantal klussen vrij in Langedijk.     O.a. ,,de bloemetjes buiten zetten bij de Molenhoeve in ST. Pancras",

        

,, een tuinkruidentuin bij ST. de Kleine Ark in Oudkarspel" , beiden op vrijdag

        

,, aanleggen kruidenspiraal en High Tea bij Esdege-Reigersdaaal in Zuid-Scharwoude "  op zaterdag en nog een aantal klussen. U kunt zich ook individueel opgeven, zie op www.nldoet.nl
Groeten Nan Fintelman, voorzitter diaconie
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Vespers in de 40-dagen tijd.  De Raad van Kerken Langedijk organiseert in de tijd voor Pasen 6 vespers-/avondgebeden op dinsdagavond 19.00 uur tot 19.30 uur in de Doopsgezinde kerk, Dorpsstraat 202, Broek op Langedijk. Samen met 

o de cantorij van de Gereformeerde kerk o.l.v. Bert Rootmensen, 

o de voorgangers uit de verschillende kerken in de Langedijk 

o en u (want u komt toch ….) worden de Vespers/avondgebeden gehouden als gemeenschappelijke voorbereidingen op Pasen en momenten van rust en gebed. Vanaf 18.50 uur is de kerk open voor stilte. 

Data vespers/avondgebeden: 18 maart, 25 maart , 1 april, 8 april en 15 april

De voorganger  voor 18 maart is Mevr. A. Peijnenburg
Wat betreft de laatste vesper/avondgebed voor Pasen: 15 april is er geen voorganger die het ‘eigene’ van die vesper invult. Ds Bart Santema zal die avond de vaste onderdelen en het gebed voor “zijn rekening” nemen. Maar er blijft over: de Psalmlezing, de Schriftlezing, het Schriftlied en de Overdenking. De vraag is: heeft u een voorstel?   De psalmlezing, de schriftlezing en schriftlied zijn duidelijk. U zou een keuze kunnen voorstellen en eventueel ook aangeven of u deze zelf zou willen lezen. 

Wat betreft een overdenking: u kunt een eigen gemaakte tekst inleveren of een tekst die u ergens heeft aangetroffen. Lengte ongeveer een A4 tje (beetje korter of langer mag).

Uit alle voorstellen maken de voorgangers en cantorij een keuze. U kunt uw inbreng inleveren tot en met de vesper van 1 april. Bij voorkeur  via internet b.santema@kpnmail.nl en anders als u een vesper bezoekt. (Er staat naast de collecteschaal een aparte schaal).
Sobere Maaltijden

Dit jaar zijn er nog 5 sobere maaltijden in de veertig-dagen-tijd voor Pasen, op de woensdagen.  Dit wordt samen gedaan met gemeente Langedijk-Noord en de Sint Jan de Doper.   De maaltijden zijn van 18.00 tot 19.00 uur. Eigen soepkom + lepel meenemen.  Indien u slecht ter been bent, kan vervoer geregeld worden. 

De data zijn nog, 19 maart Kloosterhof, 26 maart Trefpunt, 2 april Trefpunt, 9 april Allemanshuis, 16 april Kloosterhof.  Opgave is mogelijk uiterlijk zondag 18.00 uur voor de betreffende maaltijd bij Marja Poortvliet 317815 / Poortvlieten@gmail.com of op de lijst op een tafel in het voorportaal van de kerk.

Reserveer nu nog uw kaarten voor Java Benefietconcert

Op 5 april a.s. wordt in deze kerk een Benefietconcert gegeven t.b.v. het project 'Kinderen van Java'. Medewerking wordt verleend door Muziekvereniging Advendo, Interkerkelijk koor Columba en Chr. Mannenkoor De Lofstem. Dat wordt dus genieten die avond!

Het concert begint om 20.00 uur, de zaal is open om 19.30 uur.    Afhalen en betalen van de bestelde kaarten voor aanvang van het concert bij de ingang.   Kaarten à € 10,00 kunt u reserveren op www.webpuntjes.nl, telefonisch via 0226-320751 of via een bestellijst in de hal van de kerk.

Download nu de 40dagentijd-app van Kerk in Actie!   Voor gemeenteleden met een smartphone heeft Kerk in Actie iets nieuws: de handige en inspirerende 40dagentijd-app.  Deze app leidt je door de 40dagentijd met inspirerende teksten, gebeden, foto’s of praktische tips. De 40dagentijd-app is een handig middel om jezelf aan te sporen om je dagelijks te bezinnen op het leven en het volgen van Jezus in het dienen van de naaste. 

Download de app en doe je 40dagentijd met Kerk in Actie. Kijk op www.kerkinactie.nl/40dagentijdapp  . 
Kom in aktie. 
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The Passion: Op Witte donderdag 17 april zal, zoals elk jaar, The Passion plaatsvinden. Dit jaar wordt het eigentijdse lijdensverhaal opgenomen in de binnenstad van Groningen. Natuurlijk kun je met ons mee om dit evenement samen live te beleven.   Op de tafels in de hal van de kerk ligt een intekenlijst om je op te geven. De eigen bijdrage ligt weer rond de 10 euro en daarvoor krijg je een retour Groningen per touringcar. We vertrekken om 16.30 uur, omdat het ruim twee uur rijden is naar Groningen. We hopen weer op een volle bus, dus wacht niet langer en geef je op!  Het mag ook per mail: dennisglas89@gmail.com of estherdegeus@quicknet.nl.

Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl 
Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren. 
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