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Zondag 23 maart 10.00 uur.    3e zondag 40-dagen tijd.   
Voorganger             
       :  Ds. M. Braamse uit Alkmaar        
 Lector :   Nico van den Hout  

 OvD          


:  Nico van den Hout.

         
  KnD     :  groep 1 t/m 8 
 Muzikale begeleiding            :  Gerard van Hal en het koor Columba o.l.v.  Connie Kriek
Openingslied: Ik zing voor God mijn morgenlied: 1,2,3,4 (samenzang)

Groet

Aanhef: Jesus Christ my Savior..

Kyrie-gebed

Sluiting: .. Hear me now, lord Jesus, Amen

Dienst van het woord

Gebed bij de opening van de schriften

Themalied: Living Water (a)

Exodus 17: 1 - 7

Lied: Die chaos schiep tot mensenland, 322: 1,2,3 (samenzang)

Johannes 4: 5-15

Gesprek met de kinderen. 

“Lied van de stilte”
Lied: Living Water (b)

Johannes 4: 16-26

Lied: Praise to the Father (lofprijzing)

Overdenking

Lied: Vleugels

De kinderen komen terug uit de nevendienst. 

Gebeden: accl. Want ik roep.. (refr. vleugels) (samenzang)

Afgesloten met gezongen Onze Vader (+ gesproken lofprijzing)

Collecte 

tijdens de collecte zingt Columba: You raise me up 

Slotlied: 446: 1,3,5 (samenzang)

Zegen: 

- Ga tot de einden der aarde, Lied 810 (samenzang 3x)

- meteen de gesproken zegen

- bevestigd door “amen”

Collectes

De diaconale collecte is vandaag bestemd voor het binnenlands diaconaat. 
Armoede in Nederland…iets om stil bij te staan

Steeds meer mensen in Nederland leven in armoede. De diaconie in Almere en het jongerenproject NEON in Groningen willen dit tegengaan. In Almere is er een ‘sociale supermarkt’ opgezet waar armen met een speciaal pasje zelf boodschappen kunnen kiezen, in plaats van een voedselpakket te krijgen. In Groningen richten de medewerkers van NEON zich  op de jongeren. Want op het platteland van Oost-Groningen groeit het aantal jonge werklozen en dreigen de schulden. De medewerkers kijken naar de talenten van de jongeren, zodat ze weer kunnen groeien! Kom in beweging… zodat kansarme mensen in Nederland weer op eigen benen kunnen staan. Vandaag is het de zondag van het Binnenlands Diaconaat in de 40dagentijd en vragen wij uw bijdrage voor deze en andere diaconale projecten in Nederland van Kerk in Actie. Help armoede tegengaan en geef wat u kunt missen aan deze collecte!

De tweede collecte is voor de kerk.
De bloemen gaan vandaag naar Henk de Graaf  Zomersloot 14, Broek op langedijk, omdat hij er voor zorgt dat wij elke zondag weer de liederen op de beamer krijgen en al jaren de website van de kerk: webpuntjes.nl onderhoudt.
Ouderavond geloofsopvoeding woensdag 26 maart

Een discussie op zondagmorgen, herken je dit? Tijdens onze ouderavond praten we met elkaar over geloofsopvoeding en wat er speelt bij jongeren, maar ook bij onszelf. Door met elkaar in gesprek te gaan en van anderen te horen op welke manier zij hiermee omgaan en waarom, zien we dat er meerdere mogelijkheden zijn om je kind iets van het geloof mee te geven. 

Voor de ouders van jonge kinderen hebben we een speciale gespreksgroep over ‘Kind in de kerk’: hoe kunnen we de kerkdienst aantrekkelijker maken voor kinderen tot 12 jaar. Moeten we de ‘gewone’ kerkdienst verrijken met begrijpelijke elementen voor kinderen of kunnen we beter streven naar meer ‘kinderdiensten’, zoals een dreumes/peuterdienst? We zijn benieuwd naar jullie mening en ideeën! 

Om half 8 staat de koffie en thee klaar, om 8 uur beginnen we met het programma. We hopen jullie te mogen verwelkomen en neem gerust iemand mee!

Tot woensdag! Leiding van clubs, catechese, kindernevendienst en CJJ.
Vespers in de 40-dagen tijd.  De Raad van Kerken Langedijk organiseert in de tijd voor Pasen 6 vespers-/avondgebeden op dinsdagavond 19.00 uur tot 19.30 uur in de Doopsgezinde kerk, Dorpsstraat 202, Broek op Langedijk. Samen met 

o de cantorij van de Gereformeerde kerk o.l.v. Bert Rootmensen, 
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o de voorgangers uit de verschillende kerken in de Langedijk 

o en u (want u komt toch ….) worden de Vespers/avondgebeden gehouden als gemeenschappelijke voorbereidingen op Pasen en momenten van rust en gebed. Vanaf 18.50 uur is de kerk open voor stilte. 

Data vespers/avondgebeden:  25 maart , 1 april, 8 april en 15 april

De voorganger  voor 25 maart is Ds. W. Venema. 
Wat betreft de laatste vesper/avondgebed voor Pasen: 15 april is er geen voorganger die het ‘eigene’ van die vesper invult. Ds Bart Santema zal die avond de vaste onderdelen en het gebed voor “zijn rekening” nemen. Maar er blijft over: de Psalmlezing, de Schriftlezing, het Schriftlied en de Overdenking. De vraag is: heeft u een voorstel? De psalmlezing, de schriftlezing en schriftlied zijn duidelijk. U zou een keuze kunnen voorstellen en eventueel ook aangeven of u deze zelf zou willen lezen. 

Wat betreft een overdenking: u kunt een eigen gemaakte tekst inleveren of een tekst die u ergens heeft aangetroffen. Lengte ongeveer een A4 tje (beetje korter of langer mag).

Uit alle voorstellen maken de voorgangers en cantorij een keuze. U kunt uw inbreng inleveren tot en met de vesper van 1 april. Bij voorkeur  via internet b.santema@kpnmail.nl en anders als u een vesper bezoekt. (Er staat naast de collecteschaal een aparte schaal).
Sobere Maaltijden

Dit jaar zijn er nog 4 sobere maaltijden in de veertig-dagen-tijd voor Pasen, op de woensdagen.  Dit wordt samen gedaan met gemeente Langedijk-Noord en de Sint Jan de Doper.   De maaltijden zijn van 18.00 tot 19.00 uur. Eigen soepkom + lepel meenemen.  Indien u slecht ter been bent, kan vervoer geregeld worden. 

De data zijn nog, 26 maart Trefpunt, 2 april Trefpunt, 9 april Allemanshuis, 16 april Kloosterhof.  Opgave is mogelijk uiterlijk zondag 18.00 uur voor de betreffende maaltijd bij Marja Poortvliet 317815 / Poortvlieten@gmail.com of op de lijst op een tafel in het voorportaal van de kerk.

Reserveer nu nog uw kaarten voor Java Benefietconcert

Op 5 april a.s. wordt in deze kerk een Benefietconcert gegeven t.b.v. het project 'Kinderen van Java'. Medewerking wordt verleend door Muziekvereniging Advendo, Interkerkelijk koor Columba en Chr. Mannenkoor De Lofstem. Dat wordt dus genieten die avond!

Het concert begint om 20.00 uur, de zaal is open om 19.30 uur.    Afhalen en betalen van de bestelde kaarten voor aanvang van het concert bij de ingang.   Kaarten à € 10,00 kunt u reserveren op www.webpuntjes.nl, telefonisch via 0226-320751 of via een bestellijst in de hal van de kerk.
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The Passion: Op Witte donderdag 17 april zal, zoals elk jaar, The Passion plaatsvinden. Dit jaar wordt het eigentijdse lijdensverhaal opgenomen in de binnenstad van Groningen. Natuurlijk kun je met ons mee om dit evenement samen live te beleven.   Op de tafels in de hal van de kerk ligt een intekenlijst om je op te geven. De eigen bijdrage ligt weer rond de 10 euro en daarvoor krijg je een retour Groningen per touringcar. We vertrekken om 16.30 uur, omdat het ruim twee uur rijden is naar Groningen. We hopen weer op een volle bus, dus wacht niet langer en geef je op!  Het mag ook per mail: dennisglas89@gmail.com of estherdegeus@quicknet.nl.

Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl 
Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren. 
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