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Zondag 26 mei: 10.00 uur - Belijdenisdienst
Voorganger    :  ds. J.A.A. de Boer.

               
Lector: mevr. I. den Hartigh  
OvD                :  mevr. E. de Geus 
       
   
KnD:  van groep 1 t/m groep 8                                
Muzikale begeleiding:  Cor Docter met medewerking van de Young Spirit Singers uit Dirkshorn
VOOR DE DIENST

TYSS zingen  “Sanctuary”

Welkom 

VOORBEREIDING

Psalm  Ps8:1,3,4,6

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed  

Gesproken gebed en Goz33

Glorialied  TYSS zingen “Come, glorify the Lord with me” en “Shout to the Lord” (het laatste samen met de gemeente)

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Gesprekje met de kinderen; ‘Lied van het licht’

Lezing NT  Johannes 2:23-3:16

Lied  Gz487

Preek  ‘Wie leeft uit de Geest is onvoorspelbaar’

BELIJDENIS, GEBEDEN EN GAVEN

TYSS zingen “Who am I” en “Still”

Onderwijzing en presentatie

Om hun doop te beamen zijn hier Jack Jong en Ruben van der Velden..

Belijdenis, afwending en toewending

*Wilt u de HEER uw God dienen en naar zijn stem alleen horen?

Ja, dat wil ik.

*Wilt u zich verzetten tegen alle machten die als goden over ons willen heersen?

Ja, dat wil ik.

*Wilt u ieder slavenjuk afwerpen en leven in de vrijheid van Gods kinderen?

Ja, dat wil ik.

*Gelooft u in God de Vader, de Almachtige, Schepper van hemel en aarde?

Ja, ik geloof.

*Gelooft u in Jezus Christus, zijn eniggeboren Zoon,   onze Heer, die ontvangen is van de heilige Geest, geboren uit de maagd Maria, die geleden heeft onder Pontius Pilatus, is gekruisigd, gestorven en begraven, neergedaald in het rijk van de dood, op de derde dag opgestaan van de doden, opgevaren naar de hemel, en zit aan de rechterhand van God, de almachtige Vader, vanwaar Hij komen zal om de oordelen de levenden en de doden?    
Ja, ik geloof.

*Gelooft u in de heilige Geest; gelooft u de heilige katholieke Kerk, de gemeenschap der heiligen; de vergeving der zonden, de opstanding van het vlees en het eeuwige leven?

*Ja, ik geloof.

Geloften

*Gemeente, wilt u Jack en Ruben naar uw vermogen helpen groeien in het geloof en wilt u hen helpen Christus na te volgen?

Ja, dat willen wij. *Willen jullie je aandeel hebben in de gemeenschap die samengeroepen is rond de Schriften en de Tafel met lofzang en gebed; en wil je je ontfermen over elke levende ziel die God tot je zendt? [dit wordt aan beide persoonlijk gevraagd]

Handoplegging

Verwelkoming

Gemeente, draag hen die belijdenis van het geloof hebben afgelegd en ga met hen de weg van het Koninkrijk.

Welkom, kinderen van God, welkom in de kerk van Christus, wereldwijd en in ons midden.

TYSS zingen “Nothing compares”

Belijdenis-geschenk  aangeboden door jeugdouderling

Lied  Gz477 (staande)

Gebeden

Collecte 

Slotlied  Gz257

Wegzending en zegen

Na de zegen zingen TYSS “To my Father’s house”

Collectes

De diaconale collecte is vandaag bestemd voor ons gemeenteopbouw project 'Kinderen van Java'. Hierin staan de kinderen van Java centraal, met name de stichting Anak Wayang.  De 2e collecte is voor de kerk.
REMINDER; Dinsdag avond 20.00 uur OUDERAVOND  GELOOFSOPVOEDING, Uitnodigingen zijn al uitgedeeld, dus beste ouders, niet vergeten dus.          Tot Dinsdag, namens de taakgroep C.J.J.
De bloemen gaan vandaag, als groet van de gemeente,  naar de heer J. Glas, Zuidersloot 10, 1721 HL  B.o.L.. 

Fietstocht zaterdag 1 juni. De Projectgroep Kinderen van Java organiseert twee fietstochten met als doel zoveel mogelijk geld ophalen voor de Kinderen van Java. Er is een sponsortocht van ca. 125km en een recreatieve tocht van ca. 30km. De inschrijving voor de sponsortocht is gesloten maar u kunt zich achter in de kerk nog opgeven voor de recreatieve tocht.

De sponsortocht start om 9.00 en de recreatieve tocht om 13.00. Daarnaast bent u allen van harte welkom om de deelnemers van de sponsortocht feestelijk binnen te halen rond 17.00 op het kerkplein onder het genot van een consumptie.    Namens de Projectgroep Kinderen van Java, met vriendelijke groet, Mark Groot
Gemeentebarbecue 2013.       Beste gemeenteleden,

Na het grote succes van vorig jaar, zal er ook dit jaar weer een gemeentebarbecue worden georganiseerd. Deze zal plaatsvinden op zondag 30 juni a.s. vanaf 16.30 uur op het kerkplein. 

Voor deelname kunt u zich aanmelden via gemeentebbq2013@hotmail.com, vóór 19 Juni a.s. Voor verdere informatie verwijzen wij u naar trefpuntjes.      Wij hopen op uw komst,         De gemeentebbq commissie GJV
Hallo allemaal.   Sinds vorige week vrijdag ben ik bij zr Andre in Jakarta. Deze zuster was in januari in onze kerk om te vertellen over haar werk in Jakarta met 60 kinderen die een lichamelijke handicap hebben. Zij heeft een dorp opgericht waar kinderen met een lichamelijke handicap die geen ouders hebben of grote problemen, kunnen wonen. Zij leven in leeftijdsgroepen als in een gezin. Kinderen tot 4 jaar worden in het gezinshuis opgevangen. Vanaf 4 jaar gaan ze naar de reguliere school en daarna naar een soort mavo/highschool. Van deze kinderen hebben de meesten een lichamelijke handicap,zij worden hier geopereerd en daarna kunnen ze revalideren. Moeillijke operaties worden in het gewone ziekenhuis gedaan maar kleinere ingrepen worden in haar ziekemhuis uitgevoerd.Vaak worden ze meerdere keren geopereerd zoals met een open verhemelte, hazenlip, waterhoofd, tumor, vergroeiing enz.

Ook zijn er zo langzamerhand op het terrein een gastenverblijf gerealiseerd met 8 kamers. Er is een kraamkliniek, een tandartsenpraktijk, creche, grote keuken met eetgelegeheid, een grote groententuin waar het meeste eten wordt verbouwd. Ook zijn er 15 geiten en veel kippen.er groeien papayabomen, bananenbomen en vruchtbomen die ik nog niet ken. Naast deze voorzieningen is er een werkplaats voor houtbewerking, een naaiatelier met winkel en een kaarsenmakerij.Overal werken dus mensen met een lichamelijke handicap.

De stichting Sinar Pelangi: stralen van de Regenboog, is door zr Andre opgericht in 1989 en er wonen en werken 10 zusters van de Franciskaner orde. Allemaal beheren ze een deel van van de werkzaamheden.Elke zondag gaat het hele dorp naar de katholieke kerk en hebben ze samen vieringen op het terrein.Zoals afgelopen zondag. Er was een herdenkinsdienst aangevraagd door een chinees echtpaar om de sterfdag van hun kind te herdenken.Hun kind overleed 3 jaar geleden op 7 jarige leeftijd.Deze vieirng werd heel eenvoudig in de eetzaal van het gezinshuis gehouden: alle kinderen zaten op kleden op de grond, vooraan de viertafel en daarachter in een halve kring met stoelen zr Andre en een catecheet van de kerk, daarnaast het chinese gezin. Zonder muzikale begeleiding werd er gezongen. Aan het eind van deze viering zongen en speelden een paar jongens van 16 die zichzelf hebben leren gitaar spelen via internet, een aantal liedjes met o.a. You raise me up, zeer indrukwekkend!

Ik help hier 4 weken en het is elke dag weer anders. Ik wist niet wat ik kon doen en de tijd vult zich vanzelf. Ik geef engelse les aan tieners die klaar zijn met hun highschool en dus nu al zomervakantie hebben. Daarnaast schilder en teken ik met alle kinderen. 

Ik zit nu in het snikhete computerhok! Ik heb nog geluk want hier hangt een airco die het af en toe doet. De computers zijn erg oud en doen het niet altijd. Vanmorgen heb ik in de naaikamer mooie stoffen uitgezocht waar ze grote en kleinere kussens voor ons gaan maken. Ik hoop dat jullie ze mooi vinden en willen kopen. De opbrengst is voor een nieuw hydrobad voor de revalidatie van de kinderen hier!

Volgende week zal ik verder schrijven.        Hartelijke groeten,     Nellie Grunstra- Smit.
Nieuwsbrief.  Wilt U ook met regelmaat op de hoogte gehouden van de laatste kerkelijke nieuwtjes geef dan je e-mailadres door aan Leo Rijnja op het e-mailadres:          voorzitterKnB@webpuntjes.nl
Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt.   
Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl Via www.webpuntjes.nl is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren.  
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Berichten voor donderdag 18.00 uur bij de scriba
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