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Gereformeerde Kerk

Broek op Langedi jk

PEE /NN





Zondag 16 juni: 10.00 uur  
Voorganger    :  ds. J.A.A. de Boer

               
Lector: dhr. F. Pols  
OvD                :  mevr. E. Greveling

   
KnD:  van groep 1 t/m groep 8                                
Muzikale begeleiding:  Bert Rootmensen en de cantorij

VOORBEREIDING

Psalm  Ps100:1,2,3,4 (2: cantorij)

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed

(met gezongen kyrie eleison)

Glorialied  ‘The old hundred’ (mel. ps134, door cantorij, vs 5 allen)

5. To Father, Son and Holy Ghost,

the God whom heaven and earth adore, 

From man and from the angel host, 

Be praise and glory ever more

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  Hooglied 4:16-5:8

Gesprekje met de kinderen; ‘Lied van het licht’  

Lezing NT  Lucas 7:36-8:3

Lied  “Liefde” 1,3,5 cant, 2,4,6 allen

Preek  “Veel liefde”

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  Tt48 allen:1,2 v.:3 a.:4 m.:5, a.:6

De kinderen komen terug

Gebeden als inleiding op de gebeden zingt de cantorij:

“Liefde, je raakt aan geluk, haast te groot, liefde, zo sterk, ja, zo sterk als de dood, liefde, het goede dat trekt en ons wenkt, leve de liefde, het is God die haar schenkt.”

Onze Vader wordt gezongen door de cantorij

Collecte

Slotlied  Gz434 1,2,4,5 allen, 3 cant.

Wegzending en zegen
Vesper – aanvang 19.00 uur. 

Voorganger               
: ds. J.A.A. de Boer. 

OvD                               
: mevr. E. Greveling. 

Muzikale begeleiding    
: Bert Rootmensen met medewerking van kwartet. 

Collectes. De diaconale collecte is vandaag bestemd voor ons gemeenteopbouw project 'Kinderen van Java'. Hierin staan de kinderen van Java centraal, met name de stichting Anak Wayang.  De 2e collecte is voor de kerk.
De bloemen gaan met onze hartelijke felicitaties  naar Fam P.Koolaard. Tollenaarsgroet 23  Zuid Scharwoude . Zij waren afgelopen maandag de 10e  Juni  60 jaar getrouwd.

Gemeentebarbecue 2013.       Beste gemeenteleden,

Na het grote succes van vorig jaar, zal er ook dit jaar weer een gemeentebarbecue worden georganiseerd. Deze zal plaatsvinden op zondag 30 juni a.s. vanaf 16.30 uur op het kerkplein. 

Voor deelname kunt u zich aanmelden via gemeentebbq2013@hotmail.com, vóór 19 Juni a.s. Voor verdere informatie verwijzen wij u naar trefpuntjes.      Wij hopen op uw komst,         De gemeentebbq commissie GJV
Nieuw liedboek.   Op zaterdag 25 mei  is het nieuwe liedboek geintroduceerd. Vanaf de startzondag zullen we gaan zingen uit het nieuwe liedboek.   

Uitnodiging. In de dienst van 23 juni wordt door de kinderen van groep 8 afscheid genomen van de kindernevendienst. Zij gaan de volgende stap maken in hun schoolcarrière en hopelijk ook binnen de kerk. Kerk zijn doe je samen. Wanneer iedereen zijn of haar talenten inzet kunnen we er samen iets moois van maken. Ook Jan, Eline, Niek, Gerben en Maartje hebben talenten. In de dienst gaan we daar meer over horen. Wij hopen dat jullie in grote getale aanwezig zijn, zodat we er samen een mooie dienst van gaan maken. 
De leiding van de kindernevendienst

Hallo musicalliefhebbers!    Komende zondag willen we de aftrap geven voor ‘Java de musical’ 

We willen graag op zondag 23 juni om 12 uur bij elkaar komen om 1 en ander toe te lichten over de musical. Er hebben zich  al 70 mensen opgegeven voor het koor, orkest, spelen, dansen, decorbouwen , kleding maken, etc.  een fantastisch grote groep.       Wie er alsnog belangstelling heeft voor deelname kan zich die zondag aansluiten of contact opnemen via kinderenvanjava@webpuntjes.nl    

We hopen dat in ieder geval ieder die zich heeft opgegeven aanwezig kan zijn. Er worden bv ook al data afgesproken en het koor zal al een paar liederen oefenen.       Namens de organisatie Kees Slot.  

Muziekgroep!

Het is de bedoeling om vanaf het nieuwe seizoen een muziekgroep te starten om sommige liederen in de eredienst te begeleiden, samen met Bert Rootmensen.     We willen graag starten op 15 september.

Speel jij toevallig een instrument en vind je het leuk om af en toe mee te doen geef je dan op voor de muziekgroep.

Je kunt je opgeven bij Wilma Glas, reinier.glas@gmail.com , of geef even een belletje naar:0226-314749.

Geef je snel op en doe mee, leeftijd maakt niet uit.    Wij hebben er zin in!

Zonnepanelen op het kerkdak . Op het zuidelijke kerkdak is vrijdag begonnen met het voorbereiden en installeren van 37 zonnepanelen die gaan gaan zorgen voor zonnestroom voor de kerk. Waarschijnlijk zijn de werkzaamheden maandag gereed. De panelen worden in de vorm van een kruis op het pannendak gelegd.
Lieve allemaal,     wat een feest om met 60 kinderen en volwassenen naar een voetbalwedstrijd te gaan van de nationale elftallen van Indonesie en Nederland op vrijdag 7 juni 2013.   Zo rond 15.00 uur stapten we in 3 bussen en een landrover van de stichting Yayasan Sinar Pelangi met voor elk een tasje met eten en drinken weer klaargemaakt door onze zuster kok: Rosa. Wat is het toch een ster.      Alsof zij een metamorfose hadden ondergaan verschenen de zusters van hier in broek en shirt, kort haar. In het naaiateluer hadden ze op de valreep 60 oranje sjerpen gemaakt, keurig afgewerkt zodat iedereen herkenbaar was en voor Ned was/is!

De zusters uit Sumatra ( zij waren nog in Jakarta vanwege het jubileum van zr Andre) droegen hun eigen kleding zodat ze wel opvielen. Het betekent dat iedereen van voetbal kan houden. Zij werden bij de ingang van het stadion geinterviewd wat ze geweldig vonden! Ook Thea.zr Andre werd gevraagd waar zij als blanke met zoveel kinderen vandaan kwam. Het verrastte de pers dat zij vloeiend Indonesisch sprak! Zij  was live te zien en te horen op de tv.

Toen we aankwamen bij het stadion werd er gezeurd over een parkeerplaats terwijl er vlakbij de ingang genoeg plek was. Uiteindelijk konden we de auto en bussen daar kwijt en was iedereen verbaasd over het prachtige stadion, een soort Arena met oprijlaan. Hierlangs werden diverse soorten shirts te koop aangeboden. Verlekkerd werd er naar gekeken en uiteindelijk door Thea en de andere zusters besloten voor elk kind een shirt te kopen: 3 euro per stuk, wat hier al heel wat is hoor!      Iedereen werd aangekleed en alle kinderen natuurlijk de meeste oranje, waren daardoor goed zichtbaar in de menigte. Het hele stadion was uitverkocht.

Wat een ervaring voor ons allemaal. De meeste kinderen waren nog nooit naar een voetbalwedstrijd geweest laat staan naar het mooiste stadion van Jakarta met 2 nationale elftallen.Robben en van Persie zijn hier erg populair en zodra zij aan de bal waren ging er een gejuich op, geweldig. Ook de zusters stonden op de banken! De puber meiden waren helemaal in trance. Zodra de Ind spelers de bal speelden werden ze begeleid door een koor van aanmoedigende stemmen....Iedereen juichte en klapte na een doelpunt van Nederland.

Ook hier was de f. site actief met vuurwerk en trommels. We deden de wave tot grote vreugde van de kinderen.  Moet je je dus voorstellen dat alle kinderen en een groot deel van de volwasenen een lichte beperking hebben zodat alleen al de tocht met de bus en het lopen naar de tribune veel van hen vergde in de hitte. Je snapt dat dit hele circus een groot beroep deed op hun uithoudingsvermogen! geen kik van iemand gehoord!

Rond 23.00 uur stapten we in de bussen, reden terug door het helse verkeer hier, iedereen wilde tenslotte weer naar huis.Dan zie je in de stad mensen met baby's op de arm een sigaretje rokend en tussendoor het verkeer regelend.Of zomaar een vrouw met een hele grote zak achter zich aanslepend en een peutertje die achter haar aanloopt.....De kroepoek en nasiverkopers zie je met hun stalletje op hun nek weer naar huis lopen enz enz. Rond 00,15 uur waren we terug dus dat viel mee.      Volgende week het vervolg van dit verslag.  Zaterdag de 15e komen wij weer thuis. 
Afgelopen zondag nam Henk Smits afscheid als organist.   Een speciaal voor hem gemaakt muziekstuk BESS werd door Bert Rootmensen en Cor Docter uitgevoerd. Ook de kindercantorij jong en oud zongen hem toe.

U kunt er foto's en filmpjes van zien op www.webpuntjes.nl
Een ieder is van harte uitgenodigd om na de dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt.   
Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  
Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren.  
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Koster dhr. H. Wagenaar





Berichten voor donderdag 18.00 uur bij de scriba
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