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Zondag 31 augustus  10.00 uur -  Afscheidsdienst Jan Andries de Boer.    
Voorganger             
       :  Ds. Jan Andries de Boer

Lector:   Wil Balder 

 OvD          


:  Anneke Kostelijk

    
 KnD    :  groep 1 t/m 8  
 Muzikale begeleiding            :  Cor Docter en Bert Rootmensen m.m.v. de cantorij,  kwartet en band.
VOORBEREIDING

Psalm  Ps105:1+antifoon, 2, 6+antifoon,18  (antifoon vers 4 onberijmd: “Zie uit naar de HEER en zijn macht, zoek voortdurend zijn nabijheid.”)

Stilte

Bemoediging en groet

Voorbereidingsgebed

Kyriegebed  Zingen 301k - gebed - zingen 301k

Glorialied  302:1a,2c,3a,4a

DIENST VAN HET WOORD

Gebed van de zondag

Lezing OT  Genesis 37:12-25

Commentaar 

Lied van cd  “Nothin’” van Townes van Zandt.

Kinderlied  166b:1

Gesprekje met de kinderen; ‘Lied van het licht’  

Preek  onderdeel van de preek: “Hopeless Wanderer” (Mumford and Sons) door Java-band

DIENST VAN GEBEDEN EN GAVEN

Lied  905

De kinderen komen terug

Gebeden  (Onze Vader gezongen door het kwartet)

Collecte  (tijdens de collecte muzikale impressie uit “Joseph and the amazing technicolor dreamcoat”)

Slotlied  “I still haven’t found what I’m looking for” (U2) door Java-band + Lied 416

Wegzending en zegen
Een vriendelijk verzoek om na de zegen weer even te gaan zitten. 

Collectes

De diaconale collecte is vandaag bestemd voor Aanloophuis De Steiger. Het Aanloophuis is gevestigd aan het Luttik Oudorp 93 te Alkmaar.

Het Aanloophuis biedt een open en gastvrije plek aan een groep kwetsbare bewoners, die in een stedelijke omgeving in de anonimiteit dreigt te raken. Met name mensen wiens leven, door een samenloop van omstandigheden, donker wordt gekleurd, dreigen soms geïsoleerd te worden. Juist diegenen die het gedurende een langere periode écht moeilijk hebben en nieuwe perspectieven moeilijk kunnen hervinden, lijken het contact met professionele hulpverleners niet meer te zoeken. Dit kunnen mensen zijn die eenzaam, dakloos of verslaafd zijn of met een psychiatrische achtergrond. De collecte wordt van harte bij aanbevolen.

De tweede collecte is voor de kerk.
De bloemen gaan vandaag mee met de familie de Boer van Dorpsstraat 41. 
Startdag:  14 september a.s.  "met hart en ziel vieren en verbinden" 

Ook vandaag kunt u zich weer opgeven voor de startdag. Dit kunt u doen op de flap-over in de hal of op de lijsten op de tafels in de hal. 

Wilt u meer weten over de verschillende programmaonderdelen? Mailen of bellen naar Els Bak (elsbak@live.nl of 0226-317202)

Beste gemeenteleden
Van 25 aug tot 29 aug heb ik in het VU medisch centrum afd. Hematologie verbleven. 
In dit ziekenhuis onderging ik de stamceltransplantatie met voorafgaande de chemo kuur. Nu ben ik in het Spaarne ziekenhuis voor mijn quarantaine periode. Daar verblijf ik van 29 aug tot ongeveer 21 sept . Postbus 770 afd D3    2130 AT Hoofddorp. 

Met groeten van Dieneke Wispelweij.
Gemeente-enquête: uw mening telt!

Ieder gemeentelid heeft onlangs een enquêteformulier ontvangen. Wij doen een dringend beroep op u om aan deze enquête mee te doen (het liefst digitaal via Webpuntjes.nl).

Met deze enquête heeft u de mogelijkheid om mee te sturen in de toekomst van onze kerkgemeenschap. Het zijn maximaal 37 vragen welke gaan over verschillende kanten van wat we doen en wie we zijn. Er wordt ook gevraagd naar wat er veranderd zou moeten worden, of juist behouden moet blijven in wat we doen en hoe we dit doen.

De enquête kunt u invullen t/m 20 september 2014. Het staat u vrij om de enquête anoniem in te vullen, of juist wel met vermelding van naam en adres. Mocht u de papieren enquête niet (meer) hebben of meerdere exemplaren nodig hebben, dan vindt u deze in de hal van de kerk.

De beleidscommissie 2025: Aleida Slot, Jeannette Snijder, Kees Slot, Leo Rijnja
Een ieder is van harte uitgenodigd na deze dienst om onder het genot van koffie, thee en een drankje na te praten, en in informele sfeer afscheid te nemen van Jan Andries, Janny en hun kinderen Anna Neeltje en Kees. Hiervoor is gelegenheid tot ca. 13.30 uur. Indien u Jan Andries wilt toespreken is daar uiteraard alle gelegenheid voor.
Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren.
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Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot
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