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Zondag:  12 oktober 10.00 uur.  
Voorganger             
       
:  Proponent Suzan ten Heuw uit Leiden           Lector  : Mia Koedijk  

 OvD          


:  Kees Slot   


 
       
         KnD    :  groep 1 t/m 8  

 Muzikale begeleiding         
:  Cor Docter.
Preludium

Drempellied 

Lied 791 Liefde, eenmaal uitgesproken 
             couplet 1, 3 en 5

Welkom en introductie 

Inkeer en verstilling



                                                                 

Intochtslied

Lied 287 Rond het licht dat leven doet 
            couplet 1, 4 en 5 

Bemoediging en groet

Lied 712 Het jaar neigt zich tot stille groet 
            couplet 1, 3 en 4 

Kyriëgebed

Gloria

Lied 273 Loof God, die zegent al wat leeft  

            couplet 1, 4 en 5 

Gebed bij het openen van de schrift

Lezing uit het Oude Testament 

Genesis 16:1-16 uit De Naardense Bijbel

Lied 804 De Heer heeft naar mij omgezien
            couplet 1 en 2 

Kindermoment

Aansteken van de kaarsen en lied ‘Wij gaan voor even uit elkaar’

Kindernevendienst 

Lezing uit het Nieuwe Testament 

Matteüs 22:1-14 uit De Naardense Bijbel

Lied 379 Breek ons, Heer, het brood
           couplet  1, 5 en 6 

Homilie



Lied 364 Hoor Gij ons aan 
           couplet 1, 2, 4, 5 en 6

De kinderen komen terug uit de nevendienst
Dankgebed, voorbede(n), stil gebed en gezamenlijk ‘Onze Vader’ 

Kinderlied en ruimte toelichting kindernevendienst 

Inzameling van gaven

Slotlied

Lied 422 Laat de woorden die we hoorden
            couplet 1, 2 en 3

Zegen 

V: Stel u open voor het ontvangen van de zegen en zeg dan in uw binnenste met mij mee tot wie naast u is en tot allen om u heen: moge de nabijheid van God, de humaniteit van Christus en de innigheid van omgang met heilige geest met u allen zijn.  

G zingt: Amen.

Postludium

Collectes

Vandaag is de diaconale collecte bestemd voor het werelddiaconale werk van Kerk in Actie. In het noordwesten van Nepal kunnen mensen niet het hele jaar rondkomen van de opbrengsten van het land. Veel mannen gaan werken in India. Vaak komen ze ziek terug, ze zijn besmet met hiv/aids. Dankzij het werk van United Mission to Nepal, partnerorganisatie van Kerk in Actie, is er ook in dit afgelegen gebied zorg voor deze gezinnen. UMN leert de mensen hoe ze moeten omgaan met hiv/aids en via deelname aan zelfredzaamheidsgroepen krijgen ze hulp om in hun inkomen te kunnen voorzien. 
Ze leren bv. om een moestuin aan te leggen zodat ze gezonder gaan eten. Vrouwen kunnen geld lenen om een geit te kopen, een belangrijke bron van inkomsten. Met uw gift in de collecte kunnen nog meer gezinnen in dit gebied geholpen worden! Van harte aanbevolen! De tweede collecte is voor de kerk.
De bloemen  gaan vandaag naar Fam. Koedijk. Pr Marijkestraat 6.  1721 AZ Broek op Langedijk. Cees vierde afgelopen dinsdag zijn 79ste verjaardag. Namens de gemeente van harte gefeliciteerd
Kom jij ook naar het vakantiebijbelfeest?

ZEESTERREN is dit jaar de titel van het vakantiebijbelfeest. Samen duiken we in de mooie zee. Een visser laat ons zijn bijzondere vangst zien: zeesterren met allemaal een eigen verhaal. Samen met hen gaan we iets uitvissen.

Het vakantiebijbelfeest voor alle kinderen van de basisschool wordt gehouden in Gebouw Irene op 13, 14 en 15 oktober. Maandag en dinsdag van 10.00 – 12.30 uur en woensdag van 10.00 – 13.00 uur.  

Woensdagavond van 19.00 tot ongeveer 19.45 uur zijn alle ouders, broers en zussen en andere belangstellenden welkom om te zien en horen wat de kinderen hebben gemaakt en geleerd.
Vesper

Op 19 oktober houden we de tweede vesper waarin proponent (= een ds. die is afgestudeerd maar nog geen gemeente heeft) Suzan ten Heuw voorgaat. Het gaat over Matteüs 22: 15-22 waarin de Farizeeën, Jezus de vraag stellen: “Is het toegestaan de keizer belasting te betalen?”. In de overdenking wordt een verwijzing gemaakt naar de Britse film Lord of the Flies, te vinden op youtube. Weliswaar zonder ondertiteling, maar deze is toch goed te volgen. Misschien hebt u de mogelijkheid om deze vooraf te bekijken. Een verklaring hoe de film parallel loopt aan de tekst uit Mattëus kunt u vinden op de website onder:  http://www.webpuntjes.nl/nieuws/vesper-19-oktober
“GOD IN DE HEDENDAAGSE MODERNE THEOLOGIE. 

Dit seizoen zal onder leiding van Dominee Willem Venema  “God in de moderne theologie” worden besproken. Hij gebruikt hiervoor het boek “De stem van de Roepende”  van Gijs Dingemans. U behoeft dit boek niet aan te schaffen. Bijeenkomst in onze kerk op donderdagavond van 20.15 uur tot 22.00 uur. Data: 16 en 30 oktober; 13 en 27 november. U kunt u opgeven bij Henk Smits, maar opgave vooraf is niet noodzakelijk” Toelichting: Er zijn veel Brekers en Bewaarders in kerk en theologie, zij die afscheid nemen van het verleden, en zij die er krampachtig bovenop gaan zitten. Maar waar zijn de Bouwers? Wel zo’n Bouwer is Gijs Dingemans, zijn boek is een bouwboek. Mensen die op eigentijdse wijze, vernieuwend aan kerk, geloof en theologie willen bouwen vinden bij hem wat ze zoeken. Op de eerste avond denken we na over de schepping, de tweede avond over Jezus, de derde over de Geest van God en we sluiten af met ons antwoord op de Roepende. Iedereen is van harte welkom! Over de verschillende thema’s zal ds. Venema iets zeggen, dat uitnodigend genoeg is voor discussie en gesprek daarna.”
Elk begin van de maand kun je naar Refresh in de Ontmoeting (Chr. Geref. Kerk), Dorpsstraat 128 in Broek op Langedijk. Hier willen we elkaar onder het genot van een hapje en drankje treffen. Zit je met vragen over jouw leven, het geloof of wil je je geloof wat meer verdiepen? Bij Refresh streven we ernaar op een informele manier meer over het geloof te weten te komen en God te ontmoeten. Kom ook en neem vooral je vrienden mee. Iedereen is welkom!. Vanavond tussen 19.00 – 21.30 uur. Thema: Hoop, spreker Alrik Vos. 
Een ieder is van harte uitgenodigd om na deze dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt. 
Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  
Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren. 
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