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Zondag: 16 november 10.00 uur. Taizé viering 
Voorganger             
       
:  Voorbereidingsgroep: Esther de Geus, Wilma Glas en Joke Klamer 
 OvD          


:  Els Bak


        
     KnD    :  groep 1 t/m 8 
 Muzikale begeleiding         
:  Bert Rootmensen en gelegenheidskoor. 

   Marieke Rademaker op dwarsfluit. 
TAIZÉ-VIERING 

Psalm 62b (TB 83) Mijn ziel verstilt in rust en vrede bij God

Paaskaars wordt aangestoken door Annemarie

TB 30  Christe lux mundi

Welkom 

TB 84   Nada te turbe

Kyriegebed  afgewisseld met gezongen Kyrie TB 68/6  

TB 101  Singt dem Herrn ein neues lied

Praten met de kinderen

Lezen psalm 90: 1- 4  en 13-17, afgewisseld met Alleluia  TB 13 

Lezen N.T. Johannes 15:1-5  

TB 61 Jesus remember me

Stilte

Muziek (kinderen komen terug)

TB 45  In de Heer vind ik heel mijn sterkte

Gebeden,  gevolgd door stil gebed   

Liedboek 1006 Onze Vader

Collecte

Inleiding zegen TB 111 Ubi caritas et amor

Zegen

TB 15 Behoed mij o God, ik vertrouw op U

Zingend/neuriënd verlaten we de kerk

(TB = Taizébundel)

Collectes

De diaconale collecte is vandaag bestemd voor het Binnenlands Diaconaat van Kerk in Actie - Geef voor het kind! Midden in Nederland ligt een klein dorp, Jeugddorp de Glind. Het lijkt een gewoon dorp met een gezellig dorpsplein, veel sport- en spelfaciliteiten en vrijstaande huizen. Maar achter de voordeuren van die huizen schuilen bijzondere verhalen. In ieder huis hebben ouders meerdere pleegkinderen opgenomen in hun eigen gezin. Het zijn kinderen die niet meer thuis kunnen wonen, omdat het daar voor hen niet veilig is. Binnen de warmte en bescherming van een gewoon gezin kunnen ze zich wel goed ontwikkelen. Sport en spel zijn belangrijk voor deze kinderen. Hiervoor is veel geld nodig. Daarom collecteren we vandaag voor het diaconale werk van Kerk in Actie in Nederland en in het bijzonder voor de Rudolphstichting die dit dorp heeft opgericht. De tweede collecte is voor de kerk.
De bloemen gaan vandaag naar 
Adventskalender 2014 "Stem die mij roept"       

Vandaag is het de laatste zondag dat u de adventskalender kunt bestellen.

In de hal, op de tafels, liggen inkijkexemplaren en een inschrijflijst. Wij bestellen de kalender voor u en zorgen ervoor dat u deze ontvangt.  De prijs zal tussen € 5,00 en € 6,00 liggen (afhankelijk van het aantal bestellingen).

Zondag 23 november 2014

Deze zondag is de laatste zondag van het kerkelijk jaar. In de dienst op deze zondag herdenken we diegenen die we hebben moeten loslaten.

De dienst wordt geleid door Ds. Blaauw uit Heiloo. De dienst wordt muzikaal ondersteund door de organist Jan van der Kamp en de cantorij / zanggroep o.l.v. Bert Rootmensen.
Wijkmiddag voor Senioren 19 november a.s.

U wordt van Harte uitgenodigd voor de Seniorenmiddag op woensdag 19-11-2014.

In het vorige kerkblad heeft u de uitnodiging kunnen lezen.

We gaan de NBG Bijbelquiz met elkaar spelen onder leiding van dhr. Nanne Groot.

Thee en koffie vanaf: 14.45 uur.     Aanvang: 15.00 uur

Graag Tot Ziens!       Uw wijkteam.
Kerk 2015 – 2020
Uitnodiging voor 30 november 11.30 uur

Op zondag 30 november, na de kerkdienst, wil de kerkenraad de eerste ideeën voor de koers van de kerk met u delen. De opzet hiervoor, gemaakt door de Beleidscommissie, is besproken in de kerkenraadsvergadering van 11 november. 

Heel belangrijk is ook hoe de gemeenteleden er over denken. 

Kunt u instemmen met de voorgestelde koers? 

De beleidscommissie zal deze morgen verzorgen en ook een korte versie presenteren van de enquête die is gehouden.We hopen op een grote opkomst. 

Namens de kerkenraad. Scriba Cor de Groot

Herhaalde oproep:   Jas geruild?  Na de doopdienst van 26 okt . waarin Ds. Blaauw voorging is de jas van  KLAAS KRUK  meegenomen uit de hal.  Waarschijnlijk heeft iemand de verkeerde jas meegenomen, want er hangt nu een jas in de hal, die door niemand wordt meegenomen. U begrijpt  KLAAS  mist zijn jas, een grote jas, maat 4 keer XL.  Als u ook zo’n grote maat heeft, wilt u dan eens kijken of het wel uw goede jas is. Of is er misschien iemand van u, die u kent, die  ook zo’n grote maat jas heeft, en in die dienst aanwezig was, wilt u dat dan even aan hem vragen aub.

Als u weet waar de jas kan zijn, meldt dit aub bij de ouders van Klaas.

J.Kruk   Grundel 30  tel.nr. 0226-316329     Alvast  hartelijk bedankt namens KLAAS.
Zondag 16/11 - TREFGROEP: een gezellig avondje met deze keer ontspanning door geestelijke inspanning. Beetje cryptische omschrijving voor een quizavondje. De NBG bijbelquiz 2014, met als onderwerp Bijbel in Gewone Taal, is beschikbaar en deze willen wij u niet onthouden. 

Het is een quiz met multiplechoicevragen, dus het goede antwoord is beschikbaar. 

Nabespreking van de vragen met uiteindelijk een winnaar. Een "must" voor de competitief ingestelde leden en wie dat niet zo is, gewoon gezellig en hilariteit. Belangstellenden zijn uiteraard welkom, vanaf 20.00 uur inloop met koffie en thee en daarna beginnen we.
In tegenstelling tot wat er in de vorige Trefpuntjes heeft gestaan, komt volgende week vrijdag bij de Cirkelavond op 21 november ,wegens ziekenhuis opname, niet Ds. Leon van den  Broecke, maar komt Ds. J.R. Blaauw uit Heiloo, die het over zijn reis naar Armenië zal hebben. Uiteraard zijn belangstellenden van harte welkom op deze avond , waar de koffie om kwart voor 8 klaar staat. 
Emmy de Vries-Raven
Een ieder is van harte uitgenodigd om na deze dienst een kopje koffie, thee of limonade te komen drinken in het Trefpunt.  Het infoblad is al vóór de zondag in te zien op onze website: www.webpuntjes.nl  Via www.webpuntjes.nl  is het ook mogelijk om de dienst rechtstreeks te volgen dan wel terug te luisteren.
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Berichten voor donderdag 18.00 uur bij Cor de Groot
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