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1. Inleiding op de schriftlezing.
“Hou je aan de regels.” Maar het zou te simpel zijn om te zeggen: het antwoord op de vraag “What would Jesus do?,” wat zou Jezus doen, is: “Hij hield zich altijd aan de regels, dus: wat zijn in dit geval de regels? Dan weet je wat Jezus zou doen.” Hij hield zich namelijk juist niet altijd aan de regels, en daar ergerden mensen zich aan. Vooral de mensen die officieel verstand hadden van God, en die dus meenden te weten wat God wilde. Die vonden dat Jezus dingen deed, die daarmee in strijd waren.

Nu was de boodschap van dit liedje ook niet dat we ons aan de regels moeten houden, omdat dat de wil van God is. We zongen: “De Bijbel is het boek van onze God die eeuwig leeft en daarin kun je lezen dat ook Hij ons regels geeft.” Ook Hij. En die regels zijn de Tien Geboden. En die regels heeft Jezus samengevat met: ‘Heb God lief boven alles en je naaste als jezelf.”

Nu gaan we uit de Bijbel lezen, en wel het verhaal dat vertelt dat Jezus 40 dagen en nachtenlang vastte in de woestijn, en dat de duivel hem toen op de proef stelde. Die probeerde hem ertoe te krijgen dat hij iets deed wat hij nu juist niet moest doen. Hij probeerde hem in de val te lokken. Daarbij deed hij drie pogingen. De duivel had dus ook de vraag: ‘what would Jesus do,’ wat gaat Jezus doen als ik dit voorstel, en wat ik als dat probeer. Hij doet drie pogingen. En ik wil vragen: luister ernaar met in je hoofd deze vraag: met welke van deze verleidingen kunnen wij ook wel eens te maken krijgen?

Het verhaal speelt zich trouwens af onmiddellijk nadat Jezus gedoopt is en de heilige Geest als een duif op zijn schouder is neergedaald. Vandaar het eerste woord van dit gedeelte, ‘daarna,’ dat is daarna. En het is in feite een test. Jezus heeft een weg voor zich om te gaan. Kan hij dat aan? Is hij daar sterk genoeg voor? Eigenlijk is het een examen. De Zoon van God zijn, kan hij dat waarmaken? En precies op dat punt zal de duivel hem proberen te pakken, let maar op. En de vraag dus voor jezelf: met welke van deze verleidingen kan ook ik ooit te maken krijgen?

Schriftlezing  Matteüs 4:1-11

Lied  837 ‘Iedereen zoekt U, jong of oud’

2. De preek.

Gemeente, jong en oud, van deze Jezus, die hier op de proef is gesteld,


Jezus in de woestijn na veertig dagen en nachten van vasten, dat is bijna een laboratoriumsituatie (1). Hier wordt een proef gedaan. Jezus moet de Zoon van God zijn, maar minstens is hij een mens. Maakt hij dat waar als hij in zijn menselijkheid aan het einde van zijn krachten is en op het punt staat de bezwijken? (2) Maak toch brood van die stenen daar. De bevrediging van zijn moordende honger lag binnen handbereik.


Dit maakt het meteen moeilijk om het voor te stellen voor onszelf. Want wie van ons heeft op het punt gestaan om te bezwijken en kreeg toen een kans om te overleven, waarbij hij weliswaar een onherstelbare fout zou maken? (3) Dat gebeurt in oorlogssituaties, als er gemarteld wordt. Noem een naam en je lijden is voorbij. Gelukkig maar dat dit voor ons moeilijk voorstelbaar is. (4) Maar dit is wel een belangrijk ding om mee te nemen: als je verzwakt bent, of: als je bedreigd wordt, of: als er geliefden van je bedreigd worden, dan wordt het moeilijk de dingen nog goed te zien. En dan zul je eerder een keus maken, waarvan je later begrijpt dat het verkeerd was, en dat je door dat te doen schade hebt toegebracht aan je ziel.


Wat Jezus betreft: hij moest dus zogenaamd bewijzen dat hij de Zoon van God was. Maar dat was hij niet om met behulp van bovennatuurlijke krachten zichzelf van dienst te zijn. Dat was voor anderen. Als hij erop in was gegaan, dan had hij laten zien dat hij wonderen kon doen, ja. Maar nu moest hij vertrouwen op God. En dat moest hij doen op een manier waarbij hij geen voordeel had ten opzichte van gewone mensen. Hij vindt zijn kracht in een woord uit de Bijbel: “De mens leeft niet van brood alleen, maar van ieder woord dat klinkt uit de mond van God.”


De tweede poging: spring van het dak. Als je de Zoon van God bent zullen engelen je opvangen - dat staat óók in de Bijbel, zegt de duivel. Ja, je kunt van alles beweren met de Bijbel in de hand. Er is ook beweerd dat zwarte mensen minder waard zouden zijn dan blanke mensen omdat er dit-en-dat in de Bijbel staat. En zo werd oneerlijkheid en onmenselijkheid goedgepraat. Het zou zelfs de wil van God zijn. Dus: ook als iemand zegt dat iets in de Bijbel staat moet je zelf blijven nadenken, want de Bijbel is vaak misbruikt! Het is zelfs het meest misbruikte boek van de wereld.


Jezus brengt er een ander bijbelwoord tegenin: “Er staat ook geschreven: stel de Heer, uw God, niet op de proef.” Ik denk dat ik op deze poging niet al te lang in moet gaan. Ik kan hoogstens zeggen dat wij ook wel eens de neiging kunnen hebben God op de proef te stellen. Net zoals Jezus hier zogenaamd aan de duivel moet bewijzen dat hij de Zoon van God is, willen wij dan dat God bewijst dat hij er is. Terwijl er toch genoeg bewijzen zijn, want de wereld zit zo bijzonder in elkaar. En er is kwaad ja, maar er is ook heel veel goed en er is liefde. Hoe bestaat het! Dat is God.


Dan de laatste. Als Zoon van God, zal aan Jezus alle macht worden gegeven. Maar nu is hij weinig meer dan een arme ziel met honger en dorst. En wat heeft hij straks nog allemaal voor de boeg? Wat moet hij allemaal meemaken aan narigheid, verdriet en pijn. Zijn we niet op aarde om het leuk te hebben? Waarom al die moeite? De duivel biedt hem dus een kortere en veel gemakkelijkere weg aan. Hij hoeft alleen maar te knielen voor de duivel. “Ga weg, Satan, er staat geschreven: Aanbid de Heer, uw God, vereer Hem alleen.”


Ik ga jullie een moeilijk woord leren. Popquiz. (5) En nu denk je dat je weet wat dat is. En dat is het ook, een popquiz is ook een quiz met vragen over popmuziek. Maar ik bedoel wat anders.


Dat hoort bij het geluid: -pop!- Ineens is het er. Ineens is er een situatie, waarin je moet handelen, maar het is een situatie met een valkuil. En dat is voor de één anders dan voor de ander. Iedereen heeft zijn eigen valkuilen. Als je erg slecht tegen kritiek kunt, dan heb je het al als iemand zegt dat hij je tekening niet mooi vindt, en dat je dan boos wordt, of de neiging krijgt die ander een loer te draaien. En, stel, je houdt van geld. Maar je weet dat stelen niet goed is, en dat doe je ook niet. Keurig, je houdt van geld en je zou best meer willen hebben dan je hebt, maar je doet niks wat niet goed is. En nu komt er een popquiz. Ineens is het er. Dat betekent dat je je er niet op voor kunt bereiden. Ineens is het er en de beslissing heb je ook bijna meteen gemaakt. Je rekent af bij de kassa. Je moet 15 euro betalen, je betaalt met een briefje van 20, maar je krijgt van 50 euro terug. Zomaar ineens krijg je 30 euro te veel in ‘t handje. Prettig weekend, zegt de caissière, en ze glimlacht vriendelijk. Dan is het kwaad zo geschied! En niemand die het merkt. Ik heb dit op jullie leeftijd zelf meegemaakt. En, nee, het voelde niet goed. En toen wist ik dat ik mezelf officieel moest voornemen: als ik te veel terugkrijg: altijd meteen zeggen.


Zou Jezus als hij teveel terugkreeg, dit met een gevoel van ‘heb ik even mazzel’ in zijn zak steken? De vraag stellen is hem beantwoorden.


Jullie hebben ook zelf voorbeelden gegeven en we hebben de krant van die dag erbij gehaald. (6) In die krant stond een pleidooi van de advocaat van Badr Hari, de kickbokskampioen, partner van Estelle Cruijff, die ervan verdacht wordt, moet ik zeggen, dat hij meermalen mensen heeft mishandeld, met als negatief hoogtepunt de zware mishandeling van een zakenman in de VIP-box van de Amsterdam-Arena. De advocaat zegt dan dat er om te beginnen geen bewijzen zijn, maar mocht het daar wel toe komen en hij zou worden gestraft, wat zou dan een goede straf zijn?


Citaat: “Hij is nog jong, maar zijn carrière is voorbij als hij de bajes in moet. De vergelding heeft al plaatsgevonden, hij is afgebrand en gedemoniseerd. Een boete of een straf met een groot deel voorwaardelijk en een aantal voorwaarden is beter. Een horecaverbod van vijf jaar, dat is geen probleem.” What would Jesus do, vroeg ik. En jullie zeiden voelden wel voor de oplossingen die de advocaat had aangevoerd. Ook lezingen geven op sportscholen was nog genoemd. Jullie vonden dat goede ideeën en dachten dat Jezus daar wel voor zou kiezen.


Ik begrijp dat en vind het ook mooi. Jezus staat immers voor vergeving en nieuwe kansen. Ondertussen is hier bij deze man een echte popquiz in het spel. Als hij het gevoel heeft dat iemand hem beledigt, of op een andere manier staat iets hem niet aan, dan ontsteekt hij in woede en slaat erop. Op zich erg genoeg. Daarbij is hij ook nog kickbokskampioen, en dat maakt het levensgevaarlijk. Wat zou Jezus doen? Wij geloven dat het uiteindelijk Jezus is die over ons mensen oordeelt. Dan is het ook niet gek ons af te vragen wat voor oordeel hij hier zou vellen. Die avond zei Dennis het ook: als Jezus zou kiezen voor zo’n milde, zo’n opvoedende straf, dan zou er wel bij horen dat onomstotelijk duidelijk was dat de man zijn fouten inzag en het ook van harte anders zou willen. Maar ik kan jullie wel zeggen dat er sinds het begin van het christendom over gepraat is, hoe moeilijk het is om de dingen waar het Jezus om ging te vertalen naar de samenleving. Want dat de overheid niet alle boeven vergeving kan schenken is duidelijk, en ik denk dat we dat ook niet zouden moeten willen.


We hebben nog een voorbeeld uit de krant besproken, maar ik denk dat ik die er maar bij laat. Ik leg hem, nu voor iedereen, als vraag in het midden. (7) Wij hebben in Nederland de Zwarte Pietenkwestie gehad. Zwarte Piet herinnert aan zwarte slavernij, dat doet mensen pijn, dat moet dus anders. In Denemarken hebben ze, zo stond in diezelfde krant, drop waar onder andere zo van die bepaalde negertjes op stonden. En er zijn daar mensen die vinden dat dat niet meer kan, om dezelfde reden: het doet denken aan de tijd van de slavernij, de zwarte mensen worden zo niet serieus genomen en dit doet hen pijn. Het is, met andere woorden, zo vinden zij, een vorm van discriminatie. What would Jesus do? Zou hij zo’n dropje aannemen? Zou hij het zelfs uitdelen? Of zou hij iets anders doen? (8)


En verder hebben we het natuurlijk gehad over pesten en dat zat ook in de sketch. In de klas wordt iemand gepest, en jij bent erbij, en je vraagt je af wat Jezus zou doen.


Vaak is het altijd dezelfde die gepest wordt. Of het zijn altijd dezelfden. Dat zijn degenen die geen sterke positie hebben. Iedereen wil vooraan staan, en hoe kom je meer vooraan? Door je af te zetten tegen iemand die minder sterk is dan jij. En door aardig te doen tegen degenen die sterker zijn dan jij. Degene die het ontgelden moet is het pispaaltje. (9) Bij kippen is dat degene waarbij er veel veren zijn weggepikt. Wat zou Jezus doen?


Wie gepest wordt, zou hij steunen, daar kunnen we zeker van zijn. Wat Jezus bovendien heeft gedaan is dat hij zichzelf in de positie van het pispaaltje heeft geplaatst. Hij werd de zondebok, en iedereen reageerde zijn frustraties af op hem. En hij deed niks terug. Totdat de dood erop volgde. En toen zei God, omdat Jezus alleen maar voor de liefde heeft geleefd, en nooit in welke valkuil ooit is gelopen, krijgt de hele mensheid een nieuwe kans. En toen werd het Pasen (10).


Je wordt geslagen en vraagt je af: wat zou Jezus doen? In elk geval niet terugslaan. Desnoods incasseerde hij er nog een klap bij. (11)


Ik moet langzamerhand naar het amen toe werken. Ik besef steeds sterker dat er een groot verschil is tussen de manieren waarop we met bepaalde dingen omgaan vanuit het geloof en hoe mensen zonder geloof er vaak mee omgaan. Maar ook als je wel geloof hebt, heb je vaak de neiging om het op precies diezelfde manier te doen. Namelijk dat als je wat is aangedaan, dat je dan aan diegene minstens hetzelfde wilt terugdoen. (12) Wraak nemen! Het betaald zetten, die hufter! Maar als we dat doen, dan schieten we nog niets op. Want er zullen altijd nieuwe dingen zijn. En wraak roept zelf weer nieuwe wraak op. We zijn dan puur met negatieve dingen bezig. Ook al voelt het lekker, want wraak is zoet, zegt men.


Als we willen leven met als leidraad ‘what would Jesus do?,’ (13) dan kiezen we altijd voor de liefde en nooit voor negativiteit of geweld of simpel egoïsme. Soms denken mensen dat dat slap is, want erop slaan en een duidelijke mening hebben is veel stoerder. In werkelijk is dat sterk en je wordt er sterk van en vooral is het goed, en je wordt erbij gesteund.. door Jezus zelf.


Het leven is vol keuzemomenten, en ook popquizen zijn er bij de vleet. Daarbij heeft een popquiz dus te maken met precies jouw zwakke plek. Ik wens jullie en ons allemaal toe dat we inspiratie vinden en kracht in het voorbeeld en de steun van Jezus. Want dat zijn de momenten dat er een stukje Koninkrijk van God waar wordt. En als het een keer niet gelukt is: vraag om vergeving, dan krijg je een nieuwe kans. Amen.


