




 SEQ CHAPTER \h \r 1  Preek nr.554.BoL
  Tekst: Jesaja 58:1-14 en Lucas 16:19-31

  KinK, Tegenstellingen II: Soberheid en overvloed

  Broek op Langedijk, 16 maart 2014  © Jan Andries de Boer

==========================================================


Gemeente van de Heer Jezus Christus,


Toen we binnen de voorbereidingsgroep Kunst in de Kerk de tegenstellingen kozen, die de onderwerpen moesten gaan vormen in de reeks, waar we nu mee bezig zijn, hadden we niet eens door hoezeer er een verbindende lijn loopt, minstens tussen het thema van twee weken geleden en dat van vandaag. Want twee weken geleden was het thema binnenkant en buitenkant. En de centrale zin was genomen uit 1 Samuel 16, waar Samuel een opvolger moet kiezen, die in de plaats komt van koning Saul: “De mens ziet aan wat voor ogen is, maar de HERE ziet het hart aan.”


Ook het vasten heeft een binnenkant en een buitenkant. En ook bij het vasten gaat het duidelijk niet om de buitenkant. Het gaat, althans, niet om de buitenkant van het vasten. Want wat is de buitenkant van het vasten, dat is dat de rituelen van het vasten worden verricht. Ondertussen gaat het er wel degelijk om dat het aan de buitenkant te merken is dat iemand vast. Als iemand dat op de goede manier doet, dan komt daar namelijk een bepaalde manier van doen uit voort. Dan heeft het vasten aan de binnenkant iets gedaan, (1) wat tot uiting komt in daden van losmaken en delen. Van het losmaken van misdadige ketenen en van de banden van ieder juk, en van het delen van brood, onderdak en kleding met wie dit ontberen. (2)


Maar dit is in de situatie, waarin Jesaja op moet gaan treden, niet het geval, en dat is zo erg, dat dit de manier is, waarop hij hier aandacht voor moet gaan vragen, vers 1: “Roep luidkeels, zonder je in te houden, verhef je stem als een ramshoorn.” Als ik mijn stem zou verheffen als een ramshoorn, gesteld dat ik dat zou kunnen, dan zou ik geen microfoon nodig hebben, en als ik me geheel zou laten gaan, zou u hier niet meer prettig zitten.


Er zijn namelijk misdaden in het spel. (3) “Zeker, ze zoeken mij dag aan dag, vol verlangen om te ontdekken wat ik wil, zoals een vreemd volk dat rechtvaardig leeft en het recht van zijn goden niet verzaakt.” Vroeger werd wel onderscheid gemaakt tussen godsdienst en religie. De dienst aan de ware God werd dan godsdienst genoemd, en de rituelen, zoals de volken die brachten aan hun goden, dat was religie. In die termen was wat Jesaja de Israëlieten zag doen religie. Zij verrichtten de rituelen volgens het boekje en dachten dat het dan goed zat. (4)


“Zou dat het vasten zijn dat ik verkies? Is dat een dag van onthouding: dat iemand het hoofd buigt als een riet en zich met een rouwkleed neerlegt in het stof?” Het gaat er niet om dat je als het ware met veel misbaar je boete betaalt. Velen van ons krijgen wel eens zo’n enveloppe van het Justitieel Incassobureau in de bus: te hard gereden op een plek waar op dat moment gecontroleerd werd. Goed, het misbaar daarover, dat ik bijvoorbeeld op Facebook wel eens tegenkom, is ‘wat heb ik weer een pech,’ ‘ze hebben me weer weten te vinden,’ of ‘heeft de politie niks beters te doen!?’ Een andere vorm van misbaar maken zou kunnen zijn: ‘ik heb gezondigd - dit betreur ik met heel mijn ziel,’ maar dan na het betalen van de boete vrolijk verder gaan met zondigen - er is immers voor betaald, en moet het ooit nog eens, dan zij dat zo.


Het vasten, en in dit gedeelte wordt ook nog de heiliging van de sabbat genoemd, die twee dingen hebben een binnenkant, en dat is bewustwording. Daarbij is bewustwording veel meer dan dat je weet dat iets zo is. Ik bedoel: er is niemand die niet weet dat we als mensen allemaal dezelfde basisbehoeften met elkaar delen. Niemand kan zonder voedsel, kleding, een dak boven z’n hoofd en iedereen heeft ook een beetje liefdevolle aandacht nodig op z’n tijd, dat weten we. Maar je kunt het je ook nog echt bewust worden. En dan zie je het, en dan kun je er ook niet meer omheen.


En wat zullen we ons dan hopelijk bewust worden als we ons bezig houden met vasten, zondagsheiliging of andere religieuze praktijken bewust worden als het goed is? Dat we als mensen allemaal evenwaardig zijn. Dat we allemaal in hetzelfde schuitje zitten - dat zijn die basisbehoeften. Dat we ook allemaal evenzeer zullen lijden als daar dingen ontbreken. Dat we allemaal de weg van de mens gaan, en dat is dat we even naakt zullen sterven als dat we geboren zijn. En dan ook nog eens dat er een oordeel is, en dat de hemelse rechter daarbij niet doet aan klassenjustitie. Tenzij dit in zou houden dat wie weet wat God van ons vraagt, maar daar niet naar handelt, des te zwaarder zal worden geoordeeld. Zeker, daar is ook nog de genade, maar wie dat van tevoren incalculeert, is sowieso verkeerd bezig.


We gaan naar het eerste schilderij (5). Dit is van Gerdien van Delft en heet ‘Barmhartigheid.’ De maakster schreef erbij: In het centrum is de vorm van een hart te zien. Er omheen staan de silhouetten van mensfiguren, die zijn  afgekeerd van het hart. De warmte van het schilderij door kleurgebruik en vormen verbeeldt de liefde en zorg van God voor het hart (de kwetsbaren) maar ook voor de mens die zich afkeert.”


Als je het zo in beeld gebracht ziet, stelt het je weer op een nieuwe manier voor het raadsel. Overigens, misschien ziet u het niet zomaar. De vorm waarop het hart in beeld is gebracht is echt de vorm van het hart als orgaan. Maar hoe kán dat, dat de mens zich afkeert van het hart? En dan wordt het hart dus gevormd door die mensen die het meeste behoefte hebben aan liefde en zorg, omdat zij namelijk te kort komen. En is het eigenlijk wel zo? Als ik naga met wat voor mensen ik doorgaans omga, dan zou ik toch niet willen zeggen dat dat allemaal grootse egoïsten zijn. En toch is duidelijk dat dit geen loze praat is. Wat is er dan aan de hand?


Is dat niet ook dat de aandacht er niet is, waardoor er dingen van elkaar losraken? Waarom werken wij? Opdat er brood op de plank zal zijn en wij kunnen eten. Waarom eten wij? Omdat ons lichaam dat nodig heeft om te kunnen leven en omdat we anders geen kracht hebben. Maar nu kunnen we gaan begrijpen waarom er door de eeuwen zo op gehamerd is dat het problematisch is om toe te geven aan onze lusten. Uiteraard is genieten iets heel positiefs dat zelf te maken heeft met aandacht. (6) Twee weken geleden hoorden we over het met aandacht eten van een sinaasappel en hoeveel er dan te genieten valt van de smaak. Maar lust ontaardt waar het om eten gaat zomaar in hollebollegijsgedrag, waarbij iemand in zijn zelfzucht geen oog meer heeft voor de behoeften van een ander. Dan is iemand alleen nog maar bezig met zichzelf. En mist daarbij wat menselijk leven tot menselijk leven maakt. (7)


En zo zijn we aangeland bij de rijke man en de arme Lazarus uit Jezus’ verhaal. Rijk en arm, het hoort bij de gegevenheden van het leven op aarde. De één is rijk en de ander is arm, en dat heeft voor een deel te maken met de manier waarop iemand zijn best doet er wat van te maken, maar het heeft ook met omstandigheden en talenten te maken. Het is werkelijk niet eerlijk verdeeld in de wereld en dat is nu niet anders dan toen. Maar het is ergens vreemd dat we toch denken dat het zo hoort, of in elk geval dat wie veel bezit, ook recht heeft op dat bezit. In elk geval als hij er eerlijk aan gekomen is. Dit wil Jezus en dit wilden voor hem de profeten al doorbreken. God staat aan de kant van de armen en Hij zal zorgen dat er uiterlijk na dit leven recht wordt gedaan.


(8) Uit de kruiswegstatie van Annewil Jansen is dit Statie V. Samen met het bijbehorende gedicht geeft dit een beeld van de hel. “Zwarter dan ‘t nachtelijkste duister golfde ik naar ‘t allerdiepste diep. Viel ik naar de hel, uithoek van zonde, maar behield het licht, wat ik zelf schiep.” Dit gaat immers over Jezus. Die volgens de apostolische geloofsbelijdenis is neergedaald in de hel, waarbij in de kerkgeschiedenis wel gezegd is, dat hij daarheen ging om ook de verdoemden te verlossen. In dat geval zou de kloof tussen de hel en de hemel minder definitief zijn dan hij zelf in dit gedeelte in Lucas vertelt. Ik hoop het, want je wenst toch niemand toe om eeuwig te moeten branden.


(9) Dit is Statie III, en daarop worden de martelingen uitgedrukt die Jezus heeft ondergaan. En de rijke man wil immers dat zijn broers zullen worden gewaarschuwd, voor het ‘oord der martelingen,’ waarin hij terecht is gekomen. Het gedicht bij dit schilderij: “Striemende woorden teisterden mij, sloegen gaten in mijn hoofd. Mijn rug gekweld, een helse pijn, niemand die in mij gelooft.” Als we denken aan degenen voor wie Jesaja aandacht vraagt, en dat zijn degenen die zuchten onder misdadige ketenen, die verdrukt worden, degenen die honger hebben, geen huis of kleding hebben, dan zijn dat ook vormen van marteling, die zij ondergaan. En dan kunnen wij dankbaar zijn dat wij in dat soort omstandigheden niet verkeren, maar het is de vraag of we altijd wel ten volle beseffen wat voor verantwoordelijkheid of verplichting zelfs dat voor ons met zich meebrengt.


(10) Wij hadden wat te vieren en gingen eten bij Van der Valk, een dinerbuffet, heerlijk! De overdaad is verbluffend, in feite nog beter dan wat op deze foto te zien is. Jawel, ik had een dubbel gevoel en zei tegen een ober dat ik me afvroeg hoe mijn vriend uit Malawi hier tegenaan zou kijken, wat een tegenstelling! Hij had daar nog nooit bij stil gestaan, zei hij. Het is werkelijk goed dat we in de veertigdagentijd sobere maaltijden houden als kerken!


Esther Sluiter, de maakster van het schilderij met de sinaasappel, gaat in haar begeleidend schrijven in op dit woord uit Jesaja 58 (11): “Je eigen mensen zullen weer opbouwen, wat al eeuwenlang verwoest ligt; fundamenten, door vroegere generaties gelegd, zullen weer worden hersteld” - als de goede manier van vasten in acht zal worden genomen. Zij beseft dat een kunstenaar nooit schept uit niets, maar altijd uit iets, maar dat dat vervolgens wel nieuw is, en dat alles altijd iets oproept, en dat dit verantwoordelijkheid met zich meebrengt. Daarom schildert zij liever een sinaasappel dan een Mars, want een sinaasappel is goed voor een mens. (12) Dit mag herscheppen in verantwoordelijkheid worden genoemd. En we hebben er allemaal deel aan, want allemaal hebben we invloed op de wereld om ons heen door de manier waarop we leven. Wat is het goed en belangrijk als liefde, schoonheid en aandacht bepalend zijn bij de keuzes die we maken!


De liefde voorop natuurlijk. (13) Dit is van Marijke Jager en heet ‘De mantel der liefde.’ Ik vind het prachtig en wil u uitnodigen om hem net als ik in gedachten aan te trekken. Ik ga u nu uitleggen waarom. Twee weken geleden stond ik met de kinderen bij die andere mantel van Marijke Jager en het ging over binnenkant en buitenkant. Ik vroeg toen aan de kinderen, stel dat er aan de binnenkant van mijn gebedsmantel allemaal scheldwoorden zouden staan, ook al zou niemand het kunnen zien, maar dan zou er toch iets niet kloppen! Welnu: (14) in deze mantel zijn allemaal woorden uit 1 Korinte 13 geborduurd, dat is dat prachtige hoofdstuk over de liefde van Paulus. Ook dit is bij Jesaja 58, want Marijke schrijft: “Hoewel de mensen Gods nabijheid zoeken, lijken ze dat niet op de goede manier te doen. Ze bekommeren zich te weinig om hun medemens.”


(15) En nu nodig ik u uit u voor te stellen dat u gekleed bent met een mantel met deze woorden. Over de liefde. Dat dat u omhult en richting geeft. Mag ik u vragen: neem het meditatief tot u, daarbij is het mooi als u bewust, rustig en diep in een uitadement.

De liefde laat zich niet boosmaken.

Ze vindt vreugde in de waarheid en rekent het kwaad niet aan.

Geen ijdel vertoon.

Alles verdraagt ze.

De liefde is vol genade en goedheid.

Ze is niet grof en niet zelfzuchtig.

Onbegrensd zijn haar geloof en hoop.

De liefde kent geen afgunst.

Geen zelfgenoegzaamheid.

In alles volhardt ze.

Ze zal nooit vergaan.

Ze verheugt zich niet over het onrecht.

En voordat ik de laatste noem, eerst (16) nog Statie VI van Annewil Jansen, ‘Opstandingsleven,’ ‘een stroom van licht gaat door het duister, ieder mag volgen in mijn spoor,’ 

Nu zijn er nog geloof, hoop en liefde, deze drie, maar de belangrijkste is de liefde.

Amen.


