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Gemeente van de Heer Jezus Christus,


U kent allemaal wel dat verhaal van die rijke man, die aan Jezus vroeg wat hij moest doen om deel te krijgen aan het eeuwige leven. (1) Ja, ik noem dat gewoon maar alsof het normaal is, ‘het eeuwige leven.’ Het is een begrip in de bijbel, het is een begrip in het geloof, maar waar hebben we het over als we dat zeggen? Daar kom ik nog op terug, want dit is, zeker als we Pasen vieren, een woord, dat ertoe doet, dat namelijk verwijst naar een manier zijn, die blijft, terwijl we precies met Pasen vieren dat de mogelijkheid daartoe is geopend. (2) ‘Wat moet ik doen om deel te krijgen aan het eeuwige leven,’ vraagt de rijke man. Jezus wijst hem dan op de tien geboden. ‘Heb ik me altijd aan gehouden,’ zegt de man, maar je merkt dat hij beseft dat er wat aan ontbreekt - daarom vraagt hij het. Dan wijst Jezus aan wat er ontbreekt: “verkoop alles wat u hebt, en verdeel de opbrengst onder de armen, dan zult u een schat in de hemel bezitten. Kom daarna terug, en volg mij.” De man raakt dan diep bedroefd en gaat weg, en Jezus zegt: ‘een kameel kruipt nog gemakkelijker door het oog van een naald dan dat een rijke Gods koninkrijk binnengaat.’ Als de toehoorders vervolgens onthutst hun schrik onder woorden brengen, ‘maar wie kan dan behouden worden,’ zegt Jezus: (3) “Wat bij mensen onmogelijk is, is mogelijk bij God.”


En daar ging het me even om. Wat bij mensen onmogelijk is, is mogelijk bij God.


Er is een tijd geweest, dat we als mensen in staat waren de meest uiteenlopende dingen voor waar aan te nemen. Dat was de tijd van voor wat de Verlichting wordt genoemd, en in de tijd moeten we de Verlichting plaatsen zo in de 17e, de 18e eeuw. Het woord verlichting moeten we in zekere zin letterlijk nemen: het licht van de rede ging aan. Het licht van het verstand. (4) Dit is een toenmalig ontwerp voor een bibliotheek als tempel der wetenschap. Voortaan zouden we onszelf baseren op feiten, en niet zomaar van alles aannemen, zonder dat we het beredeneren kunnen. Dat was een enorme vooruitgang en vanaf toen kreeg de wetenschap een zodanige boost, dat er een ontwikkeling kon plaatsvinden, die ons brengen zou waar we nu zijn.


Interessant en wat mij betreft ook hoopgevend is vervolgens, dat de wetenschappers aan de grenzen zijn gekomen, in elk geval van een recht-toe-recht-aan denken in de zin van de pure noodzaak waarin oorzaak en gevolg bij elkaar horen. (5) Niet alles blijkt geheel en al voorspelbaar te zijn! Velen willen daar niet aan, en zo zijn er bijvoorbeeld nog steeds wetenschappers die menen dat alle processen, die zich afspelen in het menselijk brein voor de volle 100% te vatten zijn in termen van oorzaak en gevolg. Het trieste is dat dit onvermijdelijk leidt tot een ontkenning van ons bestaan. Als alles te vatten is in termen van oorzaak en gevolg, dan is het een illusie te denken dat er zoiets als een identiteit zou zijn. En dat zo’n identiteit zou kunnen voortbestaan nadat het lichaam als drager van die identiteit gestorven is, dat kan al helemaal niet. Het is in dat geval met ons bewustzijn als met de tv: gaat de stroom eraf, dan is er geen beeld meer, dan is er niks meer (6-7-8-9).


Intussen zien steeds meer mensen hoezeer de Verlichting in werkelijkheid geleid heeft tot een bewustzijnsvernauwing, die ons inderdaad een hoop heeft gebracht, mens, wat zijn we technisch gezien ver gekomen!, maar we zijn daardoor ook dingen kwijtgeraakt.


Eigenlijk heb ik vandaag een bijzonder simpele taak. Mijn opdracht is u te vertellen dat de dood niet het einde is. (10) En dat is uit de aard der zaak een bijzondere opdracht. Want het is niet zonder recht dat gezegd wordt dat we als mensen op deze aarde maar één zekerheid hebben, waar het gaat om de toekomst. De ene zekerheid is dat we zullen sterven. Tsja, en wat dan? Dan gaat het licht uit, zeggen de mensen van de Verlichting. Dan zijn we er niet meer, klaar. (11)


Nu weet ik niet of dat zo heel verschrikkelijk zou zijn. Want toen wij er nog niet waren, was de aarde er al wel, en ik kan niet zeggen dat ik eraan heb geleden, dat ik er toen nog niet was. Ik was er namelijk nog niet. Zo kun je ook kijken naar het hierna: als we er niet meer zijn, dan zullen we daar ook niet aan lijden, want hoe zal iemand lijden, die niet is? Tenzij je ervan uitgaat dat er sowieso een hierna is, met voortleven en al, maar dat daar namelijk ook een negatieve variant van bestaat, zoiets als een hel.


Het is duidelijk dat we bij deze dingen ver uitgrijpen boven wat er voor ons mensen te vatten is. Hier gaan wij, bij dit leven, nooit en te nimmer de  vinger achter krijgen. Minstens heb ik altijd veel gevoeld voor die zienswijze, die zegt dat het woord ‘hel’ in elk geval in zoverre niet zonder inhoud is, dat we die als werkelijkheid steeds weer in vele gedaanten terug zien precies hier op aarde. En waar ik ook behoorlijk in mee kan, is de gedachte dat als er hierna een hel is, waar een mens na zijn dood in terecht kan komen, dat er in dat geval gerechtigheid is, als de mensen, die hier het leven voor een ander tot hel hebben gemaakt, daar mogen boeten. Waarbij, of dat dan tot in de eeuwen der eeuwen moet zijn...


Ik noem dit alles omdat dit deel uitmaakt van het beeld van het bestaan, zoals de bijbel ons dat brengt. En vooral niet om daar nu uitgebreid bij stil te blijven staan. Want zo liggen de zaken: er zijn veel dingen die wij kunnen begrijpen. Met de wetenschap zijn we ver gekomen. Maar er zijn ook dingen, die gaan we niet begrijpen, eenvoudig omdat we daar niet toe in staat zijn. Niet alleen heeft een mens geen vleugels, zodat wij, zonder hulpmiddelen althans, niet kunnen vliegen, ook schiet ons waarnemingsvermogen te kort om alle geheimen van het bestaan te kunnen doorgronden.


Maar er is wel een verhaal. En dat is een verhaal van eeuwen. Een verhaal dat ook al eeuwenlang mensen inspireert en op een weg zet. Een verhaal, dat voor degenen, die het aannemen het leven volkomen in een ander perspectief zet. En waarin trouwens ook de hel gewoon zijn plaats krijgt toegewezen, en dus niet alomvattend hoeft te zijn.


We lazen Psalm 118. “Ik zal niet sterven, ik zal leven.” “De rechterhand van de HEER doet machtige daden, de rechterhand van de HEER verheft mij, de rechterhand van de HEER doet machtige daden.” Volgens de geloofsbelijdenis van de kerk zit Jezus aan de rechterhand van de HEER. Hij is als het ware zijn rechterhand. Hij is de hand, waardoor God regeert. En hij is volgens de geloofsbelijdenis degene, die zal oordelen de levenden en de doden.


Daarbij is hij zelf door de hel heengegaan. En heeft hij zijn weg verstaan door de woorden van de profeet Jesaja, hoofdstuk 53, ‘Om onze zonden werd hij doorboord, (...) zijn striemen brachten ons genezing.’ Hij vond de kracht om die weg te gaan in zijn liefde voor ons zondige mensen. Als hij dan vervolgens degene is die oordeelt, en wij stellen ons vertrouwen op hem, dan mogen wij inderdaad vertrouwen. Dan mogen we erop vertrouwen dat ‘leven’ het woord zal zijn, ook bij ons!


Laten we vervolgens ook niet verzeild raken in de vraag of er sowieso mensen naar de hel gaan. Dat is niet aan ons, en dat is maar goed ook, want ik denk dat het daar dan ook echt druk zou gaan worden - als wij elkaar mogen gaan oordelen als mensen. Wij weten van Gods liefde. Wij weten van de weg die Jezus is gegaan ten gunste van zondige mensen. Wij mogen ons bevrijd weten van de dood! Eigendom van deze Jezus die voor ons door de dood heen is gegaan naar een nieuw leven.


Dáár moeten we naar kijken, naar het nieuwe leven! “De steen, die de bouwers afkeurden, is een hoeksteen geworden. Dit is het werk van de HEER, een wonder in onze ogen!” Ja, en dat betekent veel meer dan alleen dat we mogen geloven dat het leven niet ophoudt bij onze laatste ademtocht hier. Jezus is de steen, die door de bouwers, in dit geval de geestelijke hoogwaardigheidsbekleders van Israël, werd afgekeurd. Hij werd vermoord, maar hij is opgestaan! Opgewekt door de Allerhoogste zelf. En nu wij!


Ik ga nu een aantal dingen aanhalen uit de eerste brief van Petrus. De manier waarop hij de dingen onder woorden brengt zijn naar mijn smaak juist ook ná de Verlichting nog steekhoudend. Let op hoe hij expliciet benoemt waar wij vast zouden lopen als wij ons alleen op tastbare feiten zouden baseren. (12)


“U hebt hem (Jezus) lief, zonder hem ooit gezien te hebben; en zonder hem nu te zien gelooft u in hem en ervaart u een onuitsprekelijke, hemelse vreugde, omdat u het einddoel van het geloof bereikt: uw redding.” (13) En wat vindt u van deze: “Het zijn geheimen, waarin zelfs engelen graag zouden doordringen.”


Dan wijst hij op de grote waarde van ons leven. Dat is namelijk niet vrijgekocht met zoiets vergankelijks als zilver of goud, maar met kostbaar bloed! Maar dan zullen wij toch ook zelf zien hoe waardevol ons leven is, en hoezeer het hierom draait...> Het geloof loutert ons hart, zegt hij, en dan: (14) “heb elkaar dan ook onvoorwaardelijk lief, met een zuiver hart, als mensen, die opnieuw zijn geboren!” En dat betekent dat we ons ontdoen “van alle bedrog en huichelarij, alle afgunst en kwaadsprekerij.” (15)


Het is duidelijk dat dit alles in de meest mooie woorden zegt wat Pasen betekent. Maar nu komt ook nog de directe reden, waarom ik op dit moment zo uitgebreid citeer uit Petrus. Hierna haakt hij namelijk aan bij dat vers uit Psalm 118: “De steen, die de bouwers afkeurden, is een hoeksteen geworden.” Petrus schrijft: “Voeg u bij hem, bij de levende steen (16), die door de mensen werd afgekeurd, maar door God werd uitgekozen om zijn kostbaarheid, (17) en laat u ook zelf als levende stenen gebruiken voor de bouw van een geestelijke tempel.”


(18) Het lichaam van een mens, die gestorven is, is dood en koud, materie, en niet meer dan dat. Een steen is dan ook nog hard. De beide Maria’s wisten niet beter of Jezus’ lichaam was dood en koud, begraven in een graf, afgesloten door een grote steen. Matteüs vertelt hoe een engel van de Heer deze steen wegrolt en erop gaat zitten. Het graf blijkt leeg. De steen was niet bij machte geweest hem binnen te houden. Daarbinnen was een wonder geschied. De engel zit op de steen, als het ware met de benen over elkaar. “Het lijkt heel wat, zo’n steen, maar macht heeft hij niet.”


De macht is aan God. En hij verandert heden ons leven. Jezus was als een steen die door de bouwers was afgekeurd, maar die hoeksteen werd. Een steen, waarover men tegelijk ook zo maar struikelt, want zijn geluid gaat in tegen gevestigde machtsstructuren. Liefde is voortaan het woord! En dienstbaarheid. En wij, als wij ons als levende stenen laten gebruiken voor de bouw van een geestelijke tempel - voor ons geldt dan: (19) “U bent een uitverkoren geslacht, een koninkrijk van priesters, een heilige natie, een volk, dat God zich verworven heeft om de grote daden te verkondigen van hem, die u uit de duisternis heeft geroepen naar zijn wonderbaarlijke licht.”


Dat is taal, mensen. Dat is taal, die ergens naar verwijst. Dat is taal, die verwijst naar de manier waarop wij hier op aarde mogen leven! Wij mogen leven bij dat wonderbaarlijke licht. Wij mogen leven in de kracht van dat wonderbaarlijke licht. Als we dat doen, dan draagt ons leven het stempel van de liefde van de Heer, die wij voelen als warm zonlicht op de huid. Wij leven dat, wij stralen het uit.


Wat bij mensen onmogelijk is, is mogelijk bij God. Wat volgens het menselijk denken onmogelijk is, gebeurt in een leven in de kracht van God. ‘Wat moet ik doen om deel te krijgen aan het eeuwige leven?,’ vroeg een man. Ons laten beschijnen door dit licht van Pasen. Het beeld, dat volgt op de schilderijen met kruisstaties heet ‘steen der verrijzenis.’ (20) Het is gaaf, geheeld. Wij mogen nu al deel hebben aan een nieuwe gaafheid en een rol spelen in het tot heelheid komen van de wereld. Dat is het eeuwige leven. (21) Het eeuwige leven is een vorm van leven die wij hier aanvangen. Gisteren in de Paaswake was er de doopgedachtenis. Door de doop zijn wij met Jezus mee gestorven aan het oude leven. Met hem mogen wij opstaan tot een nieuw leven, dat ons door de dood niet meer kan worden afgenomen. Gedoopt zijn wij namelijk al gestorven, hebben wij al deel aan het nieuwe leven na de dood. Hier op aarde, waar wij voorhoede zijn, met een belangrijke opdracht, want alle dingen die de goedheid van het leven op aarde onklaar maken, zijn er nog. Maar ergens zijn wij al niet meer van hier. En daarom hoeven we ook niet bang te zijn om wat dan ook te verliezen. We mogen dus leven als ongekend vrije mensen met burgerrecht in het koninkrijk van God, uit de duisternis geroepen naar zijn wonderbaarlijke licht. Amen.


