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GJV-ers, jongeren in het algemeen en u allen, hier samen als ge- en misschien ook ongelovigen in alle soorten en maten, maar die ik toch altijd weer aan mag spreken als gemeente van de Heer Jezus Christus,


De manier waarop de dichter van Psalm 42 het onder woorden brengt is heel concreet. Hij heeft een verlangen, en hij weet ook waarnaar. “Zoals een hinde smacht naar stromend water, zo smacht mijn ziel naar u, o God.” Dit verlangen is van alle tijden. De manier waarop het onder woorden wordt gebracht verschilt. Althans: ik denk dat de verlangens van Marco Borsato en van Doe Maar hier verwant aan zijn. Borsato zingt (1) “laat me zien waarvoor ik leef - één moment, zodat ik weet dat alles niet voor niets is,” en “Is dit alles?” is de vraag van Doe Maar. Deze dingen hebben in die zin alles met elkaar te maken, dat een godservaring in principe een antwoord is op de vraag ‘waarvoor leef ik?’ Het is niet letterlijk een antwoord, zodat je dat vervolgens zou weten, maar met een ervaring van God hoef je die vraag niet meer te stellen, alsof het in z’n algemeenheid een vraag naar de zin van het leven zou zijn. Want dan weet je dat er zin is en dat het leven een bestemming heeft. Hoogstens kun je dan nog de vraag stellen: waarvoor leef ik? Wat is voor mij de persoonlijke roeping in het leven?


(2) Wat ik mooi vind aan de beeldspraak in de psalm is dat het verlangen naar God wordt vergeleken met verlangen naar iets dat onmisbaar is om te kunnen leven. Als je dorst hebt, heb je water nodig. Is dit er niet en vind je het niet op tijd, dan ga je dood. God als levensnoodzaak. Hij heeft het dan ook over stromend water en over de levende God. Wat is leven zonder God?


Inderdaad! En toch leven in onze tijd veel mensen zonder God. En geloven in God lijkt zelfs een beetje not done geworden. Het zou kinderlijk zijn. Denken in termen van behoeftebevrediging. Een volwassen zelfstandig denkend mens zou beter moeten weten.


Dan is het toch opmerkelijk dat er bijvoorbeeld al die liedjes zijn, waarin gevraagd wordt of dit alles is. (3) Ander voorbeeld, uit 1969 is Peggy Lee, die zong: “Is that all there is?” Prachtig, hoor, allemaal, maar is er niet meer? Daar valt best iets van te zeggen. Er zou dus wensdenken zitten achter het geloven in God. We willen zo graag dat het leven zin heeft en dat er een hemelse Vader is die ons liefheeft en daarom doen we net alsof het zo is. Toch is het feit dat we ergens behoefte aan hebben allerminst een teken dat het dus fantasie zou zijn. Als we dorst voelen, heeft ons lichaam behoefte aan water..., en daarin kan normaal gezien voorzien worden. Als we honger hebben: idem! En zo kennen we nog meer behoeftes, aan rust, aan vrede, aan liefde, aan seks. Ik zou juist denken dat het feit dat we ergens behoefte aan hebben, laat zien dat er dat er iets moet zijn dat in deze behoefte kan voorzien! Ook als het niet altijd voor handen is, of nu voor jou ervaarbaar. Zoals dat bij God kan zijn, als dat voor jou op een moment alleen een vraag is.


(4) In “Stem in de verte” zingen Nick en Simon over een leegte. (5) “Ik voel een leegte, als een gedachte of herinnering, die je niet loslaat, maar naar beneden sleurt, de diepte in.” Ik heb het lied goed beluisterd, maar mij wordt niet duidelijk hoe deze leegte zich verhoudt tot de stem in de verte. Wat was er eerst: die leegte of de stem in de verte? Was die stem het antwoord op de leegte, of was het anders? Het kan namelijk zijn dat je ergens een besef hebt van doel en zin, en dat besef is vaag, je krijgt het niet scherp, maar het is wel echt. Een soort flard van iets goeds heb je opgevangen, je hebt een vleug in de neus gehad. Je hebt dan dus een in werkelijkheid opgesnoven besef van iets echt goeds. Dat doet wat aan de manier waarop je de werkelijkheid om je heen beleeft. Vergelijk het desnoods met wanneer je iets hebt gegeten, zó totaal verrukkelijk, dat vervolgens alles daarbij vergeleken in het niet valt. Je bent verwend en weet hoe het ook kan.


Heel concreet is dat wat mensen kunnen hebben, die een bijna dood-ervaring hebben gehad. Die hebben soms een soort volheid ervaren, en kunnen het vervolgens hier niet meer vinden. Overigens hebben die dan daardoor wel reden om te vertrouwen dat ons bestaan gedragen wordt en dat het goed zal komen.


Maar nu de link naar Nick en Simon, misschien kan zoiets ook onvrede oproepen met het leven zoals je dat leidt. Je zou een nieuwe start moeten maken, je zou iets op een andere manier moeten gaan doen. (6)


In mijn eerste gemeente was er iemand die was bijna verdronken, maar had toen heel bijzondere dingen gezien, reden voor haar om zich te laten dopen.


Wie een bijna dood-ervaring heeft gehad, heeft iets bijzonders meegemaakt. Dat brengt in principe meer dan dat je vervolgens een vaag besef hebt. Maar dat is wel een vraag: Wanneer heb je een reden om het met het geloof te wagen? * ‘Moet ik blind geloven,’ vraagt Borsato? * Heb je een opvoeding gekregen, die heeft gemaakt dat je er toch een bepaald besef van hebt? * Heb je andere dingen beleefd op grond waarvan het zinnig lijkt aan te nemen dat er een zin van het leven is, ja, die in God is gegrond? * Of is er alleen maar dat verlangen, en waar komt dat dan vandaan?


De meesten van ons zijn opgevoed met het geloof, dat we meekregen en dat daardoor ook vanzelfsprekend was. Want de wereld, zoals die is als je in het leven ontwaakt, en zoals je ouders vertellen dat die is, spreekt voor een mensenkind vanzelf. Voor de meesten van ons sprak het geloof in God en Jezus vroeger vanzelf. Maar toen kwamen de vragen. Toen kwam misschien ook een stuk twijfel. We kennen de uitdrukking ‘iets in twijfel trekken,’ twijfel heeft voor mij met trekken te maken, aan een draad. (7) Als het geloof van je kindertijd een warme trui is, dan is het de twijfel, die een los draadje ziet en daaraan gaat trekken. Is de twijfel maar sterk genoeg, dan houdt de trui op een trui zijn en warmte en bescherming kun je van wat alleen nog maar een lange draad is niet verwachten. (8)


‘Paradise lost’ wordt het wel eens genoemd, het moment dat je beseft dat de wereld niet zo goed is als je als klein kind dacht. Het gevoel dat je het paradijs uit gegooid wordt. Niet alle mensen zijn betrouwbaar. God is meer een vraag dan een zekerheid, (9) en misschien ben je wel bang dat God als gedachte straks nog als een zeepbel uit elkaar spat. Er zijn tenslotte geen bewijzen dat God bestaat? En als God er niet is, zijn er dan überhaupt nog wel zekerheden?! (10) ‘Het spel begint, en dat het eindigt is gegeven,’ zingt Borsato, inderdaad, de dood, dat is de enige zekerheid. O la la! Want hoeveel reden hebben we dan nog om sowieso met vertrouwen in het leven te staan?


(11) Geef mij je angst, zong André Hazes, ik geef je er hoop voor terug. En dan moet je net Hazes hebben. Dat was een om meelij bedelende dronkenlap. Je zult je aan zo’n vent overgeven! ‘Geef mij de nacht, ik geef je de morgen terug?’ (12) Het is een mooie tekst als je je voorstelt dat Jezus het zingt! Want het zijn inderdaad woorden die perfect passen bij zijn evangelie. Geef mij je angst, ik geef jou hoop, geef mij de nacht, ik geef jou een nieuwe morgen! Maar kunnen we geloven in Jezus? En hoop, kunnen we dat vinden? Of zijn wij op deze aarde zwervers zonder hoop? Zijn we, met Mumford and Sons gesproken ‘hopeless wanderers?’


(13) ‘Hopeless wanderer’ blijkt nog veel beter te passen bij het thema dan we dachten toen we het kozen. Het lied blijkt namelijk vol te staan van bijbelse beelden. Het begint bij een beeld uit Genesis, waar Adam en Eva zich, nadat ze gegeten hadden van de verboden vrucht, verstopt hadden in de bosjes. De band zingt: ‘die schuilplaats gaf schaduw, maar ik had geen naam daar in het donker.’ Het is een lied van een mens, die tevoorschijn komt, zich opnieuw bezint op de manier van leven, zoals die hem in zijn jeugd is voorgehouden, en nog meer, maar dat vertel ik als onze band het lied ten gehore heeft gebracht.

[Hopeless wanderer]


Op het internet vond ik prachtige uitleg. Het gaat dan om de zondige mens, die uit zijn schuilplaats tevoorschijn komt, om alsnog een goede weg te vinden en te worden wie hij bedoeld is te zijn. (15) ‘Leave that click in my head’ begreep ik niet. Tot iemand schreef: ze bedoelen een clicktrack. Drummers gebruiken dat soms, dan horen ze door een oortje de juiste maat. Beeldspraak om aan te geven: ik wil in de maat lopen.., ‘and I will remember the words you said,’ en ik wil me nu alsnog wat aan gaan trekken van de goede instructies die ik heb gekregen. Ik wil de goede weg gaan!


(16) So when your hope’s on fire, but you know your desire. Je bent vol nieuwe hoop, maar je kent je zondige verlangens. (17) ‘Don’t hold a glass over the flame.’ Snapte ik ook niet. Maar er is een woord van Jezus dat je een licht niet aansteekt om er iets overheen te zetten. In het Engels hebben ze het dan wel over een bowl, die je er niet overheen moet zetten. Dus: je hart brandt van hoop.. doof het niet.. laat het niet weer koud worden! (18) ‘I will call you by name, I will share your road!’ En daarmee stellen ze zich voor dat Jezus zelf dat tegen je zegt. Wie niemand was toen hij verscholen zat in de bosjes, wordt iemand, en hij, die je aldus tot leven riep vergezelt je op je weg! En het vervolg is dan een gebed, direct ontleend aan Psalm 139: ‘al ging ik wonen voorbij de verste zee, ook daar zou uw hand mij vasthouden:’ (19) Hou me goed vast, want in essentie ben ik een hopeloze zwerver! Wat een prachtig beeld van het mens-zijn op aarde!


En eerlijk gezegd: ieder mens mag ervan uitgaan dat dit gebeurt, dat je wordt geroepen bij je naam. Dat je geroepen wordt. Dat iemand iets zegt, of dat er iets gebeurt en dat je begrijpt, nu word ik geroepen, en de stem die mij roept komt uit de verte of komt misschien wel van heel dichtbij, maar het is ten diepste de stem van God.


Als je dan hoort en als je gehoor geeft, dan kan er zelfs hier al een moment komen dat er puzzelstukjes in elkaar passen. Met U2 gezegd, komt straks: (20) dat de colors bleed into one. Het verlangen hiernaar is zo universeel als honger en dorst. Veel mensen hebben het daadwerkelijk beleefd (en hadden vervolgens een andere verhouding tot de wereld - zij waren niet meer helemaal van de wereld).


Wat mooi als je vertrouwen kunt, dat de puzzelstukjes eens gaan passen en dat je gaat zien welke weg God met jou wil gaan. (21) En als je dan ook de keuze maakt om die weg te gaan. Dat is een inwendige keuze, waar je bewust naartoe kunt groeien, en die echt zal moeten zijn om waarde te hebben. Je kunt bidden of je daar naartoe zult kunnen groeien. Bidden is zelf al een vorm van gehoor geven aan een stem, die, via welke weg ook, jou heeft bereikt.


(22) “I will learn to love the sky I’m under..” terwijl ik mijn weg ga. Je staat in contact met de hemel. Je gaat een weg die ergens heen leidt. Dat is Eric Clapton: (23) “Beyond the door there’s peace, I’m shure.” Maar dat is daar. We leven nu hier. Wij gaan een levensweg. Oké, stel, die leidt ergens heen - naar de plaats waar vrede is. Maar dan: hoe gaan we die weg?


De Black Eyed Peas vragen zich af waar de liefde is. (24) En in de songtekst wordt dat woord liefde ook met een hoofdletter geschreven. En zo blijkt het de liefde van God te zijn. Het mooie is nu, dat waar het moeilijk kan zijn om te kiezen voor geloven, omdat er twijfel kan zijn die eraan trekt, kiezen voor liefde kan altijd. Hoewel ook dat onder omstandigheden nog bar moeilijk kan zijn. Mooi gebed: (25) “Father, help us, send some guidance from above.” Het betekent: ik stel mij open voor de liefde die er op ons toe komt vanuit die andere dimensie, en breng dat hier, waar zoveel onafheid is, die moeite en bederf zelfs brengt. Daarmee vloeit de liefde de wereld in. (26)


“Is dit alles?” Lieve hemel, als we alleen maar kijken naar ons eigen beperkte belang en wat we aan aangenaams weten te scoren en hoeveel succes we hebben, dan is de wereld inderdaad plat en hebben we het op een gegeven moment gezien. Maar wat er niet gebeurt als je de liefde een kans geeft! En als je jezelf de kans geeft om te worden wie je in Gods ogen bent. Als je je tevoorschijn laat roepen, en zegt ‘hier ben ik.’ Als je het waagt, en merkt hoezeer het geloof in een Heer, die je vergezelt op je weg, ‘I will share your road,’ je de angst helpt overwinnen, die je kan overvallen als er in het leven een storm opsteekt en je je kwetsbaar voelt in dat kleine bootje van je. Dan is het leven een avontuur dat fascineert en voortduurt; waarìn ook moeite is, maar je bent niet alleen en de weg leidt ergens heen. Naar de plaats waar geen moeite meer is en geen tranen. Dat mag ons moed en troost geven als we nu wel tranen hebben. En dat is de achtergrond van het volgende lied. (27) Eric Clapton verloor zijn zoontje door een noodlottige val uit een raam. Hij vond hier troost, en door zijn lied heeft hij intussen zelf troost geboden aan velen. Het is de troost van het geloof, dat weet, dit is niet alles.

Amen


