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Gemeente van de Heer Jezus Christus, en jullie, Ariane, Yvonne, Sem en Jesse in het bijzonder,


Het verhaal van Jezus en zijn vrienden op de berg speelt zich eigenlijk af precies voor het moment dat hij afscheid neemt van zijn vrienden om terug te gaan naar ~de hemel. Dus het zou ook een heel geschikt stuk zijn om te lezen op hemelvaartsdag. Maar we lezen het vandaag, nét na Pinksteren, omdat Jezus zijn vrienden ook een opdracht geeft. En in de echte bijbel klinkt die opdracht zo: ‘Ga op weg, en maak alle volken tot mijn leerlingen.’


Maar dat komt mooi uit. Want dit stuk uit de bijbel wordt vandaag in heel veel kerken gelezen. Maar niet overal hebben ze een bijzondere dienst omdat de kinderen van Groep 8 afscheid nemen van de kindernevendienst. Maar het past daar wel heel mooi bij. Afscheid, de wereld in gaan...


Hoewel, laten we niet overdrijven. Jullie nemen afscheid van Groep 8, maar hopelijk niet van ons. Niet van ons als mensen en ook niet van ons als kerk. Want met dat je groter en ouder wordt ga je dingen begrijpen, die je vroeger niet begreep. En de verhalen die we lezen in de kerk, en het contact met God dat we hier beleven kan je enorm helpen om je weg te vinden in het leven.


‘Maak alle volken tot mijn leerlingen,’ zegt Jezus tegen zijn vrienden. (1) Vanaf dit moment worden ze voortaan apostelen genoemd, juist omdat Jezus ze de wereld in gestuurd heeft, maar tot die tijd waren zij zelf Jezus’ leerlingen.


Leerling zijn. Jullie zijn leerlingen. Wat de basisschool betreft zijn jullie bijna leerling-af. Maar hierna gaan jullie natuurlijk wel door naar het voortgezet onderwijs. (2) En trouwens: het hele leven is leren. Het leren houdt nooit op. Als iemand op een gegeven moment denkt: ik hoef niks meer te leren, dan is dat gewoon dom, want dan zou die denken alles te weten, terwijl niemand weet alles, dat kan ook niet, want het leven verandert voortdurend.


Het leven verandert. (3) Ik ben bijvoorbeeld opgegroeid zonder computers, op televisie had je alleen Nederland 1 en 2 en dit is een cassetterecorder van die tijd, daar kon je muziek op opnemen. Het leven verandert en je verandert zelf, want elk ding dat je meemaakt, maakt dat je daarna een beetje anders bent. Al heb je bijvoorbeeld een keer een echt woest noodweer hebt meegemaakt - dan heb je voortaan woest noodweer meegemaakt en weet je hoe dat kan voelen. Ja, en de manier waarop jij leeft, heeft ook weer effect op anderen. (4)


Ik hoop dat jullie ook in de kindernevendienst wat hebben geleerd en dat jullie dat meenemen in jullie leven, en ook dat je op dat gebied zult blijven bijleren.


In de kerk mogen we onszelf zien als leerlingen van Jezus. Allemaal, ook de opa’s en oma’s, ook de dominees - we blijven leren. Want de lessen van Jezus zijn geen dingen die je één keer leert en dan weet je het. Ooit heeft mijn moeder me leren veters strikken. Dat leer je één keer en dan weet je het. Maar wat leert Jezus ons? Hij leert ons om de Tien Geboden, die Mozes kreeg, ook op de berg, toe te passen op zo’n manier, dat het leven er goed van wordt.


En nou ga ik één voorbeeld noemen, en al zou je in de loop van je leven alleen maar leren om dat ene ding in de praktijk te brengen, dan zou dat al enorm waardevol zijn. En dan zou je daarmee ook echt effect hebben op anderen, die daar misschien ook nog wel van zouden leren. Jezus heeft gezegd: (5) “zegent wie u vervloeken.” Dus dat als iemand jou vervloekt, of als iemand jou iets naars toewenst, of je iets probeert aan te doen, dat jij diegene dan Gods zegen toewenst. Dat jij degene die jou kwaad probeert te doen al het goede toewenst.


Dit is inderdaad moeilijk. Want je natuurlijke reactie is iets naars terugdoen. Als iemand scheldt: terugschelden, als iemand je slaat: terugslaan.. of hard wegrennen, maar iets positiefs doen? Zo maar gaat het van kwaad tot erger. Dat is een van de grootste problemen die we kennen als mensen op aarde. We hebben ons eergevoel. Dat laat ik me niet zeggen! Dat laat ik me niet aandoen! Leerling van Jezus zijn is dat je altijd probeert van iets negatiefs iets positiefs te maken.


(6) En dan mag je één ding weten. We hoorden dat God het zei tegen Mozes: ‘Ik ga met jullie mee!’ En Jezus zei het tegen zijn vrienden. Nu even zoals het in de echte bijbel staat: “Ik ben met jullie, alle dagen, tot aan de voltooiing van deze wereld.” Als je probeert te leven zoals Jezus ons het leert, zul je daarin nooit alleen zijn.


Als je als leerling van Jezus probeert te leven, zul je sowieso nooit alleen zijn. Ook niet in de andere dingen, die je doet. Want juist ook in de andere dingen, in feite kun je alle dingen van het leven proberen te doen als leerling van Jezus. Dat is dat je met liefde en respect met elkaar probeert om te gaan. Dat je altijd weet dat jij waarde hebt voor God, dus dat ook al zouden er dingen mislukken, je moet nooit van jezelf gaan denken dat jij een mislukkeling bent. Hoogstens is er iets niet gelukt, maar er zal vast iets anders wel gaan lukken. Of misschien ben jij wel zo iemand bij wie alles meteen lukt.


Ja, dat is lastig. Ieder mens is anders. We zien er verschillend uit, we hebben verschillende ouders, de een is hier goed in en de ander daarin, we hebben verschillende mogelijkheden en kansen. We hebben ook allemaal onze eigen moeilijkheden. De dingen zijn niet gelijk verdeeld. En dan kunnen we gaan vergelijken en vinden bijvoorbeeld dat de ander het beter getroffen heeft. Maar eigenlijk slaat het nergens op, daarvoor zijn de verschillen te groot. Dit is wat telt. God zegt: Ik ga met je mee. En het mooie is: dat betekent voor iedereen wat anders. Want God kan op ontelbare manieren met iemand meegaan, en hij gaat met jou mee op de manier die bij jou past en nodig is.


(7) Ook op manieren, dat je nooit gedacht zou hebben dát God met je mee was op dat moment. Daarover gaat een verhaal dat veel mensen kennen, het verhaal van de voetstappen in het zand. Het leven kun je zien als een weg die je gaat. En als je je dan voorstelt dat je door het zand loopt, dan kun je als je achterom kijkt, je voetstappen zien. Dat verhaal is dat een man aan het einde van zijn leven in gesprek is met God, die altijd met hem mee was gegaan. De man zegt: u was altijd bij me, u ging met me mee. Dat weet ik, want als ik omkijk, dan zie ik niet alleen mijn voetstappen, maar ook die van u. Maar ik heb één vraag. Er was een tijd dat ik het heel moeilijk had. En juist daar zag ik omkijkend geen twee paar voetstappen, maar alleen die van mij. Waar was u toen? Ach, zei God toen tegen de man, heb je het niet gemerkt? Dat ene paar voetstappen was van mij. Ik heb je gedragen toen het voor jou te moeilijk was.


En hier begint het geloven. Als je dit nu van ons aanneemt. God gaat met je mee, ook al zou je het niet merken. Ga er gewoon vanuit. En bid of je het mag zien. Dan zul je het ook zien, vast en zeker. Want God gaat met ieder mens een weg. Hij gaat met ieder mens een eigen weg, juist omdat we allemaal verschillend zijn. En zeker als jij vraagt of God met je mee gaat, zal hij dat doen, ook, juist ook als je moeilijke dingen meemaakt. En als je moeilijke dingen meemaakt met God, dan krijgen juist ook die moeilijke dingen een eigen waarde, waardoor je bijvoorbeeld later andere mensen kunt helpen die ook moeilijke dingen meemaken.


Ieder mens maakt ook moeilijke dingen mee. Dat is naar, maar je kunt eraan groeien. We hopen dat jullie niet te veel van die dingen meemaken. We hopen dat jullie je weg zullen vinden. De opleiding die bij je past, waardoor je werk gaat vinden dat bij je past, waardoor je brood zult kunnen verdienen op een manier die je bij je past. En als je met een ander samen door het leven wilt gaan: dat je een man of vrouw zult vinden die bij je past. En als je dan in al die dingen altijd weer bedenkt: “ik ben een leerling van Jezus,” en “Wat zou Jezus doen in dit geval?,” dan weet ik zeker jullie een gezegend leven tegemoet gaan. Dat jullie je weg zullen vinden. En ook anderen tot zegen zullen zijn.

Amen.


